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Ottocento . - [Trieste] : Generali ; Venezia : Marsilio, 2016. - 286 p. : ill. ; 30 cm 

FA PARTE DI 

*Generali nella storia : racconti d'archivio / prefazione di Paolo Mieli. - [Trieste] : Generali ; Venezia : Marsilio, 2016. - 2 
volumi ; 30 cm 

 

 

Tomo 2. - Milano : Mursia, 2019. - 1191-1945 p. ; 21 cm 

FA PARTE DI 

*Tante braccia per il Reich! : il reclutamento di manodopera nell'Italia occupata 1943-1945 per l'economia di guerra della 
Germania nazionalsocialista / prefazione di Gianni Perona ; nota di Enzo Orlanducci ; a cura di Brunello Mantelli. - 
Milano : Mursia, 2019. - 2 volumi ; 21 cm 

 

 

Tra imprese e istituzioni : 100 anni di Assonime. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 6 v. ; 22 cm + 1 CD-ROM. - (Opere 
varie) 

In custodia. 

ISBN 9788842094753 ISBN 9788842094791 

CONTIENE 

1: *Da Quota 90 allo Sme / Gianni Toniolo, Fernando Salsano ; prefazione di Luigi Abete. - . - Roma [etc.] : Laterza, 
2010. - IX, 152 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/1 110913 (v.1) 

2: Il *sistema finanziario e la borsa / Giangiacomo Nardozzi, Giandomenico Piluso. - . - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 
132 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/2 110914 (v.2) 

3: *Imposte e sviluppo economico / Antonio Pedone, Franco Gallo ; con la collaborazione di F. Gastaldi ... [et al.]. - . - 
Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 273 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/3 110915 (v.3) 

Vol. 4: La *società per azioni / Antonio Padoa-Schioppa, Piergaetano Marchetti ; con la collaborazione di G. Acerbi. - . - 
Roma [etc.] : GLF Editori Laterza, 2011. - 207 p. ; 21 cm 

ISBN: 9788842094753 

07 K 0154/4 110916 (v.4) 

5: *Grandi gruppi e informazione finanziaria nel Novecento / Fulvio Coltorti ; con la collaborazione di A. Colli e M. Vasta. 
- . - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - VI, 207 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/5 110917 (v.5) 

6: *Assonime: una lobby istituzionale / Gustavo Visentini, Carlo Carboni ; con la collaborazione di L. Craia ... [et al.]. - . - 
Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 200 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/6 110918 (v.6) 

 

1: Parte 1. : Parte 2. (A-L) / Senato della Repubblica, Segretariato generale. - 4. ed. riv., rielaborata ed aggiornata. - 
Roma : Tipografia del Senato, 1976. - XI, 822 p. ; 25 cm. 

01 G 0095/1 117297 (1 v.) 

FA PARTE DI 

La *Costituzione italiana : saggio bibliografico / a cura di Giovanni Battista Arista ; presentazione di Amintore Fanfani. - 
Roma : Tip. del Senato, 1976. - 2 v. (XI, 1651 p. compless.) ; 24 cm 

 

 

2: M-Z / Senato della Repubblica, Segretariato generale. - 4. ed. riv., rielaborata ed aggiornata. - Roma : Tipografia del 
Senato, 1976. - P. 823-1651 ; 25 cm. 

01 G 0095/2 117298 (1 v.) 

FA PARTE DI 

La *Costituzione italiana : saggio bibliografico / a cura di Giovanni Battista Arista ; presentazione di Amintore 
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Fanfani. - Roma : Tip. del Senato, 1976. - 2 v. (XI, 1651 p. compless.) ; 24 cm 
 

 

*Fondazione *Giangiacomo *Feltrinelli 

Fondazione Giangiacomo Feltrinelli : cinquant'anni di pubblicazioni. - Milano : Fondazione Giangiacomo Feltrinelli, 
2001!. - X, 149 p. : 1 ritr. ; 24 cm. - (I libri della Fondazione Giangiacomo Feltrinelli) 

ISBN 8838002460 

01 G 0096 100777 (1 v) 

016.3 Bibliografie e cataloghi speciali. Scienze sociali 
 

 

[1!: 1701-1751 / a cura di Milena Caso Chimenti. - Firenze : L. S. Olschki, 1993. - XLV, 467 p. ; 26 cm. 

I B 0417/2.1 90638 (v. 2.1) 

01 G 0096/2.1 88013 (v.2) 

FA PARTE DI 

2: *Testi statutari e dottrinali dal 1701 al 1800 : bibliografia cronologica.. - . - 
 

 

[3!: 1783-1800 / a cura di Fiammetta Giovannelli Onida. - Firenze : L. S. Olschki, 1993. - P. 945-1407 ; 26 cm. 

I B 0417/2.3 90640 (v. 2.3) 

01 G 0097/2.3 88015 (v.2) 

FA PARTE DI 

2: *Testi statutari e dottrinali dal 1701 al 1800 : bibliografia cronologica.. - . - 
 

 

2.2: Testi statutari e dottrinali dal 1701 al 1800: bibliografia cronologica. (1752-1782) / a cura di Maria Cristina Vigni 
Pecchioli. - Firenze : Leo S. Olschki, 1993. - P. 469-944 ; 26 cm. - (Biblioteca di bibliografia italiana ; 131) 

Non catturare questa notizia, ma la corrispettiva BVE0042042. 

ISBN 882224057X 

01 G 0097/2.2 88014 (v.2) 
 

 

[2!: Indici degli stampatori, editori, librai e dei luoghi. - Firenze : L. S. Olschki, 1993. - P. IX, 407-818 ; 26 cm. - 
(Biblioteca di bibliografia italiana ; 132) 

I B 0417/3.2 90642 (v. 3.2) 

01 G 0098/3.2 87962 (v.3) 

FA PARTE DI 

3: *Testi statutari e dottrinali dal 1701 al 1800.. - . - 
 

 

[3!: Indice delle cose notevoli. - Firenze : L. S. Olschki, 1993. - P. IX, 819-1394 ; 26 cm. - (Biblioteca di bibliografia 
italiana ; 132) 

I B 0417/3.3 90643 (v. 3.3) 

01 G 0098/3.3 87963 (v.3) 

FA PARTE DI 

3: *Testi statutari e dottrinali dal 1701 al 1800.. - . - 
 

 

[1!: Indici degli autori, dei traduttori e curatori e delle persone citate. - Firenze : L. S. Olschki, 1993. - IX, 406 p. ; 26 cm. - 
(Biblioteca di bibliografia italiana ; 132) 

I B 0417/3.1 90641 (v. 3.1) 

01 G 0098/3.1 87961 (V.3) 
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FA PARTE DI 

3: *Testi statutari e dottrinali dal 1701 al 1800.. - . - 
 

 

[2]: Bibliografia generale / a cura di Anna Borrini. - [Novara] : Regione Piemonte, Comitato comprensoriale di Novara : 
Istituto storico della Resistenza in provincia di Novara Piero Fornara, 1983. - 175 p. ; 30 cm. 

01 G 0103 114316 (v.2) 

FA PARTE DI 

*Sì e no padroni del mondo : Etiopia, 1935-36 : immagine e consenso per un impero. - [Novara] : Regione Piemonte, 
Comitato comprensoriale di Novara : Istituto storico della Resistenza in provincia di Novara Piero Fornara, 1983. - 2 
volumi ; 30 cm. 

 

 

Ottorino Gurrieri : le amate carte / a cura di Claudia Ambrosio. - [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2019. - 87 p. : ill. ; 
24 cm 

Raccolta delle relazioni presentate nelle "Giornate europee del Patrimonio Culturale, 2017" tenute all'Archivio di Stato di 
Perugia 

ISBN 9788867781140 

01 H 0336 117316 (1 v.) 
 

 

Lo scienziato alpinista Umberto Monterin : pioniere dello studio sui cambiamenti climatici / a cura di Nadia Guindani e 
Michele Freppaz. - Aosta : LeChâteau, 2018. - 92 p. : ill. ; 24 cm 

Testi di Luca Mercalli, Marta Monterin, Alessandro Menardi Noguera, Michele Soffiantini et al. 

ISBN 9788876372247 

01 H 0337 117308 (1 v.) 
 

 

Il secolo di Mattei : 1906-2006 cento anni dalla nascita di Enrico Mattei / [Roberto Poli ... [et al.]]. - Roma : Eni, stampa 
2006. - 151 p., [4] p. di tav. : ill. ; 21 cm. 

01 H 0338 117322 (1 v.) 
 

 

*Istituto *superiore di *sanità : *Gruppo di *lavoro per la valorizzazione e la conservazione del Fondo Rari della 
Biblioteca 

Vol. 1: Edizioni dei secoli 16.-17. / Gruppo di lavoro per la valorizzazione e la conservazione del Fondo rari della 
Biblioteca dell'Istituto Superiore di Sanità . - Roma : Istituto Superiore di Sanità, 2010. - 103 p. : ill. ; 22 cm. - (I beni 
storico scientifici dell'Istituto superiore di sanità ; 6) 

In testa al frontespizio: Istituto Superiore di Sanità. 

ISBN 9788890002872 ((errato)) 

01 I 0253/1 113163 (v.1) 

FA PARTE DI 

*Catalogo del Fondo Rari della Biblioteca / Gruppo di lavoro per la valorizzazione e la conservazione del Fondo Rari 
della Biblioteca dell'Istituto Superiore di Sanità. - Roma : Istituto Superiore di Sanità. - volumi ; 22 cm. 

 

 

Vol. 2: Edizioni dei secoli 18.-19. / Gruppo di lavoro per la valorizzazione e la conservazione del Fondo rari della 
Biblioteca dell'Istituto Superiore di Sanità. - Roma : Istituto Superiore di Sanità, 2010. - 245 p. : ill ; 22 cm. - (I beni 
storico scientifici dell'Istituto superiore di sanità ; 7) 

In testa al frontespizio: Istituto Superiore di Sanità. 

ISBN 9788897498001 

01 I 0253/2 113164 (v.2) 

01 I 0254/2 111966 (v.2) 
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FA PARTE DI 

*Catalogo del Fondo Rari della Biblioteca / Gruppo di lavoro per la valorizzazione e la conservazione del Fondo Rari 
della Biblioteca dell'Istituto Superiore di Sanità. - Roma : Istituto Superiore di Sanità. - volumi ; 22 cm. 

 

 

Vol. 2: Edizioni dei secoli 18.-19. / Gruppo di lavoro per la valorizzazione e la conservazione del Fondo rari della 
Biblioteca dell'Istituto Superiore di Sanità. - Roma : Istituto Superiore di Sanità, 2010. - 245 p. : ill ; 22 cm. - (I beni 
storico scientifici dell'Istituto superiore di sanità ; 7) 

In testa al frontespizio: Istituto Superiore di Sanità. 

ISBN 9788897498001 

01 I 0253/2 113164 (v.2) 

01 I 0254/2 111966 (v.2) 

FA PARTE DI 

*Catalogo del Fondo Rari della Biblioteca / Gruppo di lavoro per la valorizzazione e la conservazione del Fondo Rari 
della Biblioteca dell'Istituto Superiore di Sanità. - Roma : Istituto Superiore di Sanità. - volumi ; 22 cm. 

 

 

*Museo *provinciale <Lecce> 

Capolavori del Museo Sigismondo Castromediano / [testi e schede di Anna Lucia Tempesta]. - Lecce : AUS, 2014. - 95 

p. : ill. ; 25 cm. - (I quaderni del Museo provinciale / collana diretta dalla Presidenza della Provincia di Lecce ; 2) 

In testa al frontespizio: Provincia di Lecce 

ISBN 9788890463174 

01 K 0045 117068 (1 v.) 
 

 

Bernini, Dante 

Origini del sistema museale dello Stato a Roma / di Dante Bernini. - Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 
stampa 1998. - 79 p. : ill. ; 29 cm 

In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali. Ufficio centrale per i beni archeologici, architettonici, artistici e 
storici. - Allegato al Bollettino d'arte, n. 99 (gennaio-marzo 1997). 

01 K 0046 111424 (1 v) 
 

 

Di_Serafino, Stefania 

Il problema dell'inefficienza nel settore dei musei : sistemi di valutazione e tecniche d'incentivazione / Stefania di 
Serafino. - Milano : CIRIEC, 1993. - 170 p. : ill. ; 30 cm. - (Collana di studi e monografie ; 95) 

Stesura a circolazione privata. 

01 K 0047 87740 (1 v) 

 

Vivere il museo in termini interdisciplinari. - [S.l.] : Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, [1982]. - 30 p. : ill. ; 21 cm. - 
(L'attività didattica della Galleria di Palazzo reale di Genova ; 3) 

In testa al front.: Soprintendenza per i Beni Ambientali ed Architettonici della Liguria. L'attivita didattica di Palazzo Reale 
di Genova in collaborazione con la Associazione Nazionale Insegnanti di Storia dell'Arte di Genova. 

01 K 0048 57882 (1 v) 
 

 

Tomo 1 / contributi di Maurizio Avanzolini ... [et al.]. - [Bologna] : Costa, 2010. - 452 p. : ill. ; 24 cm. 

01 L 0191 110466 (v.1) 

FA PARTE DI 

Una *foga operosa: Luigi Frati e l'organizzazione degli istituti culturali bolognesi nella seconda metà dell'Ottocento : atti 
del Convegno, Bologna, 16 novembre 2002 / a cura di Pierangelo Bellettini. - [Bologna] : Costa, 2010. - 2 volumi : ill. ; 
24 cm. 
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*U.C.S.I. 

Atti e documenti ufficiali : \1962-1966! / Unione cattolica della stampa italiana (UCSI). - Roma : UCSI, 1966. - 502, 47 p. 
di tav. : ill. ; 24 cm 

01 L 0192 95817 (1 v.) 
 

 

Scopigno, Daniele 

Il processo Kappler nelle carte dell'Archivio di Stato di Rieti / Daniele Scopigno. - Foligno : Il Formichiere, ©2020. - 163 
p. : ill. ; 24 cm. - (Storia e territorio) 

in testa al front. : Archivio di Stato di Rieti-MIBACT, Associazione Storica per la Sabina 

ISBN 9788831248150 

02 B 0275 117315 (1 v.) 
 

 

Tavola rotonda sugli archivi delle imprese industriali. - Roma : [s.n.], 1973. - 76 p. ; 24 cm 

Già pubblicato in: Rassegna degli archivi di stato a. 33, n. 1, gennaio-aprile 1973 

02 B 0276 115353 (1 v) 

MIN INTERNO 2877 INT 5908 (1 v.) 
 

 

Rammingen, Jacob : von 

The earliest predecessors of archival science : Jacob von Rammingenʼs two manuals of registry and archival 
management, printed in 1571 ; translated by JBLD Strömberg. - Lund : Wallin & Dalholm, stampa 2010. - 188 p. ; 21 cm 

 
02 B 0277 110716 (1 v.) 

 

 

L'Archivio Azzolino conservato nell'Archivio di Stato di Stoccolma : inventario. - Jesi : Biblioteca e archivio storico 
comunale, stampa 1988. - 63 p. ; 30 cm 

Ripr. fotografica. 

02 E 0443 110910 (1 v) 
 

 

Luzio, Alessandro 

L'archivio Gonzaga di Mantova : la corrispondenza familiare, amministrativa e diplomatica dei Gonzaga / Alessandro 
Luzio. - Rist. anast. - Mantova : [s.n.], stampa 1993 (Mantova : Grassi). - 424 p. ; 24 cm 

In testa al front.: Accademia Nazionale Virgiliana, Archivio di Stato di Mantova. - Sul front.: 2. - In cop.: Pubblicazioni 
della r. Accademia Virgiliana di Mantova. Serie 1, Monumenta, vol. 2. - Ripr. dell'ed.: in Verona, coi tipi delle officine 
grafiche A. Mondadori, 1922. 

02 F 0310/2 87751 (v.2) 
 

 

2: L'archivio / Consorzio autonomo del porto di Genova ; a cura di Danilo Cabona e Maria Grazia Gallino. - Genova : 
Sagep, \1993!. - 355 p. : ill. ; 28 cm. 

02 F 0362//2 91041 (v.2) 

FA PARTE DI 

2: *1903-1945.. - . - 
 

 

1: L'autorità portuale / Consorzio autonomo del porto di Genova ; a cura di Danilo Cabona e Maria Grazia Gallino ; 
contributi di D. Cabona... \et al.!. - Genova : Sagep, \1993!. - 303 p. : ill. ; 28 cm. 
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02 F 0362//1 91040 (v.2) 

FA PARTE DI 

2: *1903-1945.. - . - 
 

 

3: Indici / Consorzio autonomo del porto di Genova ; a cura di Danilo Cabona e Maria Grazia Gallino. - Genova : Sagep, 
\1993!. - 289 p. ; 28 cm. 

02 F 0362//3 91042 (v.2) 

FA PARTE DI 

2: *1903-1945.. - . - 
 

 

L'Archivio Azzolino conservato dal Comune di Jesi : inventario / a cura di Enrica Conversazioni. - Jesi : \s.n.!, stampa 
1988 (Arti Grafiche Jesine). - VIII, 203 p. : ill., 1 tav. ripieg., fot. ; 30 cm 

Sul front. : Citta di Jesi, Biblioteca e Archivio Storico Comunale, Assessorato alla Cultura 

02 F 0629 110909 (1 v) 

 

1: A-E / Direttori: Piero D'Angiolini, Claudio Pavone ; capiredattori: Paola Carucci, Antonio Dentoni-Litta, Vilma Piccioni 
Sparvoli. - Roma : Ministero per i beni culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni archivistici, 1981. - XVIII, 1040 
p. ; 25 cm 

02 F 0630 81286 (v 1) 

II F 0196 63037 (1 v.) 

II F 0185 51358 (1 v.) 

10 L 0023 51357 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Guida generale degli archivi di Stato italiani / direttori: Piero D'Angiolini, Claudio Pavone ; capiredattori: Paola Carucci 
... \et al.!. - Roma : Ministero per i beni culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni archivistici. - v. ; 24 cm. 

 
 

 

2: F-M. - Roma : Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, Ufficio Centrale per i Beni Archivistici, 1983. - XVI, 1088 p. 
; 25 cm. 

02 F 0631 81287 (v 2) 

10 L 0024 62976 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Guida generale degli archivi di Stato italiani / direttori: Piero D'Angiolini, Claudio Pavone ; capiredattori: Paola Carucci 
... \et al.!. - Roma : Ministero per i beni culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni archivistici. - v. ; 24 cm. 

 
 

 

3 : N-R. - Roma : Ministero per i beni culturali e ambientali-Ufficio centrale per i beni archivistici, 1986. - XIV, 1301 p. ; 
24 cm. 

02 F 0632 81288 (v 3) 

10 L 0025 72554 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Guida generale degli archivi di Stato italiani / direttori: Piero D'Angiolini, Claudio Pavone ; capiredattori: Paola Carucci 
... \et al.!. - Roma : Ministero per i beni culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni archivistici. - v. ; 24 cm. 

 
 

 

L' archivio, la storia : documenti per la ricerca : 10. settimana dei Beni Culturali / Archivio di Stato, Macerata. - Macerata 
: [s.n.!, 1994 (Pollenza : Tip. San Giuseppe). - 62 p. : facs. ; 19 cm. + 1 videocassetta 
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Sul front.: Ministero per i Beni Culturali e Ambientali. - Catalogo della videocassetta presentata il 7 dicembre 1994 
presso la Sala Consiliare del Palazzo della Provincia di Macerata. 

02 F 0633 90692 (1 v. Questo esemplare non è dotato di videocassetta) 
 

 

*Biblioteca *civica di *Rovereto 

Archivio Moll : inventario / a cura di Stefano Piffer. - [S.l : s.n.], 2004. - 58 p. ; 29 cm. - (Annali roveretani. Serie strumenti 
; 10) 

In testa al front.: Comune di Rovereto, Biblioteca civica Girolamo Tartarotti, Archivio storico comunale. 

02 F 0634 106144 (1 v.) 

 

Archivio della Pro loco e dell'Azienda Autonoma di Soggiorno e Turismo di Rovereto : 1935-1988 e Fondi aggregati 
1934 : inventario / a cura di Stefania Donati. - Rovereto : Biblioteca civica e Archivio storico, 2002. - 111 p. ; 30 cm. - 
(Annali roveretani. Serie strumenti ; 7) 

02 F 0635 106146 (1 v.) 
 

 

Archivio del Movimento Democratico Regionale A.S.A.R. Associazione Studi Autonomistici regionali 1943-1952 e Fondi 
Aggregati 1918-1980 : inventario / a cura di Stefania Donati. - Rovereto Biblioteca civica e Archivio storico, 2001. - 113 
p. ; 30 cm. - (Annali roveretani. Serie strumenti ; 5) 

02 F 0636 106145 (1 v) 

 

Valenza, Pietro 

23.Congresso della Federazione Comunista Napoletana 17-20 febbraio 1972 : relazione del segretario della 
Federazione, compagno Pietro Valenza : relazione della Commissione Verifica dei Poteri : mozione conclusiva 
approvata dal Congresso : gli Organismi eletti. - Napoli : s.n., 1972 (Tipografia Amodio). - 62 p. ; 24 cm 

Titolo della copertina 

03 E 0150 59316 (1 v.) 
 

 

*Conseil *paysan *international 

1. Conférence internationale paysanne : tenue à Moscou ... les 10, 11, 12, 13, 14 et 15 octobre 1923 : thèses, 
messages et adresses / CPI (Conseil paysan international). - Paris : Bibliothèque paysanne, [1924?]. - 120 p. ; 19 cm. 

 
03 E 0151 74805 (1 v.) 

 

 

Fumi, Gianpiero 

Le università dei contadini : le colonie agricole in Italia tra metà ottocento e i primi anni del novecento / [Gianpiero 
Fumi]. - Milano, 1996. - 334-396 

Estratto da : Bollettino dell'Archivio per la storia del movimento sociale cattolico in Italia, anno 31., settembre-dicembre 
1996 

03 H 0388 104002 (1 v) 
 

 

*Italia : *Ministero della *pubblica istruzione 

2: Riforme scolastiche, amministrazione, servizi / Luigi Gui. - Roma : Abete, \1990!. - 533 p. ; 24 cm. 

03 H 0389/2 87730 (v.2) 

FA PARTE DI 

La *pubblica istruzione in Italia dal 1962 al 1968 / Luigi Gui. - Roma : Abete, \1990!. - 3 v. ; 24 cm 
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Gui, Luigi <1914-2010> 

3: Università, beni e attività culturali / Luigi Gui. - Roma : Abete, 1990. - 634 p. ; 24 cm 

ISBN 8870470326 

03 H 0389/3 87594 (v.3) 

FA PARTE DI 

La *pubblica istruzione in Italia dal 1962 al 1968 / Luigi Gui. - Roma : Abete, \1990!. - 3 v. ; 24 cm 

344.4507 

 

*Civico *liceo *linguistico *A. Manzoni <Milano> 

Centoquarant'anni di insegnamento dell'italiano e del latino nel Civico Liceo Linguistico Alessandro Manzoni di Milano / 
a cura di Gianluca Battioni. - [Milano] : Civico Liceo Linguistico Alessandro Manzoni, 1995. - 89 p. : 20 cm. - (I quaderni 
della Manzoni) 

Titolo dalla copertina 

03 H 0390 104324 (1 v.) 
 

 

Arfè, Gaetano 

G. E. Modigliani e il socialismo italiano / [G. Arfe...[et. al.]. - Roma : E.S.S.M.O.I., 1983. - 172 p. : 1 ritratto ; 25 cm. - 
(Materiali storici / Istituto socialista di studi storici) 

Studi presentati al convegno tenuto a Livorno il 22-23 ottobre 1982, organizzato dall'E.S.S.M.O.I., dall'I.S.S.S., in 
collaborazione col circolo G. E. Modigliani. 

03 I 0069 98082 (1 v.) 
 

 

Aga-Rossi, Elena 

L'Italia tra le grandi potenze : dalla seconda guerra mondiale alla guerra fredda / Elena Aga Rossi. - Bologna : Il mulino, 
2019. - XXVIII, 391 p. ; 21 cm. - (Collezione di testi e di studi. Storiografia) 

ISBN 9788815284242 

04 B 1651 117085 (1 v.) 

940.55 
 

 

Irving, David <1938- > 

PQ 17 il convoglio della morte / David Irving. - Milano : Club degli editori, 1969. - 361 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm. - (Fatti 
e figure ; 18) 

Trad. di E. Peru ; a cura di C. Fruttero e F. Lucentini. 

04 B 1652 117324 (1 v.) 

 

Sassu, Rita 

European heritage label : l'Europa inizia qui / Rita Sassu. - Nuova ed. ampliata. - Roma : Ministero per i beni e le attività 
culturali, 2019. - 143 p. : ill. ; 20 cm 

Sul frontespizio: Marchio del Patrimonio Europeo; MiBAC, Ministero per i Beni e le Attività Culturali. 

ISBN 9788894024258 

04 E 0650 117127 (1 v.) 

363.69094 
 

 

*Commissione delle *comunità *europee 

La Comunità ampliata : bilancio dei negoziati con i paesi candidati all'adesione : Bruxelles, 22 gennaio 1972. - 
Lussemburgo : Ufficio delle pubblicazioni delle Comunità europee, 1972. - 70 p. ; 26 cm . 
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04 E 0651 63072 (1 v.) 
 

 

Posadas, J. 

La funzione dell'URSS in questa fase della storia : selezione di scritti ed articoli : prefazione sul processo attuale 
dell'URSS dopo la morte di Breznev. - 2. ed. completata. - Roma : Scienza cultura e politica, 1983. - 66 p. ; 18 cm. 

Contiene in trad. italiana: Homenaje el 63. anoversario de la Revolucion Rusa e altri scritti 

04 M 0833 62902 (1 v.) 

 

Poole, Gordon 

Nazione guerriera : il militarismo nella cultura degli Stati Uniti / Gordon Poole. - 2. ed. - Napoli : Colonnese, 2002. - 174 

p. ; 21 cm. - (Civiltà ; 2) 

ISBN 8887501483 

04 P 0502 117320 (1 v.) 
 

 

Posadas, J. 

America Latina : la crescita del processo rivoluzionario e il fallimento di tutte le dittature : selezione di scritti / J. Posadas. 
- Firenze : Scienza, cultura e politica, 1982. - 51 p. ; 18 cm . 

04 P 0503 57869 (1 v) 

 

Trattamento degli italiani da parte jugoslava dopo l'8 settembre 1943. - [s.l.] : Palladino, stampa 2009. - 153 p. : ill. ; 29 
cm 

In cop.: Associazione nazionale dalmata, Regione Lazio. Assessorato alla cultura. - Ristampa anastatica 

04 Q 0743 111017 (1 v) 

 

19: I nomi locali del comune di Brentonico / a cura di Lydia Flöss. - Trento : Provincia autonoma di Trento, 
Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale, 2019. - 324 p. : ill. ; 31 cm + 1 
cartella 1 fascicolo, 1 carta ripiegata, 3 carte topografiche ripiegate ; 24 cm 

Titolo del fascicolo: Elenco dei toponimi del comune di Brentonico 

ISBN 9788877024756 

04 R 0138 117310 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dizionario toponomastico trentino : ricerca geografica. - Trento : Provincia autonoma, Servizio beni culturali, Ufficio beni 
librari e archivistici : [poi] Provincia autonoma, Servizio beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : Istitut cultural ladin 
Majon di fascegn : [poi] Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : 
Istitut cultural ladin Majon di fascegn. - volumi ; 31 cm 

 
 

Wagner, Wulf Dietrich 

2: Von Friedrich dem Grossen bis zur Sprengung (1740-1967/68) : Das Schicksal seiner Dammlungen nach 1945 / Wulf 
D. Wagner ; Heinrich Lange ; Hrsg. von der Stadtgemeinschaft Königsberg (Pr.). - Regensburg : Schnell + Steiner, 
2011. - 608 p. : ill. ; 32 cm 

ISBN 9783795419363 

04 R 0139 117041 (v. 2) 

FA PARTE DI 

Das *Königsberger Schloss : eine Bau- und Kulturgeschichte / Wulf D. Wagner. Hrsg. von der Stadtgemeinschaft 
Königsberg (Pr.). - Regensburg : Schnell + Steiner, 2008. - v. : ill. ; 32 cm. 

 



STAMPA CATALOGO 
 

 

Paulus VI <papa> 

Lo sviluppo dei popoli : *lettera enciclica di Sua Santità Papa Paolo 6. ai vescovi, ai sacerdoti, ai religiosi, ai fedeli e a 
tutti gli uomini di buona volontà. - [S.l. : s.n., 1967] (Citta del Vaticano : Tipografia poliglotta vaticana). - 65 p. ; 23 cm. 

 
04 U 0105 52275 (1 v.) 

 

 

Ioannes Paulus <papa ; 2.> 

Ioannis Pauli PP. 2. Summi Pontificis Litterae encyclicae ad venerabiles fratres in episcopatu, ad sacerdotes et 
religiosas familias, ad Ecclesiae filios et filias necnon ad universos bonae voluntatis homines De Labore Humano : 90. 
expleto anno ab editis litteris encyclicis Rerum Novarum. - [Città del Vaticano] : Typis polyglottis Vaticanis, 1981. - 69 p. 
; 27 cm. 

04 U 0106 52285 (1 v) 
 

 

Menadi danzanti : suggestioni visive tra antico e contemporaneo : [Lecce, Museo Castromediano - Melpignano, Palazzo 
Marchesale : 14.08.2018-26.09.2018]. - [S.l.] : [s.n.], [2018]. - 108 p. : ill. ; 16x16 cm 

Sul verso della copertina: Realizzato in occasione della Mostra "Menadi danzanti" presso il Museo Castromediano di 
Lecce e Palazzo Marchesale di Melpignano. Agosto/settembre 2018 

04 V 0016 117066 (1 v.) 
 

 

Nel mare dell'Intimità : l'archeologia subacquea racconta il Salento : 05 luglio 2019-05 luglio 2020 : Brindisi, Aeroporto 
del Salento / [catalogo della mostra a cura di Antonella Antonazzo, Rita Auriemma, Giovanna Tinunin]. - [S.l.] : [s.n.], 
stampa 2019. - 117, 117 p. : ill. ; 16 X 16 cm 

Pubblicazione bifronte in italiano e inglese 

ISBN 9788831964289 

04 V 0017 117067 (1 v.) 
 

 

*Giornate *storiche *andrettesi <4. ; 1989> 

Appendice a Echi della Rivoluzione francese in Alta Irpinia : [atti delle Quarte giornate storiche andrettesi (Andretta 
12-13 agosto 1989)] / a cura di Nicola Di Guglielmo. - Avellino : [s.n.], stampa 2002 (Atripalda : WM GROUP). - 443 p. ; 
24 cm. - (Quaderni / Associazione Pro-loco Andretta ; 4 bis) 

04 X 0030 117137 (1 v.) 
 

 

L'Italia delle stragi : le trame eversive nella ricostruzione dei magistrati protagonisti delle inchieste (1969-1980) / Pietro 
Calogero ... [et al.] ; a cura di Angelo Ventrone. - Roma : Donzelli, 2019. - XXI, 237 p. ; 17 cm. - (Saggine ; 322) 

 
ISBN 9788868439385 

05 A 0264 117083 (1 v.) 

322.420945 
 

 

Sepe, Stefano 

Storia dell'amministrazione italiana (1861-2017) / Stefano Sepe. - Napoli : Editoriale scientifica, 2018. - 216 p. ; 21 cm 

 
ISBN 9788893914017 

05 B 2444 117086 (1 v.) 
 

 

Castronovo, Valerio 



STAMPA CATALOGO 
 

 

L'anomalia italiana : un profilo storico dagli anni Ottanta ai giorni nostri / Valerio Castronovo. - Venezia : Marsilio, 2018. - 
350 p. ; 21 cm. - (Nodi) 

ISBN 9788831749350 

05 B 2445 117089 (1 v.) 
 

 

Turone, Giuliano 

Italia occulta / Giuliano Turone ; prefazione di Corrado Stajano ; in appendice testi di Antonella Beccaria ... [et al.]. - 4. 
ed. - Milano : Chiarelettere, 2019. - XIV, 461 p. : ill. ; 23 cm. - (Principio attivo) 

ISBN 9788832961188 

05 B 2446 117088 (1 v.) 
 

 

Tedoldi, Leonida <1965- > 

Storia dello Stato italiano : dall'Unità al 21. secolo / Leonida Tedoldi. - Bari ; Roma : Laterza, 2018. - XXII, 280 p. ; 21 
cm. - (Storia e società) 

ISBN 9788858132586 

05 B 2447 117087 (1 v.) 
 

 

Leschi, Vittorio 

Le frontiere della Venezia Giulia : 1866-1924 / Vittorio Leschi. - San Dorligo della Valle, Trieste : Luglio, 2019. - 118 p. : 
ill. ; 23 cm. 

ISBN 9788868030568 

05 B 2449 117303 (1 v) 
 

 

Venezia e il suo Stato da mar : atti del 6. Convegno internazionale : Venezia = Venice, 22-24 febbraio = February 2018 / 
a cura di Ester Capuzzo e Bruno Crevato-Selvaggi. - Roma : Società dalmata di storia patria : Venezia : La musa Talìa, 
2019. - 254 p. : ill. ; 24 cm. - (Stato da mar ; 2) 

Testi in italiano o in inglese 

ISBN 9788894238242 (La musa Talìa) 

05 B 2450 116988 (1 v) 

 

2 / Emanuele Bollati. - Réimpr. anast. - Aoste : \s.n.!, 1988 (Torino : S.G.S.). - XXIV, 801 p., \10! c. di tav. : ill. ; 24 cm 

Rist. anast. dell'ed.: Torino : Paravia, 1879. 

05 B 2451 76514 (v. 2) 

FA PARTE DI 

Le *Congregazioni dei tre Stati della Valle d'Aosta / Emanuele Bollati. - Aoste : \s.n.!, 1988-1989 (Torino : S.G.S.). - 4 v. 
; 24 cm 

 

 

3 / Emanuele Bollati. - Réimpr. anast. - Aoste : [s.n.!, 1989 (Torino : S.G.S.). - XV, 631 p., [12! c. di tav. : ill. ; 24 cm 

Rist. anast. dell'ed.: Torino : Paravia, 1881. 

05 B 2451/3 87598 (v.3) 

FA PARTE DI 

Le *Congregazioni dei tre Stati della Valle d'Aosta / Emanuele Bollati. - Aoste : \s.n.!, 1988-1989 (Torino : S.G.S.). - 4 v. 
; 24 cm 

 

 

La Dalmazia. - Bologna : Tip. Mareggiani, 1943. - IV, 250 p. : ill. ; 26 cm. - (Studi geografici sulle terre redente e nuovi 
territori / Consiglio nazionale delle ricerche, Comitato per la geografia. Istituto di geografia dell'Università 
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di Bologna ; 9) 

In testa al front.: Consiglio nazionale delle ricerche, comitato per la geografia. 

05 B 2452 87593 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE 

L'ambiente geografico 

La demografia dalmata 

Le condizioni economiche 
 

 

Corticchia, Felice Maria 

Benito Mussolini : assolto per non aver commesso il fatto? : storia e documenti del primo grande mistero italiano / Felice 
Maria Corticchia. - Pogliano Milanese : Atlantide, [1996!. - 173 p. : ill. ; 21 cm. - (Attualità e coscienza) 

ISBN 8886064268 

05 F 0403 117329 (1 v) 

945.0915092 Storia d'Italia. Biografie 
 

 

Einaudi, Luigi 

6: Scritti sull'agricoltura e sul territorio / Luigi Einaudi ; a cura di Alberto Giordano. - Torino : Fondazione Luigi Einaudi, 
2019. - VIII, 551 p. : 1 ritratto ; 25 cm 

ISBN 9788832139013 

05 G 0250 117122 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Edizione nazionale degli scritti / Luigi Einaudi. - Torino : Fondazione Luigi Einaudi. - volumi ; 25 cm 
 

 

1: 1854-1855. - Palermo : [s. n.], 1956 (Palermo : Scuola Tip. Boccone del Povero). - 200 p. ; 25 cm 

In testa al front.: Società Siciliana per la Storia Patria 

05 G 0258/1 99579 (v.1) 

FA PARTE DI 

*Lettere di Nicola Fabrizi a Rosalino Pilo / a cura di Antonino De Stefano. - Palermo : [s. n.] (Palermo : Scuola Tip. 
Boccone del Povero). - v. ; 25 cm 

 

 

2: 1856-1857:. - Palermo : [s. n.], 1968 (Palermo : Scuola Tip. Boccone del Povero). - 160 p. ; 25 cm 

In testa al front.: Società Siciliana per la Storia Patria. 

05 G 0258/2 99580 (v. 2) 

FA PARTE DI 

*Lettere di Nicola Fabrizi a Rosalino Pilo / a cura di Antonino De Stefano. - Palermo : [s. n.] (Palermo : Scuola Tip. 
Boccone del Povero). - v. ; 25 cm 

 

 

Pepe, Gabriele <1779-1849> 

Dal Molise alla Catalogna : Gabriele Pepe e le sue esperienze nella Guerra del Francès : testi inediti e lettere / a cura di 
= a cargo de Vittorio Scotti Douglas . - [Ripalimosani] : AGR, 2009. - 2 volumi (1168 p.) : ill. ; 26 cm 

In testa al frontespizio: Provincia di Campobasso, Biblioteca provinciale P. Albino; Progetto Galimatias. - In custodia 

 
ISBN 9788888102313 

05 G 0260/2 114314 (v.2) 

05 G 0260/1 114313 (v.1) 
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Pepe, Gabriele <1779-1849> 

Dal Molise alla Catalogna : Gabriele Pepe e le sue esperienze nella Guerra del Francès : testi inediti e lettere / a cura di 
= a cargo de Vittorio Scotti Douglas . - [Ripalimosani] : AGR, 2009. - 2 volumi (1168 p.) : ill. ; 26 cm 

In testa al frontespizio: Provincia di Campobasso, Biblioteca provinciale P. Albino; Progetto Galimatias. - In custodia 

 
ISBN 9788888102313 

05 G 0260/2 114314 (v.2) 

05 G 0260/1 114313 (v.1) 
 

 

Achille Ratti : cronologia 1857-1922 / a cura di Franco Cajani e Fabrizio Pagani. - Desio : I quaderni della Brianza, 2019. 
- XXIV, 424 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788894419610 

05 G 0261 117337 (1 v.) 

FA PARTE DI 

I *quaderni della Brianza. - Monza : [s. n.], 1978- (Monza : La Tipografica sociale). - v. : ill ; 24 cm 
 

 

Ciano, Antonio <scrittore> 

I Savoia e il massacro del Sud / Antonio Ciano. - 2. ed. - Roma : Grandmelò, 1996. - 255 p. : ill. ; 21 cm. - (Verità 
Meridionale ; 1)(Collana di storia e di verita meridionali ; 1) 

ISBN 8890013109 

05 H 0075 117321 (1 v.) 
 

 

Pagano di Melito, Gennaro 

Mine e spie / G. Pagano Di Melito. - Roma : Ardita, stampa 1934. - 240 p., \8! c. di tav. : fot. ; 20 cm. - (Collana di diari e 
memorie di guerra e della rivoluzione. La guerra sul mare ; 4) 

05 L 0499 117328 (1 v Con dedica autografa dell'autore) 

940.45945092 STORIA MILITARE DELLA 1. GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI NAVALI ITALIANE. PERSONE 
 

 

Brusco, Carlo 

La grande vergogna : l'Italia delle leggi razziali / Carlo Brusco. - Torino : Edizioni Gruppo Abele, 2019. - 174 p. ; 21 
cm. - (Le staffette ; 37) 

In copertina: prefazione di Liliana Segre 

ISBN 9788865793398 

05 M 1023 117341 (1 v.) 
 

 

Salvemini, Gaetano <1873-1957> 

Carlo e Nello Rosselli : un ricordo / Gaetano Salvemini. - Casalvelino Scalo : Galzerano, 1999. - 116 p. : ill. ; 22 cm + 1 
c. da lettere intestata ; 1 busta da lettere intestata ; 1 rist. anst. del 1. numero di Gistizia e Liberta ; 7 c. ciclostilate. - 
(Giustizia e libertà) 

Tutto contenuto in una cartella intitolata: Carlo e Nello Rosselli maestri dell'Italia civile : \giornata di studio! giovedi 30 
novembre 2000 : sala Pietro da Cortona, Musei Capitolini, Comune di Roma. - Le c. ciclostilate presentano interventi di: 
Zeffiro Ciufoletti ; Lauro Rossi ; Nicola Trafaglia ; Arturo Colombo ; Paolo Bagnoli ; Stanislao Pugliese. - Titolo orig. del 
vol.: Carlo and Nello Rosselli : a memoir. - Traduzione di Concetta Petone e carla Gabrieli. 

 
 

05 M 1024 115080 (1 v. + una cartella) 
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Trabucchi, Alessandro 

I vinti hanno sempre torto / Alessandro Trabucchi. - Torino : De Silva, 1947. - 249 p. ; 20 cm. - (Biblioteca Leone 
Ginzburg ; 1) 

05 N 0845 117330 (1 v) 
 

 

Lioy, Vincenzo 

Gloria senza allori / Vincenzo Lioy. - 2. ed. - Roma : Ala invitta, ©1953. - 502 p., [32! p. di tav. : ill. ; 24 cm. 

05 N 0846 117327 (1 v) 

 

Lacche, Camillo 

La ferrovia da Giolitti a Mussolini : politica ed economia delle strade ferrate, 1906-1940 / Camillo Lacche. - Roma : 
Agnesotti, [1980]. - 158 p. ; 24 cm. - (SFM : *saggistica ferroviaria moderna) 

05 P 0146 117323 

385 TRASPORTI FERROVIARI 
 

 
Braun, Giacomo 

Notizie meteorologiche e climatologiche della Regione Giulia : (Trieste, Istria e Friuli Orientale) / Giacomo Braun. - 
Roma : Anonima romana editoriale, a. XII dell'E.F. [1934]. - 80 p. ; 26 cm. - (Pubblicazioni presso il Centro Studi per la 
Geografia Fisica. 2: Ricerche sulle variazioni storiche del clima italiano / Consiglio Nazionale delle Ricerche. Centro di 
Studi per la Geografia Fisica.*Ricerche sulle variazioni storiche del clima italiano ; 1) 

05 P 0147 87592 (1 v.) 
 

 

Ignazi, Piero 

Partito e democrazia : l'incerto percorso della legittimazione dei partiti / Piero Ignazi. - Bologna : Il mulino, 2019. - 438 p. 
; 21 cm. - (Collezione di testi e di studi. Scienza politica) 

Traduzione di Rinaldo Falcioni 

ISBN 9788815280190 

05 R 0259 117084 (1 v.) 

324.2 
 

 

*Italia : *Direzione *centrale per i servizi elettorali 

Elezioni amministrative del 1989, 1990, 1991 e 1992 : risultati / Ministero dell'Interno, Direzione generale 
dell'amministrazione civile, Direzione centrale per i servizi elettorali. - Roma : Istituto poligrafico e Zecca delo Stato, 
1997. - VIII, 647 p. ; 24 cm. 

05 R 0260 117344 (1 v.) 
 

 

*Casalmaggiore 

I giorni dell'alluvione : documentario storico fotografico. - Casalmaggiore : Comune di Casalmaggiore, 1952 (Tip. 
Piccinelli). - 61 p. : ill. ; 28 cm 

In cop.: Città di Casalmaggiore. 

05 S 0409 116977 (1 v.) 

 

Sudano, Orazio 

L'ospedale G. Vasquez di Solarino / Orazio Sudano. - [S.l. : s.n.], stampa 2010 (Solarino : ESSEDI). - 64 p. : ill. ; 24 cm. 
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05 S 0410 110720 (1 v) 
 

 

Innichen im Früh- und Hochmittelalter : historische und kunsthistorische Aspekte : Akten der internationalen Tagung, 
Innichen 31. Jänner - 2. Februar 2019 / heraugegebern von Gustav Pfeifer. - Innsbruck : Universitätsverlag Wagner, 
2019. - 383 p. : ill. ; 25 cm. - (Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs ; 47) 

ISBN 9783703010972 

05 S 0411 117343 (1 v.) 
 

 

Discussione del progetto di legge : tassa sui corpi morali e sulle manimorte : stato emendato dal Senato. - Roma : 
Tipografia Elzeviriana, 1879. - 80 p. ; 22 cm 

Sul frontespizio Parlamento Subalpino – Tornata del 28 aprile 1851 

06 D 0026 59213 (1 v) 

 

Prontuario per la ratizzazione mensile netta arrotondata delle competenze dovute al personale civile di ruolo e non di 
ruolo dal 16 agosto 1944 : Decreto Legislativo Luogotenzionale del 18 novembre 1944, n. 328. - Roma : Ist. Poligr. Dello 
Stato, Libreria, 1944. - 55 p. ; 30 cm 

In testa al front.: Ministero del Tesoro, Ragioneria generale dello Stato 

06 E 0171 73083 (1 v.) 

 

*Italia : *Ragioneria *generale dello Stato 

Prontuario per la ratizzazione mensile netta arrotondata delle competenze dovute al personale civile di ruolo e non di 
ruolo dal 1 gennaio 1945 : decreto legislativo luogotenenziale del 18 novembre 1944, n. 328 e decreto legislativo 
luogotenenziale del 19 Ottobre 1944, n. 384 /Ministero del Tesoro, Ragioneria Generale dello Stato. - Roma : Istituto 
Poligrafico dello Stato, 1945. - 55 p. ; 29 cm 

06 E 0172 73082 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ministero delle *Finanze : Direzione Generale delle Imposte Dirette : Ufficio Ispettivo Centrale 

Istruzioni per le verifiche ordinarie agli uffici distrettuali delle imposte dirette /ministero delle Finanze, Direzione Generale 
delle Imposte Dirette, Ufficio Ispettivo Centrale. - Roma : Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, 1982. - 57 p. ; 24 cm 

 
06 E 0173 59326 (1 v.) 

 

 

Polsi, Alessandro 

Nazione e cittadinanza : Pasquale Stanislao Mancini e i diritti civili degli stranieri / Alessandro Polsi. - Milano : F.Angeli, 
2017. - p.33-45 ; 22 cm 

Estratto da : Cittadinanze nella storia dello stato contemporaneo / a cura di Marcella Aglietti, Carmelo Calabrò 

06 F 0187 501002 (1 v.) 

 

*International Council on Archives 

L'accès aux archives : aspects légaux : actes de la trente-deuxième conférence internationale de la table ronde des 
archives / [International Council on Archives, Conseil International des Archives]. - Paris : ICA, 1998. - 140 p. ; 20 cm 

 
Sulla copertina : CITRA - 1997 

06 G 0046 111024 (1 v) 
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L'amministrazione di fronte alla sfida digitale. - Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2019. - 585-842 p. ; 21 cm. 

06 K 0274 117091 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Le *istituzioni del federalismo : bimestrale di studi giuridici e politici della Regione Emilia Romagna / Regione Emilia 
Romagna, Servizio affari istituzionali e autonomie locali. - Rimini : Maggioli, 1997-. - volumi ; 21 cm 

 

 

Le regioni allo specchio: i rapporti regionali sulla legislazione : atti della Giornata di studio, Roma, 21 novembre 2008 / a 
cura di Aida Giulia Arabia. - Milano : Giuffrè, 2010. - IX, 127 p. ; 24 cm. - (ISSiRFA-Istituto di studi sui sistemi regionali 
federali e sulle autonomie Massimo Severo Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 28) 

ISBN 8814154201 

06 K 0275 110903 (1 v) 
 

 

Politiche e strumenti per le città collaborative. - Santarcangelo di Romagna (RN) : Maggioli, 2019. - 849-1074 p. ; 21 cm. 
- (Le istituzioni del federalismo : rivista di studi giuridici e politici ; 4/2019) 

06 K 0276 117306 (1 v.) 

 

Contributi allo studio sugli ordinamenti del Ministero dell'Interno con particolare riguardo all'amministrazione di pubblica 
sicurezza / [a cura di] Attilio Cicero. - [s.l.: s.n.], 1959?. - 2 v. ; 27 cm 

In testa al frontespizio : Ministero dell'Interno, Direzione Generale con particolare riguardo all'amministrazione di 
pubblica sicurezza 

06 K 0277/3 113172 (v.3) 

06 K 0277/2 113171 (v.2) 
 

 

Contributi allo studio sugli ordinamenti del Ministero dell'Interno con particolare riguardo all'amministrazione di pubblica 
sicurezza / [a cura di] Attilio Cicero. - [s.l.: s.n.], 1959?. - 2 v. ; 27 cm 

In testa al frontespizio : Ministero dell'Interno, Direzione Generale con particolare riguardo all'amministrazione di 
pubblica sicurezza 

06 K 0277/3 113172 (v.3) 

06 K 0277/2 113171 (v.2) 
 

 

*Istituto per la *documentazione *giuridica 

Stato di attuazione in Italia delle direttive CEE sulle sostanze e preparati pericolosi / Istituto per la documentazione 
giuridica ; a cura di Milena Marcelli Romagnoli. - \Roma! : Consiglio nazionale delle ricerche, 1993. - XXVI, 120 p. ; 29 
cm. 

06 O 0003 87964 (1 v) 
 

 

A history of Royal Dutch Shell. - Oxford : Oxford University Press, 2007. - 4 v. : ill. ; 26 cm. 

ISBN 0199298777 ISBN 9780199298778 

07 B 1205/ 500939 

CONTIENE 

1: *From challenger to joint industry leader, 1890-1939 / Joost Jonker & Jan Luiten van Zanden. - . - Oxford : Oxford 
Univesity Press, 2007. - 570 p. : ill. ; 26x25 cm 

ISBN: 9780199298785 

07 B 1205//1 111941 (v.1) 

2: *Powering the hydrocarbon revolution, 1939-1973 / Stephen Howarth & Joost Jonker. - . - Oxford : Oxford Univesity 
Press, 2007. - 514 p. : ill. ; 26x25 cm 
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ISBN: 9780199298792 

07 B 1205//2 111942 (v.2) 

3: *Keeping competitive in turbulent markets, 1973-2007 / Keetie Sluyterman. - . - Oxford : Oxford Univesity Press, 
2007. - 514 p. : ill. ; 26 cm. 

ISBN: 9780199298808 

07 B 1205//3 111943 (v.3) 

[4]: *Appendices. Figures and explanations, collective bibliography, and index : including three DVD / Jan Luiten van 
Zanden. - . - Oxford : Oxford Univesity Press, 2007. - 144 p. : ill., [4] carte di tav. : ill. ; 26 x 25 cm + 3 DVD 

ISBN: 9780199234400 

07 B 1205//4 111944 (v.4) 
 

 

Jonker, Joost 

1: From challenger to joint industry leader, 1890-1939 / Joost Jonker & Jan Luiten van Zanden. - Oxford : Oxford 
Univesity Press, 2007. - 570 p. : ill. ; 26x25 cm 

ISBN 9780199298785 

07 B 1205//1 111941 (v.1) 

FA PARTE DI 

A *history of Royal Dutch Shell. - Oxford : Oxford University Press, 2007. - 4 v. : ill. ; 26 cm. 
 

 

Howarth, Stephen 

2: Powering the hydrocarbon revolution, 1939-1973 / Stephen Howarth & Joost Jonker. - Oxford : Oxford Univesity 
Press, 2007. - 514 p. : ill. ; 26x25 cm 

ISBN 9780199298792 

07 B 1205//2 111942 (v.2) 

FA PARTE DI 

A *history of Royal Dutch Shell. - Oxford : Oxford University Press, 2007. - 4 v. : ill. ; 26 cm. 
 

 

Sluyterman, Keetie 

3: Keeping competitive in turbulent markets, 1973-2007 / Keetie Sluyterman. - Oxford : Oxford Univesity Press, 2007. - 
514 p. : ill. ; 26 cm. 

ISBN 9780199298808 

07 B 1205//3 111943 (v.3) 

FA PARTE DI 

A *history of Royal Dutch Shell. - Oxford : Oxford University Press, 2007. - 4 v. : ill. ; 26 cm. 
 

 

Zanden, Jan Luiten : van 

[4]: Appendices. Figures and explanations, collective bibliography, and index : including three DVD / Jan Luiten van 
Zanden. - Oxford : Oxford Univesity Press, 2007. - 144 p. : ill., [4] carte di tav. : ill. ; 26 x 25 cm + 3 DVD 

I tre DVD hanno gli stessi titoli dei tre volumi principali; si visualizzano contenuti aggiuntivi relativi a: processi tecnici, 
immagini, pubblicità, archivi fotografici. 

ISBN 9780199234400 

07 B 1205//4 111944 (v.4) 

FA PARTE DI 

A *history of Royal Dutch Shell. - Oxford : Oxford University Press, 2007. - 4 v. : ill. ; 26 cm. 
 

 

[2] : Prospettive energetiche, sostenibilità e miglioramento dell'ambiente : Milano, 25 marzo 2009. - Firenze : Polistampa, 
2011. - 90 p. : ill. ; 24 cm. - (I Georgofili. Quaderni ; 7/2(2009)) 
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Suppl. a: I Georgofili : Atti dell'Accademia dei Georgofili, anno 2009, serie 8, vol. 6. 

ISBN 9788859608837 

07 B 1206 111762 (v.2) 

FA PARTE DI 

*A³E = agricoltura, alimentazione, ambiente, energia. - Firenze : Polistampa, 2010-2011. - 2 volumi : ill. ; 24 cm. 
 

 

Quale revisione costituzionale dopo il referendum del 25-26 giugno 2006 : atti del Convegno di Taranto, 1. dicembre 
2006 / a cura di Armando Pichierri. - Taranto : Mandese, 2007. - 181 p. ; 21 cm 

ISBN 9788853502506 

07 E 0170 110711 (1 v) 
 

 

Faucci, Riccardo 

La scienza dell'amor patrio : cultura e politica degli economisti italiani dal Risorgimento alla ricostruzione / Riccardo 
Faucci ; introduzione di Eugenio Ripepe. - Firenze : Olshki, 2018. - XXIII, 403 p. ; 24 cm. - (Studi / Fondazione Luigi 
Einaudi ; 57) 

ISBN 9788822266057 

07 E 1130 117090 (1 v.) 
 

 

Archivio economico dell'unificazione italiana : [presentazione e introduzione] / [I.R.I. - Comitato scientifico: Carlo M. 
Cipolla et alii ...]. - Torino : ILTE, 1955. - 13 p. : ill. ; 28 cm 

Sul retro del frontespizio: Aspetti economici dell'unificazione italiana. Ricerca promossa dall'Istituto per la ricostruzione 
industriale I.R.I. in occasione del ventennio della fondazione. La Presentazione e l'Introduzione riportano in calce la 
data: Roma, ottobre 1955 

07 E 1131/1 115131 (1 v.) 
 

 

Archivio economico dell'unificazione italiana : [relazione del Comitato scientifico] / [I.R.I. ; Carlo M. Cipolla]. - Torino : 
ILTE, 1958. - 6 p. : 1 c. ripiegata a colori ; 26 cm 

Sul retro del frontespizio: Ricerca promossa dall'Istituto per la ricostruzione industriale I.R.I. in occasione del 
venticinquennio della fondazione. La relazione è datata: Roma, 23 gennaio 1958. 

07 E 1131/2 115130 (1 v.) 
 

 

Archivio economico dell'unificazione italiana : elenco delle pubblicazioni : 1963 / [Ricerca promossa dall'I.R.I. ; direzione 
Comitato scientifico: Carlo M. Cipolla]. - Torino, ILTE, 1963. - 11 p. ; 28 cm 

Titolo dalla copertina. In testa al frontespizio: Ricerca promossa dall'Istituto per la ricostruzione industriale I.R.I. in 
occasione del venticinquennio di fondazione. Roma, 1963 

07 E 1131/3 500996 (1 v.) 
 

 

Prinzi, Daniele 

La creazione di unità agricole rese economicamente vitali con la ricomposizione fondiaria e il miglioramento della 
struttura agricola : rapporto generale /D.Prinzi. - Roma, 1997. - 193 p. ; 25 cm 

In testa al frontespizio : Agenzia Economica della Produttività, Organizzazione Europea per la Cooperazione 
Economica, Progetto 199/2. - Copia dattiloscritta. 

07 E 1131 501001 (1 v.) 
 

 

De_Meo, Giuseppe <n. 1906> 

Le entrate delle provincie napoletane ("Domini di quà dal faro") dal 1831 al 1860 / a cura di G. de Meo e di A. 
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Percuoco. - Torino : ILTE, 1956. - 19 p., [2] c. di tav. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/1 115109 (v. 1 - fasc. 1) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le entrate del Ducato di Modena dal 1840 al 1859 / a cura di C. Livi. - Torino : ILTE, 1956. - 20 p. ; 27 cm. - (Archivio 
economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/2 115110 (v. 1 - fasc. 2) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le entrate del Granducato di Toscana dal 1825 al 1859 / a cura di G. Parenti. - Torino : ILTE, 1956. - 18 p., [1] c. di tav. : 
ill. ; 27 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/3 115111 (v. 1 - fasc. 3) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le entrate dello Stato Pontificio, dal 1827 al 1867 / a cura di B. Rossi Ragazzi. - Torino : ILTE, [1956?]. - 29 p., [1] c. di 
tav. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/4 115112 (v .1 - fasc. 4) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le entrate del Regno Lombardo-Veneto, dal 1840 al 1864 / a cura di A. Uggè. - Torino : ILTE, 1956. - 15 p., [2] c. di tav. 
: ill. ; 27 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/5 115113 (v. 1 - fasc. 5) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

De_Meo, Giuseppe <n. 1906> 

Sul carico tributario erariale del Regno delle due Sicilie nel 1856 / a cura di G. De Meo. - Torino : ILTE, 1956. - 7 p., [1] 
c. di tav. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/6 115114 (v. 1 - fasc. 6) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le entrate complessive del Regno delle Due Sicilie per alcuni anni compresi fra il 1827 e il 1858 / a cura di G. De Meo. - 
Torino : ILTE, [1956]. - 5 p. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/7 115115 (v. 1 - fasc.7) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le emissioni monetarie del Governo Provvisorio di Venezia (1848-49) / a cura di U. Tucci. - Torino : ILTE, [1956]. - 14 
p., [2] carte di tav. : ill. ; 27 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1) 

07 E 1132/8 115116 (v. 1 - fasc. 8) 
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MIN INTERNO 2874 INT 5895 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Il commercio estero del Regno delle due Sicilie, dal 1832 al 1858 / a cura di A. Graziani. - Roma : s.n., 1960 (Torino : 
ILTE). - 89 p. [di cui 39 a tav. ripiegate] : 3 ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 10) 

07 E 1133/1 115117 (v. 10 - fasc. 1) 

MIN INTERNO 3570 INT 6903 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Stipendi e pensioni dei pubblici impiegati negli stati sabaudi dal 1825 al 1859 / a cura di G. Felloni. - Roma : s.n.!, 1960 
(Torino : ILTE). - 96 p., 4! c. di tav. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana. Ser. 1 ; 10.2) 

07 E 1133/2 115118 (v. 10 - fasc. 2) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le retribuzioni dei lavoratori edili a Firenze dal 1819 al 1890 / a cura di P. Bandettini. - Roma : s.n.!, 1960 (Torino : 
ILTE). - 20 p., 2! c. di tav. di 1 ripieg. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 10) 

07 E 1133/3 115119 (v. 10 - fasc. 3) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Stipendi e pensioni dei pubblici impiegati nel Regno Lombardo-Veneto dal 1824 al 1866 / a cura di U. Tucci. - Roma : 
s.n.!, 1960 (Torino : ILTE). - 68 p., 5! c. di tav. di cui 2 ripieg. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione 
italiana ; 1,10) 

07 E 1133/4 115120 (v. 10 - fasc. 4) 

MIN INTERNO 2874 INT 5904 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Monete e zecche del Regno delle due Sicilie dal 1815 al 1859 / a cura di T. Del Viscio. - Roma : s.n.!, 1960 (Torino : 
ILTE). - 40 p., 3! c. di tav. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 1.10) 

07 E 1133/5 115121 (v.10 - fasc. 5) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Le retribuzioni dei lavoratori edili in Milano, Pavia e nei rispettivi territori dal 1819 al 1890 / a cura di G. Aleati. - Roma : 
Archivio economico dell'Unificazione italiana, 1961. - 16 p. : ill. ; 29 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 
11) 

07 E 1134/1   115122 (v. 11 - fasc. 1) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Bonelli, Franco 

Il commercio estero dello Stato Pontificio nel secolo 19. / a cura di F. Bonelli. - Roma : [s. n.!, 1961 (Torino : ILTE). - 



STAMPA CATALOGO 
 

 

206 p.,[15] c. di tav. di cui 5 ripieg. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 11) 

07 E 1134/2 115123 (v. 11 - fasc. 2) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 

382.09456 

 

Gabriele, Mariano 

L'industria armatoriale nei territori dello Stato Pontificio dal 1815 al 1880 / a cura di M. Gabriele. - Roma : [s.n.!, 1961 
(Torino : ILTE). - 142 p., 7! c. di tav., di cui 1 ripieg. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 11) 

 
07 E 1134/3 115124 (v. 11 - fasc. 3) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 

387.5109456 

 

Gabriele, Mariano 

L'industria delle costruzioni navali nei territori dello Stato Pontificio dal 1815 al 1880 / a cura di M. Gabriele. - Roma : 
[s.n.!, 1961 (Torino : ILTE). - 73 p., 4! c. di tav. di cui 1 ripieg. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 
11) 

07 E 1134/4 115125 (v. 11 - fasc. 4) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 

387.5109456 

 

Pinchera, Sergio 

Le spese effettive e il bilancio dello Stato Pontificio dal 1827 al 1867 / a cura di S. Pinchera. - Roma : [s. n.!, 1961 
(Torino : ILTE). - 36 p., 4! c. di tav. di cui 2 ripieg. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana ; 11) 

07 E 1134/5 115126 (v. 11 - fasc. 5) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 

336.456 

 

Scarpa, Giorgio 

L'agricoltura del basso veronese nella prima meta del 19. secolo / a cura di Giorgio Scarpa. - Roma : [s.n.!, 1966 (Torino 
: ILTE). - 76 p., [2! c. ripieg. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana. Ser. 1 ; 14/1)(Archivio economico 
dell'unificazione italiana ; 1.14) 

07 E 1135/1 115127 (v. 14 - fasc. 1) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

I porti di Trieste e della regione Giulia dal 1815 al 1918 / a cura di Fulvio Babudieri. - Roma : [s.n.], 1965 (Torino : ILTE). 
- 329 p., [34] c. di tav. : ill. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana. Ser. 1 ; 14/2) 

07 E 1135/2 115128 (v. 14 - fasc. 2) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
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Glazier, Ira A. 

Il commercio estero del Regno Lombardo-Veneto dal 1815 al 1865 / a cura di Ira A. Glazier. - Roma : [s.n.], 1966 
(Torino : ILTE). - 314 p., [33] c. ripieg. ; 28 cm. - (Archivio economico dell'unificazione italiana. Ser. 1 ; 15) 

07 E 1136 115129 (v. 15) 

FA PARTE DI 

*Archivio economico dell'unificazione italiana. Serie 1. - Torino : ILTE, 1956-. - volumi : ill., tav. ; 28 cm 
 

 

Katus, L. 

Economic Growth in hungary during the age of dualism (1867-1913) : a quantitative analysis / L. Katus. - Budapest : 
Akademiai kiado, 1970. - 36-127 p. ; 24 cm 

Estratto da : Studia Historica academiae scientiarum hungaricae, n. 62 

07 I 0049 55098 (1 v) 

 

Toniolo, Gianni <1942- > 

1: Da Quota 90 allo Sme / Gianni Toniolo, Fernando Salsano ; prefazione di Luigi Abete. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 
IX, 152 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/1 110913 (v.1) 

FA PARTE DI 

*Tra imprese e istituzioni : 100 anni di Assonime. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 6 v. ; 22 cm + 1 CD-ROM 
 

 

Nardozzi, Giangiacomo 

2: Il sistema finanziario e la borsa / Giangiacomo Nardozzi, Giandomenico Piluso. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 132 p. 
; 21 cm. 

07 K 0154/2 110914 (v.2) 

FA PARTE DI 

*Tra imprese e istituzioni : 100 anni di Assonime. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 6 v. ; 22 cm + 1 CD-ROM 
 

 

Pedone, Antonio 

3: Imposte e sviluppo economico / Antonio Pedone, Franco Gallo ; con la collaborazione di F. Gastaldi ... [et al.]. - Roma 
[etc.] : Laterza, 2010. - 273 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/3 110915 (v.3) 

FA PARTE DI 

*Tra imprese e istituzioni : 100 anni di Assonime. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 6 v. ; 22 cm + 1 CD-ROM 
 

 

Padoa-Schioppa, Antonio 

Vol. 4: La società per azioni / Antonio Padoa-Schioppa, Piergaetano Marchetti ; con la collaborazione di G. Acerbi. - 
Roma [etc.] : GLF Editori Laterza, 2011. - 207 p. ; 21 cm 

ISBN 9788842094753 

07 K 0154/4 110916 (v.4) 

FA PARTE DI 

*Tra imprese e istituzioni : 100 anni di Assonime. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 6 v. ; 22 cm + 1 CD-ROM 
 

 

Coltorti, Fulvio 

5: Grandi gruppi e informazione finanziaria nel Novecento / Fulvio Coltorti ; con la collaborazione di A. Colli e M. Vasta. - 
Roma [etc.] : Laterza, 2010. - VI, 207 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/5 110917 (v.5) 
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FA PARTE DI 

*Tra imprese e istituzioni : 100 anni di Assonime. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 6 v. ; 22 cm + 1 CD-ROM 
 

 

Visentini, Gustavo 

6: Assonime: una lobby istituzionale / Gustavo Visentini, Carlo Carboni ; con la collaborazione di L. Craia ... [et al.]. - 
Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 200 p. ; 21 cm. 

07 K 0154/6 110918 (v.6) 

FA PARTE DI 

*Tra imprese e istituzioni : 100 anni di Assonime. - Roma [etc.] : Laterza, 2010. - 6 v. ; 22 cm + 1 CD-ROM 
 

 

Quarto, Tommaso 

La logica delle decisioni razionali / Tommaso Quarto. - (s.n.t.), 1979. - 53 p. ; 20 cm 

07 K 0155 59945 (1 v.) 

 

*Italia : *Direzione *generale imposte dirette 

Legge 22 aprile 1982, n. 168, recante misure fiscali per lo sviluppo dell'edilizia abitativa : istruzioni per l'applicazione ai 
fini delle imposte sul reddito, IVA, registro, ipotecarie e catastali, INVIM / Ministero delle Finanze, Direzione generale 
delle imposte dirette. - Roma : Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, 1982. - 79 p. ; 24 cm. 

07 K 0156 59327 (1 v.) 
 

 

La Legge sindacale e il Regolamento in applicazione della Legge : *(Testo - Relazione - Note delucidative) / con 
prefazione di Aldo Lusignoli. - Roma : Libreria Scientifica Internazionale "Moderna Scuola", 1926. - 94 p. ; 19 cm. 

07 L 0423 96690 (1 v.) 
 

 

Mercato e politiche pubbliche nell'industria del trasporto aereo / a cura di Alfredo Macchiati e Diego Piacentino. - 
Bologna : Il mulino, [2006]. - 402 p. ; 21 cm. - (Percorsi) 

ISBN 8815113452 

07 M 0060 117302 (1 v) 
 

 

*Accademia d'*Italia 

Scritti di Guglielmo Marconi / Reale Accademia d'Italia. - Roma : Reale Accademia d'Italia, 1941. - LIX, 468 p. : ill. ; 25 
cm + 1 ritr. 

07 M 0061 111014 (1 v) 
 

 

Bigazzi, Venanzio 

Ruolo dei commissari di Leva, aggiornato alla dispensa n. 38 del b. U. Del 23 aprile 1942. - Empoli : Tip. Dei Comuni 
Caparrini e C., 1942. - 8. p. 62 

L. 6. 

07 P 0074 10828 (1 v.) 
 

 

Memoria monografica militare sulla Venezia Giulia. - Trieste : [s.n.], 1924. - 77 p. ; 22 cm 

In testa al fornt.: Comando del 5. Corpo d'Armata, Stato Maggiore. - Sul front. Riservatissimo copia n. 139 

07 P 0075 95483 (1 v..) 
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La partecipazione italiana alla 4. Conferenza mondiale dell'energia [a cura di] Associazione Nazionale per il Controllo 
della Combustione. - Roma: Italgraf, 1950. - 55 p. : ill. ; 28 cm 

Estratto da : Il Calore, rassegna tecnica mensile dell'Associazione Nazionale Controllo Combustione, Edizione Istituto 
Propaganda Internazionale - Milano, Anno 1950 - n°8 

07 P 0076 39398 (1 v.) 
 

 

Costanzo, Salvatore <1954- > 

L'architettura moderna nel Meridione d'Italia : 1930-2019 / Salvatore Costanzo. - Napoli : Giannini, 2019. - 509 p. : ill. ; 
32 cm. 

ISBN 9788874319985 

08 E 0222 117126 (1 v.) 

720.9457 
 

 

L'architettura della tecnologia : Cuore Mostra promosso ed organizzato da BolognaFiere nell'ambito del SAIE 92, Salone 
Internazionale dell'Industrializzazione Edilizia : Bologna, 21-25 ottobre 1992. - Bologna : E. A. Fiere di Bologna, \1992!. - 
207 p. : ill. ; 31 cm. 

08 E 0223 117040 (1 v.) 
 

 

Espressionismo e nuova oggettività : la nuova architettura europea degli anni venti / a cura di Marco De Michelis ... [et 
al.]. - Milano : Electa, ©1994. - 239 p. : ill. ; 24 cm. - (Documenti di architettura ; 80) 

Catalogo della mostra di Milano, 4 novembre-11 dicembre 1994. 

ISBN 8843550772 

08 E 0224 117039 (1 v.) 
 

 

Barriere architettoniche negli impianti sportivi / [a cura del Centro studi pianificazione impiantistica sportiva Coni]. - 
Roma : Coni, 1983. - 95 p. : ill., [15] c. di tav. ripieg. ; 25 cm. - (Quaderni tecnici dello sport ; 20) 

Sul front.: elaborazioni CONI: Centro Studi Arch. G. Brandizzi; F.I.S.Ha. Prof. A. Vernole, Dott. S. Marangio. 

08 E 0225 117309 (1 v.) 

 

Grigioni, Carlo <1871-1963> 

Roma / [Carlo Grigioni]. - Roma : Ferrovie dello Stato : Ente Naz. per le Industrie Turistiche, Ufficio Edizioni, 1942 
(Roma : Stab. A. Staderini). - 78 p. : ill. ; 25 cm. 

08 F 0304 116973 (1 v.) 

MIN INTERNO 0109 INT 112 (1 v.) 
 

 

San Francesco con Angeli riceve le stimmate di Giuseppe Nicola Nasini : un restauro per il sacro convento in Assisi / 
testi d Fra Felice Autieri ... [et al.]. - Genova : Sagep, 2018. - 95 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788863736359 

08 F 0305 117307 (1 v.) 
 

 

*Conferenza *nazionale sulla *protezione dei *beni culturali <1. ; 1991 ; Firenze> 

Atti della 1. Conferenza Nazionale sulla Protezione dei Beni Culturali : *Cento Musei da custodire : Firenze, 9 novembre 
1991. - [S.l. : s.n., 1992?] (Cermenate : Fontana). - 86 p. : ill. ; 30 cm 

Sul front. i nomi degli Enti patrocinatori. 

08 F 0306 91106 (1 v.) 

08 F 0199 84847 (1 v.) 
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*Toscana <Regione> : *Giunta *regionale 

Note sullo schema di provvedimento delegato per l'organizzazione del Ministero per i Beni Culturali e Ambientali / 
Regione Toscana, Giunta regionale. - \Firenze?! : Dipartimento Istruzione e Cultura, \1975?!. - 1 v. ; 31 cm 

Esempl. dattil. 

08 F 0307 59180 (1 v.) 
 

 

*Archivio di *Stato di *Venezia 

Farsi storia : per il bicentenario dell'Archivio di Stato di Venezia, 1815-2015. - [Venezia] : Archivio di Stato di Venezia ; 
Verona : Scripta, 2015. - 274 p. : ill. ; 29 cm 

Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016 

ISBN 9788898877454 

08 G 0921 117299 (1 v.) 
 

 

Pallottino, Paola 

Le figure per dirlo : storia delle illustratrici italiane / Paola Pallottino. - Roma : Treccani, 2019. - XI, 225 p. : ill. ; 29 cm. 

 
ISBN 9788812007868 

08 G 0922 117319 (1 v.) 
 

 

Passalalpi Ferrari, Ettore 

La Romania per Ettore Ferrari / a cura di Ettore Passalalpi Ferrari ; presentazione Eugen Uricaru ; Contrinuti critici di 
Paola Alberi ...[et. al.]. - [Roma : Accademia di Romania, 1994]. - 176 p. : ill. ; 20 cm.((Mostra tenuta a Roma dal 2 al 21 
maggio 1994; in testa al front.: Accademia di Romania in Roma. 

08 G 0923 110892 (1 v) 
 

 

Waal, Henri : van de 

Sistema 2: natura / [Henri van de Waal!. - Roma : ICCD, 2000. - VIII, 50 p. ; 24 cm. 

08 G 0924 100752 (1 v) 

FA PARTE DI 

*Iconclass / [Henri van de Waal! ; edizione italiana a cura di Marco Lattanzi, Simona Ciofetta, Elena Plances. - Roma : 
ICCD, 2000. - 8 v. ; 24 cm 

 

 

Giannì, Eugenio 

Placido Scandurra / di E. Giannì ; traduzione di Barbara Bietolini. - Perugia : Guerra, \2002!. - 111 p. : ill., 1 ritr. ; 17 cm. 
- (Contemporary art ; 3) 

Testo anche in inglese. 

ISBN 8877155973 

08 G 0925 110459 (1 v) 
 

 

Giannì, Eugenio 

Placido Scandurra : la grafica / di E. Giannì. - Perugia : Guerra, [2007]. - 204 p. : ill. ; 16 cm. - (Contemporary art ; 9) 

ISBN 9788877158208 

08 G 0926 110458 (1 v) 
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Academia de Espana en Roma : 2000 / [a cura di] Direccion General de Relaciones Culturales y Cientificas, Ministerio 
de Asuntos Exteriores,Espana. - Roma: Real Academia de bellas Artes ; Madrid : Real Academia de Bellas Artes de 
San Fernando, 2000. - 134 p. : ill. ; 28 cm. 

08 G 0928 100148 (1 v. All'interno della copia è allegato uno spartito musicale : Spanisches Standchen (Serenata 
Espanola) / Franz Listz (1846)) 

 

 

Academia de Espana en Roma : 1999 / [a cura di] Direccion General de relaciones Culturales Y Cientificas , Ministerio 
de Asuntos Exteriores Espana. - Roma : Academia de Espana, 1999. - 130 p. : ill. ; 28 cm 

Exposicion patrocinada por el Exmo, Ayuntamiento de Madrid con el apoyo de la Fundacion Caja Madrid dentro del 
Programa Conmemorativo Velazquez-Calderon 1999-2000 

08 G 0929 100147 (1 v.) 
 

 

Academia de Espana en Roma : 1997 / [a cura di] Direccion General de Relaciones Culturales y Cientificas, Ministerio 
de Asuntos Exteriores Espana. - Roma : Academia de Espana ; Madrid : Real Academia de Bellas Artes de San 
Fernando, 1997. - [51] carte di tav. ; 28 cm. 

08 G 0930 100145 (1 v. la copia contiene uno spartito musicale : Un vaso per i fulmini che cadono nell'acqua, di 
antica lacca / Juan Manuel Artero) 

 

 

Academia de Espana en Roma : 1998 / [a cura di] Direccion General de Relaciones Culturales Y Cientificas, Ministerio 
de Asuntos Exteriores Espana. - Roma : Academia de Espana ; Madrid : Real Academia de Bellas Artes de San 
Fernando, 1998. - 114 p. : ill. ; 28 cm. 

08 G 0931 100146 (1 v. La copia contiene uno spartito musicale: Pequenos Nocturnos para piano / José Zarate) 
 

 

Becchi, Fruttuoso 

Sulle Stinche di Firenze e su' nuovi edifizi eretti in quel luogo : brevi cenni / dell'abate Fruttuoso Becchi. - Firenze : Le 
Monnier, 1839. - 14 p., tav. : ill. ; 44 cm 

08 I 0084 116984 (1 v.) 
 

 

Beguinot, Corrado 

The city : crises, causes, remedies ... for an un event / Corrado Beguinot. - Napoli : Giannini, 2009. - 191 p. ; 29 cm. - 
(Studi urbanistici / Fondazione Aldo Della Rocca ; 31) 

Trad. it. a fronte. - Sulla cop.: Aldo Della Rocca Foundation, No-profit organisation of urban studies, Rome 

ISBN 9788874314546 

08 I 0087 110471 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Direzione *generale delle informazioni dell'editoria e della proprietà letteraria, artistica e scientifica 

Un accordo di libertà : la revisione del concordato con la Santa Sede, la riforma della legislazione sugli enti ecclesiastici 
e i nuovi rapporti con le altre confessioni religiose. - Roma : Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, 1986. - 631 p. : ill. ; 
24 cm. - (Società e istituzioni ; 1) 

09 D 0228 114321 (1 v) 
 

 

*Camera *nazionale della *moda *italiana 

Lo stile italiano nelle carte : inventario dell'archivio storico della Camera nazionale della moda italiana (1958-1989) / a 
cura di Elisabetta Merlo e Maria Natalina Trivisano. - Roma : Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione generale 
archivi, 2018. - IX, 465 : ill. ; 25 cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Strumenti ; 202) 

Conservato presso l'Università Bocconi 
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ISBN 9788871253503 

09 Ha 0202 117304 (1 v) 

391.00945 
 

 

Bocchino, Gianluca 

Raffaello Baralli principe dei paleografi musicali italiani : studio critico ed inventario dell'archivio / di Gianluca Bocchino. - 
[Roma] : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2019. - XI, 196 p. ; 24 
cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Strumenti ; 103) 

ISBN 9788871252810 

09 Ha 0203 117340 (1 v.) 
 

 

L'Archivio del Pio Luogo degli Esposti di Pavia : inventario / a cura di Lucia Rosselli. - Roma : Ministero per i beni e le 
attività culturali, Direzione generale archivi, 2019. - VIII, 178 p. : ill. ; 24 cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato. 
Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 112) 

ISBN 9788871252858 

09 He 0112 117342 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Senato : Biblioteca 

Geopolitica : *Catalogo delle pubblicazioni della Sala Koch / Biblioteca del Senato Giovanni Spadolini. - Soveria 
Mannelli : Rubbettino, ©2005. - 578 p. ; 24 cm. 

10 C 0740 117284 (1 v.) 
 

 

*Archivio *centrale dello *Stato 

Gli Archivi Reali di Ebla e la politica archeologica italiana nel Vicino Oriente, 1861-1940 : mostra storico documentaria : 
Archivio Centrale dello Stato, Roma 20 maggio-10 luglio 1982. - [S.l.] : [s.n.], [1982?] (Roma : Archivio Centrale dello 
Stato, Laboratorio Fotografico). - 39 p. : ill. ; 25 cm + err. corr 

In testa al front.: Archivio Centrale dello Stato; Missione Archeologica Italiana in Siria. 

10 K 0005 bis 115352 (1 v. Esemplare con copertina rilegata al contrario) 

10 K 0005 58582 (1 v.) 
 

 

Finizio, Giancarlo 

Una lettera inedita di Pietro Badoglio a Leonida Bissolati alla vigilia della battaglia del Piave: giugno1918 / Giancarlo 
Finizio. - Voghera : Marvia, 2014. - p 60-68 : ill. ; 27 cm 

In : La Grande Guerra : Storia e storie della prima guerra mondiale, n.15 - aprile/giugno 2014 

10 M 6540 114024 (1 v) 

 

Band 6: Deutsches Reich und Protektorat Böhmen und Mähren Oktober 1941 - März 1943 / bearbeitet von Susanne 
Heim ; Mitarbeit: Maria Wilke. - München : De Gruyter Oldenburg, 2019. - 878 p. ; 25 cm 

ISBN 9783110364965 

10 M 6541 117136 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Verfolgung und Ermordung der europäischen Juden durch das nationalsozialistische Deutschland 1933-1945 / 
[herausgegeben im Auftrag des Bundesarchivs, des Instituts für Zeitgeschichte und des Lehrstuhls für Neuere und 
Neueste Geschichte an der Albert-Ludwigs-Universität Freiburg von Götz Aly ... et   al.]. - München : Oldenbourg. - v. 
; 25 cm. 
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Storia di Creazzo : l'Ottocento e il Novecento / a cura di Michael Knapton ; ricerche di Leonida Cattani ... [et al.]. - 
Cornedo : Mediafactory, 2019. - 910 p. : ill. ; 24 cm. 

ISBN 9788832263008 

10 M 6542 117135 (1 v.) 
 

 

Mengoni, Rosalba 

Toponomastica di guerra : nascita e primo sviluppo del reticolo viario e dell'abitato dell'Isola Sacra / Rosalba Mengoni ; 
relatore Claudio Cerreti. - Roma, 2013. - 83 p. : ill. ; 30 cm 

In testa al frontespizio: Roma Tre Università degli Studi. Facoltà di Lettere e Filosofia. Corso di laurea di primo livello in 
Scienze storiche del territorio e per la cooperazione internazionale 

10 M 6543 TES 900475 (1 v.) 
 

 

D'Angelo, Piervincenzo 

Rappresentazioni dell'Agro Pontino / Piervincenzo D'Angelo ; relatore Tiziana Banini. - Roma, 2015. - 179 p. : ill. ; 30 cm 

 
In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma. Facoltà di lettere e filosofia. Corso di laurea Magistrale in Gestione 
e Valorizzazione del Territorio. Anno accademico 2014-2015 

10 M 6544 TES 900471 (1 v.) 
 

 

Mecacci, Luciano 

La ghirlanda fiorentina e la morte di Giovanni Gentile / Luciano Mecacci. - Milano : Adelphi, 2014. - 520 p., [8] carte di 
tav. : ill. ; 22 cm. - (L'oceano delle storie ; 18) 

ISBN 9788845928772 

10 M 6545 117132 (1 v) 
 

 

Severino, Carmelo G. 

Roma : Esquilino, 1870-1911 / Carmelo G. Severino. - Roma : Gangemi, stampa 2019. - 302 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788849238013 

10 M 6546 117131 (1 v) 
 

 

Li Huomini de Santo Martino e li Signori di esso luoco : storia millenaria nei documenti della Magnifica comunità di San 
Martino apud Gouono, in Asteggiana, al Tanaro, Alfieri / a cura di Adolfo e Wilma Saracco. - [S.l. : s.n. ; 201..]. - 342 p. : 
ill. ; 29 cm 

10 M 6547 117134 (1 v) 
 

 

Latinović, Goran 

Yugoslav-Italian economic relations : 1918–1941 / Goran Latinović. - Banja Luka : University of Banja Luka, Faculty of 

Philosophy, 2019. - 291 p. ; 25 cm 

ISBN 9789997638267 

10 M 6548 117133 (1 v) 
 

 

Schmid, Sanela 

Deutsche und italienische besatzung im unabhangigen staat Kroatien : 1941 bis 1943/1945 / Sanela Schmid. - [Boston] : 
De Gruyter Oldenbourg, 2019. - 437 p. ; 23 cm 

10 M 6549 117130 (1 v) 
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Tante braccia per il Reich! : il reclutamento di manodopera nell'Italia occupata 1943-1945 per l'economia di guerra della 
Germania nazionalsocialista / prefazione di Gianni Perona ; nota di Enzo Orlanducci ; a cura di Brunello Mantelli. - 
Milano : Mursia, 2019. - 2 volumi ; 21 cm. - (Testimonianze fra cronaca e storia. Libri per non dimenticare) 

 

In copertina: Fondazione Memoria della deportazione Biblioteca Archivio Pina e Aldo Ravelli; ANRP, Associazione 
nazionale reduci dalla prigionia dall'internamento dalla guerra di liberazione e loro familiari 

ISBN 9788842559856 

10 M 6550/1 117128 (v.1) 

CONTIENE 

*Tomo 2. - . - Milano : Mursia, 2019. - 1191-1945 p. ; 21 cm 

117129 (v.2) 

 

1909-2019 : 110 anni di luce ACEA e Roma : passione e innovazione /a cura di Alessandro Nicosia con Maria Cristina 
Bettini e Emanuele Martinez. - Roma : Gangemi, 2019. - 199 p. : ill. ; 29 cm 

Catalogo della Mostra, Roma, Musei Capitolini - Centrale Montemartini, 24 ottobre 2019 - 26 gennaio 2020 

10 M 6552 117093 (1 v) 

 

Lucernoni, Jacopo 

Nutrition in post-unitarian Italy : the case of Rome and Ager Romanus : 1870-1900 : tesi di laurea in Storia economica 
e finanziaria dell'età contemporanea / Jacopo Lucernoni ; relatore G.Sabatini, correlatori P. Mattera, D.Kerr. - [Roma ; 
Dublino, 2019]. - 195 p 

In testa al frontespizio : Università degli Studi Roma Tre, University College of Dublin, Dipartimento di Studi Umanistici, 
Corso di laurea magistrale in European History, anno accademico 2018-2019. - Testo in lingua inglese 

10 M 6553 500938 (1 v) 
 

 

Ladavac, Vjekoslav 

Moji zatvori / Vjekoslav Ladavac ; priredio Milan Radoševic. - Pula : Savez udruga antifašista Istarske županije, 2019. - 
268 p. : ill. ; 21 cm. 

ISBN 9789534842300 

10 M 6554 117143 (1 v) 
 

 

Dal fascismo alla Repubblica : quanta continuità? : numeri, questioni, biografie / a cura di Marco De Nicolò e Enzo 
Fimiani. - Roma : Viella, 2019. - 239 p. ; 21 cm. - (I libri di Viella ; 327) 

ISBN 9788833132136 

10 M 6555 117146 (1 v) 
 

 

Il potere opaco : i gabinetti ministeriali nella storia d'Italia / a cura di Guido Melis e Giovanna Tosatti. - Bologna : Il 
mulino, 2019. - 351 p. ; 21 cm. - (Percorsi. Storia) 

ISBN 9788815283603 

10 M 6556 117144 (1 v) 
 

 

Galli, Lodovico 

Attilio Casentini : breve storia documentata di un giovane pilota dell'Aeronautica della Repubblica Sociale Italiana / 
Lodovico Galli. - [Brescia] : a cura dell'autore, 2019 (Arco : Tipolitografia Grafica 5). - 176 p. : ill. ; 21 cm 

10 M 6557 117145 (1 v) 
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Bartocci, Enzo <1929- > 

I riformisti socialisti al tempo del centro-sinistra : 1957-1976 / a cura di Enzo Bartocci. - Roma : Viella, 2019. - 538 p. ; 21 
cm. - (Quaderni della Fondazione Giacomo Brodolini. Le culture del socialismo italiano ; 7) 

ISBN 9788833130521 

10 M 6558 117147 (1 v.) 
 

 

Gentile, Claudio <1983- > 

La nazionalizzazione di Palazzo Venezia del 1916 : cronaca di un'acquisizione e della reazione della Santa Sede / 
Claudio Gentile. - Canterano : Aracne, 2019. - 297 p. ; 24 cm. - (A12) 

ISBN 9788825526073 

10 M 6559 117148 (1 v.) 
 

 

Spada, Alessandra 

Conquistare le madri : il ruolo delle donne nella politica educativa e assistenziale in Alto Adige durante il fascismo / di 
Alessandra Spada. - Bolzano : Raetia, 2019. - 461 p. : ill. ; 25 cm. - (Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs ; 
46) 

ISBN 9788872837139 

10 M 6560 117149 (1 v.) 
 

 

Baruzzo, Stefano 

Fascismi di provincia : Pontremoli e l'Alta Lunigiana (1919-1925) / Stefano Baruzzo. - Lecce : Youcanprint, [2019]. - 245 
p. ; 21 cm. 

ISBN 9788831618144 

10 M 6561 117282 (1 v.) 
 

 

Sidoni, Paolo 

La Roma di Mussolini : la più completa ricostruzione delle trasformazioni della città durante il regime fascista / Paolo 
Sidoni. - Roma : Newton Compton, 2019. - 454 p. : ill. ; 23 cm. - (I volti della storia ; 554) 

ISBN 9788822736055 

10 M 6562 117285 (1 v) 
 

 

Sofri, Adriano 

Il martire fascista : una storia equivoca e terribile / Adriano Sofri. - Palermo : Sellerio, 2019. - 237 p. : ill. ; 17 cm. - (La 
memoria ; 1151) 

Segue: Un racconto di appendice, dello stesso autore 

ISBN 8838939837 ISBN 9788838939839 

10 M 6563 117290 (1 v.) 
 

 

Franzinelli, Mimmo 

Disertori : una storia mai raccontata della Seconda guerra mondiale / Mimmo Franzinelli. - Milano : Mondadori, 2017. - 
388 p. ; 20 cm. - (Oscar storia ; 29) 

ISBN 9788804676829 

10 M 6564 117152 (1 v.) 
 

 

Guerri, Giordano Bruno 
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Disobbedisco : cinquecento giorni di rivoluzione : Fiume 1919-1920 / Giordano Bruno Guerri. - Milano : Mondadori, 
2019. - 550 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm. - (Le scie) 

ISBN 9788804708339 

10 M 6565 117153 (1 v.) 
 

 

Rodriguez Schaefer, Lorett 

El orfanato azul : la casa del niño de Las Palmas de Gran Canaria (1938-1944) : arquitectura entre la vanguardia 
centroeuropea y el racionalismo italiano / Lorett Rodriguez Schaefer. - La Palmas de Gran Canaria : Cam-PDS Editores 
SL, 2019. - 147 p. : ill. ; 26 cm 

In calce al frontespizio: Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria. Canarias eBook 

10 M 6566 117291 (1 v.) 

 

Alceo salentino : periodico di cultura enoica / a cura del Consorzio produttori vini. - Manduria : \s. n., 2003!-. - v. : ill. ; 30 
cm 

Periodicità non determinata. 

10 M 6567 117292 (1 v.) 

 

Gentile, Antonio 

Il bronzo con le ali : morte siracusana di Felice Cavallotti / Antonio Gentile. - [Siracusa] : Morrone, 2019. - 121 p. : ill. ; 26 
cm. 

ISBN 9788832209068 

10 M 6568 117293 (1 v.) 
 

 

Mantovani, Licia 

Le acque minerali artificiali : fortuna e declino di un nuovo settore produttivo nell'Italia contemporanea / tesi di laurea di 
Licia Mantovani ; relatore Elisa Signori. - Pavia, 2010. - 159 p. ; 30 cm 

In testa al frontespizio: Università degli Studi di Pavia, Facoltà di lettere e filosofia, scienze politiche. Corso di laurea 
magistrale in Storia dell'Europa moderna e contemporanea . Anno accademico 2009-2010 

10 M 6569 TES 900470 (1 v.) 
 

 

Giovanni Lorenzi ingegnere : 1901-1962 / a cura di Fabio Campolongo ... [et al.]. - Rovereto : Mart, 2019. - 262 p. : ill. ; 
27 cm. - (Quaderni di architettura / Mart ; 8) 

Sul dorso: Mart 

ISBN 9788895133546 

10 M 6570 117283 (1 v.) 
 

 

Istituzioni politiche e mobilitazioni di piazza / a cura di Andrea Ciampani e Domenico Maria Bruni. - Soveria Mannelli : 
Rubbettino, 2018. - 328 p. ; 23 cm. - (Università) 

ISBN 9788849852585 

10 M 6571 117286 (1 v) 
 

 

Rossi, Luca <omonimi non identificati> 

Mobilitazione industriale e classe operaia in Piemonte durante la prima guerra mondiale : tesi di laurea / Luca Rossi ; 
relatore Arnaldo Salvestrini. - [Firenze, 1987]. - 393 p 

In testa al frontespizio : Università degli Studi di Firenze, Facoltà di Lettere e Filosofia, anno accademico 1986-1987 
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10 M 6572 500940 (1 v) 
 

 

Gabrielli, Edith 

Lessico italiano : volti e storie del nostro paese / a cura di Edith Gabrielli . - Cinisello Balsamo : Silvana Editoriale, 2019. 
- 103 p. ill; 24 cm 

10 M 6573 117289 (1 v) 
 

 

Pardini, Giuseppe <1967- > 

Obbedienze disobbedienti : per una storia delle massonerie nell'Italia del dopoguerra, 1943-1950 / Giuseppe Pardini. - 
Milano : Luni, 2019. - 191 p. ; 21 cm. - (Contemporanea ; 23) 

ISBN 9788879846653 

10 M 6574 117287 (1 v) 
 

 

Schettini, Laura 

Turpi traffici : *prostituzione e migrazioni globali, 1890-1940 / Laura Schettini. - Roma : Biblink, 2019. - 231 p. ; 21 cm 

 
ISBN 9788896244814 

10 M 6575 117288 (1 v) 
 

 

Benfante, Lidia 

Le strutture murarie del complesso di san Saba sul piccolo Aventino dall'11. secolo alla commenda Piccolomini : tesi in 
Storia dell'Arte Medioevale / Lidia Benfante ; relatore Pio Francesco Pistilli. - [Roma, 2010]. - 127 p 

In testa al frontespizio . Università degli Studi di Roma La Sapienza, Scuola di Specializzazione in Storia dell' Arte 
Medioevale Moderna, anno accademico 2009-2010 

10 M 6576 500941 (1 v.) 
 

 

Albanese, Giulia 

Dittature mediterranee : sovversioni fasciste e colpi di Stato in Italia, Spagna e Portogallo / Giulia Albanese. - Roma ; 
Bari : Laterza, 2016. - XXI, 225 p. ; 21 cm. - (Quadrante Laterza ; 205) 

ISBN 9788858119617 

10 M 6577 117300 (1 v) 

321.9094 
 

 

Zwischen allen Stühlen : die Geschichte der Italienischen militärinternierten 1943-1945 / [Herausgeber 
Dokumentationszentrum NS-Zwangsarbeit der Stiftung Topographie des Terrors]. - [Berlin] : Dokumentationszentrum 
NS-Zwangsarbeit der Stiftung Topographie des Terrors, 2016. - 269 p. : ill. ; 27 cm 

Indicazione di responsabilità dal colophon. - Catalogo dell'omonima mostra permanente 

ISBN 9783941772267 

10 M 6578 117301 (1 v) 
 

 

Barucci, Matteo 

Oliviero Bonatti, i fratelli Melauri e la famiglia Soffici : storie figlinesi tra antifascismo, Resistenza e soccorso agli ebrei / 
Matteo Barucci, Tommaso Lalli, Gianni Sestucci. - [Figline Valdarno] : Città di Figline e Incisa Valdarno, Assessorato alla 
Cultura, 2019. - 60 p. : ill. ; 21 cm. - (Microstudi ; 60) 

10 M 6579 116784 (1 v) 
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L'élite irpina : centocinquanta biografie : 1861-2016 / a cura di Guido Melis e Antonella Meniconi. - Napoli : Editoriale 
scientifica, 2019. - XIII, 543 p. : ill. ; 23 cm 

In testa al frontespizio: Centro di ricerca Guido Dorso 

ISBN 9788893916547 

10 M 6580 117295 (1 v.) 
 

 

Verdi e Roma / a cura di Olga Jesurum. - Roma : Gangemi, 2015. - 655 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm. - (Storia 
dell'Accademia dei Lincei. Cataloghi ; 2) 

In testa al frontespizio: Accademia Nazionale dei Lincei. - Catalogo della mostra tenuta a Roma nel 2013-2014. - 
Precede una raccolta di saggi di vari. 

ISBN 9788849230925 

10 M 6581 117296 (1 v.) 

782.1092 
 

 

Zeppa, David 

Il Comitato di geografia del Consgilio nazionale delle ricerche (1923-1945) / David Zeppa ; Relatore Giovanni Paoloni, 
Correlatore Margherita Martelli. - [Viterbo, 2005]. - XLVI ; 62 p 

In testa al frontespizio: Università degli studi della Tuscia, Facoltà di Conservazione dei beni culturali, Tesi di laurea in 
Archivistica generale e storia degli archivi, Anno Accademico 2004-2005 

10 M 6582 TES 900467 (1 v.) 
 

 

Novecento. - [Trieste] : Generali ; Venezia : Marsilio, 2016. - 337 p. : ill. ; 30 cm 

10 M 6584 115818 (v.2) 

FA PARTE DI 

*Generali nella storia : racconti d'archivio / prefazione di Paolo Mieli. - [Trieste] : Generali ; Venezia : Marsilio, 2016. - 2 
volumi ; 30 cm 

 

 

Ferrari, Chiara <1975- > 

The rhetoric of violence and sacrifice in fascist Italy : Mussolini, Gadda, Vittorini / Chiara Ferrari. - Toronto : University of 
Toronto Press, 2013. - 230 p. ; 23 cm. - (Toronto Italian studies) 

ISBN 9781442613935 

10 M 6585 112674 (1 v) 
 

 

Perodi, Emma 

Emma Perodi : la *vita attraverso le lettere / a cura di Federica Depaolis e Walter Scancarello. - [Firenze] : Regione 
Toscana, Consiglio regionale, 2019. - 211 p. ; 24 cm. - (Edizioni dell'Assemblea ; 190) 

In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. - Edizione fuori commercio 

ISBN 9788885617469 

10 M 6586 117314 (1 v.) 
 

 

Del_Rosso, Mariantonia 

L'alluvione del Polesine (1951) : la macchina degli aiuti e la solidarietà italiana e internazionale / Mariantonia del Rosso ; 
relatore Alessandro Casellato. - Venezia, [2019]. - 68 p. : ill. ; 30 cm 

Sul frontespizio: Università Cà Foscari Venezia . Corso Triennale di Laurea in Storia 

10 M 6587 TES 900469 (1 v.) 
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I siciliani nella Resistenza / Carmelo Albanese ... [et al.] ; a cura di Tommaso Baris e Carlo Verri ; premessa di Salvatore 
Nicosia. - Palermo : Sellerio, 2019. - 421 p. ; 21 cm. - (La diagonale ; 140) 

ISBN 8838939284 

10 M 6588 117331 (1 v.) 

940.53458 
 

 

La memorialistica di prigionia dei militari italiani nella seconda guerra mondiale : origini, forme e significati di una 
tradizione fra storia e letteratura : atti del Convegno di studi, 12 aprile 2013 / [a cura di Gianluca Cinelli]. - [S.l.] : [s.n.], 
2014 (Savigliano : Artistica Savigliano). - 389 p. ; 21 cm 

Titolo della copertina 

10 M 6589 117347 (1 v) 

FA PARTE DI 

Il *presente e la storia : rivista dell'Istituto storico della Resistenza in Cuneo e provincia. - Cuneo : Istituto storico della 
Resistenza in Cuneo e provincia, [1992]-. - v. : ill. ; 21 cm 

 

 

4: L'organizzazione della Banca d'Italia, 1893-1947, la Banca d'Italia e la Tesoreria dello Stato / scritti di Alberto M. 
Contessa ... [et al.!. - Roma [etc.! : Laterza, 1993. - VIII, 333 p. ; 21 cm. - (Collana storica della Banca d'Italia. Serie 
Contributi ; 4) 

ISBN 8842043486 

10 M 1250/4bis 88750 (1 v.) 

10 M 6590 87959 (v.4) 

10 M 1250/4 87872 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Ricerche per la storia della Banca d'Italia. - Roma [etc.] : Laterza, 1990-. - v. ; 21 cm 
 

 

Frota, Luciara Silveira De Aragao E 

Brasil-Argentina: divergencias e convergencias / Luciana Silveira de Aragao e Frota. - Brasilia : Centro grafico do 
Senado federal, 1991. - 207 p. ; 23 cm. 

10 M 6591 101157 (1 v.) 
 

 

Frota, Luciara Silveira De Aragao E 

Brasil-Argentina e a politica das grandes potencias: 1944-1995 / Luciana Silveira de Aragao e Frota. - Brasilia : Grafica 
Regional, 1995. - 114 p. ; 23 cm. - (Biblioteca de pesquisa e cultura ; 1) 

10 M 6592 101180 (1 v.) 
 

 

Suelotto, Renato 

Il processo dei terroristi : il processo Tomasi già Tomazic e degli irredentisti sloveni . Tesi di laurea /Renato Suelotto ; 
relatore Leonardo Rapone, correlatore Angelo Cavallo. - [Viterbo, 2011]. - 110 p 

In testa al frontespizio : Università degli Studi della Tuscia, Facoltà di Lingue e 
Letterature Straniere Moderne, Lingue e culture per la comunicazione internazionale, Cattedra di storia dell'Europa 
contemporanea, anno accademico 
2010-2011 

10 M 6593 500998 (1 v.) 
 

 

Archivi sul confine : cessioni territoriali e trasferimenti documentari a 70 anni dal Trattato di Parigi del 1947 : atti del 
Convegno internazionale, Torino, Archivio di Stato, 6-7 dicembre 2017 / a cura di Maria Gattulo ; indice analitico a cura 
di Leonardo Mineo. - Roma : Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo, Direzione 
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generale archivi, 2019. - XVII, 225 p. : ill. ; 24 cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 118) 

ISBN 9788871252889 

10 M 6594 117339 (1 v.) 
 

 

Maori, Andrea 

Partito Radicale : immagini per una storia, 1955-1990 / Andrea Maori. - Perugia : Globalpress, stampa 2019. - 194 p. : 
ill. ; 22 cm 

10 M 6595 117338 (1 v.) 
 

 

Maori, Andrea 

Perugia underground : storie di donne, sesso e potere nel Novecento / Andrea Maori. - Perugia : Francesco Tozzuolo 
editore, 2019. - 108 p. : ill. ; 21 cm. 

ISBN 9788895229867 

10 M 6596 117335 (1 v.) 
 

 

Dominioni, Matteo 

Lo sfascio dell'impero : gli italiani in Etiopia, 1936-1941 / Matteo Dominioni ; prefazione di Angelo Del Boca. - Bari ; 
Roma : Laterza, 2019. - XIII, 366 p. ; 21 cm. - (Economica Laterza ; 910) 

ISBN 9788858139110 

10 M 6597 117333 (1 v.) 

963.057 
 

 

Maori, Andrea 

La valigia di Kappler : 15 agosto 1977, cronaca di una fuga annunciata / Andrea Maori. - Bagno a Ripoli : Le Lettere, 
2018. - P. 186 - 248 ; 24 cm 

Estratto da: Nuova Storia Contemporanea : quadrimestrale di studi storici e politici sull'età contemporanea. Seconda 
serie, numero 1, gennaio-aprile 2018. - Titolo della copertina. 

10 M 6598 117336 (1 v.) 
 

 

Erpetti, Marco 

Lorenzo Fortunati "intraprendente scopritore" di antichità a Roma e nel Lazio nel 19. secolo / Marco Erpetti. - 
Roma-Bristol : "L'Erma" di Bretschneider, 2020. - 160 p. : ill. ; 24 cm. - (Studia archaeologica ; 233) 

10 M 6599 117334 (1 v.) 
 

 

Riccitelli, Flavio 

La posta aerea e le fonti d'archivio : Ala littoria - linee atlantiche - 1938-1840 / Flavio Riccitelli [prima parte]. - Vignola : 
Vaccari, 2011. - p.95-100 : ill. ; 27 cm 

Sta in : Vaccari Magazine, A. 23, n.45 - maggio 2011 

10 M 6600 111582 (1 v.) 

 

Riccitelli, Flavio 

La posta aerea e le fonti d'archivio : Ala littoria - linee atlantiche 1938-1940 / Flavio Riccitelli [seconda parte]. - Vignola : 
Vaccari, 2011. - p.96-101 : ill. ; 27 cm 

Sta in : Vaccari Magazine, A.23. n.46 - ottobre 2011 

10 M 6601 111581 (1 v.) 
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Riccitelli, Flavio 

La posta aerea e le fonti d'archivio : Ala littoria - linee atlantiche - 1938-1940 / Flavio Riccitelli [terza parte]. - Vignola : 
Vaccari, 2012. - p.83-89 : ill. ; 27 cm 

Sta in: Vaccari Magazine, A.24. n.47 - maggio 2012 

10 M 6602 111921 (1 v.) 

 

Niedda, Daniele 

Vathek's footprints : Beckford's Entry into Italian Literary Canon / Daniele Niedda. - [Warminster] : The Beckford Journal, 
2010. - p.25-43 : ill. 21 cm 

Sta in : The Beckford Society, Annual Lectures 2007-2010. - Edited by Bet McLeod 

10 M 6603 113608 (1 v.) 

 

Rapelli, Giovanni <1930- > 

Il caso Gualino : i rapporti tra l'imprenditore e Mussolini, l'arresto e il confino / Giovanni Rapelli. - Firenze : Le Lettere, 
2013. - p.11-38 ; 24 cm 

Sta in : Nuova Storia Contemporanea, bimestrale di Studi Storici e Politici sull'Età Contemporanea, A.17. - n°6 
novembre-dicembre 2013 

10 M 6604 113685 (1 v.) 
 

 

*Istat 

Atlante statistico italiano / Istituto centrale di statistica del Regno d'Italia. - Bergamo : Istituto d'arti grafiche, 1933. - 1 v. : 
principalmente tav. ill. color. ; 53 x 65 cm 

Cont. 1: Natalità, Mortalità, Densità della popolazione. 2: Nuzialità, Aumento della popolazione dal 1911 al 1921, 
Frazionamento della proprietà terriera, Reddito. 

10 N 0149 117154 (1 v.) 
 

 

Scarazzolo, Michela 

Tanto merito di generosità e di amor patrio : la donazione di Girolamo Contarini alla Città di Venezia (1838) : corso di 
dottorato di ricerca in storia dell'arte, ciclo 20. : tesi di dottorato di ricerca / Michela Scarazzolo ; supervisore: Linda 
Borean. - [Udine, 2010]. - 1 CD-ROM 

Anno accademico 2009/2010. - In testa al frontespizio: Università degli studi di Udine 

CD 10.M 0091 TES 900468 (1 CD-ROM) 

 

Giacobbe, Carla Maria 

Kurt Erich Suckert e la Russia. Nuove prospettive di studi malapartiani : Corso di Dottorato in Studi Linguistici, letterari e 
interculturali in ambito europeo ed extra-europeo, XXX ciclo : Tesi di Dottorato di ricerca / Carla Maria Giacobbe ; Tutor: 
Elda Rosa Garetto e Raffaella Vassena ; Coordinatore: Maria Vittoria Calvi. - [Milano, 2017]. - 1 CD-ROM 

 

Anno Accademico 2016-2017. - In testa al frontespizio: Università degli studi di Milano 

CD 10.M 0092 TES 900472 (1 CD-ROM) 

 

Conti, Nicolò <omonimi non identificati> 

Il rimpatrio dei prigionieri di guerra italiani in Gran Bretagna (1945-1946): un complesso problema politico, economico e 
morale : Corso di Laurea Magistrale in Scienze storiche : Tesi di laurea / Nicolò Conti ; Relatore: Alfredo Canavero. - 
[Milano, 2010]. - 1 CD-ROM 

Anno Accademico 2009-2010. - In testa al frontespizio: Università degli studi di Milano 
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CD 10.M 0093 TES 900473 (1 CD-ROM) 
 

 

Maulsby, Lucy 

Politics and Persuasion: The Architectural and Urban Transformation of Milan Under Fascism, 1922 to 1943 : Tesi di 
Dottorato di ricerca / Lucy Mason Maulsby. - [Boston, 2007]. - 1 CD-ROM 

Sul frontespizio: Columbia University 2007 

CD 10.M 0094 TES 900474 (1 CD-ROM) 

 

*Banca d'*Italia 

Amministrazione centrale : archivio storico : schede / [elaborazione elettronica a cura di] Citec. - [Roma] : Banca d'Italia, 
©1993. - 1 CD Rom ; 13 cm 

Ed. fuori commercio. 

CD 0037 500976 (1 CD-ROM) 
 

 

Marullo di Condojanni, Carlo <1881-1965> 

Onofrio Correale, gentiluomo sorrentino del '500 e la sua famiglia : memorie e documenti / Carlo Marullo di Condojanni ; 
con appendice di Mario Pellicano Castagna. - Messina : Società tipografica editrice messinese, 1958. - 223 p., [22] c. di 
tav. : ill. ; 31 cm. 

COLL COLONNELLO 117385 (1 v.) 
 

 

*Ordine dei *Cavalieri *costantiniani di *S. Giorgio 

La Successione di S.A.R. il Principe Ferdinando Pio di Borbone, duca di Calabria, quale Capo della Reale casa e 
famiglia di Borbone delle Due Sicilie e Gran Maestro del sacro militare ordine Constantiniano di San Giorgio : fatti e 
documenti II/ Reale Deputazione del S.M.O. Constantiniano di San Giorgio. - Napoli : [s.n.], 1965. - 56, [62] p., ill. ; 25 
cm. 

COLL COLONNELLO 0063 117410 (1 v.) 

COLL COLONNELLO 0001 117348 (1 v.) 
 

 

Arnone, Carmelo 

Ordini cavallereschi e cavalieri / Carmelo Arnone. - Milano : Ciarrocca, 1954. - 245 p. ; 25 cm. 

COLL COLONNELLO 0002 117349 (1 v.) 

 

Fasanella d'Amore di Ruffano, Rosalbino 

Iscrizioni e pergamene / Rosalbino Fasanella d'Amore di Ruffano. - Cosenza : Tip. Eredi Serafino, 1963. - 142 p., [8] c. 
di tav. : ill. ; 26 cm. - (Memorie storiche di Bisignano ; 1) 

COLL COLONNELLO 0019 117366 (1 v.) 

COLL COLONNELLO 0003 117350 (1 v.) 
 

 

Non ristare : raccolta edita dal Gruppo Zanon in occasione del centenario della nascita di Sua Maesta Vittorio Emanuele 
III. - \S. l. : s. n.!, 1969 (Verona : Off. grafiche Mondadori), 1969. - \58! p. : ill. ; 27 cm 

Ed. num. in cof. 

COLL COLONNELLO 0004 117351 (1 v.) 
 

 

Monarchia di domani : saggi prescelti nel Concorso bandito dall'UMI in occasione del centenario della proclamazione del 
Regno d'Italia. - Roma : Unione monarchica italiana, 1962. - 89 p. ; 21 cm. 
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117352 (1 v.) COLL COLONNELLO 0005 

 

 

 
 

 

Angelo-Comneno, Mario Bernardo 

La teoria della sovranità attraverso i tempi / Mario Bernardo Angelo-Comneno. - Roma : Arti Grafiche Ed. A. Urbinati, 
1954. - 63 p. ; 21 cm. 

COLL COLONNELLO 0006 117353 (1 v.) 

COLL Lodolini 0312 89156 (1v.) 
 

 

Herold-Jahrbuch : 2. Band / Herausgegeben im Auftrage des Herold von Eckart Henning. - Berlin : Vereins Herold, 
1973. - 176 p. ; 24 cm 

COLL COLONNELLO 0007 117354 (1 v.) 
 

 

De_Rosa, Gabriele <1917-2009> 

Rufo Ruffo della Scaletta e Luigi Sturzo : con lettere e documenti inediti tratti dall'archivio Ruffo della Scaletta / Gabriele 
De Rosa. - Roma : Edizioni di storia e letteratura, 1961. - 172 p., [1] c. di tav. : 1 ritr. ; 26 cm. - (Politica e storia ; 7) 

 
COLL COLONNELLO 0008 117355 (1 v.) 

V M 0775 50673 (1 v.) 
 

 

Dentice Accadia, Roberto 

I Dentice delle Stelle, oggi Dentice di Accadia : cenni e memorie storico genealogiche / Roberto Dentice di Accadia. - 
Roma : ?s.n.?, 1979 (Roma : Eredi dott. G. Bardi). - VI, 133 p. : ill., tav. ; 28 cm . 

COLL COLONNELLO 0009 117356 (1 v.) 
 

 

Mercanti, Andrea 

Le origini e i fasti della mia gente / [Andrea Mercanti, Rinaldo Fregosi]. - Genova : Stamperia Elzeviriana, stampa 1944. 
- 144, 120 p. : ill. ; 25 cm 

I nomi degli A. si ricavano dalla dedica. - La 2. serie di pag. contiene un'app. di documenti. 

COLL COLONNELLO 0010 117357 (1 v.) 

 

Il collegio dei Patellani / a cura di Aldo Patellani. - [Milano: s.n.], stampa 1950 (Milano : Tip. Elli e Pagani). - 89 p., [1] c. 
di tav. : ripieg. ; 32 cm 

Ed. di 110 esempl. di cui 10 contrassegnati con le lettere da A a L. e 100 num. 

COLL COLONNELLO 0011 117358 (1 v.) 

 

Pasolini Dall'Onda, Luigi 

Per la vera storia della famiglia Pasolini Dall'Onda / Luigi Pasolini Dall'Onda. - Ravenna : Scuola grafica salesiana, 
1967. - 114 p., 30 c. di tav. ; 35 cm 

Ed. di 200 esempl. f.c. 

COLL COLONNELLO 0012 117359 (1 v.) 
 

 

Berruti, Aldo 

Gli statuti tortonesi e le 21 famiglie nobili che dettero i giuristi per la loro stesura : 1327-1345 / Aldo Berruti. - Torino : 
[s.n.], 1958. - 134 p., [4] c. di tav. : ill. ; 31 cm 

Copia ciclostilata rilegata 
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COLL COLONNELLO 0013 117360 (1 v.) 
 

 

Berruti, Aldo 

Il Comune signorile di Tortona e le famiglie che nel 1122 ne attuarono la costituzione / Aldo Berruti. - Torino, [s.n.], 
1961. - 233 p. : ill. ; 15 c. ripiegate ; 30 cm 

Dattiloscritto. Pagine scritte e numerate solo sul recto 

COLL COLONNELLO 0014 117361 (1 v.) 

 

Berruti, Aldo 

Il palazzo pretorio e l'antica nobiltà di Castelnuovo Scrivia / Aldo Berruti. - Torno [s.n.], 1963. - 118 p. : ill. ; 3 c. ripiegate 
; 30 cm 

Dattiloscritto. Pagine scritte e numerate solo sul recto 

COLL COLONNELLO 0015 117362 (1 v.) 

 

Faccioli, Giovanni <1901-1977> 

La nobile famiglia Ganassini di Camerati : notizia storico-genealogica / Giovanni Faccioli ; disegni di Berto Zampieri. - 
Milano : Ganassini, c1959. - 117 p., \6! c. di tav. : ill. ; 28 cm 

Segue: Appendice. 

COLL COLONNELLO 0016 117363 (1 v.) 
 

 

Mottola di Amato, Roberto 

Storia di casa Mottola / a cura di Roberto Mottola di Amato. - Napoli : L'arte tipografica, 1965. - 365 p. : 43 tav. ; 30 cm . 

COLL COLONNELLO 0017 117364 (1 v.) 

 

L'organizzazione dello Stato italiano : Stato Maggiore aeronautica militare. Ufficio studi). - Roma : Tip. G. Bardi, 1954. - 
16. p. 189 con quattro tavole. - (Ministero della difesa-marina, Direzione generale del C.E.M.M ; 38) 

COLL COLONNELLO 0018 117365 (1 v.) 

 

Fasanella d'Amore di Ruffano, Rosalbino 

Iscrizioni e pergamene / Rosalbino Fasanella d'Amore di Ruffano. - Cosenza : Tip. Eredi Serafino, 1963. - 142 p., [8] c. 
di tav. : ill. ; 26 cm. - (Memorie storiche di Bisignano ; 1) 

COLL COLONNELLO 0019 117366 (1 v.) 

COLL COLONNELLO 0003 117350 (1 v.) 
 

 

Pelliccioni di Poli, Luciano 

Storia della famiglia Pasetti, nobile di Ferrara / Luciano Pelliccioni di Poli. - \S. l. : s. n.!, stampa 1960 (Roma : Tip. M. 
Giorgioli). - 50 p. : ill., 1 c. geneal. ; 24 cm. 

COLL COLONNELLO 0020 117367 (1 v.) 
 

 

Borsari, Gino 

La nostra Ovada / Gino Borsari. - Alba : tip. Domenicane, 1968. - 83 p., [12] p. di tav. : ill. ; 25 cm 

Sul front. descrizione di Ovada dal Libro di Pianta del Dominio della Serenissima Repubblica di Genova in Terraferma, 
Genova, 1773 

COLL COLONNELLO 0021 117368 (1 v.) 



STAMPA CATALOGO 
 

 

 

 

Il "Liber nobilitatis Genuensis" e il Governo della Repubblica di Genova fino all'anno 1797 / \a cura di! Guelfo Guelfi 
Camajani. - Firenze : Societa italiana di studi araldici e genealogici, 1965. - 557 p. ; 26 cm. - (Collezione di studi e 
monografie per la storia e bibliografia araldica e genealogica italiana ; 2) 

Ed. di 300 esepl. num. firmati dall'A. 

COLL COLONNELLO 0022 117369 (1 v.) 
 

 

Guagnini, Guido 

I Malaspina di Val di Staffora / Guido Guagnini. - Voghera : Società artigiani tipografi, 1967. - 154 p. : ill. ; 24 cm 

COLL COLONNELLO 0023 117370 (1 v.) 

 

Creti, Mario 

Cenni storici delle famiglie Creti, De Raho, Del Giudice / Creti Mario. - Roma : Ind. tip. Imperia, 1948. - 182 p. : ill. ; 25 
cm. 

COLL COLONNELLO 0024 117371 (1 v.) 
 

 

Vaglia, Ugo 

I Calini : nobile famiglia bresciana / Ugo Vaglia. - Brescia : \s. n.!, 1987 (Brescia : F.lli Geroldi). - 232 p. : ill. ; 27 cm 

Con appendice di documenti. - Ed. di 130 esempl. f. c. 

COLL COLONNELLO 0025 117372 (1 v.) 
 

 

Bonomo, Pietro <1458-1546> 

Un patriota triestino del 1400 e la storia dei Bonomo dall'anno 1000 ai giorni nostri. - Roma : Collegio Araldico, 1935 
(Scuola Tip. Pio X). - 116 p. : ill. ; 25 cm. - (Collezione di monografie storiche ed artistiche) 

COLL COLONNELLO 0026 117373 (1 v.) 
 

 

*Ordine dei *Cavalieri *costantiniani di *S. Giorgio 

La Succession de S.A.R. le Prince Ferdinand Pie de Bourbon, duc de Calabre, en tant que chef de la Maison royale et 
famille de Bourbon - Deux - Siciles et Grand Maître de l'Ordre Constantinien de Saint Georges : faits et documentes / 
Députation de l'Ordre Constantinien de Saint Georges. - Naples : [s.n.], 1961 (Napoli : L'arte tipografica). - 83 p. ; 25 cm. 

 

COLL COLONNELLO 0027 117375 (1 v.) 
 

 

Lensi Orlandi Cardini, Giulio Cesare 

Storia della famiglia. - Firenze : ?s.n.?, 1968 (Firenze : Tip. commerciale fiorentina). - 244 p. : [14] c. di tav. ; 24 cm + 3 
tav. geneal. 

COLL COLONNELLO 0027 117374 (1 v.) 
 

 

De_Totto, Gregorio 

Feudi e feudatari nell'Istria veneta / Gregorio de Totto. - Parenzo : Coana, 1941. - 55 p. ; 25 cm 

Estratto da: Atti e Memorie della Società istriana di Archeologia e Storia patria, volume 51-52. 

COLL COLONNELLO 0028 117376 (1 v.) 

 

Fonti araldiche e blasoniche bresciane : il registro veneto dei nobili detti rurali od agresti estimati nel territorio bresciano 
tra il 1426 e il 1498 : i nobili bresciani secondo l'Astezati. - Brescia : Tip. F.lli Geroldi, 1962. - 142 p., 1 tav. 
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; 27 cm 

A cura di A. A. Monti Della Corte, il nome del quale figura in testa al front. 

COLL COLONNELLO 0060 117407 (1 v.) 

COLL COLONNELLO 0029 117377 (1 v.) 
 

 

Marotti, Giovanni 

Fiora Zùzzeri nobildonna e poetessa ragusea / [opus Joannis Marotti Rhagusini]. - Pola : Tipografia Mario Savorgnan, 
1934. - 76 p., [1] carta ripiegata : c. geneal. ; 23 cm 

Nome dell'A. in fondo allo scritto. 

COLL COLONNELLO 0030 117378 (1 v.) 

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585 
 

 

Marotti, Giambattista 

Fioretti di libertà, civiltà e pietà patria della nazione ragusea, 656-1814 / [Giambattista Marotti raguseo compì e ornò!. - 
Pola : M. Savorgnan, 1932. - 99 p. : ill. ; 23 cm 

Il nome dell'A. figura nella sottoscrizione. 

COLL COLONNELLO 0031 117379 (1 v.) 

949.72 
 

 

Renoldi, Agostino 

Il patriota n. h. Onorio Ferraresi nelle vicende del Risorgimento italiano / Agostino Renoldi. - [S. l. : s. n., pref. 1960] 
(Massa Finalese : Tip. Baraldini]. - 57 p., 1 ritr. ; 23 cm. 

COLL COLONNELLO 0032 117380 (1 v.) 
 

 

Casati, Gianni 

Il castello di Montechiaro nel Piacentino. - Piacenza : Stab. tipografico piacentino, 1960. - 60 p., [15] c. di tav. : ill., 2 c. 
geneal., 1 pianta ; 25 cm 

Ed. fuori commercio di 200 esempl. num. 

COLL COLONNELLO 0033 117381 (1 v.) 

 

Catanoso Genoese, Pasquale 

Brevi note sulla nobiltà in Reggio di Calabria ed in Sicilia / Pasquale Catanoso Genoese. - [S.l. : s.n.], [1986]. - 56 p. ; 29 
cm 

Esemplare dattiloscritto 

COLL COLONNELLO 0034 117382 (1 v.) 
 

 

Zucchi, Mario <1872-1949> 

Famiglie Nobili e notabili del Piemonte illustrate nella loro genealogia : Primo supplemento al patriziato subalpino del 
Barone Antonio Manno. - Edizione postuma a cura di Giovanni Donna D'oldenico. - Torino : Tip. G. Ajani e G. Canale, 
1950. - 4 fig. p. VIII, 191 con ritratto 

COLL COLONNELLO 0035 117383 (1 v.) 
 

 

Negri da Oleggio, Vincenzo 

Lodovico il Moro dal soglio ducale al mastio di Loches / Vincenzo Negri Da Oleggio. - [Milano : La martinella di Milano, 
1970]. - 53 p. : ill. ; 30 cm 

Estr. da: La martinella di Milano, vol. XXIII, fasc. 6.-7. 1969. 
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117384 (1 v.) COLL COLONNELLO 0036 

 

 

 
 

 

La sacra religione ed ordine militare dei Santi Maurizio e Lazzaro, 1572-1972 / Giovanni Donna d'Oldenico, Vittorio 
Prunas Tola, Mario Zucchi. - Torino : Industria grafica Falciola, 1973. - 114 p., \1! c. di tav. : ill. ; 29 cm. 

COLL COLONNELLO 0038 117386 (1 v.) 
 

 

1: 1698-1966. . - Napoli : s. n.!, 1966 (Viterbo : tip. Agnesotti, 1967). - 442 p. : ill. ; 30 cm 

COLL COLONNELLO 0039 117387 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Il *Sacro Militare Ordine Costantiniano di San Giorgio / a cura del Gran Magistero dell'Ordine \Costantiniano di San 
Giorgio!. - Napoli : \s. n.!. - v. ; 30 cm. 

 

 

Prunas-Tola, Vittorio 

L'ordine dei santi Maurizio e Lazzaro / [Pref.: Vittorio Prunas Tola]. - [S.l. : s.n.], stampa 1966 (Milano : Rizzoli Grafica). - 
94 p., [25] c. di tav. : ill. ; 32 cm 

Ed. di 1000 esempl. num. 

COLL COLONNELLO 0040 117388 (1 v.) 

COLL Del Piazzo 0020 78979 (1 v.) 
 

 

*Ordine dei *cavalieri dell'*Annunziata 

Elenco dei cavalieri dell'Ordine supremo della SS. Annunziata : nel sesto centenario della fondazione : 1362-1962. - 
Cascais : [s.n.], 1962 (stampa 1964)([Milano] : Rizzoli Grafica). - 103 p. ; 32 cm 

Ed. di 1100 esempl. num. 

COLL COLONNELLO 0041 117389 (1 v.) 

COLL Del Piazzo 0994 82583 (1 v.) 
 

 

Gramunt i Subiela, Josep 

Los linajes catalanes en Cerdeña : premio único en el 3. Congreso Internacional de Genealogía y Heráldica de Madrid, 
1955. - Barcelona : «Stemmata», 1958. - 194, [2] p. : 1 c. geogr. ; 26 cm 

COLL COLONNELLO 0042 117390 (1 v.) 
 

 

Blasetti, Carlo 

Le arme del contado aquilano : castelli-ville-terre / Carlo Blasetti. - \S. l. : s. n.!, 1984 (Roma : tip. Regionale). - 127 p. : 
ill. ; 21 cm 

Sul front. versi di G. Urbani dall'Aquila, tratti da: Fontane d'oro, il Merletto, ed. Vecchioni, Aquila, 1933, 49 

COLL COLONNELLO 0043 117391 (1 v.) 

 

Cortina di Favria, Flaminio Vittorio 

I Cortina di Favria / Flaminio V. Cortina di Favria. - Roma : Rivista araldica, 1973. - 55 p. : ill., tab. ; 24 cm. 

COLL COLONNELLO 0044 117392 (1 v.) 

 

Coccia Urbani, Ildebrando 

Famiglie investite di feudalita al tempo del Granducato Mediceo / Ildebrando Coccia Urbani. - Firenze : Tip. M. Chiesa, 
1966. - 65 p. ; 25 cm 

Ed. f.c. 
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COLL COLONNELLO 0045 117393 (1 v.) 
 

 

Cioffi, Michele 

Il cognome Cioffi / Michele Cioffi. - Napoli : Laurenziana, 1982. - 145 p. ; 25 cm. - (Quaderni picentini) 

COLL COLONNELLO 0047 117394 (1 v.) 

 

Pagni, Gino 

Gli Ughi / Gino Pagni ; prefazione di Piero Bargellini. - Rapallo : Officine Grafiche Canessa, 1979. - 119 p., [12] c. di tav. 
: ill. ; 24 cm. - (Collana patres patriae Florentiae) 

COLL COLONNELLO 0048 117395 (1 v.) 

 

La Toscana e i suoi comuni : storia, territorio, popolazione e gonfaloni delle libere comunità toscane. - 1. rist. corr. / a 
cura di Sergio Raveggi ; ampliata con appendice statistica a cura del medesimo e con appendice araldica a cura di Gian 
Piero Pagnini. - Firenze : Regione Toscana, 1985. - XIV, 441 p., \42! c. di tav. : ill. ; 29 cm. 

ISBN 8870400344 

COLL COLONNELLO 0049 117396 (1 V.) 
 

 

Virgili, Maria Giovanna 

I "Nobili" signori del castello di Crusinallo / Maria Giovanna Virgili. - Novara : Cattaneo, 1957. - 90, [2] p. : [20 ill.] ; 28 cm 

Pubblicazione edita a cura della famiglia Alliata-Nobili, stampata in esemplari numerati dal 1 al 300 ; esemplare n° 54 

COLL COLONNELLO 0050 117397 (1 v.) 

 

Prunas-Tola, Vittorio 

L' Ordine supremo della SS. Annunziata : seicento anni di storia: 1362-1962 / [Vittorio Prunas Tola]. - [S.l. : s.n.], 
stampa 1963 (Milano : Tip. Rizzoli). - 44 p., 26 c. di tav. ; 32 cm 

Il nome dell'A. figura a p. 7. - Ed. di 1000 esempl. num. 

COLL COLONNELLO 0051 117398 (1 v.) 

COLL Del Piazzo 0995 82584 (1 v.) 
 

 

Prokopowski, Rudolf 

Ordre souverain et militaire jerosolymitain de Malte / Rudolf Prokopowski. - Città del Vaticano : Edizioni Ecclesia, 1950. 
- 280 p., [12] carte di tav. : ill. ; 35 cm. 

COLL COLONNELLO 0052 117399 (1 v.) 
 

 

Scritti sul 1860 nel centenario / Stato maggiore esercito, ufficio storico. - Roma : [s.n.], 1960 (Roma : Tip. regionale). - 
333 p., 11 c. di tav. : ill. ; 24 cm 

Racolta curata dallo Stato maggiore Esercito, Ufficio storico, che figura in testa al front. 

COLL COLONNELLO 0053 117400 (1 v.) 

V H 0401 23096 (1 v.) 

05 E 0042 4125 (1 v.) 
 

 

Focher, Ferruccio 

Cattaneo storico e filosofo della storia / Ferruccio Focher. - Cremona : Biblioteca statale e libreria civica di 
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Cremona, 1987. - XII, 152 p. ; 24 cm. 

COLL COLONNELLO 0054 117401 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Annali della Biblioteca statale e Libreria civica di Cremona. - Cremona : Athenæum Cremonense, 1970-. - volumi ; 24 
cm 

 

 

Zanon, Lucio Gino 

Generosa con tutti, fedele a se stessa : *ricordi equestri di vecchi tempi ... / Lucio Zanon di Valgiurata, Enrico Brescia, 
Ferdinando de Camelis. - Vallecrosia : Rebaudo e Visentin, stampa 1969. - 183 p. : in gran parte ill. ; 29 cm. 

 
COLL COLONNELLO 0056 117403 (1 v. Edizione fuori commercio composta di n. 500 copie, copia n. 48.) 

COLL COLONNELLO 0055 117402 (1 v. Edizione fuori commercio composta di n. 500 copie, copia n. 54.) 

 

Zanon, Lucio Gino 

Generosa con tutti, fedele a se stessa : *ricordi equestri di vecchi tempi ... / Lucio Zanon di Valgiurata, Enrico Brescia, 
Ferdinando de Camelis. - Vallecrosia : Rebaudo e Visentin, stampa 1969. - 183 p. : in gran parte ill. ; 29 cm. 

 
COLL COLONNELLO 0056 117403 (1 v. Edizione fuori commercio composta di n. 500 copie, copia n. 48.) 

COLL COLONNELLO 0055 117402 (1 v. Edizione fuori commercio composta di n. 500 copie, copia n. 54.) 

 

Salimei, Franco 

I Salimbeni di Siena : monografia storica / Franco Salimei. - Roma : s.n., 1965. - 242 p., 7 carte di tav.: ill. ; 29 cm 

COLL COLONNELLO 0057 117404 (1 v. Esemplare dattiloscritto) 

 

1 / a cura di Adalberto Ricotti Bertagnoni ; presentazione di Giacomo C. Bascapè. - Bassano del Grappa : La 
remondiniana, 1970. - [9], XIV, [106] c. di tav., [4] p. : ill. ; 34 cm 

COLL COLONNELLO 0058 117405 (1 v.) 

COLL Del Piazzo 1767 83357 (1 v.) 

10 D.0067 1 63714 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Stemmario italiano delle famiglie nobili e notabili / a cura di Adalberto Ricotti Bertagnoni. - Bassano del Grappa : La 
remondiniana. - v. ; 34 cm. 

 

 

Guerrini, Paolo <1880-1960> 

Una celebre famiglia lombarda : i *conti di Martinengo : studi e ricerche genealogiche / Paolo Guerrini. - Brescia : 
Tipo-litografia F.lli Geroldi, 1930. - XIV, 543 p. ; 32 c. di tav.; 24 cm. 

COLL COLONNELLO 0059 117406 (1 v.) 
 

 

Fonti araldiche e blasoniche bresciane : il registro veneto dei nobili detti rurali od agresti estimati nel territorio bresciano 
tra il 1426 e il 1498 : i nobili bresciani secondo l'Astezati. - Brescia : Tip. F.lli Geroldi, 1962. - 142 p., 1 tav. ; 27 cm 

 
A cura di A. A. Monti Della Corte, il nome del quale figura in testa al front. 

COLL COLONNELLO 0060 117407 (1 v.) 

COLL COLONNELLO 0029 117377 (1 v.) 
 

 

Ingarao, Arturo 
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La legittimità degli ordini militari ed ospedalieri : (a) di S. Giovanni d'Acri e S. Tommaso; (b) di S. Maria di Betlemme, nei 
più recenti pronunciati della magistratura italiana..., con notizie storiche dei due ordini e delle loro opere assistenziali / 
Arturo Ingarao. - Roma : Tip. Ed. Italia, 1949. - XXIII, 113 p., (1) c. di tav. ; 25 cm. 

COLL COLONNELLO 0061 117408 (1 v.) 
 

 

Cais de Pierlas, Eugène 

Storia del reggimento di Susa e suo ingresso a Nizza in avanguardia austriaca sotto il comando del conte Cais di Pierlas 
alli 11 maggio 1800 / E. Cais di Pierlas. - Torino : Tipografia Pietro Gerbone, 1900. - 235 p., [4! c. di tav. : ritr. ; 24 cm. 

 
COLL COLONNELLO 0062 117409 (1 v.) 

 

 

*Ordine dei *Cavalieri *costantiniani di *S. Giorgio 

La Successione di S.A.R. il Principe Ferdinando Pio di Borbone, duca di Calabria, quale Capo della Reale casa e 
famiglia di Borbone delle Due Sicilie e Gran Maestro del sacro militare ordine Constantiniano di San Giorgio : fatti e 
documenti II/ Reale Deputazione del S.M.O. Constantiniano di San Giorgio. - Napoli : [s.n.], 1965. - 56, [62] p., ill. ; 25 
cm. 

COLL COLONNELLO 0063 117410 (1 v.) 

COLL COLONNELLO 0001 117348 (1 v.) 
 

 

Cento anni di vita nazionale attraverso le statistiche delle regioni / a cura della SVIMEZ. - [S.l. : s.n.], pref. 1961. (Roma : 
Tip. F. Failli). - XXXIX, 192 p., [24] c. di tav. : ill. ; 17 cm 

In testa al front.: Comitato per le Celebrazioni del Centenario dell'Unità d'Italia. 

COLL COLONNELLO 0064 117411 (1 v.) 

VII E 0832 47226 (1 v.) 

310 
 

 

Lobstein, Franz : von <1921-2012> 

Nobiltà e città calabresi infeudate / Franz von Lobstein. - Chiaravalle Centrale : Frama Sud, stampa 1982. - 274 p. ; 24 
cm. - (Collana diretta da Gustavo Valente) 

COLL COLONNELLO 0065 117412 (1 v.) 
 

 

Ricaldone, Giuseppe Aldo : di 

Il primo console d'Italia in Corea : *Ugo Francesetti di Malgrà, 1877-1902 / Giuseppe Ricaldone ; presentazione della 
contessa Irene di Robilant. - Casale : La grafica monferrina, 1966. - 107 p. : ill. ; 25 cm. 

COLL COLONNELLO 0066 117413 (1 v.) 
 

 

Del_Corno, Vittorio 

La nobile famiglia Marenco di Fossano / Vittorio Del Corno. - Torino : Vincenzo Bona, 1884. - 197 p., [3! c. di tav. : ill. ; 
24 cm + 1 albero genealog. 

COLL COLONNELLO 0067 117414 (1 v.) 
 

 

Ordini dinastici della real casa di Borbone delle Due Sicilie / [a cura di] Antonio Spada. - Brescia : Grafo, 1983. - 139 p. : 
ill., 1 ritr. ; 31 cm 

Di seguito al tit.: Insigne reale Ordine di San Gennaro: statuti, bolla pontificia, decreti reali, regolamento; Sacro militare 
Ordine Costantiniano di San Giorgio: statuti, bolla pontificia, norme araldiche, regolamento. - In custodia. 

COLL COLONNELLO 0068 117415 (1 v.) 
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Grammatica, Alvise 

Gli Allioni : contributo alla storia di illustri famiglie piemontesi / Alvise Grammatica ; prefazione del senatore prof. Italo 
Mario Sacco. - Torino : Tip. V. Bona, 1958. - X, 137 p. : [26! c. di tav. ; 29 cm 

Ed. di 740 esempl. numerati. 

COLL COLONNELLO 0069 117416 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Stato *maggiore dell'esercito : Ufficio storico 

L'esercito italiano dal 1. tricolore al 1. centenario / Stato maggiore dell'esercito, Ufficio storico. - Roma : [s.n.], 1961 
(Roma : Tipografia regionale). - 306 p. : ill. ; 30 cm. 

COLL COLONNELLO 0070 117417 (1 v.) 

05 E 0563 6553 (1 v.) 

05 E 0043 4151 (1 v.) 
 

 

Caratti di Valfrei, Lorenzo 

Note sul collegamento genealogico tra la famiglia Giudice di Genova e Giuseppe Mazzini / Lorenzo Caratti. - Santa 
Margherita Ligure, [s.n.], 1967. - 9, [23] p. : 1 c. ripiegata ; 30 cm 

Dattiloscritto. Pagine scritte e numerate solo sul recto 

COLL COLONNELLO 0071 117418 (1 v.) 

 

Famiglia d'Amato di Calabria : nobile e patrizia di Amantea : breve documentata storia di oltre dieci secoli di generosa 
nobiltà. - [s.n.t.]. - 37 p. : 1 c. ripiegata ; 31 cm 

COLL COLONNELLO 0072 117419 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Consulta araldica 

Brevi note conclusive per i signori Gio. Battista e Caterina de Mari / Consulta Araldica del Regno. - Roma : Pallotta, 
1935. - 9 p. : 26 cm 

COLL COLONNELLO MIS.91 117510 (1 v.) 
 

 

Associazione Nobiliare Regionale delle Province Napolitane. - Napoli : s.n., 1958. - 22 p. ; 24 cm. 

COLL COLONNELLO MIS.107 117526 (1 v.) 

COLL COLONNELLO MIS.97 117516 (1 v.) 
 

 

Pezzi-Siboni, Pietro 

La Cavalleria nella Campagna di Guerra per l'Indipendenza d'Italia nel 1848 / Pietro Pezzi-Siboni. - Milano : Cordani, 
1948. - p.12 ; 24 cm 

Estratto dagli Atti del 27. Congresso dell'Istituto per la Storia del Risorgimento Italiano, tenuto in Milano il 19-21 marzo 
1948 

COLL COLONNELLO MIS.98 117517 (1 v) 
 

 

Diana, Pasquale 

Una revisione del Concordato nel 1946 / Pasquale Diana. - Roma : s.n., 1968. - p.11-20 ; 23 cm 

Estratto dalla rivista: Nuova Antologia, n.2013 - settembre 1968. - Titolo della copertina 

COLL COLONNELLO MIS.99 117518 (1 v. Con dedica autografa dell'Autore) 
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Berruti, Aldo 

I vescovi Amedeo e Pietro Berruti / Aldo Berruti. - Torino : s.n., 1963. - 10 p., 4 carte di tav.genealogiche di cui 1 
ripiegata ; 29 cm 

Copia dattiloscritta con foto inserite all'interno 

COLL COLONNELLO MIS. 101 117521 (1 v) 

 

Berruti, Aldo 

Portacomaro e Giuseppe Berruti / Aldo Berruti. - Torino : s.n., 1962. - 14 p., 6 carte di tav.genealogiche ripiegate ; 29 cm 

 
Copia dattiloscritta con foto inserite all'interno 

COLL COLONNELLO MIS.103 117522 (1 v) 

 

Catanoso Genoese, Pasquale 

Cavalieri Gerosolimitani di Reggio e del reggino fino al 1968 / Pasquale Catanoso Genoese. - Reggio Calabria : Stab. 
tip. La voce di Calabria, \1969?!. - 26 p., \5! c. di tav. ; 22 cm 

Estr. da: Historica, (1969), n. 4. 

COLL COLONNELLO MIS.104 117523 (1 v.) 
 

 

Donna d'Oldenico, Giovanni 

Carlo Lovera di Castiglione / Giovanni Donna D'Oldenico. - S.l.: s.n., 1974. - p.64-67 . 1 ritr. ; 24 cm 

Estratto da : Sindon, n.19 - aprile 1974 

COLL COLONNELLO MIS.105 117524 (1 v.) 
 

 

Associazione Nobiliare Regionale delle Province Napolitane. - Napoli : s.n., 1958. - 22 p. ; 24 cm. 

COLL COLONNELLO MIS.107 117526 (1 v.) 

COLL COLONNELLO MIS.97 117516 (1 v.) 
 

 

Malengrau, Julienne Ch. 

Répertoire des noms de familles italiennes relevès dans les manuscrits déposés à la Bibliothèque Royale de Belgique 
a Bruxelles / Julienne Ch. Malengreau. - [Bruxelles] : s.n., 1954. - 48 p. ; 21 cm 

COLL COLONNELLO MIS.110 117529 (1 v. Con dedica autografa) 
 

 

*Ordine dei *Cavalieri *costantiniani di *S. Giorgio 

Bollettino del S.M.O. Costantiniano di San Giorgio / redatto dalla Gran Cancelleria dell'Ordine giusta Dispaccio 
Magistrale 18 marzo 1919. - Napoli : [s.n.], 1961. - 23 p. : ill. ; 24 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.1 117420 (1 v.) 
 

 

Amoroso d'Aragona, Pietro 

Commento al Decreto Consigliare del Sovrano Ordine Militare di Malta del 5 maggio 1950, n. 11423 : premesse, brevi 
considerazioni sul progetto governativo per l'istituzione dell'Ordine al merito della Repubblica / presentato al Senato per 
Pietro Amoroso d'Aragona. - Roma : Grafica moderna, 1950. - 51 p. ; 17 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.2 117421 (1 v.) 
 

 

Borretti, Mario 

Gli ebrei a Cosenza e nella provincia / Mario Borretti. - Cosenza : SCAT, \19..!. - 13 p. ; 16 cm 
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Estr. da: Calabria fascista, n. 2 

COLL COLONNELLO Misc.3 117422 (1 v.) 
 

 

Savastano, Galileo 

Nel Centenario dell'Unità d'Italia (1861-1961) / Galileo Savastano. - Vico Equense : Tip. G. STINGA, 1961. - 9 p. ; 20 cm 

 
In calce al frontespizio: discorso pronunziato nella sede del Partito Monarchico di Vico Equense dicembre 1961 

COLL COLONNELLO Misc.4 117423 (1 v.) 

 

Perfetti, Mario 

Armi e cappelle gentilizie delle famiglie nobili dei casali di Cosenza / Mario Perfetti. - \S. l. : s. n., 1978?! (Cosenza : R. 
Borretti). - P. 88-108 ; 25 cm 

Estr. da: Calabria nobilissima, a. 30.(1978), n. 70-71. 

COLL COLONNELLO Misc.5 117424 (1 v.) 

 

Nasalli Rocca, Emilio 

L'ordine di S. Giovanni in Terra Santa : sec. 12.-13. / Emilio Nasalli Rocca da Cornegliano. - Viterbo : Agnesotti, 1965. - 
14 p. 25 cm 

Estr. da: I cavalieri di malta pellegrini in Terra santa. 

COLL COLONNELLO Misc.6 117425 (1 v.) 

 

Stangherlin, Antonio 

I Reggimenti di fanteria che liberarono la provincia di Venezia, 18 luglio-19 ottobre 1866 : nel 1. centenario del Veneto 
unito all'Italia / Antonio Stangherlin. - Venezia : [s.n.], 1964 (A. Vidotti). - 30 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.7 117426 (1 v.) 
 

 

Lászloczky, Ladislao 

Provvedimenti araldici e nobiliari dei principi vescovi di Trento dal 1527 al 1697 / Ladislao De Laszloczky. - Bolzano : 
s.n., 1956. - p. 101-[118] ; 25 cm 

Estratto da: "Cultura Atesina", IX - (1955) 

COLL COLONNELLO Misc.8 117427 (1 v.) 

 

Garulli, Ernesto 

Necrologia di Adriano Colocci Vespucci / Ernesto Garulli. - Monza : Tipografica sociale, 1943. - 10 p. ; 25 cm 

In testa al front.: Regia deputazione di storia patria per le Marche. - Estr. da: Atti e memorie, s. 6, 1 

COLL COLONNELLO Misc.9 117428 (1 v.) 
 

 

5: Fasc. 30. - Genova : Libreria Tolozzi, [19..]. - P. 97-112 ; 25 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.10 117429 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Enciclopedia araldica italiana. - Sampierdarena ?Genova? : Scuola tipografica d. Bosco, 1955- ... - v. ; 25 cm . 
 

 

Giusso Del Galdo, Francesco 

Relazione sullo stato attuale dei castelli in provincia di Salerno / del socio Francesco Giusso del Galdo. - °S.l. : s.n.!, 
1967 (Napoli : L'Arte Tipografica). - 14 p. ; 22 cm 
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In testa al front.: Istituto Italiano dei Castelli associato all'Internationales Burgen Institut. Sezione Campania 

COLL COLONNELLO Misc.11 117430 (1 v.) 

 

Marani, Ercolano 

Antiche dimore mantovane / Ercolano Marani, Giuseppe Amadei. - Mantova : Banca agricola mantovana, stampa 1977. 
- 239 p. : ill. ; 32 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.12 117431 (Esemplare mutilo, solo le pagine 141-148) 
 

 

Genealogia dei Camposampiero : supplemento a 30 giugno 1960. - S.l. : s.n., 1960. - 4 p. ; 24 cm 

COLL COLONNELLO Misc.13 117432 (1 v.) 

 

Poggi Bonifanti, Paolo 

Origini e formazione della nobiltà genovese / Paolo Poggi Bonifanti. - Genova : Stabilimento Grafico Crovetto, 1963. - 11 
p. ; 30 cm 

Edizione numerata di 100 copie. - Estratto da "Tribuna Araldica" gennaio-giugno 1963 

COLL COLONNELLO Misc.14 117433 (1 v.) 

 

Lattanzi, Bernardino 

Il Dott. Ing. Paolo Lattanzi / Bernardino Lattanzi. - S.l. : s.n., [19..]. - 27 p. ; 30 cm 

COLL COLONNELLO Misc.15 117434 (1 v.) 

 

Statuto de l'Imperiale Militare Angelico Ordine Costantiniano della Dinastia Focas. - Milano : Arti grafiche Bittasi, 1948. - 
31 p. ; 31 cm 

COLL COLONNELLO Misc.16 117435 (1 v.) 
 

 

Casamorata, Cesare 

Romagna d'altri tempi : il Castello di Casamurata / Cesare Casamorata. - Forlì : Società tipografica forlivese, 1951. - 14 
p. ; 31 cm 

Estratto da "La Piè" n. 7-8 - 9-10 1950 - 1-2 1951, rassegna di illustrazione romagnola Direttore Aldo Spallucci 

COLL COLONNELLO Misc.17 117436 (1 v.) 

 

*Italia : *Corte di *appello <Perugia> 

Sentenza nella causa di Valentini dott. Carlo appellante contro degli Oddi Guido e degli Oddi Sforza / Corte d'Appello di 
Perugia. - [S.l. : s.n., 1954]. - 39 p. ; 32 cm 

COLL COLONNELLO Misc.18 117437 (1 v.) 
 

 

Niedersächsischer Landesverein für Familienkunde e.V., Hannover gegr. 1913 : Register zum handschriftlichen Teil der 
genealogischen Sammlung des Grafen von Oeynhausen / Hans Mahrenholtz. - [S.l. : s.n.], 1959. - 43 p. ; 29 cm 

 
Sul frontespizio: Sonderveröffentlichung 9, erschienen 1959 

COLL COLONNELLO Misc.19 117438 (1 v.) 
 

 

SMO costantiniano di San Giorgio. - Madrid : \s. n.!, 1980. - \14! p. ; 17 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.21 117440 (1 v.) 
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COLL COLONNELLO Misc.20 117439 (1 v.) 
 

 

SMO costantiniano di San Giorgio. - Madrid : \s. n.!, 1980. - \14! p. ; 17 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.21 117440 (1 v.) 

COLL COLONNELLO Misc.20 117439 (1 v.) 
 

 

Auspicatissime nozze Bonati Savorgnan d'Osoppo-Motta : Nozze del Nobile Dottore Don Carlo Girolamo dei conti 
Bonati Savorgnan d'Osoppo con la gentile signorina Maria Luisa Motta. - \S.l. : s.n., 1961?! (Vicenza : Tip. Ist. S. 
Gaetano). - 11 p. ; 29 cm 

Ed. di 50 esemplari. 

COLL COLONNELLO Misc.22 117441 (1 v.) 
 

 

I perocco Nobili consignori della meduna : Raccolta dei documenti ordinati da Attilio Valente con albero geneologico e 
stemma. - Venezia : Libreria Emiliana Editrice, 1942. - 8. p. 39 con due tavole. 

COLL COLONNELLO Misc.23 117442 (1 v.) 
 

 

Coda, Mario <1934- > 

La famiglia Coda : nella sua genealogia dal 14. secolo ai giorni nostri / Mario Coda di Alessio. - Biella : Tip. Servo, 1964. 
- 22 p. : ill. ; 34 cm 

Ed. numerata da 1 a 100 

COLL COLONNELLO Misc.24 117443 (1 v.) 
 

 

Storia e genealogia della famiglia Palazzi / a cura di Alberto Lembo e Renata Lembo Tibaldo. - Verona : [s.n.], 1973. - 9 
p., [3] carte di tav. ripiegate, [1] carta : b/n ; 34 cm + 6 carte 

Edizione di 100 esemplari. 

COLL COLONNELLO Misc.25 117444 (1 v.) 
 

 

Berruti, Aldo 

I Guidobono decurioni di Tortona / Alberto Berruti. - Torino : s.n., 1961. - 32 p., ill. [9] carte di tav. ripiegate ; 31 cm 

Dattiloscritto 

COLL COLONNELLO Misc.26 117445 (1 v. Esemplare dattiloscritto) 
 

 

Fascicolo 1 : [Archinto, Falcò-Pio, Jacini, Resta-Pallavicino, Sormani, Trivulzo]. - Milano : [Associazione archivistica 
genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 27 117446 (v. 1) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 7 : [Agliardi, Barbiano Di Belgiojoso, Castelbarco Visconti, Greppi, Magnaguti, Treccani degli Alfieri]. - Milano : 
[Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 28 117447 (v. 7) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 
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Fascicolo 8 : [Calvi, Feltrinelli, Majnoni D'Intignano, Meli Lupi, Perego di Cremnago, Visconti di Modrone]. - Milano : 
[Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 29 117448 (v. 8) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 9 : [Barbiano di Belgiojoso, di Carpegna (Gabrielli), Castelbarco Visconti Simonetta, De' Medici D'Ottajano, 
Gianoli, Meraviglia Mantegazza]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

 
COLL COLONNELLO Misc. 30 117449 (v. 9) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 10 : [Calini Calini Carini, Calini, Crescentini, Fossataro, di Seyssel, Scotti Douglas]. - Milano : [Associazione 
archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 31 117450 (v. 10) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 11 : [Belli, Gonzaga, Guicciardi, Lanni Della Quara, Sommi Picenardi, Scribani Rossi]. - Milano : 
[Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 32 117451 (v. 11) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 12 : [Buttafava, dal Verme, dal Verme, Medolago Albani - Martinengo Villagana, Pancera Di Zoppola 
Gambara, Vigoni]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 33 117452 (v. 12) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 13 : [Alfieri, de Capitani d'Arzago, de Mojana, Medolago Albani, Medolago Albani, Re]. - Milano : 
[Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 34 117453 (v. 13) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 14 : [Bettoni Cazzago, Brivio Brivio Sforza, Crivelli, Litta Visconti Arese, Sola Cabiati, Visconti]. - Milano : 
[Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 
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COLL COLONNELLO Misc. 35 117454 (v. 14) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Sebregondi, Carlo 

Fasc. 7: Alamanni - Attavanti. - Firenze : Leonardiana, 1952. - [10] carte di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc.36 117455 (v. 7) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Sebregondi, Carlo 

Fasc. 8: Acciaiuoli - Arrighi. - Firenze : Leonardiana, 1952. - [10] carte di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 62 117481 (v. 8) 

COLL COLONNELLO Misc.37 117456 (v. 8) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Sebregondi, Carlo 

Fasc. 9: degli Albizzi, linea di Landozzo - Antinori, linea di Scipione. - Firenze : Leonardiana, 1952. - [10] carte di tav. ; 
35 cm 

COLL COLONNELLO Misc.38 117457 (v. 9) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Sebregondi, Carlo 

Fasc. 10: degli Albizzi, linea di Landozzo - Arrighi. - Firenze : Leonardiana, 1957. - [10] carte di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc.39 117458 (v. 10) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

L'ingegnere Bernardino Lattanzi consigliere comunale e provinciale di Foligno nell'80° della sua dipartita / Bernardino 
Lattanzi. - S.l. : s.n., [1968]. - 14 p. ; 30 cm 

COLL COLONNELLO Misc.40 117459 (1 v.) 
 

 

Lembo, Alberto 

Storia e genealogia della famiglia Noris / a cura di Alberto Lembo e Renata Lembo Tibaldo. - Verona : Stamperia 
Valdonega, 1974. - 13 p., [2] carte di tav. ripiegate ; 34 cm 

Edizione in 100 esemplari 

COLL COLONNELLO Misc.42 117461 (1 v.) 
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Lembo, Alberto 

Storia e genealogia della famiglia Ceni / a cura di Alberto Lembo e Renata Lembo Tibaldo. - Verona : Stamperia 
Valdonega, 1973. - 9 p., 3 carte di tav. ripiegate ; 34 cm 

Edizione in 100 esemplari 

COLL COLONNELLO Misc.43 117462 (1 v.) 
 

 

Lembo, Alberto 

Storia e genealogia della famiglia Perez / a cura di Alberto Lembo. - Verona : [s.n.], 1973. - 10 p., 3 c. di tav. ripieg. ; 34 
cm. 

COLL COLONNELLO Misc.44 117463 (1 v.) 
 

 

Storia e genealogia della famiglia Fracastoro / a cura di Alberto Lembo. - Verona : °s.n.!, 1972. - 9 p., °3! c. di tav. ripieg. 
: c. geneal. ; 33 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.45 117464 (1 v.) 
 

 

Fasc. 1: Acciaiuoli da Lucignano - Aldobrandini, linea di Giovanni. - Firenze : Leonardiana, 1951. - [10] carte di tav. ; 35 
cm 

COLL COLONNELLO Misc. 57 117476 (v. 1) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Fasc. 2: Aldobrandini, linea di Jacopo - Attavanti. - , 1951. - [10] carte di tav. 

COLL COLONNELLO Misc. 58 11477 (v. 2) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Fasc. 4: Degli Alessandri, linea di Francesco - Degli Asini. - Firenze : Leonardiana, 1951. - [10] carte di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 59 117478 (v. 4) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Fasc. 5: Acciaiuoli, linea di Onofrio - Degli Asini. - Firenze : Leonardiana, 1951. - [10] carte di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 60 117479 (v. 5) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Fasc. 6: Acciaiuoli, linea di Angelo - Altoviti, linea di Ridolfo. - Firenze : Leonardiana, 1952. - [10] carte di tav. ; 35 cm 

 
COLL COLONNELLO Misc. 61 117480 (v. 6) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 
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Sebregondi, Carlo 

Fasc. 8: Acciaiuoli - Arrighi. - Firenze : Leonardiana, 1952. - [10] carte di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 62 117481 (v. 8) 

COLL COLONNELLO Misc.37 117456 (v. 8) 

FA PARTE DI 

*Repertorio delle famiglie patrizie e nobili fiorentine / tavole genealogiche pubblicate a cura di Carlo Sebregondi. - 
Firenze : Leonardiana, 1951-. - v.: tav. geneal. ; 35 cm 

 

 

Fascicolo 2 : [Biandrà Biandrà Trecchi, Conti Gadda-Conti, Giulini, Greppi, Lechi, Parrocchetti Parrocchetti Piantanida. - 
Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 63 117482 (v. 2) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 3 : [Cavazzi della Somaglia, Cicogna Mozzoni, Cicogna Mozzoni, Maggi, Vimercati Sanseverino, Zanoletti]. - 
Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 64 117483 (v. 3) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 4 : [Bianchini, Fassati, Fenaroli, Litta Modignani, Liita Modignani, Melzi]. - Milano : [Associazione archivistica 
genealogica, 1964?]. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 65 117484 (v. 4) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 5 : [Barbiano Di Belgiojoso, Brivio Brivio Sforza, Castelbarco Visconti Simonetta - Castelbarco Albani Visconti 
Simonetta, Greppi, Litta Modignani, Orombelli]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?] 

 

. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 66 117485 (v. 5) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 

 

 

Fascicolo 6 : [Barbiano Di Belgiojoso, Corti, Dal Pozzo, Negri Da Oleggio, Pizzini Piomarta, Visconti]. - Milano : 
[Associazione archivistica genealogica, 1964?] 

 

. - [6] c. di tav. ; 35 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 67 117486 (v. 6) 

FA PARTE DI 

*Famiglie nobili in Lombardia : [tavole genealogiche]. - Milano : [Associazione archivistica genealogica, 1964?]. - v. ; 
35 cm 
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Renier, Paolo 

Le relazioni fra la Repubblica di Venezia e la Valle di Ledro / Paolo Renier. - Venezia : Tip. commerciale, 1966. - P. 
33-48 ; 24 cm 

Estr. da: Ateneo veneto, a. 4, v. 4, n. 1(gennaio/giugno 1966). 

COLL COLONNELLO Misc.69 117488 (1 v.) 

 

Pelliccioni di Poli, Luciano 

Cenni storico-araldico-genealogici sulla famiglia Carroli, patrizia di Faenza / Luciano Pelliccioni di Poli. - Genova : Ediz. 
"Concordia", 1962. - 24 p. : ill. ; 25 cm . 

COLL COLONNELLO Misc.70 117489 (1 v.) 

929 
 

 

Pasolini, Martino 

Federico Negrotto Cambiaso / Martino Pasolini. - Ravenna : Tip. STEAR, 1971. - 19 p. : 1 ritr. ; 24 cm . 

COLL COLONNELLO Misc. 72 117491 (1 v.) 

 

Bosio, Giacomo <1544-1627> 

L'origine dell'ordine dei cavalieri del Santo Sepolcro / Giacomo Bosio ; a cura di Antonio Porta. - Roma : [s.n.], 1973 
(Antica Tipografia Pasinati). - [12 p.] : ill. ; 23 cm. - (Collana Croce di Malta) 

La pubblicazione consiste in 6 fogli ripiegati inseriti in una cartellina. Dal colophon: pubblicazione stampata in 
trecentotrenta esemplari numerati 

COLL COLONNELLO Misc. 73 117492 (1 v. (copia n° 16, dei 300 esemplari numerati)) 
 

 

Negri da Oleggio, Vincenzo 

S. Paolo in Compito (1789-1812) / Vincenzo Negri da Oleggio. - Milano : Giuffrè, 1957. - P. 634-649, [1! tav. : ill. ; 24 cm 

 
Estratto da: Studi in onore di Mons. Carlo Castiglioni. 

COLL COLONNELLO Misc. 74 117493 (1 v.) 

 

Cattaneo Mallone, Cesare 

La nobiltà genovese : il "Liber civilitatis" del 1528 / Cesare Cattaneo Mallone. - [S.l. : s.n.], 1987. - P. 223-237 ; 25 cm 

Estratto dal vol.7. della "Storia dei Genovesi" - Suppl. al fasc. 832 luglio-agosto-settembre 1987 della Rivista Araldica. 

COLL COLONNELLO Misc. 75 117494 (1 v.) 

02 Q 0018 75650 (1 v.) 
 

 

Maresca, Giovanni <duca di Serracapriola> 

La disfida di Barletta : ed. il Gran Capitano Gonzalvo Fernanandez de Cordova / Giovanni Maresca. - Madrid : 
Hidalguia, 1970. - 449-454 p. ; 24 cm 

Estratto dalla rivista: Hidalguia n° 100. Sulla Copertina: Instituto Salazar y Castro (C.S.I.C.) 

COLL COLONNELLO Misc. 76 117495 (1 v.) 

 

Novelli, Michele 
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Tolosetto Farinata degli Uberti / Michele Novelli. - [S.l. : s.n.!, 1968. - 8 p. ; 24 cm 

Estratto dalla Rivista I Cavalieri di S. Brigida, n. 1-2 dell'anno 1968. 

COLL COLONNELLO Misc. 77 117496 (1 v.) 
 

 

Bigatti, Franco 

La croce ugonotta : note storico-araldiche / Franco Bigatti. - Savona : [s.n.], 1966. - [10] c., [1] c. di tav. ; 23 cm. 

Il v. delle c. bianco. - A c. [10]: Memoria presentata al Presidente della Società di Studi Valdesi (Torre Pellice) nel 
gennaio 1966. - Datt. 

COLL COLONNELLO Misc.78 117497 (1 v.) 
 

 

Tommaso Leonetti conte di santo Janni. - [S.l. : s.n., 1975?] (Napoli : Arte Tipografica di A. R.). - 29 p. : [1] ritr. ; 25 cm. 

 
COLL COLONNELLO Misc.80 117499 (1 v.) 

  - 
 

Ricaldone, Giuseppe Aldo : di 

I signori di Piovera : Provera / Giuseppe Aldo di Ricaldone. - Casale Monferrato : Tip. La grafica monferrina, 1969. - 27 
p. ; 24 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 83 117502 (1 v.) 
 

 

Nasalli Rocca, Emilio 

Il Sovrano Ordine di Malta e il Concilio di Trento / Emilio Nasalli Rocca. - [Roma] : Herder, 1965. - P. 734-744 ; 25 cm 

Estr. da: Il Concilio di Trento e la riforma tridentina. Atti del Convegno storico internazionale, Trento 2-6 settembre 1963 

COLL COLONNELLO Misc. 86 117505 (1 v.) 

 

Marchese Luigi Buccino Grimaldi / [a cura di Michele Prisco]. - [S. l.] : [s. n.], 1986? (Napoli : Arte tipografica). - 27 [2] p. 
; 25 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 87 117506 (1 v.) 
 

 

Farolfi, Giovanni 

La signoria di Giovanni 1. Bentivoglio e la battaglia di Casalecchio (26 giugno 1402) / Giovanni Farolfi. - Bologna : 
Tamari, [1965]. - P. 115-124 ; 24 cm 

Estratto da Strenna storica bolognese, anno 15. 

COLL COLONNELLO Misc. 89 117508 (1 v.) 

 

Palumbo Fossati, Carlo 

Note sull'arma della famiglia degli artisti Fossati di Morcote / C. Palumbo. - Lausanne : Imprimeries Réunies, 1955. - 6 p. 
: ill. ; 27 cm 

Estr. da: Archives héraldiques suisses. 

COLL COLONNELLO Misc. 90 117509 (1 v.) 
 

 

Schema di inquadramento del corpo nobiliare italiano allegato al memoriale approvato dal Convegno nobiliare di studio 
del 5-6 aprile 1930-VIII. - S.l. : s.n., 1930. - 2 p. ; 31 cm 

COLL COLONNELLO Misc.92 117511 (1 v. contiene 4 copie dello stesso) 
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Vitullo, Fulvio 

Banchieri, diplomatici e mecenati del vecchio Piemonte: i marchesi Turinetti di Priero / Fulvio Vitullo. - Torino : Stab. 
Grafico Tarditi, stampa 1957. - 24 p. ; 30 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.93 117512 (1 v.) 
 

 

Orestis, Giulio : de <conte di Castelnuovo> 

Nizzardi e oriundi nizzardi nella vita del Regno d'Italia / Giulio De Orestis di Castelnuovo. - Torino : s.n., 1960. - 19 p. ; 
24 cm 

Estratto da: FERT "Studi Storici Savoiardi e Nizzardi", Bollettino dell'Associazione Oriundi Savoiardi e Nizzardi Italiani 

COLL COLONNELLO Misc.94 117513 (1 v.) 

 

Negri da Oleggio, Vincenzo 

1914 viaggio nell'Austria imperiale, 1964 ritorno romantico / Vincenzo Negri da Oleggio. - S.l. : s.n., 1964. - [8] p. ; 31 cm 

 
Estratto da: Rivista "La Martinella" - Volume XVIII - Fascicolo XI-XII-1964 

COLL COLONNELLO Misc.95 117514 (1 v.) 

 

Nella storia dei "Mille", due garibaldini della nostra terra: Paolo e Sante Scarpa. - Portogruaro : Tipografia Villotta & 
Bergamo, 1974. - 12 p. ; 24 cm 

In testa al frontespizio: Rotary Club San Donà di Piave - Portogruaro. - In calce al frontespizio: Relazione tenuta da 
Giorgio Scarpa Bonazza Buora il 13 novembre 1974 in Portogruaro 

COLL COLONNELLO Misc.96 117515 (1 v.) 
 

 

Balboni, Carlo 

La famiglia Balboni : note storiche / Carlo Balboni ; presentazione di Dante Balboni. - [S.l. : s.n.], 1976 (Roma : tip. 
P.U.G.). - 23 p. ; 24 cm 

COLL COLONNELLO Misc.100 117519 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Quaderni Famiglia Balboni. - Roma : Famiglia Balboni, 1975-. - v. ; 24 cm 
 

 

Guelfi Camajani, Guelfo <1928-1982> 

L'immigrazione di famiglie e personalita eminenti dall'Europa in Italia : cause, modalita, effetti : fonti storiche e 
genealogiche negli archivi d'Italia : 7. Congresso internazionale di scienze genealogiche e araldiche a l'Aia, 20-26 
giugno 1964. - ?S.l. : s.n., 1965??. - 22 p. ; 25 cm . 

COLL COLONNELLO Misc.101 117520 (1 v.) 
 

 

Patrizi di Ripacandida, Giulio 

La famiglia Patrizi nel Diario Sanese di Girolamo Gigli / Giulio Patrizi di Ripacandida. - Roma : [s.n.], 1959 (Roma : 
O.G.C.). - 29 p., [5] carte di tav. : ill.; 30 cm. 

COLL COLONNELLO Misc.106 117525 (1 v.) 
 

 

Corrao, Antonino 

Le grandi famiglie italiane: Chiavarello. - Napoli : Istituto culturale editoriale di storia patria, 1973. - 12 p. ; 24 cm . 
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COLL COLONNELLO Misc.108 117527 (1 v.) 
 

 

Ordine equestre del Santo Sepolcro di Gerusalemme : sede della sezione tosco-umbra. - Firenze : Arnaud, 1954. - VII, 
48 p. : ill. ; 25 cm 

Contiene: I chiostri di Santa Maria Novella e il Cappellone degli Spagnoli / a cura di Piero Bargellini. 

COLL COLONNELLO Misc.109 117528 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE 

I chiostri di Santa Maria Novella e il Cappellone degli Spagnoli 
 

 

La famiglia Matarazzo del Cilento. - S.l. : s.n., s.d. - 81 p., [1] tavola ripiegata ; 34 cm 

Dattiloscritto 

COLL COLONNELLO Misc.111 117530 (1 v. Esemplare dattiloscritto) 
 

 

Stato degli inquisiti dalla S. Consulta per la rivoluzione del 1849 : Prefazione / a cura del R. Archivio di Stato di Roma. - 
Roma : Vittoriano, 1937. - XXXI p. ; 26 cm. - (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Serie 
2, Fonti ; 16) 

In testa al front.: Regio Istituto del Risorgimento italiano 

COLL Lodolini MS324 108236 (1 v) 

 

Ferri, Enrico <1856-1929> 

Mussolini uomo di stato / Enrico Ferri. - Mantova : Paladino, a. V dell'E. F. [1927]. - 46 p. : ritr. ; 25 cm. - (Mussolinia : 
biblioteca di propaganda fascista ; 22) 

COLL M.Grisolia 0042 72662 (1 v.) 
 

 

[2]. - Bologna : Il mulino, c1959. - XII, 413 p. ; 23 cm 

In testa al front.: Associazione italiana di scienze sociali; Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale. 

COLL SOSTOSS 0001 117155 (1 v.) 

COLL CASMEZ 11083 CAS 11380 (1 v. - Barcode: S520014563) 

FA PARTE DI 

L'*integrazione delle scienze sociali : città e campagna : atti del 1. Congresso nazionale di scienze sociali / Associazione 
Italiana di Scienze Sociali ; Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale. - Bologna : Il mulino. - v. ; 23 cm 

 
 

 

Olmsted, Michael S. 

I gruppi sociali elementari / di Michael S. Olmsted ; introduzione di Marco Walter Battacchi ; traduzione di Valentina 
Poggi. - Bologna : Il Mulino, 1963. - xv, 165 p. ; 22 cm. - (Collezione di testi e di studi. Scienze sociali ; 13) 

Trad. Valentina Poggi. 

COLL SOSTOSS 0002 117156 (1 v.) 
 

 

Etzioni, Amitai 

Sociologia dell'organizzazione / Amitai Etzioni. - 3. ed. - Bologna : Il mulino, 1972. - 217 p. ; 22 cm. - (La nuova scienza. 
Serie di sociologia) 

Edizione italiana a cura di Anna Oppo. - Trad. di Vittorio Mortara. 

COLL SOSTOSS 0003 117157 (1 v.) 
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L'idea dello sviluppo nella letteratura degli ultimi 20 anni : bibliografia ragionata. - Roma : Christen tipografica, 1966. - 
XVIII, 81 p. ; 24 cm. - (Ricerche / Censis) 

COLL SOSTOSS 0004 117158 (1 v.) 
 

 

Mannheim, Karl 

Sociologia sistematica : introduzione allo studio della societa / Karl Mannheim ; a cura di J. S. Eros e W. A. C. Stewart. ; 
[traduzione di F. Leonardi]. - Milano : Edizioni di comunità, 1960. - 197 p. ; 23 cm. - (Studi e ricerche di scienze sociali ; 
1) 

COLL SOSTOSS 0005 117159 (1 v.) 
 

 

Mills, Charles Wright 

L'immaginazione sociologica / C. Wright Mills ; traduzione di Quirino Maffi. - Milano : Il saggiatore, 1962. - 245 p. ; 21 
cm. - (La cultura ; 62) 

COLL SOSTOSS 0006 117160 (1 v.) 
 

 

Hytten, Eyvind 

Esperienze di sviluppo sociale nel Mezzogiorno / di Eyvind Hytten ; Svimez Centro per gli studi sullo sviluppo 
economico. - [Milano ; Roma] : A. Giuffrè, 1969. - VIII, 189 p. ; 24 cm. - (Collana Francesco Giordani) 

COLL SOSTOSS 0007 117161 (1 v.) 

COLL CASMEZ 04790 CAS 4901 (1 v. - Barcode: S520014574) 
 

 

Martinelli, Franco <1933- > 

Gli assistenti sociali nella societa italiana : contributo ad una sociologia della professione / Franco Martinelli ; pref. di 
Franco Ferrarrotti. - Roma : Istituto per gli studi di servizio sociale, 1965. - 193 p. ; 24 cm. - (Collana di studi e ricerche / 
Istituto per gli studi di servizio sociale) 

COLL SOSTOSS 0008 117162 (1 v.) 
 

 

Rossi-Doria, Manlio 

Riforma agraria e azione meridionalista / Manlio Rossi Doria. - 2. ed. - Bologna : Edizioni agricole, 1956. - X, 394 p. ; 21 
cm. 

COLL SOSTOSS 0009 117163 (1 v.) 

COLL CASMEZ 03119 CAS 3133 (1 v. - Barcode: S520015300) 
 

 

Rossi-Doria, Manlio 

Dieci anni di politica agraria nel Mezzogiorno / Manlio Rossi-Doria. - Bari : Laterza, 1958. - XXXVI, 412 p. ; 21 cm. - 
(Libri del tempo Laterza ; 49) 

COLL SOSTOSS 0010 117164 (1 v.) 

VII B 0214 3194 (1 v.) 

COLL CASMEZ 02727 CAS 2742 (1 v. - Barcode: S520015315) 
 

 

Ricordo di Adriano Olivetti / a cura della rivista "Comunità". - Milano : Edizioni di Comunità, 1960. - 128 p., [1] c. di tav. : 
ritr. ; 21 cm 

Scritti di G. Pampaloni, R. Zorzi, F. Ferrarotti e ricordi di vari 

COLL SOSTOSS 0011 117165 (1 v.) 
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*Istituto *ricerche *studi *economici e sociali 

Napoli dati : statistiche sociali, documentazione e fonti / IRSES. - Milano : F. Angeli, ©1987. - XLIV, 325 p. ; 22 cm. - 
(Rapporti di ricerca e documentazione sociale / IRSES ; 3) 

COLL SOSTOSS 0012 117166 (1 v.) 

314.573 
 

 

*Istituto *ricerche *studi *economici e sociali 

Lazio dati : statistiche sociali, documentazione e fonti / IRSES. - Milano : F. Angeli, ©1990. - 469 p. ; 22 cm. - (Rapporti 
di ricerca e documentazione sociale / IRSES ; 27) 

ISBN 882043802X 

COLL SOSTOSS 0013 117167 (1 v.) 
 

 

Barberis, Corrado 

Le migrazioni rurali in Italia / Corrado Barberis ; prefazione di Giuseppe Medici. - Milano : Feltrinelli, 1960. - XVII, 236 p. 
: c. geogr. ; 22 cm 

COLL SOSTOSS 0014 117168 (1 v.) 

VII B 0116 4128 (1 v.) 
 

 

De_Sanctis, Filippo Maria 

I ragazzi inventano il cinema / Filippo M. De Sanctis ; con la collaborazione di Cristiana De Sanctis ... \et al.! ; prefazione 
di Raffaele Laporta. - Cagliari : EDES, stampa 1979. - 299 p. ; 21 cm. - (Edescuola ; 1) 

COLL SOSTOSS 0015 117169 (1 v.) 
 

 

*Diocesi di *Roma 

Anziani a roma : guida al servizio sociale / Diocesi di Roma. - Roma, 1983. - 87 p. ; 21 cm 

COLL SOSTOSS 0016 117170 (1 v.) 

 

La formazione degli operatori sociali / [T. Ciolfi, M. Ferretti]. - Roma : Amministrazione per le attivita assistenziali italiane 
e internazionali, stampa 1971. - 269 p. ; 24 cm. - (Indagini e documentazioni sociali ; 5) 

In cop.: Centro di educazione professionale per assistenti sociali, CEPAS; Consiglio nazionale delle ricerche, CNR. 

COLL SOSTOSS 0017 117171 (1 v.) 

COLL CASMEZ 11219 CAS 11525 (1 v. - Barcode: S520014557) 

MIN INTERNO 0641 INT 645 (1 v.) 

 

Illuminati, Gabriello 

Proposte per la riforma universitaria / G. Illuminati e P. Sylos Labini. - Milano : Edizioni di Comunita, 1970. - 110 p. ; 23 
cm. - (Serie pubblicata in collaborazione con la Fondazione Adriano Olivetti ; 8)(Studi e ricerche di scienze sociali ; 40) 

 
Gia pubbl. in: Rivista trimestrale di scienza politica e dell'amministrazione, n. 3/4 (1969). 

COLL SOSTOSS 0018 117172 (1 v.) 

B 0792 12626 (1 v.) 
 

 

George, Victor 

L'affidamento famigliare : una soluzione alternativa al ricovero dei bambini / V. George. - Roma : Astrolabio, 1974. - 215 
p. ; 21 cm. - (Psiche e coscienza) 
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Trad. E. Vacca Rogers. 

COLL SOSTOSS 0019 117173 (1 v.) 
 

 

De_Sanctis, Filippo Maria 

La programmazione dell'educazione degli adulti nella regione e nel distretto scolastico / Filippo M. De Sanctis. - Venezia 
: Marsilio, 1980. - 142 p. ; 22 cm. - (Ricerche ; 54) 

COLL SOSTOSS 0020 117174 (1 v.) 
 

 

Lo Stato democratico e i giovani / saggi di F. Alberoni ... [et al.]. - Milano : Edizioni di Comunità, 1968. - 278 p. ; 18 cm. - 
(Cultura e realtà ; 78) 

Atti della Tavola rotonda sui problemi e prospettive di una politica della gioventù, promossi dalla Fondazione Adriano 
Olivetti. 

COLL SOSTOSS 0021 117175 (1 v.) 
 

 

Andreis, Giuseppe 

L'affidamento familiare / Giuseppe Andreis, Alfrida Tonizzo, Francesco Santanera. - Roma : Amministrazione per le 
Attivita Assistenziali Italiane, 1973. - 248 p. ; 20 cm. - (Contributi per lo sviluppo dei servizi sociali ; 22) 

COLL SOSTOSS 0022 117176 (1 v.) 
 

 

*Convegno *italo-*jugoslavo <1961 ; Napoli> 

Gli aspetti sociali dello sviluppo economico : atti del Convegno italo-jugoslavo : Napoli, 1-5 febbraio 1961. - Milano : Vita 
e pensiero, 1961. - 155 p. ; 24 cm 

Premessa di F. Vito. - In testa al front.: Commissione nazionale italiana Unesco. 

COLL SOSTOSS 0023 117177 (1 v.) 

 

Majello, Carlo 

L'arte di comunicare / Carlo Majello ; illustrazioni di Mario Scheichenbauer. - Milano : F. Angeli, 1957. - 94 p. : ill. ; 21 
cm. - (Collana di relazioni pubbliche ; 4) 

COLL SOSTOSS 0024 117178 (1 v.) 
 

 

Libro bianco su Bologna / [a cura della] Democrazia cristiana. - Bologna : Tip. il Resto Del Carlino, 1956. - IV, 170 p. : 22 
cm. 

COLL SOSTOSS 0025 117179 (1 v.) 
 

 

La complessita dello sviluppo e lo svantaggio / ?a cura di? Istituto di urbanistica della Facolta di architettura di Genova, 
ISPES. - Genova : ?s.n.?, 1984. - ?10?, 156 p. ; 21 cm. 

COLL SOSTOSS 0026 117180 (1 v.) 
 

 

*Istituto *ricerche *studi *economici e sociali 

Guida ai servizi per anziani del comune di Roma, per la Caritas di Roma / Irses, Istituto ricerche studi economici e 
sociali. - Roma : Edizioni lavoro, 1988. - 92 p. ; 21 cm. 

ISBN 8879103946 

COLL SOSTOSS 0027 117181 (1 v.) 
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*UNICEF : *Comitato *italiano 

Introduzione allo sviluppo / Unicef, Fondo delle Nazioni Unite per l'infanzia, Comitato Italiano. - Roma : Unicef, Comitato 
Italiano, 1983. - 101 p. ; 24 cm 

In testa al front.: 1985 : anno internazionale dei giovani 

COLL SOSTOSS 0028 117182 (1 v.) 

 

La giovane narrativa sarda. - Sassari : Tipografia G. Gallizzi, 1961. - 130 p. ; 22 cm 

Ichnusa : rivista della Sardegna, n. 38-39, 1960, VIII, 5-6 

COLL SOSTOSS 0029 117183 (1 v.) 
 

 

*Italia 

Codice della legislazione assistenziale / Giuliano Mazzoni, Riccardo Catelani. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 
Libreria, 1958. - XXXV, 884 p. ; 19 cm 

COLL SOSTOSS 0030 117184 (1 v.) 
 

 

Pasquini, Mario 

La sicurezza sociale / Mario Pasquini. - Roma : Studium, [1960]. - 116 p. ; 18 cm. - (Universale Studium ; 65) 

COLL SOSTOSS 0031 117185 (1 v.) 

360 
 

 

Credimus : profession de foi renouvelée le 30 juin 1968 au nom de tout le peuple de Dieu par sa sainteté Paul 6. - Rome 
: Éditions du cœur fidèle, [1968?!. - 100 p. ; 33 cm. 

COLL SOSTOSS 0032 117186 (1 v.) 

 

Tentori, Tullio <1920-2003> 

Il pregiudizio sociale / Tullio Tentori. - Roma : Studium, [1962]. - 155 p. ; 17 cm. - (Universale Studium ; 85) 

COLL SOSTOSS 0033 117187 (1 v.) 

303.385 
 

 

I problemi dei giovani : analisi della letteratura italiana, proposte di studio ulteriore. - [Roma] : Amministrazione per le 
attivita assistenziali italiane e internazionali, 1969 (Città di Castello : Arti grafiche Città di Castello). - 302 p. : ill. ; 24 cm. 
- (Indagini e documentazioni sociali ; 1) 

COLL SOSTOSS 0034 117188 (1 v.) 

 

La programmazione sociale : documentazione italiana ed estera / [a cura dell']Amministrazione per le attività 
assistenziali italiane e internazionali. - [S.l. : s.n.], stampa 1969 (Città di Castello : Arti grafiche Città di Castello). - 711 
p. ; 25 cm. - (Indagini e documentazioni sociali ; 2) 

COLL SOSTOSS 0035 117189 (1 v.) 

VII B 0340 23371 (1 v.) 

COLL CASMEZ 11026 CAS 11310 (1 v. - Barcode: S520014565) 
 

 

Le regioni a statuto speciale e l'assistenza sociale / [Giancarlo Chevallard ... et al.]. - Roma : Amministrazione per le 
attività assistenziali italiane e internazionali, stampa 1969. - 328 p. ; 24 cm. - (Indagini e documentazioni sociali ; 3) 

 
Organizzazione del lavoro e coordinamento generale di Antonio Farrace. 
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COLL SOSTOSS 0036 117190 (1 v.) 

COLL CASMEZ 06702 CAS 6853 (1 v. - Barcode: S520015762) 

MIN INTERNO 0881 INT 986 

 

1 : L'uomo come mistero e problema. - VI, 148 p. 

COLL SOSTOSS 0037 117191 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Le *dinamiche della vita morale / J. Cattaui De Menasce. - [S.l. : s.n., 1960?]. - 4 volumi ; 27 cm 
 

 

2 : I concetti fondamentali della vita morale. - 170 p. 

COLL SOSTOSS 0038 117192 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Le *dinamiche della vita morale / J. Cattaui De Menasce. - [S.l. : s.n., 1960?]. - 4 volumi ; 27 cm 
 

 

3 : Le energie della vita morale: le virtù. - 133 p. 

COLL SOSTOSS 0039 117193 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Le *dinamiche della vita morale / J. Cattaui De Menasce. - [S.l. : s.n., 1960?]. - 4 volumi ; 27 cm 
 

 

4 : La vita morale nelle sue attività terminali. - 197 p. 

COLL SOSTOSS 0040 117194 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Le *dinamiche della vita morale / J. Cattaui De Menasce. - [S.l. : s.n., 1960?]. - 4 volumi ; 27 cm 
 

 

Menasce, Jean : de 

Appunti di morale professionale ad uso degli assistenti sociali : ad uso di manoscritto / J. C. De Menasce. - Roma : Ente 
nazionale scuola italiana di servizio sociale, \19..?!. - 351 p. ; 25 cm. 

COLL SOSTOSS 0041 117195 (1 v.) 
 

 

Cattaui de Menasce, Giovanni 

Saggi di analisi dell'atto morale / G. Cattaui de Menasce. - Roma : Studium, stampa 1957. - XV, 284 p. ; 23 cm. - 
(Cultura ; 16) 

COLL SOSTOSS 0042 117196 (1 v.) 

170 Etica (Filosofia morale) 
 

 

Maritain, Jacques 

Cristianesimo e democrazia ; I diritti dell'uomo e la legge naturale / Jacques Maritain ; traduzione di Luciana Frapiselli 
[per Cristianesimo e democrazia] ; traduzione di Guglielmo Usellini [per I diritti dell'uomo e la legge naturale]. - Milano : 
Edizioni di comunita, 1953. - XII, 147 p. ; 23 cm. 

COLL SOSTOSS 0043 117197 (1 v.) 

III B 0019 399 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE 

I diritti dell'uomo e la legge naturale. 

Cristianesimo e democrazia. 
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Erikson, Erik H. 

Infanzia e societa / Erik H. Erikson. - 7 ed. - Roma : Armando, 1975. - 397 p. ; 21 cm. - (Collana medico-pedagogica ; 4) 

 
Trad. di Luigi Antonello Armando. 

COLL SOSTOSS 0044 117198 (1 v.) 
 

 

Gutkind, Erwin Anton 

Comunità ed ambiente / E. A. Gutkind. - Milano : Edizioni di comunità, 1960. - 121 p. ; 21 cm. 

COLL SOSTOSS 0045 117199 (1 v.) 

 

Cattaui de Menasce, Giovanni 

Discorso sull'autorità / G. Cattaui de Menasce. - Roma : Studium, 1970. - 236 p. ; 19 cm. 

COLL SOSTOSS 0046 117200 (1 v.) 

 

Cattaui de Menasce, Giovanni 

L'assistenza ieri ed oggi / G. Cattaui De Menasce. - Roma : Studium, 1963!. - 199 p. ; 17 cm. - (Universale Studium ; 
88) 

COLL SOSTOSS 0047 117201 (1 v.) 

360 
 

 

Rossetti, Benvenuta 

La patologia dell'autorità / di Benvenuta Rossetti. - Roma : Edizioni Paoline, stampa 1960. - 112 p. ; 18 cm. - 
(Psychologica ; 141)(Psychologica. Serie 2 ; 141) 

COLL SOSTOSS 0048 117202 (1 v.) 
 

 

Tentori, Tullio <1920-2003> 

Antropologia culturale / Tullio Tentori. - Roma : Studium, [1960]. - 186 p. ; 17 cm. - (Universale Studium ; 68) 

COLL SOSTOSS 0049 117203 (1 v.) 

306 CULTURA E ISTITUZIONI 
 

 

Barbera, Lorenzo 

I ministri dal cielo : i contadini del Belice raccontano / Lorenzo Barbera. - Milano : Feltrinelli, 1980. - 190 p. ; 19 cm. - 
(Franchi narratori ; 31) 

COLL SOSTOSS 0050 117204 (1 v.) 
 

 

De_Sanctis, Filippo Maria 

L'educazione degli adulti in Italia : 1848-1976 : dal diritto di adunarsi alle 150 ore / Filippo Maria De Sanctis ; prefazione 
di Mario Alighiero Manacorda. - Roma : Editori riuniti, 1978. - 358 p. ; 19 cm. - (Paideia ; 64) 

COLL SOSTOSS 0051 117205 (1 v.) 
 

 

Di_Leo, Rita <1939- > 

I braccianti non servono : aspetti della lotta di classe nella campagna pugliese / Rita Di Leo. - Torino : Einaudi, °1961!. - 
148 p. ; 21 cm. - (La nuova società ; 12) 

COLL SOSTOSS 0052 117206 (1 v.) 
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VII F 0024 4804 (1 v.) 

COLL CASMEZ 05512 CAS 5656 (1 v. - Barcode: S520014335) 
 

 

L'educazione degli adulti : discussioni e esperienze : (Primo convegno di studi indetto dall'Unione Nazionale per la lotta 
contro l'analfabetismo). - Firenze : Ed. La Nuova Italia, 1953 (Tip. Vallecchi). - 8. p. XI, 187 con sei tavole. - (Educatori 
antichi e moderni ; 112) 

COLL SOSTOSS 0053 117207 (1 v.) 
 

 

*Istituto *ricerche *studi *economici e sociali 

Roma internazionale : dati strutture e fonti / IRSES, Istituto ricerche studi economici e sociali. - Milano : F. Angeli, 
[1993!. - 251 p. ; 22 cm. - (Rapporti di ricerca e documentazione sociale / IRSES ; 7) 

ISBN 8820477505 

COLL SOSTOSS 0054 117208 (1 v.) 

314.5632 
 

 

Rossi, Ernesto <1897-1967> 

Banderillas / Ernesto Rossi. - Milano : Edizioni di Comunità, 1947. - 114 p. ; 22 cm. 

COLL SOSTOSS 0055 117209 (1 v.) 

 

Dursi, Massimo 

Giovani soli : indagine fra gli studenti italiani / Massimo Dursi. - Bologna : Il mulino, [1958]. - 205 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 
19) 

COLL SOSTOSS 0056 117210 (1 v.) 
 

 

Rumney, Jay 

Sociologia, la scienza della societa / di Jay Rumney & Joseph Maier. - 2. ed. - Bologna : Il Mulino, 1958. - XXXI, 221 p. ; 
21 cm. - (Collezione di testi e di studi. Scienze sociali ; 1) 

Trad. A. Ballardini. 

COLL SOSTOSS 0057 117211 (1 v.) 
 

 

Dorso, Guido 

[3] : La rivoluzione meridionale / Guido Dorso. - 2. ed. - [Torino] : G. Einaudi, 1950. - LVII, 280 p. ; 23 cm 

COLL SOSTOSS 0058 117212 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Opere di Guido Dorso / a cura di C. Muscetta. - [Torino] : Einaudi, 1949-. - 4 v. ; 23 cm 
 

 

Parsons, Talcott 

La struttura dell'azione sociale / di Talcott Parsons ; introduzione di Gianfranco Poggi. - Bologna : Il mulino, 1962!. - 
XXXII, 975 p. ; 22 cm. - (Collezione di testi e di studi. Scienze sociali ; 11) 

COLL SOSTOSS 0059 117213 (1 v.) 

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA 

 

Cultura degli operatori e qualità dei bisogni degli utenti nei servizi per la tossicodipendenza in Italia. - \S. l.! : Labos, 
1986 (Roma : T.E.R.). - 237 p. ; 25 cm. - (Nuovi bisogni e nuove politiche sociali ; 1) 

COLL SOSTOSS 0060 117214 (1 v.) 
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De_Grada, Eraldo 

Introduzione alla psicologia sociale / Eraldo De Grada. - Roma : Bulzoni, 1972. - 233 p. ; 24 cm. - (Psicologica ; 1) 

COLL SOSTOSS 0061 117215 (1 v.) 

 

Quarta età e non autosufficienza. - Roma : T.E.R., stampa 1988. - 429 p. ; 24 cm. - (Nuovi bisogni e nuove politiche 
sociali ; 6) 

In cop.: Labos. - Ed. f. c. 

COLL SOSTOSS 0062 117216 (1 v.) 

09 P 0033 81621 (1 v.) 
 

 

Pratica della supervisione nella registrazione del servizio sociale di gruppo (Estratto). - Roma : Garzanti, 1956. - 11 p. ; 
25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - Council on Social Work Education. - N. 41 Serie ATS/Registr.-Sup. gw 

 
COLL SOSTOSS 0063 117217 (1 v.) 

 

 

Sullivan, Dorothea F. 

In sintesi questo è il lavoro di gruppo = Briefly this is group work / Dorothea Sullivan. - Roma : Garzanti, 1956. - 7 p. ; 25 
cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - National Catholic School of Social Service, Catholic University of America . - 
N. 44 Serie ATS/gw 

COLL SOSTOSS 0063 500944 (1 v.) 
 

 

Redl, Fritz 

Studio del gruppo = Group study / Fritz Redl. - Roma : Garzanti, 1956. - 9 p ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - National Catholic School of Social Service, Catholic University of America. - N. 
45 Serie ATS/gw 

COLL SOSTOSS 0063 500945 (1 v.) 
 

 

Sullivan, Dorothea F. 

Principi elementari del group work = Primer of group work / Dorothea Sullivan. - Roma : Garzanti, 1956. - 4 p. ; 25 cm 

 
Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - National Catholic School of Social Service, Catholic University of America. - N. 
46 Serie ATS/gw 

COLL SOSTOSS 0063 500946 (1 v.) 
 

 

Lo studio individuale del bambino nel gruppo = Study of individual child in group. - Roma : Garzanti, 1956. - 7 p. ; 25 cm 

 
Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - School of Public Affairs and Social Work Wayne University. - N. 47 Serie 
ATS/gw 
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COLL SOSTOSS 0063 500947 (1 v.) 
 

 

Sullivan, Dorothea F. 

La guida del gruppo = Group leadership / Dorothea Sullivan. - Roma : Garzanti, 1956. - 10 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - National Catholic School of Social Service, Catholic University of America. - N. 
48 Serie ATS/gw 

COLL SOSTOSS 0063 500948 (1 v.) 
 

 

Criteri per la valutazione di se stessi ad uso dei supervisori dei tirocini di group work = Criteria for self evaluation of field 
supervisors in group work. - Roma : Garzanti, 1956. - 4 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - National Catholic School of Social Service, Catholic University of America. - N. 
49 Serie ATS/gw 

COLL SOSTOSS 0063 500949 (1 v.) 
 

 

Nicholson, Mary 

Appunti sulla funzione delle riunioni per la preparazione al tirocinio = Statement on function of field instruction meetings / 
Mary L. Nicholson. - Roma : garzanti, 1956. - 4 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - Wayne University. - N. 50 Serie ATS/gw 

COLL SOSTOSS 0063 500950 (1 v.) 
 

 

Come dovrebbe progredire l'allievo in tirocinio = Standard for progress of field work. - Roma : Garzanti, 1956. - 16 p. ; 25 
cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - National Catholic School of Social Service, Catholic University of America. - N. 
51 Serie ATS/gw 

 

COLL SOSTOSS 0063 500951 (1 v.) 
 

 

Principi di group-work. - Roma : Garzanti, 1956. - 6 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - N. 52 Serie ATS/gw 

 
COLL SOSTOSS 0063 500952 (1 v.) 

 

 

Wilson, Gertrude 

Servizio sociale di gruppo: tendenze e sviluppi = Social group-work: trends and developments / Gertrude Wilson. - 
Roma : Garzanti, 1956. - 18 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Work", ottobre 1956. - N. 60 Serie ATS/gw-II, I 

 
COLL SOSTOSS 0063 500953 (1 v.) 

 

 

Hurwitz, Jacob 

L'impostazione sistematica del servizio sociale di gruppo = Systematizing Social Group Work Practice / Jacob 
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Hurwitz. - Roma : Garzanti, 1957. - 14 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Work", luglio 1956. - N. 61 Serie ATS/gw-II, 3 

 
COLL SOSTOSS 0063 500954 (1 v.) 

 

 

Slavson, Samuel Richard 

Lo sviluppo della personalità nel gruppo = The Group in Personality Development / S. R. Slavson. - Roma : Garzanti, 
1956. - 26 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Creative group education", 1948. - N. 62 Serie ATS/gw-II, 2 

COLL SOSTOSS 0063 500955 (1 v.) 
 

 

Wilson, Gertrude 

I problemi comuni dello sviluppo nell'individuo = Common problems of growing up / G. Wilson e G. Ryland. - Roma : 
Garzanti, 1957. - 19 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Group Practice", 1949. - N. 63 Serie ATS/gw-II, 4 

 
COLL SOSTOSS 0063 500956 (1 v.) 

 

 

Coyle, Grace Longwell <1892-1962> 

Il servizio sociale di gruppo = Social Group Work / Grace Coyle. - Roma : Garzanti, 1957. - 12 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Work Year Book", 1951. - N. 64 Serie ATS/gw-I, 1 

COLL SOSTOSS 0063 500957 (1 v.) 
 

 

Slavson, Samuel Richard 

Artigianato e abilità manuali = Arts and Crafts / S. R. Slavson. - Roma : Garzanti, 1958. - 8 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Creative Group Education", 1948. - N. 72 Serie ATS/att. gr., 1 

 
COLL SOSTOSS 0063 500958 (1 v.) 

 

 

Bradford, Leland P. 

I problemi delle relazioni umane affrontati attraverso lo studio dei gruppi = A Group Approach to Human Relations 
Problems / Brandford, Benne, Lippitt, Nylen. - Roma : Garzanti, 1958. - 21 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Readings in Group Work", 1952. - N. 73, Serie ATS/att. gr., 2 

 
COLL SOSTOSS 0063 500959 (1 v.) 

 

 

Lewin, Kurt 

Tipi di comportamento aggressivo in atmosfere di gruppo create per esperimento = Patterns of Aggressive Behavior in 
Experimentally Created "Social Climates" / Kurt Lewin, Ronald Lippitt, Ralph K. White. - Roma : Garzanti, 1958. - 26 p. ; 
25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di 
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assistenza tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Readings in Group Work", 1952. - N. 74, Serie ATS/gw-III, 2 

COLL SOSTOSS 0063 500960 (1 v.) 

 

Conover, Merrill B 

Utilizzazione contemporanea delle tecniche di casework e di group work = The Joint Use of Group Work and Casework 
Techniques / Merril B. Conover. - Roma : Garzanti, 1958. - 24 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Readings in Group Work", 1952. - N. 75, Serie ATS/gw-III,3 

COLL SOSTOSS 0063 500961 (1 v.) 
 

 

McClafferty, John 

Substrato antropologico per il servizio sociale di gruppo = Anthropological Backgrounds for Social Group Work / John J. 
McClafferty. - Roma : Garzanti, 1958. - 14 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Readings in Group Work", 1952. - N. 76 Serie ATS/gw-II, 5 

COLL SOSTOSS 0063 500962 (1 v.) 
 

 

Kolodny, Ralph L. 

Campeggio specializzato per un gruppo di adolescenti disturbate = Specialized Camping for a Group of Disturbed 
Adolescent Girls / Ralph L. Kolodny e Virginia M. Burns. - Roma : Garzanti, 1958. - 17 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Work", n. 2, aprile 1956. - N. 77 Serie ATS/gw-V, 1 

COLL SOSTOSS 0063 500963 (1 v.) 
 

 

Konopka, Gisela 

Il metodo del servizio sociale di gruppo: suo uso nel campo della rieducazione = The Social Group Work Method: Its 
Use in the Correctional Field / Gisela Konopka. - Roma : Garzanti, 1958. - 16 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Federal Probation", marzo 1956. - N. 78 Serie ATS/gw-V, 2 

COLL SOSTOSS 0063 500964 (1 v.) 
 

 

Trecker, Harleigh Bradley 

Come si opera con i gruppi e come li si comprende = Understanding and Work with the Group / Harleigh B. Trecker. - 
Roma : Garzanti, 1958. - 32 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Group Work - Principles and Practices", 1955. - N. 79 Serie 
ATS/gw-III, 4 

COLL SOSTOSS 0063 500965 (1 v.) 
 

 

Trecker, Harleigh Bradley 

Come si opera con gli individui e come li si comprende = Understanding and Working with the Individual / Harleigh B. 
Trecker. - Roma : Garzanti, 1958. - 23 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Group Work - Principles and Practices", 1955. - N. 80 Serie 
ATS/gw-III, 5 

COLL SOSTOSS 0063 500966 (1 v.) 
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Trecker, Harleigh Bradley 

Come potete conoscere il vostro gruppo = How to Know Your Group / Audrey R. e Harleigh B. Trecker. - Roma : 
Garzanti, 1958. - 12 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "How to Work with Groups", 1952. - N. 81 Serie ATS/gw-III, 6 

 
COLL SOSTOSS 0063 500967 (1 v.) 

 

 

Coyle, Grace Longwell <1892-1962> 

Rapporto tra il leader e il singolo membro del gruppo = The Group Leader and the Individual Member / Grace Longwell 
Coyle. - Roma : Garzanti, 1958. - 30 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Group Work with American Youth", 1948. - N. 86 Serie ATS/gw-III, 7 

 
COLL SOSTOSS 0063 500968 (1 v.) 

 

 

Klein, Alan F. 

L'assistente sociale di gruppo e la visita domiciliare = The Group Worker and Home Visiting / Alan F. Klein. - Roma : 
Garzanti, 1958. - 39 p ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Society-Democracy-and the Group", 1953. - N. 90 Serie ATS/gw - III, 8 

 
COLL SOSTOSS 0063 500969 (1 v.) 

 

 

Klein, Alan F. 

L'assistente sociale di gruppo e i comitati = The Group Worker and Committees / Alan F. Klein. - Roma : Garzanti, 1958. 
- 33 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Society - Democracy - and the Group", 1953. - N. 91 Serie ATS/gw - III, 9 

 
COLL SOSTOSS 0063 500970 (1 v.) 

 

 

Pollak, Gertrude K. 

Principi per lo stabilirsi di rapporti positivi tra genitori e figli nei gruppi di educazione alla vita familiare = Principles of 
Positive Parent-Child Relationships in Family Life Eudcation / Gertrude K. Pollak. - Roma : Garzanti, 1958. - 15 p. ; 25 
cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Casework", n. 3, marzo 1956. - N. 92 Serie ATS/gw - III, 10 

 
COLL SOSTOSS 0063 500971 (1 v.) 

 

 

Woodruff, Robert R. 

Lavoro di gruppo in un ospedale pediatrico = Group Work in a Children's Hospital / Robert R. Woodruff. - Roma : 
Garzanti, 1958. - 12 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Work", n. 3, luglio 1957. - N. 93 Serie ATS/gw-V, 3 

COLL SOSTOSS 0063 500972 (1 v.) 
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Northen, Helen 

Funzioni principali e secondarie dell'assistente sociale di gruppo = Interrelated Functions of the Social Group Worker / 
Helen Northen. - Roma : Garzanti, 1958. - 14 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - da "Social Work", n. 2, aprile 1957. - National Association of Social Workers. - 
N. 94 Serie ATS/gw-II, 6 

COLL SOSTOSS 0063 500973 (1 v.) 
 

 

La diagnosi nel servizio sociale di gruppo. - Roma : Garzanti, 1959. - 47 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - Presentazione ed elaborazione a cura di Elda Fiorentino. - da "Group Work 
with American Youth" di Grace Longwell Coyle, 1948. - N. 95 Serie ATS/gw-III, 11 

COLL SOSTOSS 0063 500974 (1 v.) 
 

 

Elementi dinamici del processo diagnostico nel servizio sociale di gruppo. - Roma : Garzanti, 1961. - 51 p. ; 25 cm 

Sul frontespizio: A.A.I. Amministrazione per le Attività Assistenziali Italiane e Internazionali, Programma di assistenza 
tecnica per le scuole di servizio sociale. - Presentazione ed elaborazione a cura di Elda Busnelli Fiorentino da "Groupes 
et Service Social" di Simone Paré. - N. 97 Serie ATS/gw, III, 12 

COLL SOSTOSS 0063 500975 (1 v.) 
 

 

*Congresso *geografico *italiano <12. ; 1934 ; Cagliari-Sassari> 

Atti del 12. Congresso geografico italiano tenuto in Sardegna dal 28 aprile al 4 maggio 1934 : ordinamento, adunanze, 
escursioni, relazioni e comunicazioni. - Cagliari : Societa Editoriale Italiana, 1935. - LXXII, 463 p., [2] c. di tav. ; 25 cm + 
1 atl. (14 c.) 

In testa al front.: Consiglio Nazionale delle Ricerche. Comitato per la geografia 

COLL SOSTOSS 0064 117218 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Atti del ... Congresso geografico italiano. - Genova : tip. del Regio istituto Sordo-Muti, 1893-. - volumi ; 26 cm 
 

 

Falchi, Luigi 

Gli ebrei nella storia e nella poesia popolare dei sardi / Luigi Falchi. - Sassari : Stamperia della Libreria italiana e 
straniera, 1934. - 69 p. ; 25 cm 

Data della cop.: 1935. 

COLL SOSTOSS 0065 117219 (0065) 
 

 

*Oristano 

Tre secoli di vita cittadina: 1479-1720 : dai documenti dell'Archivio Civico / ad opera del prof. Antonio Era. - Cagliari : 
Tipografia Ditta Pietro Valdes, 1937. - XIII, 213 p., 5 c. di tav. ; 25 cm 

In testa al front.: Municipio di Oristano. 

COLL SOSTOSS 0066 117220 (1 v.) 

II B 0004 1749 (1 v.) 
 

 

Corsi, Angelo 

L'azione socialista tra i minatori della Sardegna : 1898-1922 : contributo allo studio del movimento operaio italiano / 
Angelo Corsi. - Milano : Ediz. di Comunità, 1959. - 364 p. : 8 tav. ; 23 cm + [1] c 

Alleg.: Errata-corrige. 
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COLL SOSTOSS 0067 117221 (1 v.) 

05 B 0232 3801 (1 v.) 
 

 

Quanti altri s'impiccheranno, quanti altri impazziranno, quanti altri morranno disgraziati a Partinico / a cura di Vincenzo 
Borruso ... \et al.!. - \S.l. : s.n.!, 1954 (Palermo : Tipografia Luxograph). - 123 p., \4! c. di tav. ; 22 cm 

Sul frontespizio figura la "Parte 1." 

COLL SOSTOSS 0068 117222 (1 v.) 
 

 

Banfield, Edward C. 

Una comunità del Mezzogiorno / Edward C. Banfield ; con la collaborazione di Laura Fasano Banfield. - Bologna : Il 
mulino, [1961]. - 157 p. ; 22 cm. - (Problemi della società italiana ; 17) 

Trad.: Giuseppe Guglielmi 

COLL SOSTOSS 0069 117223 (1 v.) 
 

 

*Bologna : *Ripartizione *decentramento 

Dieci anni di decentramento a Bologna / [a cura di Bruna Zacchini]. - Bologna : L. Parma, 1976. - IX, 393 p. ; 24 cm. 

COLL SOSTOSS 0070 117224 (1 v.) 

VII F 0081 28080 (1 v.) 
 

 

*Istituto *ricerche *studi *economici e sociali 

L'aborto in Italia : dati e organizzazione dei servizi a 10 anni dalla legge / Irses ; a cura di Francesco Sanna. - Roma : 
Edizioni Lavoro, 1989. - 235 p. : ill. ; 21 cm. - (Studi e ricerche ; 75) 

ISBN 887910375X 

COLL SOSTOSS 0071 117225 (1 v.) 
 

 

Le unità territoriali intermedie : studio per la individuazione di zone omogenee in Abruzzo / Agostino Paci ... [et al.]. - 
Roma : Collezione meridionale editrice, 1964. - 485 p., 16 p. di tav. : c. geogr. ; 21 cm. - (Collezione di studi meridionali ; 
29) 

COLL SOSTOSS 0072 117226 (1 v.) 

COLL CASMEZ 06547 CAS 6700 (1 v. - Barcode: S520014245) 
 

 

Dore, Giampietro 

Il movimento laureati di A.C. : appunti per una storia / [testo di Giampietro Dore e della Segreteria centrale del 
Movimento Laureati di A.C.]. - Roma : Studium, 1960. - 238 p. ; 21 cm 

Presentazione di Silvio Golzio. - In appendice documenti vari 

COLL SOSTOSS 0073 117227 (1 v.) 

 

Unità e pluralismo nella Chiesa : atti del convegno di studio tenutosi a Roma nei giorni 23-25 maggio 1975. - Milano : 
Ares, stampa 1976. - 165 p. ; 22 cm 

In testa al front.: Comitato cattolico docenti universitari. 

COLL SOSTOSS 0074 117228 (1 v.) 

261.8 
 

 

I fattori culturali dello sviluppo economico : atti del Convegno di Cagliari, 9-12 aprile 1959. - Milano : Vita e pensiero, 
[1960!. - XI, 500 p. : ill. ; 24 cm 
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Introd. di F. Vito. - In testa al front.: Commissione nazionale italiana Unesco. 

COLL SOSTOSS 0075 117229 (1 v.) 

 

Crespi, Pietro <omonimi non identificati> 

Una società tra costume e storia : introduzione ad uno studio d'ambiente in Sardegna / Pietro Crespi. - Milano : Giuffrè, 
1966. - IV, 186 p. ; 25 cm. 

COLL SOSTOSS 0076 117230 (1 v.) 
 

 

Sanna, Iosto 

La scuola e la rinascita / Iosto Sanna. - [S. l. : s.n.], stampa 1962 ([Cagliari] : Società editoriale italiana). - 199 p. : 25 tav. 
; 22 cm 

Quaderno a cura del Circolo didattico di Sinnai. 

COLL SOSTOSS 0077 117231 (1 v.) 

VII F 0177 39041 (1 v.) 
 

 

*Sardegna <Regione autonoma> : *Centro *regionale di programmazione 

L'istruzione scolastica ed extra-scolastica in Sardegna / Regione autonoma della Sardegna, Centro regionale di 
programmazione. - Cagliari : [Fossataro], 1964. - 57 p., [30] tav. statistiche ; 24 cm 

COLL SOSTOSS 0078 117232 (1 v.) 
 

 

Monaco, Michele 

La Regione : sintesi storica dell'autonomia regionale in Italia / Michele Monaco. - Roma : Cinque lune, \1957?!. - 222 p. ; 
21 cm. - (Saggi ; 7) 

COLL SOSTOSS 0080 117233 (1 v.) 
 

 

Anfossi, Anna 

Socialità e organizzazione in Sardegna : studio sulla zona di Oristano-Bosa-Macomer / Anna Anfossi. - Milano : F. 
Angeli, 1968. - 330 p. : ill. ; 22 cm. - (ISVET / Istituto per gli studi sullo sviluppo economico e il progresso tecnico ; 2) 

 
COLL SOSTOSS 0081 117234 (1 v.) 

VII F 0052 21180 (1 v.) 
 

 

*Convegno *religiose *assistenti *sociali <10. ; 1972 ; Napoli> 

Contributo della religiosa assistente sociale per la promozione umana in Italia : 10. Convegno religiose assistenti sociali 
: Napoli, 11-14 settembre 1972. - Milano : Ancora ; Roma : Centro studi ESMI, 1973. - 141 p. ; 19 cm. - (Atti e 
documenti) 

In testa la front. i nomi degli AA. delle relazioni contenute. 

COLL SOSTOSS 0082 117235 (1 v.) 

 

Lasserre, Victor 

Una Svizzera insospettata : lettera aperta a Jean Ziegler. - Bellinzona : Casagrande, 1977. - 155 p. ; 21 c. - (Il nostro 
tempo) 

Trad. di M. Bonini . 

COLL SOSTOSS 0083 117236 (1 v.) 

IV E 0250 29824 (1 v.) 
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*Centro di *ricerche *industriali e *sociali 

L'immigrazione meridionale a Torino : primi risultati dello studio condotto dal Cris. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, 
?1963??. - 104 p. : ill. ; 23 cm . 

COLL SOSTOSS 0084 117237 (1 v.) 
 

 

*Centro di *ricerche *industriali e *sociali 

L'anziano nella moderna societa industriale : la situazione a Torino / a cura del CRIS, Centro di ricerche industriali e 
sociali di Torino. - Torino : SAN, [1967?]. - 146 p. : ill., 1 tav. ; 24 c 

In testa al front.: Lions club, Torino . 

COLL SOSTOSS 0085 117238 (1 v.) 

 

Scassellati, Baldo 

Inchiesta su Labaro / a cura di Baldo Scassellati e Agostino Paci ; con la collaborazione di Gabriella Boyer e Teresa 
Veroi. - Roma : Segretariato nazionale della gioventu, stampa 1955 (Tip. La Linograf). - 55 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - 
(Quaderni del Segretariato nazionale della gioventù ; 2) 

COLL SOSTOSS 0086 117239 (1 v.) 
 

 

Mutamenti della struttura professionale e ruolo della scuola : previsioni per il prossimo quindicennio. - Roma : A. Giuffrè, 
1961. - VII, 100 p. ; 25 cm . - (Studi / [SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno] ; 4) 

 
In testa al front.: SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno. 

COLL SOSTOSS 0087 117240 (1 v.) 

COLL CASMEZ 04660 CAS 4794 (1 v. - Barcode: S520014580) 
 

 

*Centro per gli *studi sullo *sviluppo *economico 

Stime sui consumi privati in Italia nel prossimo decennio / SVIMEZ associazione per lo sviluppo dell'industria nel 
Mezzogiorno, "Centro per gli studi sullo sviluppo economico". - Roma : A. Giuffre, 1960. - VI, 83 p. ; 24 cm. - (Ricerche / 
SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno, Centro per gli studi sullo sviluppo economico ; 2) 

 

Ricerca diretta da Camillo Righi. 

COLL SOSTOSS 0088 117241 (1 v.) 

COLL CASMEZ 04616 CAS 4746 (1 v. - Barcode: S520014567) 
 

 

*Centro per gli *studi sullo *sviluppo *economico 

L'aumento dell'occupazione in Italia dal 1950 al 1957 / SVIMEZ associazione per lo sviluppo dell'industria nel 
Mezzogiorno, "Centro per gli studi sullo sviluppo economico". - Roma : A. Giuffrè, 1959. - VII, 69 p. ; 24 cm. - (Ricerche / 
SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno, Centro per gli studi sullo sviluppo economico ; 1) 

 

Ricerca diretta da Franco Pilloton. 

COLL SOSTOSS 0089 117242 (1 v.) 

COLL CASMEZ 04615 CAS 4743 (1 v. - Barcode: S520014567) 
 

 

Fanciullezza abbandonata / a cura di Fausto M. Bongioanni ; con contributi di Jole Baldaro Verde ... °et al.!. - Bari : 
Laterza, 1964. - 142 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di cultura moderna ; 597) 

Sulla cop.: 15. ricerca sulla scuola e la società italiana in trasformazione. 

COLL SOSTOSS 0090 117243 (1 v.) 
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III F 0115 6042 (1 v.) 

COLL CASMEZ 11398 CAS 11674 (1 v. - Barcode: S520014547) 

362.7 

 

*Amministrazione per le *attività *assistenziali *italiane e internazionali 

Guida nazionale degli Istituti di assistenza con ricovero / Amministrazione per le Attivita Assistenziali Italiane e 
Internazionali ; prefazione di Lodovico Montini. - Roma : [s.n.], 1954 (Roma : Failli). - XIII, 690 p. ; 25 cm. 

COLL SOSTOSS 0091 117244 (1 v.) 
 

 

"Passaporti, prego|" : ricordi e testimonianze di emigrati italiani. - Zurigo : Federazione colonie libere italiane in Svizzera, 
copyr. 1985. - 210 p. : ill. ; 21 cm 

COLL SOSTOSS 0092 117245 (1 v.) 
 

 

Marciani, Giovanni Enrico 

L'esperienza di riforma agraria in Italia / di Giovanni Enrico Marciani. - Milano : Giuffrè, 1966. - 192 p. ; 24 cm. - (Collana 
Francesco Giordani) 

In testa al front.: SVIMEZ, Centro per gli studi sullo sviluppo economico. 

COLL SOSTOSS 0093 117246 (1 v.) 

COLL CASMEZ 04666 CAS 4803 (1 v. - Barcode: S520014580) 
 

 

Vincelli, Guido 

Una comunità meridionale : Montorio nei Frentani : preliminari ad un'indagine sociologico-culturale / Guido Vincelli ; 
prefazione di Franco Ferrarotti. - Torino : Taylor, 1958. - X, 260 p. ; 21 cm. 

COLL SOSTOSS 0094 117247 (1 v.) 

III B 0093 3249 (1 v.) 
 

 

Problemi e prospettive dell'affidamento familiare : Sala convegni, Sede centrale ACLI : Roma, 16-17-18 maggio 1973 / 
convegno organizzato dall'Istituto per gli studi sui servizi sociali. - °Roma! : Istituto per gli studi sui servizi sociali, °1973!. 
- 279 p. ; 24 cm . - (Collana di studi e ricerche / Istituto per gli studi di servizio sociale) 

COLL SOSTOSS 0095 117248 (1 v.) 

 

Pizzorno, Alessandro 

[1]: Comunità e razionalizzazione : *ricerca sociologica su un caso di sviluppo industriale / Alessandro Pizzorno. - Torino 
: Einaudi, c1960. - 431 p., [6] c. di tav. ripieg. : grafici ; 21 cm. - (La nuova società ; 2) 

COLL SOSTOSS 0096 117249 (1 v.) 

COLL CASMEZ 11093 CAS 11397 (1 v. - Barcode: S520014563) 

FA PARTE DI 

5: *Mutamenti della struttura sociale.. - . - 
 

 

Emanuele, Maria Luisa 

Introduzione al casework. - Palermo : CELUP, 1968. - 143 p. ; 24 cm . 

COLL SOSTOSS 0097 117250 (1 v.) 

 

Il possibile esperimento : ricerca sugli interventi alternativi alla istituzionalizzazione di minori / a cura di Felice Carugati, 
Francesca Emiliani, Augusto Palmonari. - Roma : Amministrazione per le attivita assistenziali italiane e 
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internazionali, stampa 1975. - 325 p. ; 24 cm. - (Indagini e documentazioni sociali ; 9) 

COLL SOSTOSS 0098 117251 (1 v.) 

 

*Amministrazione per le *attività *assistenziali *italiane e internazionali 

Gli istituti per minori / Amministrazione per le attività assistenziali italiane e internazionali ; prefazione di Lodovico 
Montini. - Roma : Tip. ABETE, 1961. - XII, 254 p. ; 24 cm. 

COLL SOSTOSS 0099 117252 (1 v.) 
 

 

Io sono un cittadino. - Milano : Bompiani, 1965. - IV, 149 p. : ill. ; 22 cm 

Testo adottato nei corsi ENAIP (Ente nazionale ACLI per l'istruzione professionale). 

COLL SOSTOSS 0100 117253 (1 v.) 

 

*Ente *Maremma 

La riforma fondiaria in Maremma / Ente Maremma. - Roma : IGI, 1966. - 111 p., \3! tav. ripieg. : ill. ; 19 cm 

COLL SOSTOSS 0101 117254 (1 v.) 

 

Il contratto con i contadini. - Avezzano : s.n.!, 1952 (Roma : Soc. An. Poligrafica Italiana). - 134 p. ; 16. 

COLL SOSTOSS 0102 117255 (1 v.) 

COLL CASMEZ 06561 CAS 6715 (1 v. - Barcode: S520014254) 
 

 

Soulé, Michel 

L'affidamento familiare : tecniche e indicazioni / M. Soule, J. Noel, F. Bouchard. - Roma : Armando, 1971. - 160 p. ; 22 
cm. - (Collana medico-pedagogica ; 36) 

COLL SOSTOSS 0103 117256 (1 v.) 

362.7 
 

 

Molino, Giorgio 

Elementi di legislazione assistenziale : Dispense per il I. Corso CEPAS / Giorgio Molino ; la presente edizione è stata 
curata da Alfredo Cataldi, Antonio Farrace, Vittorio Torri. - [S.l : s.n., 1956?]. - 145 p. ; 24 cm 

In copertina: A.A.I. - Dattiloscritto 

COLL SOSTOSS 0104 117257 (1 v.) 
 

 

Alternative concrete al ricovero dei minori in istituto : atti : Seminario di studio, 7-8-9 ottobre 1976, Mestre, Villa Elena; 
Convegno 13 novembre 1976, Venezia, Palazzo Corner / la presente pubblicazione e stata predisposta e curata da 
Giacomo Brugnone ... [et al.!. - [Torino! : Prospettive assistenziali, 1977. - 334 p. ; 24 cm . 

COLL SOSTOSS 0105 117258 (1 v.) 
 

 

Borruso, Vincenzo 

Indagine preliminare ad un progetto di pianificazione ospedaliera in Sicilia con particolare riferimento alla provincia di 
Palermo / Vincenzo Borruso, Pierre Gilliand. - Palermo : [s.n.], 1966 (Palermo : Luxograph). - 162 p. : 3 tav. ; 25 cm 

 
In testa al front.: Centro sperimentale di educazione sanitaria e alimentare della popolazione, Partinico . 

COLL SOSTOSS 0106 117259 (1 v.) 
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*Convegno sui *problemi dell'*economia *domestica rurale <1966 ; Firenze> 

Economia domestica rurale : atti del Convegno di Firenze, 27-29 ottobre 1966 / a cura del Centro italiano femminile e 
dell'Istituto per lo studio dei problemi dello sviluppo economico sociale. - Roma : Multistampa, 1967. - 132 p. : tav. ; 24 
cm . 

COLL SOSTOSS 0107 117260 (1 v.) 

COLL CASMEZ 03043 CAS 3050 (1 v. - Barcode: S520015317) 
 

 

Casa-convivenza : la ricerca di soluzioni alloggiative per i fuori-famiglia nell'area metropolitana. - Roma : IRSES : 
Caritas diocesana di Roma, 1989. - 133 p. : ill. ; 24 cm. 

COLL SOSTOSS 0108 117261 (1 v.) 
 

 

Essere barboni a Roma / ricerca promossa dalla Caritas romana con il contributo dell'Assessorato ai servizi sociali della 
Provincia di Roma. - Roma : T.E.R., 1987. - 222 p. : ill. ; 24 cm. - (Labos: temi e progetti sociali ; 1) 

COLL SOSTOSS 0109 117262 (1 v.) 
 

 

Saraceno, Pasquale 

Iniziativa privata e azione pubblica nei piani di sviluppo economico / di Pasquale Saraceno. - Roma : A. Giuffrè, 1959. - 
101 p. ; 24 cm. - (Collana di monografie ; 1)(Monografie / [SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel 
Mezzogiorno, Centro per gli studi sullo sviluppo economico] ; 1) 

In testa al front.: SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno "Centro per gli studi sullo sviluppo 
economico". 

COLL SOSTOSS 0110 117263 (1 v.) 

COLL CASMEZ 04780 CAS 4886 (1 v. - Barcode: S520014574) 
 

 

Dell'Angelo, Gian Giacomo 

Note sulla sottoccupazione nelle aziende contadine / di Gian Giacomo dell'Angelo. - Roma : A. Giuffrè, 1960. - X, 158 p. 
; 24 cm. - (Collana di monografie ; 3)(Monografie / [SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel 
Mezzogiorno, Centro per gli studi sullo sviluppo economico] ; 3 [ma4]) 

In testa al front.: SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno, Centro per gli studi sullo sviluppo 
economico. 

COLL SOSTOSS 0111 117264 (1 v.) 

COLL CASMEZ 04782 CAS 4890 (1 v. - Barcode: S520014574) 
 

 

Verifiche post-conciliari e temi di trasformazione della Chiesa. - Venezia : Stamperia di Venezia, 1967. - 141 p. ; 24 cm 

 
Questitalia: bozze di politica e di cultura, Anno 10, dicembre 1967, n. 116-117 

COLL SOSTOSS 0112 117265 (1 v.) 

 

Assistenza generica e specifica : dibattito / [prefazione di Lodovico Montini]. - Roma : Assistenza d'oggi (Roma : Tip. 
Failli), 1960. - 82 p. ; 24 cm 

Sul front.: Amministrazione per le attivita assistenziali italiane e internazionali. - Estr. da: Assistenza d'oggi, n. 2-3-4, 
1960. 

COLL SOSTOSS 0113 117266 (1 v.) 
 

 

De_Sanctis, Filippo Maria 

Il cinema come strumento di cultura / Filippo M. De Sanctis. - Roma : Federazione italiana dei circoli del cinema, 



STAMPA CATALOGO 
 

 

1962. - 216 p. ; 17 cm 

COLL SOSTOSS 0114 117267 (1 v.) 
 

 

Regioni e servizi sociali / a cura di Angela Zucconi. - Milano : Edizioni di Comunità, [1974]. - 350 p. ; 18 cm. - (Quaderni 
di studi regionali / Centro studi della Fondazione Adriano Olivetti ; 5)(Cultura e realtà ; 87)(Serie pubblicata in 
collaborazione con la Fondazione Adriano Olivetti ; 26) 

COLL SOSTOSS 0115 117268 (1 v.) 
 

 

Servizio sociale di comunità / scritti di F. Alberoni ... [et al.] ; nota introduttiva di Lodovico Montini. - Roma : 
Amministrazione per le attivita assistenziali italiane e internazionali, 1965. - XIX, 292 p. ; 22 cm. - (Collana di servizio 
sociale ; 4) 

COLL SOSTOSS 0116 117269 (1 v.) 
 

 

*Opera *nazionale *combattenti 

36 anni dell'Opera nazionale per i combattenti : 1919-1955. - Roma : A cura dell'Opera nazionale per i combattenti, 
1955. - 278 p., XVI c. di tav. : ill. ; 31 cm. 

COLL SOSTOSS 0117 117270 (1 v.) 

COLL CASMEZ 06460 CAS 6643 (1 v. - Barcode: S520014186) 

369.245 

 

Piano regionale di Valle d'Aosta / direzione Adriano Olivetti. - \S.l. : s.n., 1937?! (Ivrea : Olivetti). - (21) c. : ill. ; 28 cm. - 
(Galleria di Roma ; 4) 

Tit. in cop.: Piano regolatore di Valle d'Aosta. 

COLL SOSTOSS 0118 117271 (1 v.) 

 

Hein, Christopher 

Ipotesi per una politica di immagrazione / Christopher Hein. - Altamura : Coop. Litotipografia Filadelfia a.r.l., 1990. - p. 
32 ; 21 cm 

In testa al frontespizio: federazione delle chiese evangeliche in Italia, servizio migranti 

COLL SOSTOSS Misc.1 117272 (1 v.) 

 

Alivia, Gavino <n. 1886> 

Terra e uomo : prolusione all'inaugurazione del Centro studi di economia agraria della Sardegna (tenuta in Cagliari 
nell'aula magna della Facoltà di ingneria il 19 dicembre 1948) / Gavino Alivia. - Sassari : Gallizzi, 1948. - 16 p. ; 25 cm. 

 
COLL SOSTOSS Misc.2 117273 (1 v.) 

 

 

Alivia, Gavino <n. 1886> 

La distribuzione della popolazione della Sardegna tra la montagna e il litorale / Gavino Alivia. - Roma : Istituto poligrafico 
dello Stato, 1932. - 19 p., [4] c. ripieg. ; 25 cm 

In testa al front.: Comitato per lo studio dei problemi della popolazione, Roma. - Estr. da: Atti del Congresso 
internazionale per gli studi sulla popolazione. 

COLL SOSTOSS Misc.3 117274 (1 v.) 
 

 

Alivia, Gavino <n. 1886> 
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La colonizzazione interna e la Sardegna / Gavino Alivia. - Firenze : Casa editrice poligrafica universitaria, 1938. - 46 p. ; 
25 cm + 5 c. geogr 

Estr. dalla raccolta di studi in memoria di Giovanni Dettori. 

COLL SOSTOSS Misc.4 117275 (1 v.) 

 

Zone-pilote en Sardaigne : une experience internationale de developpement communautaire. - Paris : Organization 
europeenne de cooperation economique, 1960. - [36] p. : ill. ; 24 cm. 

COLL SOSTOSS Misc.5 117276 (1 v.) 

COLL CASMEZ 11976 CAS 12258 (1 v. - Barcode: S520015981) 
 

 

*UNESCO 

Dieci anni di lavoro per la pace / UNESCO. - [S.l. : s.n., 1957?! (Roma : F. Canella). - 47 p. : ill. ; 23 cm. 

COLL SOSTOSS Misc.6 117277 (1 v.) 

 

Sansone, Silvio 

L'o.m. nella pubblica amministrazione italiana / Silvio Sansone. - Roma : Istituto di studi sul lavoro, [196?]. - 24 p. ; 24 
cm. - (Collana di studi sul lavoro ; 5) 

O.m.: organizzazione e metodi 

COLL SOSTOSS Misc.7 117278 (1 v.) 
 

 

Musatti, Riccardo 

Saggi introduttivi / Riccardo Musatti, Federico G. Friedmann, Giuseppe Isnardi. - Roma : Ed. Unrra Casas, 1956 (Tip. 
Castaldi). - 29 p., [6] c. di tav. : ill. ; 32 cm. - (Commissione per lo studio della città e dell'agro di Matera ; 1) 

COLL SOSTOSS Misc.8 117279 (1 v.) 

COLL CASMEZ 06592 CAS 6749 (1 v. - Barcode: S520014275) 
 

 

Nitti, Francesco <sec. 20.> 

Una città del sud : saggio storico / Francesco Nitti. - Roma : UNRRA CASAS, 1956. - 66 p., [11] p. di tav. : ill. ; 33 cm. - 
(Commissione per lo studio della città e dell'agro di Matera ; 2) 

COLL SOSTOSS Misc.9 117280 (1 v.) 
 

 

Tentori, Tullio <1920-2003> 

Il Sistema di vita della comunità materana : riassunto di un'inchiesta etnologica / Tullio Tentori. - Roma : Ed. Unrra 
Casas-Prima giunta, 1956 (Tip. Castaldi). - 29 p., [5] c. di tav. : ill. ; 34 cm. - (Commissione per lo studio della città e 
dell'agro di Matera ; 3) 

COLL SOSTOSS Misc.10 117281 (1 v.) 
 

 

Carbone, Salvatore 

Saggio per una legge sugli archivi / Salvatore Carbone, Raoul Guêze. - Roma : Il centro di ricerca, 1970. - 261 p. ; 24 
cm. - (Fonti e studi di storia legislazione e tecnica degli archivi moderni ; 5) 

II D 0705 bis 87973 (1 v) 

COLL Del Piazzo 0047 79994 (1 v.) 

II D 0705 23084 (1 v.) 

MIN INTERNO 0317 INT 319 

344.45 
 



STAMPA CATALOGO 
 

 

Crevato-Selvaggi, Bruno 

Per un'aggiornata bibliografia di Dalmazia : spogli di riviste / Bruno Crevato Selvaggi. - Roma, 2001. - p.162-180 

Estratto da: Atti e memorie della Società Dalmata di Storia Patria, n.3, vol.23. - N.S.12. 

MIS01 G 0004 102307 (1 v) 
 

 

Cavalieri, Walter 

Io scelgo l'Italia! : in ricordo del partigiano Valentino Panone / Walter Cavalieri. - [L'Aquila] : Portofranco, 2015. - 45 p. : 
ill. ; 24 cm. 

ISBN 9788887952704 

MIS01 H 0031 117332 (1 v.) 
 

 

Benedetti, Amedeo 

Contributo alla vita di Salomone Morpurgo / Amedeo Benedetti. - [Trieste : Deputazione di storia patria per la Venezia 
Giulia, 2009]. - P. 422-438 : 1 ritr. ; 24 cm. 

Il nome dell'A. figura in fondo allo scritto. - Estratto da: Quaderni giuliani di storia, a. 30., n. 2, luglio-dicembre 2009. 

MIS01 H 0032 110902 (1 v.) 

 

Brancaleone, Andrea 

Considerazioni su Ettore Majorana / Andrea Brancaleone. - Napoli : s.n., 1989. - 44 p. ; 20 cm. 

MIS01 H 0033 90602 (1 v.) 

 

Montevecchi, Luisa 

Giornata di studio : proposte e contributi per la realizzazione del Museo di Sismologia dell'UCEA, Roma, 10 dicembre 
1993 /Luisa Montevecchi. - Roma : [Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione generale per gli Archivi], 1994. - 
p.410-412 

Estratto dalla Rivista : Rassegna degli Archivi di Stato, 54. 1994, n.2 

MIS01 K 0007 95824 (1 v.) 

 

*Istituto *storico della *Resistenza in *Cuneo e provincia 

Notiziario dell'Istituto storico della resistenza in Cuneo e provincia : relazione quadriennale per il primo periodo di attività 
1964-1968. - \S.l. : s.n., 1969?!. - 27 p. ; 22 x 33 cm 

In quarta di cop.: Numero unico 

MIS01 L 0013 72484 (1 v.) 

 

Ganda, Arnaldo 

A Parma e poi... a Milano : cenni sull'attività tipografico editoriale di Luigi Mussi (1802-1814) / Arnaldo Ganda. - Milano : 
LED, 2019. - 205-210 p. : ill. ; 30 cm 

Estratto da: Geografie e storie letterarie : studi per William Spaggiari, Milano : LED, 2019 

MIS01 L 0014 117311 (1 v.) 

 

Ganda, Arnaldo 

"In molti loci grande quantità di libri et debitori" : accordi tipografici e commerciali di Bonino Bonini e Miniato Delsera con 
Pietro Antonio Castiglione (Crema, 1491-Milano, 1495) / Arnaldo Ganda. - Pisa ; Roma : F.Serra, 2018. - [39]-75 p. ; 30 
cm 
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Estratto da: Bibliologia, 13 (2018) 

MIS01 L 0015 117312 (1 v.) 
 

 

Carucci, Paola 

Gli archivi ecclesiastici : aspetti giuridici nei rapporti tra Stato e Chiesa /Paola Carucci. - Roma, 2000. - p.13-23 

Estratto da : Chiesa, chierici, sacerdoti : clero e seminari in Italia tra 16. e 20. secolo / a cura di Maurizio Sangalli 

MIS02 B 0045 100690 (1 v) 

 

Pitteloud, Jean-Francois 

Un noveau Règlement d'accès ouvre les archives du Comité international de la Croix-Rouge à la recherche historique et 
au public /Jean-Francois Pitteloud. - Genève, 1996. - p. 595-605 

Tiré à part de la Revue internationale de la Croix-Rouge, Septembre-Octobre 1996, N°821 

MIS02 B 0046 102894 (1 v) 

 

Pitteloud, Jean-Francois 

New access rules open the archives of The International Committee of the Red Cross to historical research and to the 
general public / Jean-Francois Pitteloud. - Geneva, 1995. - p.551-561 

Offprint from the International Review of the Red Cross, September-October 1996, No.314 

MIS02 B 0047 102895 (1 v) 

 

*The Royal Commission on Historical Manuscripts <London> 

Secretary's Report to the Commissioners : 1986-1987 /The Royal Commission On Historical Manuscripts. - London: Her 
Majesty's Stationery Office, 1987. - 22 p. ; 22 cm. 

MIS02 B 0048 75060 (1 v.) 
 

 

Crevato-Selvaggi, Bruno 

Il fondo archivistico del Governatorato della Dalmazia e del Commissariato civile presso l'Archivio Storico di Zara /Bruno 
Crevato-Selvaggi, Marino Micich. - Roma, 2000. - p.131-176 

Estratto da : Atti e Memorie della Società Dalmata di Storia Patria, N.3, Vol.23, N.S. 12. 

MIS02 E 0005 102308 (1 v.) 

 

Ricca, Aldo 

La rivoluzione teorica di Marx / Aldo Ricci. - Pescara : [s.n.], 1969. - 117-124 p. ; 24 cm 

Estratto da: Trimestre, a. 3., n. 1, 1969 

MIS03 B 0009 115355 (1 v.) 

MIS03 B 0008 115354 (1 v) 

MIN INTERNO 2857 INT 5516 (1 v.) 

  - 
 
Ricca, Aldo 

La rivoluzione teorica di Marx / Aldo Ricci. - Pescara : [s.n.], 1969. - 117-124 p. ; 24 cm 

Estratto da: Trimestre, a. 3., n. 1, 1969 

MIS03 B 0009 115355 (1 v.) 

MIS03 B 0008 115354 (1 v) 

MIN INTERNO 2857 INT 5516 (1 v.) 
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Sidari, Tito 

Le pietre segrete del Vittoriale : nel centenario dell'impresa di Fiume di Gabriele D'Annunzio 12 settembre 1919 - 12 
settembre 2019 / [Tito Sidari]. - [S.l.] : Associazione Italiani di Pola e Istria Libero Comune di Pola in esilio, 2019. - 22 p. 
: ill. ; 24 cm 

Titolo dalla copertina. - Contributo presentato al Convegno 'Gabriele D'Annunzio - I segreti del Vittoriale', Milano 14 
maggio 2015. - Supplemento all' Arena di Pola n. 9, settembre 2019. 

MIS05 B 0049 117104 (1 v.) 
 

 

Raffaelli, Sergio 

Mezzogiorno d'Italia / Sergio Raffaelli . Moldova e Cechia / Enzo Caffarelli. - [Roma] : Società editrice romana, [1997]. - 
P. 198-204 ; 23 cm 

Estr. da: Rivista italiana di onomastica, vol. 3, n. 1 (1997). - Titolo del secondo contributo a p. 202 

MIS05 B 0050 100154 (1 v) 

CONTIENE ANCHE 

Moldova e Cechia 
 

 

Bordiga, Amadeo 

Lettere a Bruno Bibbi, Piero Corradi, Eugenio Moruzzo, Michelangelo Pappalardi e Lodovico Rossi (1925-1926) / 
Amadeo Bordiga ; a cura di Fausto Bucci e Paolo Casciola. - Firenze : BI-Elle, 1998. - 40 p. : ill. ; 29 cm. - (Quaderni 
Pietro Tresso ; 14) 

MIS05 G 0025 99514 (1 v.) 
 

 

Cinnella, Ettore 

La collettivizzazione e la carestia nel carteggio segreto dei gerarchi comunisti / Ettore Cinnella. - Roma, 2005. - 
p.149-176 

Estratto da : La morte della terra : la grande carestia in Ucraina nel 1932-33, Atti del Convegno, Vicenza, 16-18 ottobre 
2003 / a cura di Gabriele De Rosa e Francesco Lomastro 

MIS05 G 00026 106334 

La fanteria italiana dal 1860 al 1870 nella documentazione di Quinto Cenni. - Roma : Romana societa editrice, stampa 
1984. - 22 p., \3! c. di tav. ; 24 cm 

Tit. della cop. - In cop.: Roma, Castel S. Angelo, maggio-luglio 1984. 

MIS05 H 0012 87971 (1 v) 

 
*Cassa per *opere *straordinarie di *pubblico interesse nell'Italia meridionale 

Consuntivo del primo decennio della Cassa per il Mezzogiorno / [a cura della Cassa per il Mezzogiorno]. - Roma : 
Tipografia della pace, 1960. - [4] c. : ill. ; 31 cm 

Estr. da: Nuovo Mezzogiorno, A. 3, n. 8 (ago. 1960). 

MIS05 Q 0006 115266 (1 v) 

 

Cassetti, Maurizio 

Fonti per la storia contemporanea di Asti e Provincia / Maurizio Cassetti. - ¢S.l. : s.n.], 2000. - P. 149-158 ; 30 cm 

Estr. da: Asti contemporanea, n. 7 (2000). 

MIS05 S 0033 500986 (1 v) 
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Vistoli, Fabrizio 

Cesano dei Chigi : il borgo e la casa padronale / Fabrizio Vistoli. - [Roma] : Istituto Nazionale di Studi Romani, [2011?]. - 
298-306 p., XL-XLIV p. di tav. ; 24 cm 

Estratto da: Studi Romani, anno 59., nn.1-4 Gennaio-Dicembre 2011 

MIS05 S 0034 112619 (1 v) 

 

Frammenti storici e antichi itinerari ; Calendario delle manifestazioni nei borghi della montagna massese / a cura di 
Giancarlo Bertuccelli. - Massa : Eurostampa, 1988. - 47 p. : ill. ; 21 cm 

In testa al frontespizio: Quartiere 1 - zona montana, Comune di Massa assessorati: Cultura e Decentramento, Provincia 
di Massa Carrara, Assessorato: Cultura. 

MIS05 S 0035 75973 (1 v.) 
 

 

Galoni, Ilo 

Centenario della Pia Associazione di Maria SS.del Campo / Ilo Galoni. - [S.l. : s.n.] ,1988 (Cave : Tipolitografia 
Vincenzi). - 45 p. : ill. ; 21 cm. 

MIS05 S 0036 107332 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ragioneria *generale dello Stato 

Indennità di missione e di trasferimento : applicazione del decreto legislativo luogotenenziale 7 giugno 1945, n. 320 e 
del decreto presidenziale 20 giugno 1945. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1946. - 30 p. ; 29 cm 

Tit. della cop. - In cop. : Ministero del tesoro, Ragioneria generale dello Stato, Ispettorato generale per gli ordinamenti 
del personale. 

MIS06 E 0011 73089 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ragioneria *generale dello Stato 

Ratizzazione degli assegni fissi dovuti al personale civile di ruolo e non di ruolo dal 1. gennaio 1948 (Decreto Legislativo 
12 febbraio 1948, n. 147, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale del 23 marzo 1948, n. 69) / Ministero del Tesoro, 
Ragioneria Generale dello Stato. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1948. - 11 p. ; 29 cm. 

MIS06 E 0012 73088 (1 v.) 
 

 

Prontuario dell'indennità di carovita dovuta agli impiegati ed operai di ruolo e non di ruolo e agli incaricati stabili 
(cantonieri stradali e guardiani idraulici) dal 1. luglio 1946 : articolo 6 del D.L.L. 21 novembre 1945, n. 722 / Ministero del 
tesoro. Ragioneria generale dello stato. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1946. - 9 p. ; 29 cm 

MIS06 E 0013 73080 (1 v.) 

MIN INTERNO 2874 INT 7589 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ragioneria *generale dello Stato 

Prontuario delle competenze dovute al personale salariato dello stato di ruolo e non di ruolo nonché dei capi cantonieri e 
del personale a contratto dell'azienda nazionale autonoma delle strade statali : dal 1. gennaio 1948 : decreto legislativo 
... n. 69 / Ministero del tesoro. Ragioneria generale dello stato. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1948. - 35 p. ; 30 
cm 

MIS06 E 0014 73087 (1 v.) 

MIN INTERNO 2874 INT 7591 (1 v.) 
 

 

Istruzioni per la comunicazione dei dati sulla situazione numerica e di spesa del personale statale in attività di servizio e 
in quiescenza al 1°luglio 1958 / Ministero del Tesoro, Ragioneria dello Stato, ispettorato Generale per 
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gli ordinamenti del personale. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1959. - 16 p. ; 30 cm. 

MIS06 E 0015 73090 (1 v.) 

 

Istruzioni e tabelle per l'applicazione della Legge 29 aprile 1949, n. 221, concernente l'adeguamento delle pensioni 
ordinarie : Ministero del Tesoro. Ragioneria generale dello Stato). - Roma : Ist. Poligr. Dello Stato, Libreria, 1949. - 55 p. 
; 30 cm. 

MIS06 E 0016 73091 (1 v.) 
 

 

Prontuario delle competenze nette dovute dal I Luglio 1952 e dal I gennaio 1953 al personale salariato dello Stato di 
ruolo e non di ruolo : Legge 8 aprile 1952, n. 212, e decreto del Presidente della Repubblica 11 Luglio 1952, n. 767 
(Ministero del Tesoro. Ragioneria generale dello Stato). - Roma : Ed. Ist. Poligr. Dello Stato, Libreria, 1953. - 46 p. ; 30 
cm. 

MIS06 E 0017 73084 (1 v.) 
 

 

Prontuario dell'indennità di carovita dovuta al personale civile di ruolo e non di ruolo dal 1. ottobre 1947 della 13. 
mensilità per l'anno 1947 : decreto legislativo ... del 4 dicembre 1947, n. 279 / Ministero del tesoro. Ragioneria generale 
dello stato. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1947. - 40 p. ; 30 cm 

MIS06 E 0018 73079 (1 v.) 

MIN INTERNO 2874 INT 7590 (1 v.) 
 

 

Prontuario delle competenze nette dovute dal 1 Luglio 1955 al personale salariato dello Stato di ruolo e non di ruolo : In 
applicazione del d. P. R. 17 agosto 1955, n. 767, pubblicato nel supplemento ordinario della Gazzetta ufficiale n. 197 del 
27 agosto 1955. (Ministero del Tesoro. Ragioneria generale dello Stato). - Roma : Ist. Poligrafico Dello Stato, 1955. - 40 
p. ; 30 cm. 

MIS06 E 0019 73085 (1 v.) 
 

 

Dal 1° gennaio 1973 : le nuove retribuzioni degli statali, interessa : magistrati ordinari, magistrati amministrativi, dirigenti 
dello stato, personale direttivo, tutto il personale di ruolo e non di ruolo. - Roma : Libreria Forense, 1973. - 47 p. ; 24 cm 

 
MIS06 E 0020 63015 (1 v.) 

 

 

Istruzioni e prontuario per l'applicazione del R.D. legislativo 29 maggio 1946, n.488 / Ministero del Tesoro, Ragioneria 
Generale dello Stato. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1946. - 26 p. ; 30 cm 

MIS06 E 0021 73092 (1 v.) 
 

 

Prontuario delle competenze mensili nette arrotondate dovute dal 16 febbraio 1945 al personale civile di ruolo in servizio 
a Roma : decreto legislativo luogotenenziale 13 marzo 1945, n.116 / Ministero del Tesoro, ragioneria dello Stato. - 
Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1945. - 15 p. ; 30 cm. 

MIS06 E 0022 73086 (1 v.) 
 

 

Prontuario dell'indennità di funzione, dell'assegno perequativo e dell'assegno integratore dovuto al personale civile di 
ruolo e non di ruolo dal 1 Luglio 1951, dal 1 Luglio 1952 e dal 1 gennaio 1953 : Legge 2 Marzo 1954, n. 19. (Ministero 
del Tesoro. Ragioneria generale dello Stato). - Roma : Ed. Ist. Poligr. Dello Stato, Libreria, 1954. - 4. p. 9. 

MIS06 E 0023 73078 (1 v.) 

MIN INTERNO 2874 INT 7592 (1 v.) 
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*Italia : *Ragioneria *generale dello Stato 

Prontuario dell'aggiunta di famiglia dovuta al personale salariato dello Stato di ruolo e non di ruolo dal 1. febbraio 1959 e 
dal 1. luglio 1959 e dell'indennità integrativa speciale dovuta dal 1. luglio 1959 : (in applicazione della Legge 27 maggio 
1959, n. 324, pubblicata nella Gazzetta ufficiale n. 132 del 5 giugno 1959) / Ministero del tesoro, Ragioneria generale 
dello Stato. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1959. - 48 p. ; 29 cm 

MIS06 E 0024 73076 (1 v.) 

MIN INTERNO 3665 INT 7006 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ministero del *Tesoro : Direzione Generale per il Credito ai Dipendenti dello Stato 

Prontuario per la concessione dei prestiti decennali al saggio del 4,50% scalare mensile / Ministero del Tesoro, 
Ispettorato Generale per il Credito ai Dipendenti dello Stato . - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1956. - 36 p. ; 29 
cm 

MIS06 E 0025 73077 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ministero del *Tesoro : Ragioneria Generale dello Stato : Ispettorato Generale di Finanza 

Prontuario : A delle somme lorde e nette di compenso per il lavoro straordinario dovute al personale di ruolo,non di 
ruolo e ruolo speciale transitorio con sede di servizio in comuni aventi oltre 300,000 abitanti, per i giorni feriali e per ore 
diurne, dal 1°gennaio 1953 ; B delle somme lorde e nette di compenso per lavoro straordinario dovute al personale di 
ruolo, non di ruolo e ruolo speciale transitorio con sede di servizio in comuni aventi non più di 300,000 abitanti, per i 
giorni feriali e per ore diurne, dal 1° gennaio 1953 / Ministero del Tesoro, Ragioneria dello Stato, Ispettorato Generale di 
Finanza. - Rom : Istituto Poligrafico dello Stato, 1954. - 46 p. ; 29 cm. 

 
MIS06 E 0026 73081 (1 v.) 

 

 

*Italia : *Ragioneria *generale dello Stato : Ispettorato generale per gli ordinamenti del personale 

Istruzioni per l'applicazione della legge 27 maggio 1959, n. 324 e prontuario dell'indennita integrativa speciale e delle 
quote di aggiunta di famiglia dovute al personale statale di quiescenza. - Roma : Ist. poligr. dello Stato, 1959. - 38 p. ; 4. 

 
MIS06 E 0027 73093 (1 v.) 

 

 

Bottalico, Michele 

Aspetti e prospettive della riforma agraria / Michele Bottalico. - Roma : Società grafica romana, 1956. - 19 p. : ill. ; 31 cm 

 
Estratto dalla rivista "Agricoltura" n.11, 1956 

MIS07 C 0003 115297 (1 v) 

MIS07 C 0001 115254 (1 v.) 

COLL CASMEZ 10774 CAS 11091 (1 v. - Barcode: S520015296) 
 

 

60 anni con i proprietari di casa : breve storia della Confedilizia di Piacenza. - [S.l. : s.n.], 2006 (Piacenza : TEP). - 39, V 
p. ; 25 cm. 

MIS07 F 004 106539 (1 v) 
 

 

*Italia : *Ministero dell'*agricoltura e delle foreste : direzione generale dei miglioramenti fondiari e dei servizi speciali . 
divisione 2. Riforma fondiaria 

Riforma fondiaria : applicazione legge stralcio, istruzioni : circolare n.22, prot. n.3098/1, Roma 5 novembre 1951. - 
[Roma], 1951. - 25 p. ; 24 cm 

In testa al frontespizio : Ministero dell'Agricoltura e delle Foreste, Direzione generale dei miglioramenti fondiari e dei 
servizi speciali, Divisione 2., Riforma Fondiaria 
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MIS07 G 0009 500987 (1 v. Esemplare dattiloscritto) 
 

 

Barberis, Corrado 

Mobilità degli assegnatari in comprensori di riforma fondiaria / Corrado Barberis, Arialdo Maiorino. - Milano : Feltrinelli, 
1962. - 75-90 p. : tab. ; 22 cm 

In testa al front.: Quaderni di Sociologia Rurale, A. 2, n. 2, 1962. 

MIS07 G 0010 115264 (1 v) 

 

*Camera *confederale del *lavoro <Roma> 

Il tesseramento Cgil a Roma e provincia dal 1944 al 1979 : nella Cgil per la pace, la democrazia, il lavoro, l'unità 
sindacale / [a cura di Toto Lombardo e Giuseppe Sircana]. - [Roma : s.n., 1980?]. - 31 p. ; 24 cm 

Tit. della cop. 

MIS07 L 0006 67612 (1 v) 
 

 

Fabbrichesi, Renato 

La Venezia insulare : collegamenti subacquei fondamentali per la realizzazzione del programma Nuove case / Renato 
Fabbrichesi. - Cagliari : Societa editoriale italiana, 1949. - p.1-7 : ill. ; 32 cm 

Estr. dal Bollettino tecnico del Circolo ingegneri ed architetti sardi, gennaio 1949. 

MIS07 M 0008 115186 (1 v.) 

 

Dezzi Bardeschi, Marco 

Dietro le quinte : Corrado Ricci e la nascita della Soprintendenza di Ravenna : 1897 / Marco Dezzi Bardeschi. - 
Ravenna, 1999. - p. 55-70 

Estratto da : Corrado Ricci : nuovi studi e documenti / a cura di Nora Lombardini, Paola Novara, Stefano Tramonti 

MIS08 G 0041 101025 (1 v) 

 

Fragmenta devotionis : disegni di altari marmorei. - [Pietrasanta] : s.n., [2011]. - [29] p. : ill. ; 32 cm 

Mostra tenuta al Centro Arti Visive di Pietrasanta (Lucca) il 16 luglio 2011 

MIS08 G 0101 117004 (1 v.) 
 

 

Ettore Ferrari e la Massoneria /a cura di Ettore Passalalpi Ferrari ; contributi storici e critici di Paola Alberi [et al.] ; 
Roccasecca dei Volsci, Ex Frantoio di Palazzo Massimo, 30 novembre 2002-30 novembre 2003. - Roma : Feroce, 
2003. - 47 p. : ill. ; 21 cm 

In testa al frontespizio: Regione Lazio, Comune di Roccasecca dei Volsci 

MIS08 G 0102 110889 (1 v) 

 

Sala espositiva dell'Archivio storico : cinque secoli di attività atraverso memorie e documenti / [a cura di Segreteria 
generale comunicazione]. - [Roma] : Banca di Roma, [19..?]. - 6 p. : ill. ; 23x23 cm 

MIS08 G 0103 109548 

Luna Park permanente di Roma / [a cura di] Rodolfo Preziotti. - [Roma] : Arteuropa, 1999. - [32] carte : ill. ; 22 cm 

Titolo della copertina 

MIS08 G 0104 99009 (1 v.) 
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Bianchi, Arturo 

Le vicende e le realizzazioni del piano regolatore di Roma capitale / Arturo Bianchi. - Roma : Istituto romano di arti 
grafiche di Tumminelli & c., 1934. - p.3-23 : ill. ; 30 cm 

Estr. da: Capitolium, N. 6 (giugno 1934). 

MIS08 I 0022 115184 (1 v.) 

 

Crisafulli, Alessandro 

Il sistema ferroviario siciliano e l'inchiesta Borsani-Bonfadini / Alessandro Crisafulli. - Roma, 2000. - p 1-12 

Estratto da : Rivista Ingegneria Ferroviaria, n.7, luglio 2000 

MIS10 M 0841 100688 (1 v) 
 

 

Quercia, Silvia 

Le relazioni commerciali italo-egiziane tra l'Unità d'Italia e la prima guerra mondiale / Silvia Quercia. - [Roma] : Edizioni 
Scientifiche Italiane, 2009. - p. [393] 428 ; 27 cm 

Estratto da : Storia Economica, Anno 12. (2009) - n.3 

MIS10 M 1222 500937 (1 v. - Esemplare in fotocopia) 

 

Padulo, Gerardo 

Dall'interventismo al fascismo / Gerardo Padulo 

Estratto da: Storia d'Italia. Annali 21, La Massoneria, a cura di Gian Mario Cazzaniga, Torino : Einaudi, 2006, [657]-677 
p. 

MIS10 M 1223 500942 (1 v.) 
 

 

Monacchia, Paola 

L'internamento in Umbria / Paola Monacchia. - [Perugia] : ISUC/Editoriale Umbra, 1995. - p.167-177 

Estratto da : L'Umbria dalla guerra alla Resistenza : atti del convegno Dal conflitto alla libertà, Perugia, 30 novembre 
- 1° dicembre 1995 / a cura di Luciana Brunelli, Gianfranco Canali 

MIS10 M 1224 500978 (1 v Esemplare in fotocopia) 

 

Raffaelli, Sergio 

Si dispone che : direttive fasciste sulla lingua : antiregionalismo e xenofobia / Sergio Raffaelli. - [Firenze], 1997. - p 
30-45 

Estratto da : Lingua Nostra, vol.58., fasc.1-2 marzo-giugno 1997 

MIS10 M 1225 500979 (1 v Esemplare in fotocopia) 

 

Dorsi, Pierpaolo 

Un tentativo di ricomposizione : l'Archivio Riservato di Gabinetto del Ministro Volpi / Pierpaolo Dorsi. - [Roma] : Edizioni 
Scientifiche Italiane, 2000. - p 281-325 

Estratto da : Clio, rivista trimestrale di studi storici fondata da Ruggero Moscati, anno 36. - n.2, aprile-giugno 2000 

MIS10 M 1226 500980 (1 v Esemplare in fotocopia) 

 

Pedini, Otello 

Interventi dell'amministrazione archivistica nei confronti degli archivi parrocchiali : storia e prospettive / Otello Pedini. - 
[S.l. s.n.], stampa 1998 (Modena : Mucchi). - 7-15 p. ; 24 cm 

Estratto da : L'amministrazione archivistica e gli archivi parrocchiali : atti del convegno di Spezzano (18 settembre 
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1997) / Centro studi sugli archivi parrocchiali ; a cura di Enrico Angiolini. Esemplare in fotocopia 

MIS10 M 1227 500981 (1 v Esemplare in fotocopia) 

MIS10 M 1050 500657 (1 v.) 
 

 

Rigano, Gabriele 

La chiesa cattolica e il popolo d'Israele / Gabriele Rigano. - [Milano], 2008. - p 57-95 

Estratto da : Le Chiese e gli altri : culture, religioni, ideologie e Chiese cristiane nel Novecento / a cura di Andrea 
Riccardi 

MIS10 M 1228 500982 (1 v) 
 

 

Caglioti, Daniela Luigia 

Why and how Italy invented an enemy aliens problem in the first wordl war / Daniela L. Caglioti. - S.l., 2014. - p 142-169 

 
Estratto da : War in history, 2014, vol.21 (2) 

MIS10 M 1229 114069 (1 v) 

 

Arena, Giovanni <1977- > 

La mostra d'oltremare documento storico-artistico e monumento del 20. secolo / Giovanni Arena. - Santa Maria Capua 
Vetere, 2007. - p 290-297 

Estratto da : Per la conoscenza dei beni culturali : ricerche di dottorato 
1997-2006. - In testa al frontespizio : Seconda Università degli Studi di Napoli, Dipartimento di studio delle componenti 
culturali del territorio, Dottorato di ricerche in metodologie conoscitive per la conservazione e la valorizzazione dei beni 
culturali 

 
 
 
 
 

 
MIS10 M 1230 109462 (1 v) 

 

 

De Salvo, Patrizia 

Il terremoto di Messina del 1908 e le squadre universitarie di soccorso / Patrizia De Salvo. - [S.l.], 2008. - p 783-807 

 
Estratto da : Società e storia, n.122, 2008 

MIS10 M 1231 500983 (1 v) 

 

Longo, Anna Rita 

Politica e pensiero nella riflessione del periodo giovanile : / Anna Rita Longo. - Imola, 1996. - p 13-35 

Estratto da : Il pensiero mazziniano, anno 51. - Nuova Serie, gennaio-marzo 1996, trimestrale n.1 

MIS10 M 1232 500984 (1 v Esemplare in fotocopia) 

 

Ungari, Andrea 

Tra mobilitazione patriottica e suggestioni eversive : la vicenda dell'Unione Nazionale Ufficiali e Soldati nel primo 
dopoguerra / Andrea Ungari. - Firenze, 2001. - p 41-76 

Estratto da : Nuova Storia Contemporanea, bimestrale di Studi storici e politici sull'età contemporanea, anno 5., n.5, 
settembre-ottobre 2001 

MIS10 M 1233 101446 (1 v) 
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Di alcune singolarità giurisdizionali durante l'ordinamento provvisorio : 1943-47 / Romano Ferrari Zumbini. - Roma, 
1988. - p 189-202 

Estratto da : Rivista di Storia del diritto italiano, anno 61. - 1988 - vol. 61. 

MIS10 M 1235 100167 (1 v) 

 

Aebischer, Piero 

S.Maria in Vescovio : la cripta dell'Antiqua Ecclesia Cathedralis Sabinorum / Piero Aescher . - Roma, 1995. - p.15-30 : 
ill 

Estratto da : Palladio, Rivista di storia dell'architettura e restauro, Nuova serie, Anno 8., n.16 - dicembre 1995 

MIS10 M 1236 111694 (1 v) 

 

Eramo, Nella 

Gli Archivi del Ministero dell'Agricoltura quali fonti per la storia della malaria / Nella Eramo. - Roma, 1998. - p.397- 411 

 
Estratto da : Medicina nei Secoli Arte e Scienza, vol.10 - n.3 - 1998 

MIS10 M 1237 115261 (1 v) 

 

Pacifici, Vincenzo Giovanni 

Tommaso Tittoni presidente del Consiglio ad interim / Vincenzo G. Pacifici. - [S.l.] : Istituto per la storia del Risorgimento 
italiano, [2000?]. - P. 206-224 ; 24 cm 

Estr. dalla Rassegna storica del Risorgimento, a. 87, fasc. 2 (aprile-giugno 2000). - Descrizione della cop. 

MIS10 M 1238 100161 (1 v.) 

 

Moraglio, Massimo 

Real ambition or just coincidence?The italian fascist motorway projects in inter-war Europe / Massimo Moraglio. - [s.n.t.]. 
- p.168-182 

Estratto da: The Journal of Transport History 30/2 

MIS10 M 1239 113723 (1 v. Esemplare in fotocopia) 

 

Moraglio, Massimo 

European models, domestic hesitance : the renewal of the italian road network in the 1920's / Massimo Moraglio. - s.n.t. 
- p.87-105 

Estratto da: Transfers 2 81), Spring 2012 

MIS10 M 1240 113724 (1 v.) 
 

 

Nardi, Carla <1952- > 

Archeologia e costruzione nazionale in Italia nei secoli 19. e 20. : percorsi di ricerca tra le fonti dell'Archivio Centrale 
dello Stato /Carla Nardi. - Roma : Ecole Francaise de Rome, 2001. - p.657-663 ; 20 cm 

Estratto da : Mélanges de l'Ecole Francaise de Rome.Italie et Méditerranée, Tome 113 - 2001 - 2 

MIS10 M 1241 113185 (1 v.) 

 

Becker, Frank 

Analisi storica delle trasformazioni strutturali e funzionali degli appartamenti pontifici nella Rocca di Civita di Castellana / 
Frank Becker, Maurizio Gargano, Paola Zampa. - [Roma] : Bonsignori, 2009. - p.39-52 : ill. ; 28 cm 
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Estratto da: Quaderni dell'Istituto di Storia dell'Architettura, Dipartimento di Storia dell'Architettura, Restauro e 
Conservazione dei Beni Architettonici, Nuova Serie, fascicolo 52, 2009 

MIS10 M 1242 111918 (1 v.) 
 

 

Giovinazzo, Giovanni 

Lo stemma della provincia di Palermo / Giovanni Giovinazzo. - [Torino] : centro Italiano di Studi Vessillologici, 2014. - 
p.15-35 

MIS10 M 1243 500997 (1 v. Esemplare in fotocopia) 
 

 

Maulsby, Lucy 

The Piazza degli Affari and the contingent nature of urbanism in fascist Milan / Lucy Maulsby. - Cambridge : Cambridge 
University Press, 2011. - p. [65]-83 : ill.; 28 cm 

Estratto da: Urban History, 38, 1 (2011) 

MIS10 M 1244 500988 (1 v. Esemplare in fotocopia) 
 

 

Letta, Cesare 

Iscrizioni inedite o poco note dal territorio dei Marsi e dal Cicolano / Cesare Letta. - Arezzo : F&C edizioni, 2016. - p. 
[9]-59 ; ill.; 28 cm 

Estratto da: "Le epigrafi della Valle di Comino", Atti del tredicesimo Convegno Epigrafico Cominese, Atina - Palazzo 
Ducale, 28 maggio 2016, a cura di Heikki Solin 

MIS10 M 1245 500989 (1 v. Esemplare in fotocopia) 
 

 

Capozzi, Franco 

Dal Polo Nord a Regina Coeli : Piero Zanetti (1899-1972), un antifascista sconosciuto alla storiografia / Franco Capozzi. 
- Alessandria : Edizioni Falsopiano, 2019. - p. 127-149 

Estratto da: Quaderno di Storia Contemporanea, 66 (2019) 

MIS10 M 1246 500990 (1 v. Esemplare in fotocopia) 

 

Scarino, Marco <t.d.> 

Gli ebrei della provincia di Viterbo: internamento e deportazione / Marco Scarino. - [S.l. : s.n.], 2018. - 27 p. ; 28 cm 

Estratto da: La rassegna mensile di Israel , A. 2018, vol. 84 n. 1-2 (gennaio-agosto), 151-178 p. 

MIS10 M 1247 500991 (1 v. Esemplare in fotocopia) 
 

 

Antonelli, Valerio 

Accounting and the banality of evil : Expropriation of Jewish property in Fascist Italy (1939-1945) / Valerio Antonelli, 
Raffaele D'Alessio, Roberto Rossi, Warwick Funnell. - Salerno: Università degli Studi di Salerno, 2018. - 27 p. ; 28 cm 

 
Estratto da: Accounting, Auditing & Accountability Journal, 2018 

MIS10 M 1248 500992 (1 v. Esemplare in fotocopia) 

 

Capobianco, Valeria 

Un ponte sul Foro Romano? Progetti di sistemazione dell'area archeologica centrale nel XIX secolo / Valeria 
Capobianco. - Bari : Edipuglia, 2019. - p. 57-60 ; 28 cm 

Estratto da: Una lezione di archeologia globale. Studi in onore di Daniele Manacorda, a cura di Mirco Modolo, Silvia 
Pallecchi, Giuliano Volpe, Enrico Zanini 

MIS10 M 1249 500993 (1 v. Esemplare in fotocopia) 
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Favaretto, Giulia 

Unexpected Architectures. Restorations in Romagna Between the Two World Wars / Giulia Favaretto, Alessia Zampini. - 
Bologna : Università di Bologna, 2019. - p. 1460-1470 ; 28 cm 

Estratto da: Heritage, 2019, 2 

MIS10 M 1250 500994 (1 v. Esemplare in fotocopia) 
 

 

Ricci, Aldo G. 

La Biblioteca del Consiglio Superiore di Beneficenza / Aldo G. Ricci. - Ghezzano : Felici Editore, 2006. - p. 95-101 ; 29 
cm 

Estratto da: Fondi speciali di economia e scienze sociali nelle biblioteche italiane : Atti della giornata di studi, 7 ottobre 
2005, a cura di Maria Laura Ruiz 

MIS10 M 1251 501000 (1 v. Esemplare in fotocopia) 
 

 

Di Vita, Fabio Paolo 

Il Piano Marshall e il settore armatoriale siciliano / Fabio Paolo Di Vita. - Pisa : Ipemedizioni, 2012. - p. [47]-71 ; 28 cm 

 
Estratto da: Nuova Economia e Storia, Anno XVIII - N. 3 - 2012 

MIS10 M 1252 500999 (1 v. Esemplare in fotocopia) 

 

Mazza, Fulvio 

La crisi del Partito d'Azione e la confluenza nel PSI (1947) / Fulvio Mazza. - Cosenza : stab. tip. De Rose, [1982?]. - P. 
5-37 ; 21 cm 

Estr. da: Historica, n. 2 (1982). 

MISC 03 0005 65510 (1 v.) 
 

 

Senise, Carmine 

Quando ero capo della polizia : 1940-1943 / Carmine Senise. - Roma : Ruffolo, 1946. - VIII, 297 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 
22 cm. - (Collana di cronache e documenti ; 3) 

V B 0101 2561 (1 v.) 

363.2092 
 

 

Leto, Guido 

OVRA : fascismo, antifascismo / Guido Leto. - 2. ed. - Bologna : Cappelli, 1952. - 262 p. ; 22 cm. - (Testimoni per la 
storia del nostro tempo ; 16) 

V B 0243 15 (1 v.) 
 

 

*Academia *Belgica 

Academia belgica : *rapport = *verslag 1973-1978. - Rome, 1978. - 71, 72 p. ; 24 cm 

Pubbl. bifronte. 

VII B 0221/3 58994 (v.3) 
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Martocchia, Paolo 

Il Libico" Vincenzo Trifoni : l'avventura coloniale e automobilistica del pilota che amava Giulianova / Paolo Martocchia. - 
Atri : Hatria Edizioni, 2020. - 111 p. ; 23 cm 

In appendice: i caduti giuliesi della Seconda Guerra Mondiale di Walter De Berardinis 

01 H 0340 117714 (1 v.) 

 

Lupo, Valeria <1972- > 

Marcello Vittorini : ingegnere, urbanista : dall'uomo alla città / Valeria Lupo. - Roma : Gangemi, 2020. - 303 p. : ill. ; 24 
cm. - (Città, territorio, piano ; 56) 

ISBN 9788849238303 

01 H 0341 117715 (1 v.) 
 

 

Luisa Mortari e la tutela in Molise : atti delle giornate di studio, Campobasso, Università degli studi del Molise, 24-25 
maggio 2018 / a cura di Eliana Carrara e Alessio Monciatti ; con la collaborazione di Mario Cobuzzi. - Roma : Quasar, 
2019. - IX, 146 : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788854910096 

01 H 0342 117738 (1 v.) 
 

 

Santoro, Anna Rita 

Fellini : profilo psicografico : sogni e realtà / Anna Rita Santoro. - Roma : Editrice Italia Semplicie, 2020. - 173 p. : ill. ; 21 
cm 

ISBN 9788894237191 

01 H 0343 117720 (1 v.) 
 

 

Graziani, Elvira <1953- > 

Su mio zio Alberto Graziani ultimo prefetto e Federale della RSI a Piacenza / Elvira Graziani. - Cosenza : Pellegrini, 
stampa 2006. - 95 p. : ill. ; 21 cm. 

01 H 0344 117723 (1 v.) 
 

 

Fabietti, Ettore <1876-1962> 

Vita eroica del duca degli Abruzzi / Ettore Fabietti. - Sesto San Giovanni ; Milano : A. Barion, stampa 1937. - 348 p. ; 20 
cm. 

01 H 0345 117751 (1 v.) 
 

 

Bianchi, Gianni <1948-> 

Con l'ala tesa a gloria o a morte : la storia del Ten. Pil. Franco Cappa 36° Stormo Aerosiluranti / Gianni Bianchi. - 
[Massa] : Sarasota, 2010. - 157 p. , 30 pagine non numerate : ill. ; 24 cm 

In testa al frontespizio : Associazione Arma Aeronautica Aviatori d'Italia Sez. di Bovolone (Verona) 

01 H 0346 117759 (1 v.) 

 

Piccioni, Riccardo <1973- > 

Marco Minghetti : giovinezza e politica (1818-1848) / Riccardo Piccioni. - Firenze : Le Monnier università-Mondadori 
education, 2018. - VII, 329 p. ; 21 cm. - (Q : *Quaderni di storia) 

ISBN 9788800749039 

01 H 0347 117775 (1 v.) 
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Iermano, Toni 

Francesco De Sanctis : scienza del vivente e politica della prassi / Toni Iermano. - Pisa ; Roma : Serra, 2017. - 218 p. : 
ill. ; 25 cm. - (Biblioteca di Studi desanctisiani ; 1) 

Altra edizione: ISBN 9788862279321 (digitale) 

ISBN 9788862279314 

01 H 0348 117806 (1 v.) 
 

 

La_Russa, Vincenzo 

Amintore Fanfani / Vincenzo La Russa. - Soveria Mannelli : Rubbettino, [2006]. - 441 p. : ill. ; 24 cm. - (Storie ; 6) 

ISBN 8849814828 

01 H 0349 117772 (1 v.) 
 

 

Carafòli, Domizia 

Ettore Muti : il gerarca scomodo / Domizia Carafoli, Gustavo Bocchini Padiglione ; prefazione di Mario Cervi. - Milano : 
Mursia, c2002. - 212 p. ; 21 cm. - (Testimonianze fra cronaca e storia. Seconda guerra mondiale) 

ISBN 8842530212 

01 H 0350 117778 (1 v.) 
 

 

Brignoli, Marziano 

Raffaele Cadorna, 1889-1973 / Marziano Brignoli. - Roma : Ufficio storico SME, 1981. - 154 p. ; 24 cm 

In testa al front.: Stato Maggiore Esercito, Ufficio storico. 

01 H 0351 117768 (1 v.) 
 

 

Napolitano, Saverio 

Giuseppe Isnardi (1886-1965) : coscienza nazionale e meridionalismo / Saverio Napolitano. - Soveria Mannelli : 
Rubbettino, 2014. - XXII, 361 p. ; 23 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 9788849840834 

01 H 0352 117855 (1 v.) 
 

 

Zoppi, Sergio <1935- > 

Un singolare senatore a vita : Umberto Zanotti Bianco (1952-1963) / Sergio Zoppi. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 
2013. - 194 p. ; 23 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 9788849838572 

01 H 0353 117857 (1 v.) 
 

 

Giovanni Amendola una vita in difesa della libertà : *Atti del convegno di studi il 90° anniversario della morte 
(1882-1926) : Roma, 24-25 novembre 2016, Sala della Lupa, Palazzo di Montecitorio alla presenza del Presidente della 
Repubblica / a cura di Elio d' Auria. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018. - 405 p. ; 23 cm. 

01 H 0354 117858 (1 v.) 
 

 

Francesco Compagna meridionalista europeo : atti della giornata di studio tenutasi a Roma il 16 dicembre 2002 / a cura 
di Guido Pescosolido ; in collaborazione con la Fondazione Ugo La Malfa. - Manduria etc.! : P. Lacaita, 2003!. - 119 
p. ; 22 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

A cura dell'Associazione Nazionale per gli interessi del Mezzogiorno d'Italia. 
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ISBN 8888546146 

01 H 0355 117824 (1 v.) 

945.70092 STORIA DELL'ITALIA MERIDIONALE. BIOGRAFIE 
 

 

Zaccagnini, Benigno 

Benigno Zaccagnini : discorsi parlamentari (1947-1979) / a cura di Gerardo Bianco. - Roma : Camera dei deputati, 2009. 

- XLIX, 790 p. ; 24 cm. + 1 CD-ROM. - (Discorsi parlamentari) 

ISBN 9788898375424 

01 H 0356 117800 (1 v.) 
 

 

Vistoli, Fabrizio 

Gaetano Manzoni : vita e carriera di un romagnolo illustre nell'Europa dei nazionalismi / Fabrizio Vistoli. - [Cesena] : Il 
ponte vecchio, [2007]. - P. 196-260 : ill. ; 24 cm 

Estratto da: I quaderni del Cardello, n. 16 (2007). 

01 H 0357 117814 (1 v.) 

FA PARTE DI 

I *quaderni del Cardello : collana di studi romagnoli dell'Ente Casa di Oriani, Ravenna. - Ravenna : Longo, [1990]-. - v. 
: ill. ; 24 cm 

 

 

Gaetano Messineo : archeologo e madonita / [a cura di Ernesto Messineo]. - [S.l.] : [s.n.], 2013 (Palermo : G. Danilo). - 
254 p. : ill., ritr, facs. ; 24 cm. 

01 H 0358 117813 (1 v.) 
 

 

Genna, Giuseppe <1969- > 

Io Hitler : romanzo / Giuseppe Genna. - Milano : Mondadori, 2019. - 669 p. ; 21 cm. - (Oscar 451) 

ISBN 9788804712039 

01 H 0359 118034 (1 v.) 
 

 

Sessi, Frediano 

L'angelo di Auschwitz : Mala Zimetbaum, l'ebrea che sfidò i nazisti / Frediano Sessi. - Venezia : Marsilio, 2019. - 174 p. ; 
22 cm. - (Gli specchi)(Gli specchi Marsilio ; 306) 

ISBN 9788829700936 

01 H 360 118037 (1 v.) 

940.5318092 
 

 

Libri, autografi e stampe : giovedì 5 dicembre 2019, Palazzo Odescalchi, Roma . - Roma-Milano : Finarte, 2019. - 204 p. 
: ill. ; 27 cm 

Catalogo d'asta organizzata da Finarte 

01 K 0049 117543 (1 v.) 

 

Verso un sistema italiano dei servizi educativi educativi per il museo e il territorio : materiali di lavoro della commissione 
ministeriale. - Roma : Ministero per i Beni e le Attivita' Culturali, stampa 1999. - 343 p. ; 24 cm 

In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali : Ufficio centrale per i beni archeologici, architettonici, 
artistici e storici 

01 K 0050 117799 (1 v.) 
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Calogerà, Angelo 

Giornali d'Italia : Prefazione a «La Minerva» (1762) / Angelo Calogerà ; a cura di Cesare De Michelis. - Venezia : 
Marsilio, 2018. - 68 p. : ill. ; 19 cm. - (Albrizziana) 

ISBN 9788829700370 

01 L 0193 117861 (1 v.) 
 

 

Nisio, Saverio 

Felice e Girolamo Nisio : due allievi del De Sanctis / Saverio Nisio ; premessa di Alberto M. Ghisalberti. - Molfetta : 
Mezzina, 1981. - 169 p., [6] c. di tav. : ill. ; 25 cm 

01 L 0194 117809 (1 v.) 
 

 

Head, Randolph C. 

Making archives in early modern Europe : proof, information, and political record-keeping, 1400-1700 / Randolph C. 
Head. - Cambridge ; New York : Cambridge University Press, 2019. - xii, 348 p. : ill. ; 23 cm 

ISBN 9781108473781 

02 B 0278 117736 (1 v.) 
 

 

Oblio, tempo, cultura ed etica : saggi e riflessioni dai convegni ANAI 2015-2018 / a cura di Anna Guastalla e Annamaria 
Lazzeri. - [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e 
Archivio provinciale, 2019. - XII, 242 p. : ill. ; 25 cm. - (Archivi del Trentino ; 23) 

ISBN 9788877024831 

02 B 0279 118015 (1 v.) 
 

 

Ciandrini, Paola 

Records management : ISO 15489: progettare sistemi documentali / Paola Ciandrini. - Milano : Bibliografica, 2020. - 149 
p. : ill. ; 21 cm. - (Inarchivio ; 1) 

ISBN 9788893572118 

02 B 0280 118026 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Direzione *generale della statistica : Ufficio del censimento 

Elenco dei comuni del Regno : secondo la circoscrizione amministrativa al 31 dicembre 1924 e loro popolazione 
residente e presente : censimento 1921 / Ministero dell'economia nazionale, Direzione generale della statistica, Ufficio 
del censimento. - Roma : Libreria dello Stato, 1925. - 209 p. ; 22 cm. 

02 F 0637 117544 (1 v.) 
 

 

1. - Milano : Angeli, 2015. - 444 p. ; 23 cm 

02 F 0638 117865 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Le *mie carte : inventario dell'archivio Mariano Rumor / a cura di Filiberto Agostini ; inventario a cura di Silvia Girardello 
e Alessia Scarparolo ; con il coordinamento scientifico della Soprintendenza archivistica per il Veneto ; collaborazione 
scientifica di Mariano Nardello. - Milano : Angeli ; Vicenza : Fondazione Mariano Rumor, 2015. - 2 volumi ; 23 cm 

 

 
 

2. - Milano : Angeli, 2015. - 453-1226 p. : ill. ; 23 cm 

02 F 0639 117866 (1 v.) 

FA PARTE DI 



STAMPA CATALOGO 
 

 

Le *mie carte : inventario dell'archivio Mariano Rumor / a cura di Filiberto Agostini ; inventario a cura di Silvia Girardello 
e Alessia Scarparolo ; con il coordinamento scientifico della Soprintendenza archivistica per il Veneto ; collaborazione 
scientifica di Mariano Nardello. - Milano : Angeli ; Vicenza : Fondazione Mariano Rumor, 2015. - 2 volumi ; 23 cm 

 

 
 

Simonetti, Claudio 

L'historia di casa Simonetti : nella quale oltre all'origine sua, si contengono molte nobili imprese fatte da loro in diverse 
provincie fino ai tempi nostri / a cura del prof. Claudio Simonetti. - [S.l. : s.n.], 1977 (Pinerolo : Centro copisteria). - 46 p. 
: ill. ; 31 cm 

02 Q 0064 91154 (1 v. L'esemplare è corredato di ritagli di giornali e lettere conservati in una cartellina allegata.) 
 
 

 

La formazione politica nasce nella famiglia luogo di incontro e di dialogo tra le generazioni / [saggi di Giovanni Ferri, ... 
et al.]. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015 (stampa 2016). - 155 p. ; 24 cm 

ISBN 9788849848014 

03 B 0077 117805 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Res publica : rivista di studi storico-politici internazionali. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2011-. - volumi ; 24 cm 
 

 

Bianco, Gerardo 

La parabola dell'Ulivo : 1994-2000 : conversazione con Nicola Guiso / Gerardo Bianco ; postfazione di Piero Craveri. - 
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012. - 322 p. ; 21 cm. - (Transatlantico ; 12) 

ISBN 9788849836011 

03 E 0152 117864 (1 v.) 
 

 

Urbinati, Nadia 

Pochi contro molti : il conflitto politico nel 21. secolo / Nadia Urbinati. - Bari ; Roma : Laterza, 2020. - V, 107 p. ; 18 cm. - 
(I Robinson. Letture) 

ISBN 9788858140703 

03 E 0153 118039 (1 v.) 
 

 

Federici, Nora 

Lezioni di demografia / Nora Federici. - 3. ed. - Roma : Editrice Elia, 1965 (Roma : Litografia E. De Santis). - 856 p. : ill. ; 
24 cm 

In testa al front.: Università di Roma, Facoltà di scienze statistiche. 

03 F 0612 117746 (1 v.) 

 

Città di fondazione : comunità politiche e storia sociale / a cura di Simone Misiani, Renato Sansa, Fabrizio Vistoli. - 
Milano : Angeli, 2020. - 277 p. : ill. ; 23 cm. - (Storia urbana ; 22) 

ISBN 9788891789051 

03 F 0613 117811 (1 v.) 
 

 

Contrasto allo spopolamento e ruolo delle istituzioni. Modelli a confronto. - Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2020. 
- P. 289-552 ; 21 cm. 

03 F 0614 117819 (1 v.) 

FA PARTE DI 
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Le *istituzioni del federalismo : bimestrale di studi giuridici e politici della Regione Emilia Romagna / Regione Emilia 
Romagna, Servizio affari istituzionali e autonomie locali. - Rimini : Maggioli, 1997-. - volumi ; 21 cm 

 

 

Cherchi, Gianpaolo 

Logica della disgregazione e storia critica delle idee : uno studio a partire da Adorno / Gianpaolo Cherchi. - [Bologna] : Il 
Mulino, 2020. - XXII, 213 p. ; 24 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici ; 75) 

ISBN 9788815287519 

03 G 0060 117719 (1 v.) 
 

 

Montessori, Maria 

L'enfant / Maria Montessori ; traduit de l'italien par Georgette J.-J. Bernard. - 2. ed. - Paris : Desclée de Brower et Cie, 
1936. - 266 p. ; 20 cm. 

03 H 0391 117847 (1 v.) 
 

 

Camarasa, Jorge 

Organizzazione Odessa : dossier sui nazisti rifugiati in Argentina / Jorge Camarasa. - Milano : Mursia, \1998!. - VIII, 316 
p. : ill. ; 21 cm. - (Fatti, testimonianze, reportages) 

Trad. di Giorgio Vincenzo Panetta. 

ISBN 8842523429 

03 L 0101 117758 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ministero degli *affari esteri e della cooperazione : Segreteria generale : Unità di analisi, programmazione e 
documentazione storico-diplomatica 

La questione dell'Alto Adige/Südtirol: lo sviluppo della controversia 1964-1969 : Tomo I (10 dicembre 1964 - 3 ottobre 
1967) / Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale, Segreteria generale, Unità di analisi, 
programmazione e documentazione storica. - Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello Stato, 2019. - 
CII, 724 p. ; 24 cm 

03 M 0104/1 117317 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ministero degli *affari esteri e della cooperazione : Segreteria generale : Unità di analisi, programmazione e 
documentazione storico-diplomatica 

La questione dell'Alto Adige/Südtirol : lo sviluppo della controversia 1964-1969 : Tomo II (5 ottobre 1967 - 30 novembre 
1969) / Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale, Segreteria generale, Unità di analisi, 
programmazione e documentazione storica. - Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello Stato, 2019. - 
XXXII, 820 p. ; 24 cm 

03 M 0104/2 117318 (1 v.) 
 

 

6: I cieli caldi della Guerra fredda : 1946-1970. - Milano : Mondadori, 2012. - 159 p. : ill. ; 30 x 24 cm. 

03 M 0105 117760 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Aircraft / [a cura di Gregory Alegi]. - Milano : Mondadori. - volumi : ill. ; 30 cm 
 

 

I dati personali nel diritto europeo / a cura di Vincenzo Cuffaro, Roberto D'Orazio, Vincenzo Ricciuto. - Torino : 
Giappichelli, 2019. - XXVII, 1427 p. ; 25 cm. 

ISBN 9788892112742 

03 M 0106 118028 (1 v.) 
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Degl'Innocenti, Maurizio 

La società volontaria e solidale : il cantiere del welfare pubblico e privato / Maurizio Degl'Innocenti. - Manduria [etc.] : 
Lacaita, 2012. - 461 p. ; 22 cm. - (Società e cultura ; 74) 

ISBN 9788865820162 

03 N 0048 117776 (1 v.) 
 

 

Bonifica, irrigazione e consorzi di bonifica integrale in Italia / a cura di Antonio Linoli. - Roma : ITAL-ICID, 2004. - 83 p. ; 
24 cm 

In testa al front.: ICID, Commissione internazionale per l'irrigazione e il drenaggio. 

04 B 1653 117794 (1 v.) 

 

Oltre il rischio sismico : valutare, comunicare e decidere oggi / a cura di Fabio Carnelli e Stefano Ventura. - Roma : 
Carocci, 2015. - 191 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di testi e studi ; 994) 

ISBN 9788843074723 

04 B 1654 117801 (1 v.) 
 

 

1956, la crisi del secolo breve / a cura di Marcello Flores. - Milano : Unicopli, 2016. - 293 p. ; 24 cm 

ISBN 9788840018997 

04 B 1655 117849 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Annali della Fondazione Ugo La Malfa. - Roma : Fondazione Ugo La Malfa, 2003-. - v. ; 24 cm 
 

 

Rampini, Federico 

La seconda guerra fredda : lo scontro per il nuovo dominio globale / Federico Rampini. - Milano : Mondadori, 2019. - 
227 p. ; 21 cm. - (Strade blu) 

ISBN 9788804718734 

04 B 1656 118035 (1 v.) 
 

 

Torelli inedito : saggi sui materiali dei fondi torelliani a Mantova (Biblioteca Teresiana, Archivio di Stato, Accademia 
Nazionale Virgiliana) / a cura di Giuseppe Gardoni, Isabella Lazzarini, Gian Maria Varanini. - Mantova : [s.n.], 2018 
(Mantova, Publi Paolini). - 342 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze 
lettere e arti ; 11) 

ISBN 9788885614253 

04 D 0948 117796 (1 v.) 
 

 

*Pola 

Statuti del Comune di Pola, 14.-15. secolo / [a cura di Associazione italiani di Pola e Istria Libero Comune di Pola in 
Esilio ; curatore per la riproduzione, trascrizione e traduzione critica dello Statuto: Umberto Cecchinato ; curatrice e 
coordinatrice del progetto: Bruna Rodriguez Canevari]. - Trieste : Associazione Italiani di Pola e Istria Libero Comune di 
Pola in Esilio, 2020 (Padova : Papergraf International). - 641 p. ; 34 cm 

Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Pisino. - Con riproduzione facsimilare dello Statuto 
originale. - Traduzione italiana a fronte 

ISBN 9788894545005 (hbk) 

04 D 0949 118143 (1 v.) 
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Evans, Richard J. <1947- > 

Alla conquista del potere : Europa 1815-1914 / Richard J. Evans ; traduzione di David Scaffei. - Bari ; Roma : Laterza, 
2020. - XXVI, 1014 p. ; 24 cm. - (Cultura storica) 

ISBN 9788858128084 

04 E 0652 118041 (1 v.) 

940.28 
 

 

Steinert, Marlis G. 

I ventitré giorni del governo Dönitz / Marlis G. Steinert. - Milano : Mursia, 1973. - 408 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di storia 
contemporanea ; 10) 

Trad. di Aurelio Garobbio. 

04 H 0846 117756 (1 v.) 

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA 
 

 

*Germania <Repubblica di Weimar> 

Costituzione di Weimar (1919). - Macerata : Liberilibri, [2008]. - XLII, 141 p. ; 20 cm. - (Il monitore costituzionale ; 8) 

Testo a fronte. - Traduzione di Michele Carducci. 

ISBN 9788895481241 

04 H 0847 117779 (1 v.) 
 

 

Lower, Wendy 

Le furie di Hitler : complici, carnefici, storia delle donne che appoggiarono il Reich / Wendy Lower. - [Milano] : BUR 
Rizzoli, 2020. - 343 p. : ill. ; 23 cm. - (BUR Rizzoli. La storia, le storie) 

Traduzione di Andrea Zucchetti, Roberta Zupper 

ISBN 9788817144902 

04 H 0848 118031 (1 v.) 
 

 

Hett, Benjamin Carter 

La morte della democrazia : l'ascesa di Hitler e il crollo della Repubblica di Weimar / Benjamin Carter Hett ; traduzione di 
Anna Tagliavini e Maria Baiocchi. - Torino : Einaudi, 2019. - XVI, 323 p., [8] pagine di tav. : ill. ; 22 cm. - (La biblioteca ; 
53) 

ISBN 9788806242541 

04 H 0849 118027 (1 v.) 

943.085 
 

 

Barth, Rüdiger 

I becchini : l'ultimo inverno della Repubblica di Weimar / Rüdiger Barth, Hauke Friederichs ; traduzione di Francesco 
Peri. - [Milano] : Bompiani, 2019. - 533 p. ; 22 cm. - (Saggi Bompiani) 

ISBN 9788830101340 

04 H 0850 118030 (1 v.) 
 

 

Picaper, Jean Paul 

Nazisti in fuga : che fine hanno fatto i criminali del Terzo Reich? / Jean-Paul Picaper. - Roma : Newton Compton, 2020. - 
410 p. ; 23 cm. - (I volti della storia ; 558) 

ISBN 9788822737090 

04 H 0851 118024 (1 v.) 
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Gentiloni Silveri, Umberto 

Bombardare Auschwitz : perché si poteva fare, perché non è stato fatto / Umberto Gentiloni Silveri. - Milano : 
Mondadori, 2020. - 120 p. ; 20 cm. - (Oscar storia ; 177) 

ISBN 9788804716792 

04 Q 0744 118033 (1 v.) 
 

 

Toponomastica bene comune / a cura di = edited by Alessandro Camiz. - Roma : ARE, 2016. - 190 p. : ill. ; 24 cm 

Parte delle relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Roma nel 2013. - In copertina: Ordine degli architetti 
pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia, Dipartimento dei beni culturali. - Riassunti in inglese 

 
ISBN 9788899836009 

04 R 0140 117812 (1 v.) 
 

 

Giordani, Igino 

Il messaggio sociale del cristianesimo / Igino Giordani. - 8. ed. - Roma : Città nuova, 1963. - 1150 p. ; 22 cm. 

04 U 0107 117535 (1 v.) 

 

Giordani, Igino 

Le attività sociali e caritative dei cristiani la condotta privata e pubblica / Igino Giordani. - Fossano : Editrice Esperienze, 
[1966?]. - P. 339-376 ; 32 cm 

Estratto da: "La chiesa cattolica nella storia dell'umanità" 

04 U 0108 117537 (1 v.) 

 

Paulus <papa ; 6> 

Adhortatio apostolica ad episcopos, sacerdotes et christifideles totius catholicae ecclesiae de evangelizatione in mundo 
huius temporis / Paulus 6. Summi Pontificis. - [Città del Vaticano] : Typis Polyglottis Vaticanis, 1975. - 73 p. ; 27 cm 

 
04 U 0109 52281 (1 v.) 

 

 

Giordani, Igino 

Cattolicità / Igino Giordani. - 2. ed. - Brescia : Morcelliana, 1941. - 270 p. ; 20 cm. - (Fides / a cura dell'Opera pontificia 
per la preservazione della fede ; 9) 

Data di ed. in cop. 1943. 

04 U 0110 117541 (1 v.) 
 

 

Giordani, Igino 

Pio 10., un prete di campagna / Igino Giordani. - Torino [ecc.] : Società editrice internazionale, 1951. - 240 p., [1] c. di 
tav. : ritr. ; 22 cm. 

04 U 0111 117540 (1 v.) 

282.092 CHIESA CATTOLICA ROMANA. PERSONE COLLEGATE CON IL SOGGETTO 
 

 

Nuto Revelli : protagonista e testimone dell'Italia contemporanea : [Atti del Convegno Internazionale - Cuneo - Cinema 
Monviso, 5-6 ottobre 2019] / a cura di Alessandra Demichelis. . - Bra : [s. n. ], stampa 2020. - 351 p. ; 21 cm. 
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((Numero monografico della rivista "Il presente e la storia", numero 96, dicembre 2019. - Titolo della cop. 

04 X 0031 117553 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Il *presente e la storia : rivista dell'Istituto storico della Resistenza in Cuneo e provincia. - Cuneo : Istituto storico della 
Resistenza in Cuneo e provincia, [1992]-. - v. : ill. ; 21 cm 

 

 

Carte private: taccuini, carteggi e documenti autografi tra Otto e Novecento : atti del Convegno nazionale di studi, 
Bergamo, 26-28 febbraio 2009 / a cura di Luca Bani ; introduzione di Matilde Dillon Wanke. - Bergamo : Moretti & Vitali, 
[2010]. - XII, 349 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Il tridente) 

ISBN 9788871864587 

04 X 0032 117782 (1 v.) 
 

 

Giovanni Amendola : commemorazione nell'ottantesimo anniversario della morte : Palazzo Montecitorio, Sala della 
Lupa, 29 novembre 2006. - Roma : Camera dei deputati, ufficio pubblicazioni e relazioni con il pubblico, 2008. - VI, 350 
p. ; 21 cm. - (Convegni e conferenze ; 125) 

Sul frontespizio: Camera dei deputati 

ISBN 9788892001091 

04 X 0033 117867 (1 v.) 
 

 

Mosca, Giovanni <1908-1983> 

Il re in un angolo : colloqui a Cascais / Mosca. - Milano : Rizzoli, 1950. - 139 p., [1] c. di tav. : 1 ritr. ; 23 cm. 

05 B 2453 117743 (1 v.) 

 

L'audacia insolente : la cooperazione femminile 1886-1986. - Venezia : Marsilio, 1986. - 349 p. ; 21 cm. - (Studi sociali e 
cooperativi) 

Segue: Fonti e documenti. 

ISBN 8831748661 

05 B 2454 117773 (1 v.) 
 

 

Cosmacini, Giorgio 

Medici e medicina durante il fascismo / Giorgio Cosmacini ; [volume curato da Giacomo Augenti]. - Milano : Pantarei, 
2019. - XV, 205 p. : ill. ; 23 cm 

Nome del curatore sul verso dell'occhietto 

ISBN 9788886591416 

05 B 2455 117771 (1 v.) 

610.904 MEDICINA. 20. sec. 
 

 

La cultura civile della Venezia Giulia : un'antologia 1905-2005 : voci di intellettuali giuliani al Paese / a cura di Stelio 
Spadaro. - Trieste : Associazione volontari per la libertà di Trieste ; Gorizia : LEG, [2008]. - 170 p. ; 21 cm. - (I leggeri ; 
31) 

ISBN 9788861020245 

05 B 2456 117830 (1 v.) 
 

 

Furno, Giuseppe <1982- > 

Per non dimenticare : la Guardia di finanza ricorda le Fiamme gialle vittime del terrorismo (1956-2016) / Giuseppe 
Furno. - [Roma] : Museo storico della Guardia di finanza, Comitato di studi storici, 2016. - 113 p. : ill. ; 24 cm 



STAMPA CATALOGO 
 

 

05 B 2457 117793 (1 v.) 
 

 

Franchetti, Leopoldo 

Politica e mafia in Sicilia : gli inediti del 1876 / Leopoldo Franchetti ; a cura e con introduzione di Antonio Jannazzo. - 
[Napoli] : Bibliopolis, [1995]. - 277 p. ; 21 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 8870883558 

05 B 2458 117827 (1 v.) 
 

 

Brigante Colonna, Gustavo 

L'uccisione di Pellegrino Rossi : 15 novembre 1848 / Gustavo Brigante Colonna. - Milano : Mondadori, 1938. - 281 p., 

[21] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (I libri verdi ; 42) 

05 E 0014 117744 (1 v.) 

945.080924 
 

 

Scurati, Antonio 

M : l'*uomo della provvidenza : [romanzo] / Antonio Scurati. - Milano ; Firenze : Romanzo Bompiani, 2020. - 645 p. ; 21 
cm. - (Narratori italiani) 

ISBN 9788830102651 

05 F 0404 118042 (1 v.) 
 

 

Vannozzi, Federico <1895-1973> 

La mia vita militare: 1915-1919 / Federico Vannozzi ; a cura di Valeria Reali. - Ruscio di Monteleone di Spoleto : 
Associazione Pro Ruscio, ©2018. - 179 p. : ill. ; 24 cm. - (I Quaderni di Ruscio ; 12) 

05 G 0262 117721 (1 v.) 
 

 

Del_Buono, Oreste 

La nostra classe dirigente / Oreste Del Buono. - Milano : Baldini & Castoldi, \1993!. - 258 p. ; 25 cm. - (Storie della storia 
d'Italia ; 5) 

ISBN 8885988555 

05 G 0263 117757 (1 v.) 
 

 

Sitia, Luigi 

Mettiti sull'attenti, carogna! / Luigi Sitia. - Milano : Greco & Greco, 1992. - 139 p. : ill. ; 21 cm. 

ISBN 8885387802 

05 G 0264 117755 (1 v.) 
 

 

Hashagen, Ernesto 

La tragedia dei sommergibili : ricordi di un comandante / Ernesto Hashagen ; traduzione di Renzo Segala. - Milano : 
Treves, stampa 1935. - 233 p., \6! c. di tav. : fot. ; 20 cm 

05 G 0265 117754 (1 v.) 
 

 

Bozza, Sergio 

90 uomini in fila allineati sul mirino della "37" / Sergio Bozza. - 2. ed. - Milano : Greco & Greco, 1997. - 165 p. : ill. ; 20 
cm. - (Memorie) 

ISBN 888538790X 



STAMPA CATALOGO 

05 G 0266 117753 (1 v.) 

 

 

 
 

 

Malipiero, Gian Francesco 

Gian Francesco Malipiero : il carteggio con Guido M. Gatti, 1914-1972 / a cura di Cecilia Palandri. - Firenze : L. S. 
Olschki, 1997. - XXI, 567 p. ; 25 cm. - (Studi di musica veneta ; 24) 

Nella pagina contro il front.: Fondazione Giorgio Cini. 

ISBN 8822245113 

05 G 0267 117786 (1 v.) 
 

 

Mazzini, Giuseppe <1805-1872> 

Mazzini : pagine tratte dall'epistolario / [a cura di] Umberto Zanotti Bianco. - Nuova ed. / a cura di Mario di Napoli e 
Marco Debenedetti. - Manduria : Lacaita, [2012]. - 489 p. ; 22 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

Pubblicazione a cura dell'Associazione Nazionale per gli Interessi del Mezzogiorno d'Italia 

ISBN 9788865820131 

05 G 0268 117825 (1 v.) 

920.71 Istituzioni politiche 
 

 

Salvemini, Gaetano <1873-1957> 

Carteggio : 1903-1906 / Gaetano Salvemini ; a cura di Sergio Bucchi. - Manduria : Lacaita, 1997. - 577 p. ; 21 cm. - 
(Collezione di studi meridionali) 

05 G 0269 117831 (1 v.) 
 

 

Salvemini, Gaetano <1873-1957> 

Carteggio 1911 / Gaetano Salvemini ; a cura di Sergio Bucchi. - Manduria : Lacaita, 2004. - 501 p. ; 21 cm. - (Collezione 
di studi meridionali) 

ISBN 8888546340 

05 G 0270 117832 (1 v.) 
 

 

Salvemini, Gaetano <1873-1957> 

Carteggio 1912-1914 / Gaetano Salvemini ; a cura di Enzo Tagliacozzo. - Roma [etc.] : Laterza, 1984. - LXXII, 510 p. ; 
21 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 8842024570 

05 G 0271 117833 (1 v.) 
 

 

Salvemini, Gaetano <1873-1957> 

Carteggio 1943-1948 / Gaetano Salvemini, Walter Toscanini ; a cura di Michele Affinito. - Manduria : P. Lacaita ; Roma : 
Associazione nazionale per gli interessi del Mezzogiorno d'Italia, 2007. - 229 p. ; 21 cm. - (Collezione di studi 
meridionali) 

ISBN 888950644X ISBN 9788889506448 

05 G 0272 117834 (1 v.) 

945.09092 
 

 

Giordano, Renato <omonimi non identificati> 

La formazione dell'Europa comunitaria : lettere a Jean Monnet, 1955-1959 / Renato Giordano ; a cura di Frédéric Attal ; 
con prefazione di Piero Craveri. - Manduria [etc.] : P. Lacaita, [1997]. - 295 p. : ill. ; 22 cm. - (Collezione di studi 
meridionali) 
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05 G 0273 117823 (1 v.) 

341.2422 
 

 

Bucci, Andra 

Noi, bambine ad Auschwitz : la nostra storia di sopravvissute alla Shoah / Andra e Tatiana Bucci ; a cura di Umberto 
Gentiloni Silveri e Marcello Pezzetti ; in collaborazione con Stefano Palermo. - Milano : Mondadori, 2020. - XIX, 133 p., 
[8] pagine di tav. : ill. ; 20 cm. - (Oscar bestsellers) 

ISBN 9788804722991 

05 G 0274 118045 (1 v.) 
 

 

Mola, Aldo A. 

Giuseppe Mazzini: tra Risorgimento nazionale italiano e fondazione della democrazia europea / Aldo Alessandro Mola. - 
Milano : Marzorati, [1976?!. - P. 372-424 ; 24 cm 

Estr. da: I personaggi della storia del Risorgimento. 

05 H 0076 117346 (1 v.) 

 

Coppola, Salvatore <1946- > 

Noi speravamo : la costruzione dello Stato unitario tra forme di ribellismo e crisi delle certezze. Il caso Salento 
(1861-1870) / Salvatore Coppola. - Lecce : Giorgiani Editore, 2020. - 256 p. ; 21 cm 

05 H 0077 117735 (1 v.) 
 

 

Fabietti, Ettore <1876-1962> 

Storia del Risorgimento italiano : 1815-1918 / Ettore Fabietti. - Sesto S. Giovanni : La Universale Barion della Casa per 
Edizioni Popolari, stampa 1941. - 415 p. ; 19 cm 

05 H 0078 117752 (1 v.) 
 

 

Franzina, Emilio 

Gli italiani al Nuovo Mondo : l'emigrazione italiana in America, 1492-1942 / Emilio Franzina. - Milano : A. Mondadori, 
1995. - 644 p., [16] c. di tav. : ill. ; 24 cm. - (La storia) 

ISBN 8804359773 

05 I 0404 117777 (1 v.) 
 

 

De_Donno, Daria 

Una union sacrée per la pace e per la rivoluzione : il movimento dei giovani sovversivi meridionali contro la guerra 
(1914-1918) / Daria De Donno. - Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2018. - VII, 196 p. ; 21 cm. - (Q : 
*Quaderni di storia) 

ISBN 9788800749176 

05 L 0501 117774 (1 v.) 
 

 

Severino, Gerardo 

Le indomite Fiamme gialle della 21. compagnia "Sassari" : dalla costituzione del reparto alle epiche imprese sul Monte 
Cimone (maggio 1915-luglio1916) / Gerardo Severino ; presentazione Luciano Luciani. - Sassari : C. Delfino, 2016. - 
180 p. : ill. ; 21 cm. 

ISBN 9788871386706 

05 L 0502 117852 (1 v.) 
 



STAMPA CATALOGO 
 

 

Frumento, Edmondo 

Il servizio della Guardia di Finanza per il controllo dell'economia di guerra nel primo conflitto mondiale : genesi e ruolo 
della funzione investigativa / Edmondo Frumento. - Roma : Museo storico della guardia di finanza. Comitato di studi 
storici, 2016. - 302 p. ; 24 cm. 

05 L 0503 117797 (1 v.) 
 

 

Villari, Lucio 

La luna di Fiume : 1919 : il complotto / Lucio Villari. - Milano : Guanda, 2019. - 207 p. ; 22 cm. - (Biblioteca della Fenice) 

 
ISBN 9788823523081 

05 M 1025 118043 (1 v.) 

949.72 
 

 

Petacco, Arrigo 

L'archivio segreto di Mussolini / Arrigo Petacco. - Torino : UTET, 2019. - 205 p. ; 24 cm 

ISBN 9788851171247 

05 M 1026 118040 (1 v.) 
 

 

Mazzuca, Giancarlo 

Quei patti benedetti : cosa resta oggi dei Patti Lateranensi tra Mussolini e Pio 11. / Giancarlo Mazzuca ; postfazione [di] 
Gianfranco Ravasi. - Milano : Mondadori, 2019. - 191 p. ; 22 cm. - (Gaia) 

ISBN 9788804707202 

05 M 1027 118032 (1 v.) 
 

 

Mieli, Paolo 

L'Italia di Mussolini in 50 ritratti / Paolo Mieli, Francesco Cundari ; illustrazioni di Ivan Canu. - Milano : Centauria, c2020. 
- 174 p. : ill. ; 25 cm. 

ISBN 9788869214455 

05 M 1028 118023 (1 v.) 
 

 

Marcolin, Alberto 

Firenze 1943-45 : anni di terrore e di fame, fascisti e antifascisti, addio camicia nera / Alberto Marcolin. - Firenze : 
Medicea, 1994. - 290 p. : ill. ; 24 cm. 

05 N 0847 117766 (1 v.) 
 

 

Rèpaci, Antonino 

Duccio Galimberti e la Resistenza italiana / Antonino Repaci. - Torino : Bottega d'Erasmo, 1971. - 678 p. ; [5] carte di 
tav. : ill. ; 22 cm 

05 N 0848 117770 (1 v.) 
 

 

Vercesi, Pier Luigi <1961- > 

La notte in cui Mussolini perse la testa : 24-25 luglio 1943 / Pier Luigi Vercesi. - Vicenza : Neri Pozza, 2019. - 219 p. ; 18 
cm. - (Piccola biblioteca Neri Pozza) 

ISBN 9788854519923 

05 N 0849 118038 (1 v.) 
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945.0915 Storia d'Italia. Periodo fascista, 1922-1943 
 

 

Voci dalla Shoah : testimonianze per non dimenticare / [testi di] Liliana Segre ... [et al.] ; prefazione di Alessandro 
Galante Garrone ; a cura di Claudio Facchinelli. - [2. ed.]. - Udine : Gaspari, 2020. - 127 p. : ill. ; 21 cm. - (Diari e 
memorie della storia italiana ; 31) 

Testi di: Liliana Segre, Ytzhak Katzenelson, Goti Bauer, Nedo Fiano, Oliver Lustig 

ISBN 9788875417345 

05 N 0850 118029 (1 v.) 
 

 

Gurrey, Donald 

La guerra segreta nell'Italia liberata : spie e sabotatori dell'asse 1943-1945 / Donald Gurrey ; traduzione dall'inglese di 
Gianfranco Simone. - 1. ristampa. - Gorizia : LEG, 2019. - 306 p., 16 p. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Le guerre ; 23) 

 
ISBN 9788861025929 

05 N 0851 118036 (1 v.) 
 

 

1980 : l'anno di Ustica / Luca Alessandrini (a cura di). - Milano : Mondadori, 2020. - 182 p. : ill. ; 21 cm. - (Collana di 
storia internazionale ; 7) 

ISBN 9788861848665 

05 O 1247 117762 (1 v.) 
 

 

Democristiani, cattolici e Chiesa negli anni di Craxi / a cura di Gennaro Acquaviva, Michele Marchi e Paolo Pombeni. - 
Venezia : Marsilio, 2018. - 611 p. ; 22 cm. - (Ricerche. Gli anni di Craxi) 

ISBN 9788831729420 

05 O 1253 117868 (1 v.) 
 

 

Bertarelli, Luigi Vittorio 

L'Italia e il Touring negli scritti di Luigi Vittorio Bertarelli / prefazione di Federico Johnson. - Milano : Touring club italiano, 
1927. - XV, 502 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm 

In testa al front.: Touring club italiano. 

05 P 0148 117747 (1 v.) 

 

Jannazzo, Antonio 

Sonnino meridionalista / Antonio Jannazzo. - Roma ecc.! : Laterza, 1986. - 185 p. ; 21 cm. - (Collezione di studi 
meridionali) 

ISBN 8842027499 

05 Q 0040 117829 (1 v.) 

338.9457 SVILUPPO ECONOMICO E POLITICHE DI SVILUPPO. Italia meridionale 
 

 

Zanotti-Bianco, Umberto 

Meridione e meridionalisti / Umberto Zanotti-Bianco. - Roma : Collezione Meridionale Editrice, 1964. - XXV, 470 p. ; 22 
cm. - (Collezione di studi meridionali ; 30) 

05 Q 0041 117808 (1 v.) 
 

 

Pescosolido, Guido 
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Cento anni di attività dell'Associazione Nazionale per gli Interessi del Mezzogiorno d'Italia e la questione meridionale 
oggi / a cura di Guido Pescosolido. - Soveria Mannelli : Rubettino, 2011. - 409 p. ; 23 cm. - (Collezione di studi 
meridionali) 

ISBN 9788849830835 

05 Q 0042 117860 (1 v.) 
 

 

Pescosolido, Guido 

Nazione, sviluppo economico e questione meridionale in Italia / Guido Pescosolido. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 
2017. - 320 p. ; 23 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

Scelta di scritti 

ISBN 9788849849929 

05 Q 0043 117859 (1 v.) 
 

 

Russo, Giovanni <1925- > 

Nella terra estrema : reportage sulla Calabria / Giovanni Russo ; con un saggio introduttivo di Vito Teti. - Soveria 
Mannelli : Rubbettino, [2013]. - XXXIX, 136 p. ; 23 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 9788849838015 

05 Q 0044 117854 (1 v.) 
 

 

Grasso, Mirko <1979- > 

Costruire la democrazia : Umberto Zanotti Bianco tra meridionalismo ed europeismo / Mirko Grasso ; postfazione di 
Salvatore Settis. - Roma : Donzelli, 2015. - V, 152 p. ; 21 cm. - (Saggi. Storia e scienze sociali) 

ISBN 9788868434069 

05 Q 0045 117863 (1 v.) 
 

 

*Associazione *nazionale per gli *interessi del *Mezzogiorno d'Italia 

Immagini di Calabria : nascita e primi interventi dell'ANIMI (1908-1923) / Associazione nazionale per gli interessi del 
Mezzogiorno d'Italia - A.N.I.M.I. ; a cura di Alberto Manodori Sagredo ; [ricerca d'archivio: Cinzia Cassani, Simone 
Misiani ; organizzazione della mostra: Società Geografica italiana]. - [S.l. : s.n.], stampa 2009 (Roma : SA.PI.). - 79 p.: in 
gran parte ill.; 24x20 cm 

Sul v. del front.: 4. Forum del libro geografico: Viaggio nelle regioni d'Italia, la Calabria. - Le immagini fanno parte 
dell'archivio storico dell'A.N.I.M.I. 

05 Q 0046 117845 (1 v.) 

330.94578 
 

 

Franchetti, Leopoldo 

Mezzogiorno e colonie / Leopoldo Franchetti ; con saggio storico su L. F. di Umberto Zanotti Bianco. - Firenze : La 
Nuova Italia, 1950. - C, 500 p., [2] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Collezione di studi meridionali ; 24) 

05 Q 0047 117850 (1 v.) 
 

 

*Società *geografica *italiana 

Il Sud, i Sud : geoeconomia e geopolitica della questione meridionale / Società Geografica Italiana. - Roma : Società 
geografica italiana, 2011. - 128 p. : ill. ; 29 cm 

ISBN 9788888692760 

05 Q 0048 117843 (1 v.) 

FA PARTE DI 
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*Scenari italiani ... : *Rapporto annuale della Società geografica italiana. - Roma : Società geografica italiana, [2003]. - 
volumi ; 29 cm 

 

 

Colajanni, Napoleone <1847-1921> 

La condizione meridionale : scritti e discorsi / Napoleone Colajanni ; a cura di A. Maria Cittadini Ciprì ; prefazione di 
Massimo Ganci. - Napoli : Bibliopolis, [1994!. - 672 p. ; 21 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 8870883604 

05 Q 0049 117828 (1 v.) 

945.7091 STORIA DELL'ITALIA MERIDIONALE. 1900-1946 
 

 

Umberto Zanotti Bianco : 1889-1963. - Roma : Associazione per il Mezzogiorno, stampa 1980. - 268 p. : [9] c di tav. ; 22 
cm. - (Collezione di studi meridionali) 

Atti del Convegno tenuto a Roma, 26-27 gennaio 1979 

05 Q 0050 117826 (1 v.) 

 

Per una storia dell'Associazione nazionale per gli interessi del Mezzogiorno d'Italia (1910-2000) : i presidenti / a cura 
dell'Associazione Nazionale per gli interessi del Mezzogiorno d'Italia. - Manduria [etc.] : P. Lacaita, stampa 2000. - 207 
p. ; 22 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 8887280665 

05 Q 0051 117822 (1 v.) 

945.7 Italia Meridionale. Storia 
 

 

Economia e societa nel Mezzogiorno nell'ultimo quarantennio : un bilancio nel ricordo di Umberto Zanotti Bianco. - 
Manduria [etc.] ; Lacaita, 2005. - 213 p. ; 22 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

A cura dell'Associazione nazionale per gli interessi del mezzogiorno d'Italia. 

ISBN 8888546650 

05 Q 0052 117821 (1 v.) 
 

 

Galasso, Giuseppe <1929-2018> 

Il Mezzogiorno : da questione a problema aperto / Giuseppe Galasso. - Manduria [etc] : P. Lacaita, 2005. - 581 p. ; 22 
cm. - (Collezione di studi meridionali) 

A cura dell'Associazione Nazionale per gli Interessi del Mezzogiorno d'Italia. 

ISBN 8889506563 

05 Q 0053 117820 (1 v.) 

945.7 Italia Meridionale. Storia 
 

 

Eufemi, Maurizio 

Pagine democristiane : idee, uomini, vicende, testimonianze : quindici anni di politica economica tra europeismo e 
risanamento, orgoglio di una grande storia / Maurizio Eufemi ; prefazione di Gerardo Bianco . - [S.l.] : Il Laboratorio 
edizioni, stampa 2018 (Tivoli Terme : TAV di Mescino Giorgio). - IX, 197 p., [8] p. di tav. ; 24 cm 

05 R 0261 117848 (1 v.) 
 

 

Manipulus florum : Beiträge, Essays und Gedanken : Christine Roilo zum 60. Geburtstag / hrsg. von Gustav Pfeifer und 
Karin Dalla Torre. - [Innsbruck] : Universitätsverlag Wagner ; [Bolzano : Provincia autonoma, ©2019]. - 372 p. : ill ; 24 
cm. - (Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs ; 5) 

[Pubblicazione dell'Archivio provinciale di Bolzano, Fuori Collana n. 5] 
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05 S 0412 117533 (1 v.) 
 

 

Fonzo, Erminio 

L'unione fa la forza : società di mutuo soccorso e altre organizzazioni dei lavoratori a Napoli dall'unità alla crisi di fine 
secolo / Erminio Fonzo. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2010. - 474 p. ; 23 cm. - (Collana scientifica / Università degli 
studi di Salerno ; 4) 

In testa al frontespizio: Università degli studi di Salerno 

ISBN 9788849828559 

05 S 0413 117542 (1 v.) 
 

 

Signorello, Lucrezia 

Sub anulo piscatoris : un registro e una comunità ebraica nella Roma dei papi (secoli 16.-18.) / Lucrezia Signorello. - 
Firenze : Angelo Pontecorboli, 2020. - 145 p.: ill. ; 21 cm 

05 S 0414 117722 (1 v.) 
 

 

Mauta, Luigi 

Per lo scoprimento dell'antico Teatro romano in Benevento / Luigi Mauta. - [Benevento] : Arte Litteram, 2020. - 54 p., 24 
p. di tav. : ill. ; 23 cm + 1 CD-ROM 

ISBN 9788894377019 

05 S 0415 117761 (1 v.) 
 

 

*Ospedale degli *infermi <Vigevano> 

Regolamento per l'interno dell'Ospedale degli infermi della città di Vigevano : approvato con Regio Decreto, 27 
settembre 1857. - Vigevano : Tip. di A. Spargella, 1857. - 103 p. ; 25 cm. 

05 S 0416 117345 (1 v.) 
 

 

Regolamento organico per la commissione amministratrice de' pii istituti della città di Vigevano : approvato con Reale 
Decreto, 3 agosto 1857. - Vigevano : Tip. di Antonio Spargella e Figlio, 1857. - 18 p. ; 23 cm 

05 S 0416 501019 (1 v.) 
 

 

Regolamento per la cassa di risparmio e del monte di pietà uniti della città di Vigevano : approvato con Reale Decreto, 4 
settembre 1857. - Vigevano : Tip. di Antonio Spargella e Figlio, 1857. - 31 p. ; 23 cm 

05 S 0416 501020 (1 v.) 
 

 

Regolamento disciplinare per l'amministrazione e la tenuta della contabilità degli stabilimenti riuniti monte di pietà e 
cassa di risparmio : in base alle disposizioni del relativo regolamento organico. - Vigevano : Tip. Ant. Spargella e Figlio, 
1858. - 124 p. ; 23 cm 

05 S 0416 501021 (1 v.) 
 

 

Tra Calabria e Mezzogiorno : studi storici in memoria di Tobia Cornacchioli / a cura di Giuseppe Masi. - Cosenza : 
Pellegrini, stampa 2007. - 423 p. ; 23 cm 

In testa al front.: Istituto calabrese per la storia dell'antifascismo e dell'Italia contemporanea, Cosenza. 

ISBN 9788881014040 

05 S 0417 117780 (1 v.) 
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Ceres, Michele 

Viaggio nell'Irpinia del terremoto e dei nostri giorni : Il dramma, i pregiudizi, la rinascita / Michele Ceres. - Delta3 : 
Grottaminarda (AV), 2916. - 92 p. : ill. ; 21 cm. 

ISBN 9788864365442 

05 S 0418 117807 (1 v.) 
 

 

Cesano : borgo fortificato sulla Via Francigena / a cura di Adelaide Trezzini e Luisa Chiumenti ; introduzione di Franco 
Cardini. - Roma : Gangemi, 2012. - 111 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni della Via Francigena ; 2) 

In testa al frontespizio: Association internationale Via Francigena. 

ISBN 9788849222142 

05 S 0419 117810 (1 v.) 
 

 

La garanzia dei diritti alla prova della differenziazione regionale. - Santarcangelo di Romagna (RN) : Maggioli, 2020. - 
282 p. ; 21 cm 

06 B 0930 117818 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Le *istituzioni del federalismo : bimestrale di studi giuridici e politici della Regione Emilia Romagna / Regione Emilia 
Romagna, Servizio affari istituzionali e autonomie locali. - Rimini : Maggioli, 1997-. - volumi ; 21 cm 

 

 

Provvedimenti relativi all'amministrazione delle case di pena del Regno. - S.l. : s.n., [1862?]. - 458 p. ; 31 cm 

06 I 0019 117538 (1 v.) 

 

*Italia : *Direzione *generale delle carceri 

Statistica delle carceri : per gli anni 1868-1869-1870 / Ministero dell'interno, Direzione generale delle carceri. - Firenze : 
Tipografia Cenniniana nelle Murate, 1872. - CXI, 607 p. ; 39 cm. 

06 I 0020 117539 (1 v.) 
 

 

Richichi, Vincenzo 

L'azienda comunale : corso di organizzazione amministrativa e contabile delle aziende pubbliche / Vincenzo Richichi. - 
Roma : F.Failli, 1941. - VIII, 459 p. ; 23 cm. 

06 K 0278 117767 (1 v.) 
 

 

Severino, Gerardo 

La motorizzazione della Guardia di Finanza : da ottant'anni al seguito delle Fiamme Gialle / Gerardo Severino, Giuseppe 
Furno. - [Roma] : Ente editoriale per il Corpo della Guardia di finanza : Museo storico della Guardia di Finanza, Comitato 
di studi storici, 2016. - 345 p. : ill. ; 28 cm 

ISBN 9788890763311 

06 K 0279 117846 (1 v.) 
 

 

Ivone, Diomede 

La modernizzazione dell'agricoltura nell'Italia postunitaria 1861-1910 : associazioni stampa e cultura agraria / Diomede 
Ivone. - Napoli : Guida, [2004]. - 315 p. ; 24 cm. - (Ateneo. Ricerche) 

ISBN 8871888448 

07 E 1137 117769 (1 v.) 
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Maifreda, Germano 

La disciplina del lavoro : operai, macchine e fabbriche nella storia italiana / Germano Maifreda. - [Milano] : Bruno 
Mondadori, 2010. - 345 p. ; 21 cm. - (Economica ; 155) 

ISBN 9788861594661 

07 E 1138 117783 (1 v.) 
 

 

Forte, Ennio 

La rivoluzione logistica / Ennio Forte ; prefazione di Adriano Giannola. - Roma : SVIMEZ, 2014. - 134, [8] p. : ill. ; 25 cm 

 
In testa al frontespizio: SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo del Mezzogiorno 

ISBN 9788890686092 

07 E 1139 117795 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Quaderni SVIMEZ. - Roma : SVIMEZ, [2004]-. - v. ; 24 cm 
 

 

*Magazzini *generali <Trieste> 

Il porto di Trieste nell'era fascista, anni 1.-13. : aspetti economici. - Trieste : Off. Graf. Della Editoriale Libraria S. A., 
1935. - 538 p. : ill. ; 30 cm 

In testa al front.: Magazzini generali di Trieste. 

07 F 0453 117749 (1 v.) 

 

Piscitelli, Enzo 

La riforma di Pio 6. e gli scrittori economici romani / Enzo Piscitelli. - Milano : Feltrinelli, 1958. - 243 p. ; 22 cm. - (Studi e 
ricerche storiche / Istituto Giangiacomo Feltrinelli ; 6) 

In testa al front.: Istituto Giangiacomo Feltrinelli. 

07 F 0454 117745 (1 v.) 

336.456 
 

 

*Svimez 

Rapporto Svimez 2015 sull'economia del Mezzogiorno / Svimez, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel 
Mezzogiorno. - Bologna : Il Mulino, 2015. - XXII, 824 p. ; 24 cm. - (Collana della Svimez) 

ISBN 9788815260147 

07 F 0455 117802 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Rapporto SVIMEZ ... sull'economia del Mezzogiorno / SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel 
Mezzogiorno. - Bologna : il mulino, [2007]-2017. - 11 volumi ; 24 cm 

 

 

Le politiche di coesione in Europa tra austerità e nuove sfide / a cura di Manin Carabba, Riccardo Padovani e Laura 
Polverari. - Roma : Svimez, 2016. - 180 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788898966042 

07 G 0055 117803 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Quaderni SVIMEZ. - Roma : SVIMEZ, [2004]-. - v. ; 24 cm 
 

 

*ITALSTAT 

Relazioni e bilancio : esercizio 1982 : assemblea ordinaria degli azionisti del 30 giugno 1983 / ITALSTAT. - Roma : 
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Increment Adver Studio, 1983. - 90 p. ; 30 cm 

07 K 0157 63191 (1 v.) 

COLL CASMEZ 12828/1 CAS 13129 (1 v. - Barcode: S520015914) 

FA PARTE DI 

*Relazioni e bilancio : esercizio 1982 / Italstat, Societa italiana per le infrastrutture e l'assetto del territorio. - Roma : 
Increment Adver studio, 1983. - 2 v. : ill. ; 30 cm 

 

 

La contrattazione che cambia / a cura di Adolfo Pepe e Salvo Leonardi ; introduzione di Fulvio Fammoni ; prefazione di 
Ivana Galli ; postfazione di Giuliano Amato. - Roma : Ediesse, 2019. - 348 p. ; 21 cm 

ISBN 9788823022829 

07 L 0424 118013 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Annali / Fondazione Giuseppe Di Vittorio. - Soveria Mannelli : Rubbettino, [1994]-. - v. ; 24 cm 
 

 

Giorgerini, Giorgio 

Uomini sul fondo : storia del sommergibilismo italiano dalle origini a oggi / Giorgio Giorgerini. - Milano : Oscar 
Mondadori, 2002. - 711 p., \16! c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Oscar storia ; 285) 

ISBN 8804505370 ISBN 9788804505372 (4. rist. 2008) 

07 P 0078 117781 (1 v.) 
 

 

Lodolini, Armando 

La torre del mago : romanzo d'avventure / Armando Lodolini. - Roma : Casa Editrice VITA E LAVORO, 1944. - 120 p. ; 
28 cm 

08 D 0521 117748 (1 v.) 
 

 

Ferroni, Giulio 

Francesco De Sanctis : benvenuti, miei cari giovani / Ferroni, Giulio . - Roma : Elliot, 2017. - 63 p. ; 18 cm. - (Maestri) 

 
ISBN 9788869932298 

08 D 0522 117862 (1 v.) 
 

 

Quilici, Vieri 

EUR : una moderna città di fondazione / Vieri Quilici. - Roma : De Luca editori d'arte, 2015. - 143 p. : ill. ; 24 cm. 

ISBN 9788865572450 

08 E 0226 118025 (1 v.) 

720.945632 Architettura. Roma. 
 

 

De_Guttry, Irene 

L'architettura necessaria di Laura Gallucci / Irene de Guttry, Cristina Liquori ; con saggi di Maristella Casciato e Claudia 
Mattogno. - Macerata : Quodlibet, 2015. - 175 p. : ill. ; 22 cm 

ISBN 9788874627882 

08 E 0227 118044 (1 v.) 
 

 

Beni culturali e conflitti armati, catastrofi naturali e disastri ambientali : le sfide e i progetti tra guerra, terrorismo, 
genocidi, criminalità organizzata : Atti del Convegno promosso da Luigi Nicolais, Gerardo Bianco, Giovanni Pettinato, 
Silvia Chiodi, Monica Baldi, Renato Spedicato / a Cura di Silvia Chiodi e Gian Carlo Fedeli. - [S.l.] : Iliesi, 
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2018. - 182 p. ; 24 cm. - (Iliesi digitale. Ricerche filosofiche e lessicali) 

ISBN 9788897828105 

08 F 0308 117804 (1 v.) 
 

 

16 ottobre 1943 : gli occhi di Aldo Gay / a cura di Marcello Pezzetti e Umberto Gentiloni Silveri ; con la collaborazione 
di Sandro Gay. - Roma : Gangemi, 2007. - 125 p. : ill. ; 29 cm 

Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2007. 

ISBN 9788849213324 

08 G 0932 117731 (1 v.) 
 

 

Cesarina Gualino e i suoi amici / a cura di Maurizio Fagiolo dell'Arco e Beatrice Marconi. - Roma : Accademia nazionale 
di San Luca ; Venezia : Marsilio, 1997. - 183 p. : ill. ; 29 cm 

Mostra tenuta a Roma nel 1997. 

ISBN 8831766813 

COLL GUALINO 0036 118085 (1 v.) 

08 G 0933 117785 (1 v.) 

759.5 Pittura. Italia 
 

 

Farassino, Alberto 

Lux Film : esthétique et système d'un studio italien / Alberto Farassino, Tatti Sanguineti ; avec une étude de Jean A. Gili. 
- Locarno : Editions du Festival international du film de Locarno, 1984. - 310 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 2881600042 

08 G 0934 117784 (1 v.) 
 

 

*Biblioteca *statale <Roma> 

Il Teatro Club nelle carte della Biblioteca Baldini : catalogo 1957-1984 / a cura di Giustina Castoldi, Paola Columba, 
Tiziana Casali. - Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 1995. - XXIII, 195 p. : ill. ; 24 cm 

In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni librari, le istituzioni culturali e 
l'editoria, Biblioteca statale A. Baldini. 

08 G 0935 117844 (1 v.) 

792.0945 
 

 

Speziali, Andrea 

Mario Mirko Vucetich (1898-1975) : architettura, scultura, pittura, disegno = architecture, sculpture, painting, drawing / 
Andrea Speziali. - Cinisello Balsamo : Silvana editoriale, c2020. - 415 p. : ill. ; 28 cm 

Testo anche in inglese. 

ISBN 9788836646821 

08 G 0936 118014 (1 v.) 
 

 

Grandi, Massimo 

Il paradigma Scaglione / Massimo Grandi . - Torino : Edizioni ASI Service srl, c2016. - 151 p. : ill. ; 30 cm 

Sul frontespizio: libreria automotoclub storico italiano 

ISBN 9788898344451 

08 G 0937 118046 (1 v.) 
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Biffoli, Guido 

La casa colonica in Toscana / testi di Guido Biffoli e Guido Ferrara ; foto di Guido Biffoli ; prefazione di Arrigo Benedetti. 
- 2. ed. - Firenze : Vallecchi, 1969. - 89 p. : 119 tav. ; 28 cm 

Copyright 1966, data di stampa alla fine del volume. 

08 I 0088 117787 (1 v.) 
 

 

Archivi dell'archeologia italiana : atti della giornata di studi Archivi dell'archeologia italiana. Progetti, problemi, prospettive 
: Firenze 16 giugno 2016 / a cura di Andrea Pessina e Massimo Tarantini. - [Roma] : Istituto Poligrafico e zecca dello 
stato, 2020. - XIX, 322 p. ; 25 cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 119) 

09 Hb 0119 118140 (1 v.) 
 

 

Nove conservatori di ordinanza e milizia (1506-1530) : dal cancellierato di Niccolò Machiavelli all'inizio del Ducato / 
Archivio di Stato di Firenze ; inventario di Raffaella Maria Zaccaria. - Firenze : EDIFIR, 2020. - 111 p. ; 24 cm. - 
(Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 113) 

ISBN 9788871252896 

09 He 0113 118133 (1 v.) 
 

 

L'Avvocatura dello Stato : studio storico-giuridico per la celebrazione del centenario. - Roma : Istituto Poligrafico dello 
Stato, 1976. - 613 p., 32 c. di tav. : ill. ; 31 cm 

Scritti di vari. 

09 Z6 0005 117750 (1 v.) 

09 Z6 0004 77759 (1 v.) 
 

 

94: Stampa-Tarantelli. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2019. - XV, 860 p. ; 25 cm 

10 E 0394 117548 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. - volumi ; 25 cm. 
 

 

95: Taranto-Togni. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2019. - XV, 857 p. ; 25 cm 

10 E 0395 117549 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. - volumi ; 25 cm. 
 

 

96: Toja-Trivelli. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2019. - XV, 846 p. ; 25 cm. 

10 E 0396 117550 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. - volumi ; 25 cm. 
 

 

*Archivio *centrale dello *Stato 

Perchè sono un genio! : Donne inventrici tra '800 e '900 / Archiovio Centrale dello Stato ; a cura di Emanuela Fiorletta. - 
Roma : ACS, 2020. - 26 p. : ill. ; 32 cm 

Sulla copertina: Mostra storico-documentaria. Roma, settembre-ottobre 2020 

MIS10 M 1271 117764 (1 v.) 

10 K 0088 117763 (1 v.) 
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Fonzo, Erminio 

Storia dell'Associazione nazionalista italiana (1910-1923) / Erminio Fonzo. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. - 
457 p. ; 24 cm. - (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 4) 

ISBN 9788849533507 

10 M 6605 117532 (1 v.) 
 

 

Bigliazzi, Silvia 

Julius Caesar 1935 : Shakespeare and Censorship in Fascist Italy / Silvia Bigliazzi. - [S.l : s.n.], 2019. - 405 p. ; 21 cm 

In testa al frontespizio: Skenè Texts 3. Nel verso del frontespizio: Supplement to Skenè. Journal of Theatre and Drama 
Studies. 

10 M 6626 117741 (1 v.) 

10 M 6606 117531 (1 v.) 
 

 

Vastano, Antonio 

La riforma archivistica nella azienda sanitaria locale Roma A, alla ricerca di un modello condiviso per gli archivi nelle 
attuali aziende sanitarie locali / Antonio Vastano ; relatore Giovanni Paoloni ; correlatore Marina Raffaelli ; correlatore 
Matteo Musacchio. - [Roma ; 2006]. - 172 p. ; 30 cm 

Sul frontespizio: Università degli Studi "La Sapienza" di Roma, SSAB (Scuola Speciale per Archivisti e Bibliotecari), 
Facoltà di scienze archivistiche e bibliotecarie, Anno Accademico 2005-2006 

10 M 6607 TES 900477 (1 v.) 
 

 

Sicolo, Claudio 

Umberto Nobile e l'Italia al Polo Nord : politica e storia nelle carte inedite 1928-1978 / Claudio Sicolo ; prefazione di 
Luciano Zani ; postfazione di Gregory Alegi. - Canterano : Aracne, 2020. - 359 p. : ill. ; 21 cm. - (Storia contemporanea ; 
32) 

ISBN 9788825530964 

10 M 6608 117551 (1 v.) 
 

 

Stefanori, Matteo 

Ordinaria amministrazione : gli ebrei e la Repubblica sociale italiana / Matteo Stefanori. - Bari ; Roma : Laterza, 2017. - 
XVII, 225 p. ; 21 cm. - (Quadrante Laterza ; 212) 

ISBN 9788858127797 

10 M 6609 117552 (1 v.) 

940.5318 Seconda guerra mondiale. 1939-1945. Olocausto 
 

 

Ferrara, Patrizia 

I precedenti, il perchè e il come della realizzazione / Patrizia Ferrara. - Roma : Ministero per i beni culturali e ambientali, 
Ufficio Centrale per i beni archivistici, 1998. - p. [85] -143 ; 24 cm 

Estratto da : Per la storiografia italiana del 21. secolo. Seminario sul progetto di censimento sistematico degli archivi di 
deposito dei ministeri realizzato dall'Archivio centrale dell stato, Roma 20 aprile 1995. Seguono : Relazioni conclusive 
dei direttori scientifici per i singoli ministeri o enti e tabelle riassuntive dei dati : Patrizia Ferrara - Nora santarelli, 
Ministero dell'industria, del commercio e artigianato ; Patrizia Ferrara, Giovanna Tosatti, Ministero del turismo e dello 
spettacolo 

 
10 M 6610 115779 (1 v) 

 

 

Dogliani, Patrizia 
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Democrazia insicura : violenze, repressioni e Stato di diritto nella storia della Repubblica (1945-1995) / Patrizia Dogliani, 
Marie-Anne Matard-Bonucci. - Roma : Donzelli, 2017. - XXIV, 295 p. ; 22 cm. - (Saggi. Storia e scienze sociali) 

 
ISBN 9788868435844 

10 M 6611 117713 (1 v.) 

945.092 Storia d'Italia. Periodo della Repubblica, 1946- 
 

 

Zanini, Paolo <1981- > 

Il «pericolo protestante» : Chiesa e cattolici italiani di fronte alla questione della libertà religiosa (1922-1955) / Paolo 
Zanini. - Firenze : Le Monnier Università-Mondadori Education, 2019. - VII, 295 p. ; 21 cm. - (Q : *Quaderni di storia) 

 
ISBN 9788800749312 

10 M 6612 117716 (1 v.) 
 

 

La colonia confinaria di Ponza: 1928-1939 / a cura di Rosanna Conte. Centro Studi e Documentazione Isole Ponziane. - 
Caramanica Editore ; 1 ed. - Minturno : 2020. - 17 x 24; p. 93 

Dal convegno "la colonia confinaria di Ponza: 1928-1939. Limiti e percorsi nella struttura urbanistica borbonica" Ponza 
1-2 novembre 2019 

10 M 6614 117718 (1 v.) 

10 M 6613 117717 (1 v.) 
 

 

La colonia confinaria di Ponza: 1928-1939 / a cura di Rosanna Conte. Centro Studi e Documentazione Isole Ponziane. - 
Caramanica Editore ; 1 ed. - Minturno : 2020. - 17 x 24; p. 93 

Dal convegno "la colonia confinaria di Ponza: 1928-1939. Limiti e percorsi nella struttura urbanistica borbonica" Ponza 
1-2 novembre 2019 

10 M 6614 117718 (1 v.) 

10 M 6613 117717 (1 v.) 
 

 

Gaetano Bresci a 150 anni dalla nascita (1869-2019) : atti del Convegno di studi, Prato, Camera del lavoro di Prato, 
13-14 novembre 2019 / a cura di Alessandro Affortunati e Andrea Giaconi ; prefazione di Pasquale Iuso. - Prato : 
Pentalinea, 2020. - 109 p. ; 21 cm. - (Quaderni risorgimentali / Per il lavoro e la democrazia, associazione culturale ; 5) 

 

ISBN 978889899197 ((errato)) 

10 M 6615 117725 (1 V.) 
 

 

Il Castello di Moncalieri : una *presenza sabauda fra corte e città ; a cura di Albina Malerba, Andrea Merlotti, Gustavo 
Mola di Nomaglio, Maria Carla Visconti. - Torino : Centro studi piemontesi = Ca dë studi piemontèis, 2019. - XIV, 422 p. 
: ill. ; 31 cm 

Edizione realizzata con il sostegno della Città di Moncalieri 

ISBN 9788882622923 

10 M 6616 117724 (1 v.) 
 

 

Sellaroli, Elisabetta 

Il Caso Moro e la Direttiva Prodi : prospettive metodologiche e di ricerca per una collezione documentale : Tesi di 
Laurea magistrale in scienze storiche / candidata: Elisabetta Sellaroli ; relatore: Luigi Musella. - [Napoli, 2019]. - 408 p. ; 
30 cm 

Sul frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II, Dipartimento di studi umanistici. - Anno Accademico 
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20018-2019 

10 M 6617 TES 900480 (1 v.) 
 

 

Giacomini, Antonio Vittorio 

Un soldato con le ali : sottotenente Pietro Aldo Cacciola: da Messina alla Riviera del Brenta / Antonio Vittorio Giacomini. 

- Venezia : Mazzanti Libri, 2020. - 117 p. : ill. ; 21 cm 

10 M 6618 117726 (1 v.) 

 

D'Ascenzo, Mirella 

Per una storia delle scuole all'aperto in Italia / Mirella D'Ascenzo. - Pisa : ETS, 2018. - 290 p. : ill. ; 22 cm. - (Scienze 
dell'educazione ; 201) 

ISBN 9788846753786 

10 M 6619 117737 (1 v.) 
 

 

Almanacco caprese. - [Capri] : Edizioni La Conchiglia, 2019. - 294 p. : ill. ; 21 cm 

Sul frontespizio: fondato da Benito Iezzi. - [numero 16/17] 

10 M 6620 117739 (1 v.) 
 

 

Otto, Giulio 

Internamento dei civili jugoslavi in comuni della provincia di Como (1941-1944) / Giulio Otto. - Patti : Casa Editrice 
Kimerik, 2020. - 157 p. ; 21 cm 

10 M 6621 117788 (1 v.) 
 

 

16 ottobre 1943 : la razzia degli Ebrei di Roma / a cura di Marcello Pezzetti. - Roma : Gangemi, 2013. - 271 p. : ill. ; 30 
cm 

Mostra tenuta a Roma nel 2013 

ISBN 9788849227338 

10 M 6622 117729 (1 v.) 

10 M 5414 113208 (1 v.) 

945.632004924 
 

 

16 ottobre 1943 : la razzia / a cura di Marcello Pezzetti. - Roma : Gangemi, [2016]. - 191 p. : ill. ; 24 cm 

Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017 

ISBN 9788849233179 

10 M 6623 117727 (1 v.) 
 

 

La razza nemica : *la propaganda antisemita nazista e fascista / a cura di Marcello Pezzetti e Sara Berger. - Roma : 
Gangemi, 2017. - 191 p. : in gran parte ill. ; 24 cm 

Mostra tenuta a Roma nel 2017 

ISBN 9788849233742 

10 M 6624 117728 (1 v.) 
 

 

Coppola, Salvatore <1946- > 

Repubblica neritina : Nardò, 9 aprile 1920 : cronaca politico-giudiziaria di una rivoluzione attraverso la voce dei 
protagonisti /Salvatore Coppola ; prefazione di Remigio Morelli. - Castiglione : Giorgiani, 2020. - 167 p. : ill. ; 23 
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cm. 

10 M 6625 117732 (1 v.) 
 

 

Bigliazzi, Silvia 

Julius Caesar 1935 : Shakespeare and Censorship in Fascist Italy / Silvia Bigliazzi. - [S.l : s.n.], 2019. - 405 p. ; 21 cm 

In testa al frontespizio: Skenè Texts 3. Nel verso del frontespizio: Supplement to Skenè. Journal of Theatre and Drama 
Studies. 

10 M 6626 117741 (1 v.) 

10 M 6606 117531 (1 v.) 
 

 

Alberto Sordi : 1920-2020 / a cura di Alessandro Nicosia, con Vincenzo Mollica, Gloria Satta. - Milano : Skira, 2020. - 
255 p. : fotografie ; 28 cm 

Catalogo della mostra tenuta a Roma, Villa Sordi - Teatro dei Dioscuri, 7 marzo-29 settembre 2019. 

ISBN 9788857243689 

10 M 6627 117742 (1 v.) 
 

 

19 luglio 1943, 4 giugno 1944: Roma verso la libertà. - Roma : Gangemi, 2014. - 191 p. : ill. ; 30 cm 

Mostra tenuta a Roma nel 2014 

ISBN 9788849228816 

10 M 6628 117730 (1 v.) 

10 M 5536 113875 (1 v.) 
 

 

Taurasi, Giovanni 

Le nostre prigioni : storie di dissidenti nelle carceri fasciste / Giovanni Taurasi. - Roma : ANPPIA, 2019. - 278 p. : ill. ; 24 
cm 

ISBN 9788890361180 

10 M 6629 117734 (1 v.) 
 

 

Ecca, Fabio 

L'Avanti! di Nenni : Le inchieste sulla corruzione fascista (1921-1925) / Fabio Ecca ; prefazione di Ugo Intini. - Roma : 
Arcadia edizioni, 2020. - 131 p. , [26] carte di tav. : ill ; 23 cm 

ISBN 9788832104219 

10 M 6630 117733 (1 v.) 
 

 

Luconi, Elisa 

Archiviare l'Architettura : Considerazioni sugli Archivi dell'Architettura : Tesi di Laurea magistrale in archivistica e 
biblioteconomia / candidata: Elisa Luconi ; relatore: Marina Raffaeli, correlatore: Margherita Martelli. - [Roma, 2009]. - 
123 p. ; 30 cm 

Sul frontespizio: Sapienza Università di Roma, Scuola speciale per archivisti e bibliotecari. - Anno Accademico 
2008-2009 

10 M 6631 TES 900479 (1 v.) 
 

 

Il memoriale di Aldo Moro : 1978 : edizione critica / coordinamento di Michele Di Sivo ; a cura di Francesco M. Biscione 
... [et al.]. - Roma : Direzione generali archivi : De Luca editori d'arte, 2019. - 596 p. : ill. ; 25 cm 

In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo, Direzione generale archivi, Archivio di 
Stato di Roma 
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ISBN 9788865574393 (De Luca) 

10 M 6632 117790 (1 v.) 

 

Emergenze storico-archeologiche di un settore del suburbio di Roma : la tenuta dell'Acqua Traversa : atti della Giornata 
di studio, Roma, 7 giugno 2003 / a cura di Fabrizio Vistoli. - Roma : Comune, 2005. - 354 p. : ill. ; 28 cm 

In testa al front.: Comune di Roma, Municipio 20. 

10 M 6633 117789 (1 v.) 

914.5632 Geografia. Roma. 
 

 

Amendola, Giovanni <1882-1926> 

Carteggio 1925-1926 / Giovanni Amendola ; a cura di Elio d'Auria. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016. - 780 p. ; 23 
cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 9788849848038 

10 M 6634 117856 (1 v.) 
 

 

Misiani, Simone 

Manlio Rossi-Doria : un riformatore del Novecento / Simone Misiani. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2010. - 722 p. ; 23 
cm. - (Collezione di studi meridionali ; 60) 

A cura dell'Associazione Nazionale per gli interessi del Mezzogiorno d'Italia. - Volume pubblicato con il contributo del 
Dipartimento di Storia e Critica della Politica dell'Università degli Studi di Teramo e dell'Istituto Banco Napoli-Fondazione 

 
ISBN 9788849827743 

10 M 6635 117853 (1 v.) 

945.7092092 
 

 

Salvemini, Gaetano <1873-1957> 

Carteggio 1907-1909 / Gaetano Salvemini ; a cura di Sergio Bucchi. - Manduria : Lacaita, [2001]. - 414 p. ; 20 cm. - 
(Collezione di studi meridionali) 

ISBN 8887280932 

10 M 6636 117837 (1 v.) 
 

 

Francesco Saverio Nitti: meridionalismo e europeismo : atti del Convegno di Potenza, 27-28 settembre 1984 / 
Francesco Barbagallo ... [et al.]. - Roma [etc.] : Laterza, 1985. - VIII, 260 p. ; 21 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

 
ISBN 8842026603 

10 M 6637 117841 (1 v.) 

10 M 0853 67075 (1 v.) 
 

 

Zanotti-Bianco, Umberto 

La mia Roma : diario 1943-1944 / Umberto Zanotti Bianco ; a cura di Cinzia Cassani ; con un saggio introduttivo di 
Fabio Grassi Orsini. - Manduria [etc.] : Lacaita, [2011]. - LXI, 269 p. ; 22 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 9788865820056 

10 M 6638 117840 (1.v.) 

920.71 Istituzioni politiche 

945.632 
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Gaetano Salvemini (1873-1957): ancora un riferimento : atti del Convegno di studi tenutosi a Roma l'11 e il 12 dicembre 
2007 / in collaborazione con la Fondazione "Ernesto Rossi e Gaetano Salvemini" ; a cura di Guido Pescosolido. - 
Manduria [etc.] : Lacaita, 2010. - 317 p. ; 22 cm. - (Collezione di studi meridionali) 

ISBN 9788865820025 

10 M 6639 117839 (1 v.) 
 

 

Salvemini, Gaetano <1873-1957> 

Carteggio 1910 / Gaetano Salvemini ; a cura di Sergio Bucchi. - Manduria : Lacaita, 2003. - 363 p. ; 21 cm. - (Collezione 
di studi meridionali) 

ISBN 8888546839 

10 M 6640 117838 (1 v.) 
 

 

Pastorelli, Piero 

L'Unione goliardica italiana per la libertà : la prima associazione universitaria antifascista (1924-1925) / Piero Pastorelli. - 
Modena : Guiglia, 2017. - 128 p. ; 23 cm. - (Biblia) 

Contiene anche documenti dell'Unione goliardica 

10 M 6641 117842 (1 v.) 

 

[4!: 1919-1922 / Giovanni Amendola ; a cura di Elio d'Auria. - Manduria : P. Lacaita, [2003!. - 692 p. ; 21 cm. 

ISBN 8888546162 

10 M 6642 117835 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Carteggio / Giovanni Amendola ; a cura di Elio D'Auria. - Roma \ecc.! : Laterza. - v. ; 21 cm. 
 

 

Amendola, Giovanni <1882-1926> 

[5]: 1923-1924 / Giovanni Amendola ; a cura di Elio d'Auria. - Manduria : P. Lacaita, [2006]. - VIII, 643 p. ; 21 cm. 

ISBN 8889506482 

10 M 6643 117836 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Carteggio / Giovanni Amendola ; a cura di Elio D'Auria. - Roma \ecc.! : Laterza. - v. ; 21 cm. 
 

 

Severino, Gerardo 

L'ultima battaglia del partigiano sentinella : storia di Edgardo Fogli (1901 - 1945) : finanziere, militante comunista, eroe 
della Resistenza, Medaglia D'Oro al Valor Militare / Gerardo Severino, Mauro Saltalamacchia. - Modena : Il Fiorino, 
2015. - 176 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788875495701 

10 M 6644 117798 (1 v.) 
 

 

Tredici, Mario 

L'inchiesta, la spia, il compromesso : Livorno 1935: processo ai comunisti / Mario Tredici. - Livorno : Mediaprint, [2020]. - 
366 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788832032277 

10 M 6645 118011 (1 v.) 
 

 

Giorgi, Luigi <1973- > 
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I liberi e forti non vacillano : il Partito Popolare Italiano nel Lazio : 1919-1926 / Luigi Giorgi. - Latina : Atlantide, 2020. - 
266 p. ; 21 cm. 

10 M 6646 118012 (1 v.) 
 

 

Pertini, Sandro 

Sandro Pertini combattente per la libertà / a cura di Stefano Caretti e Maurizio Degl'Innocenti. - 11. ed. ampliata e 
aggiornata. - Manduria [etc.] : Lacaita, 2017. - LIII, 295 p. : ill. ; 23 cm. - (Strumenti e fonti ; 72) 

Scelta di scritti 

ISBN 9788865820360 

10 M 6647 117851 (1 v.) 
 

 

Luzzatto, Sergio 

I bambini di Moshe : gli orfani della shoah e la nascita di Israele / Sergio Luzzatto. - Torino : Einaudi, 2019. - XIII, 393 p. 
: ill. ; 21 cm. - (ET) 

ISBN 9788806242275 

10 M 6648 118020 (1 v.) 
 

 

De_Stefano, Cristina 

Il bambino è il maestro : vita di Maria Montessori / Cristina De Stefano. - [Milano] : Rizzoli, 2020. - 375 p. ; 22 cm 

ISBN 9788817147644 

10 M 6649 118018 (1 v.) 
 

 

Goeschel, Christian 

Mussolini e Hitler : storia di una relazione pericolosa / Christian Goeschel ; traduzione di Michele Sampaolo. - Bari ; 
Roma : Laterza, 2019. - XXV, 465 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm. - (Cultura storica) 

ISBN 9788858119969 

10 M 6650 118022 (1 v.) 
 

 

Avagliano, Mario 

Dopoguerra : gli italiani fra speranze e disillusioni (1945-1947) / Mario Avagliano e Marco Palmieri. - Bologna : Il mulino, 
2019. - 496 p. ; 22 cm. - (Biblioteca storica) 

ISBN 9788815283719 

10 M 6651 118019 (1 v.) 

945.092 Storia d'Italia. Periodo della Repubblica, 1946- 
 

 

Avagliano, Mario 

I militari italiani nei lager nazisti : una resistenza senz'armi (1943-1945) / Mario Avagliano, Marco Palmieri. - Bologna : Il 
mulino, 2020. - 457 p. ; 22 cm. - (Biblioteca storica) 

ISBN 9788815285935 

10 M 6652 118016 (1 v.) 

940.547243 
 

 

Ottaviani, Giancarlo <Roma> 

Le veline del Minculpop : la cattura del consenso / Giancarlo Ottaviani. - Roma : Armando Curcio Editore, 2019. - 183 p. 
; 21 cm 
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10 M 6653 118017 (1 v.) 
 

 

Flores, Marcello 

Storia della Resistenza / Marcello Flores, Mimmo Franzinelli. - Bari ; Roma : Laterza, 2019. - XVI, 673 p. : ill. ; 24 cm. - 
(Cultura storica) 

ISBN 9788858133637 

10 M 6654 118021 (1 v.) 

945.0916 
 

 

*Lorenzon, Simone 

La colonna silenziosa : i lancieri di Novara da Verona al fronte del Don / Simone Lorenzon. - Udine : Gaspari, 2020. - 
162 p. : ill. ; 26 cm. - (La storia raccontata e illustrata ; 48) 

10 M 6655 118131 (1 v.) 
 

 

Marsica 1915-L'Aquila 2009 : un secolo di ricostruzioni / a cura di Fabrizio Galadini e Claudio Varagnoli. - Roma : 
Gangemi, 2016. - 367 p. : ill. ; 24 cm. - (Antico/futuro ; 13) 

Atti di un convegno tenuto a Pescina nel 2015. - In testa al frontespizio: Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia; 
Comune di Pescina; Università degli studi Gabriele D'Annunzio di Chieti e Pescara, Dipartimento di architettura, Sezione 
patrimonio architettonico 

ISBN 9788849233629 

10 M 6656 118132 (1 v.) 
 

 

Spaventa, Bertrando 

Epistolario (1847-1883) / Bertrando Spaventa ; a cura di Marco Diamanti, Marcello Mustè e Maria Rascaglia. - Roma : 
Viella, 2020. - 829 p. ; 24 cm. - (I libri di Viella ; 365) 

ISBN 9788833131528 

10 M 6657 118136 (1 v.) 
 

 

Salvante, Marina 

La paternità nell'Italia fascista : simboli, esperienze e norme, 1922-1943 / Martina Salvante. - Roma : Viella, 2020. - 256 
p. : ill. ; 23 cm. - (Ricerche dell'Istituto storico germanico di Roma ; 14) 

ISBN 9788833132655 

10 M 6658 118130 (1 v.) 
 

 

Se fossi inchiostro 1945 : dall'Italia all'Albania lettere ai soldati redivivi / a cura di Lia Tosi. - Pisa : ETS, 2020. - 430 p. : 
ill. ; 24 cm 

10 M 6660 118153 (1 v.) 
 

 

Bonomelli, Geremia 

Carteggio Bonomelli Pisani (1900-1914) : l'Opera di Assistenza agli emigrati italiani in Europa attraverso il carteggio del 
fondatore e del direttore dei Missionari dell'Opera / A cura di Gianfausto Rosoli. - 1 ed. - Roma, Istituto Storico 
Scalabriniano, 2020. - 222 p. ; 22 cm. 

ISBN 9788885438248 

10 M 6661 118152 (1 v.) 
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Il destino di Maria Montessori : promozioni, rielaborazioni, censure, opposizioni al Metodo / interventi di Giovanna Alatri 
... [et al.] ; a cura di R. Foschi, E. Moretti, P. Trabalzini. - Roma : Fefè, 2019. - 241 p. : ill., ritratto ; 20 cm. - (Pagine vere 
; 42)(Biblioteca Mente e Società) 

ISBN 9788894947151 

10 M 6662 118138 (1 v.) 
 

 

Alatri, Giovanna 

Il mondo al femminile di Maria Montessori : regine, dame e altre donne, scritti, lettere, testimonianze / Giovanna Alatri ; 
prefazione di Raniero Regni. - Roma : Fefè, 2015. - 263 p. ; 20 cm. - (50 pagine ; 27) 

ISBN 9788895988627 

10 M 6663 118137 (1 v.) 
 

 

Lavorare per il reich : fonti archivistiche per lo studio del prelievo di manodopera per la Germania durate la Repubblica 
Sociale Italiana / a cura di Giovanna D'Amico, Irene Guerrini, Brunello Mantelli. - Aprilia : Novalogos Ortica Editrice, 
2020. - 237 p. ; 24 cm 

10 M 6664 118139 (1 v.) 
 

 

Roma sognata. Gli archivi di architettura dal Nolli alle nuove poetiche radicali / a cura dell'Ordine degli Architetti, 
Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori di Roma e Provincia. - Roma : Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti 
e Conservatori di Roma e Provincia, 2019. - 447 p. : ill. ; 30 cm. 

10 M 6666 118141 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*AR magazine : rivista dell'Ordine degli architetti P.P.C. di Roma e provincia. - Roma : Architetti Roma, 2018-. - volumi : 
ill. ; 30 cm 

 

 

Rossi, Mariella 

Il delitto Matteotti: le reazioni della società civile / Mariella Rossi ; relatore: Paolo Mattera. - [Roma, 2010]. - 1 CD-ROM 

 
Sul frontespizio: Università di Roma Tre, Facoltà di Lettere e Filosofia, Laurea Triennale in Lingua e Letteratura Italiana, 
Anno accademico: 2009-2010. 

CD 10.M 0095 TES 900476 (1 CD-ROM) 
 

 

Sposito, Francesca 

Mosaici inediti in località Porretta della Cisterna a Guarcino (FR) / Francesca Sposito. - [Tivoli: Scripta Manent, 2012]. - 
1 CD-ROM 

Estratto da: Atti del XVII Colloquio dell’Associazione Italiana per lo Studio e la Conservazione del Mosaico (Teramo, 
10-12 marzo 2011), Tivoli 2012, pp. 289-296. 

CD 10.M 0096 501003 (1 CD-ROM) 
 

 

Snider-Giovannone, Marie-Noëlle 

Les forces alliées et associées en extrême-Orient, 1918-1920. Les soldats austro-hongrois : Tesi di Dottorato in Storia 
moderna e contemporanea, Università di Poitiers / Marie-Noëlle Snider-Giovannone. - [Poitiers, 2015]. - 1 CD-ROM 

 
CD 10.M 0097 TES 900478 (1 CD-ROM) 

 

 

Contini, Marco <omonimi non identificati> 
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L'ente provincia nella transizione dal fascismo alla Repubblica. Tesi di Laurea magistrale in Scienze Politiche / 
candidato: Marco Contini; relatore: Sandro Guerrieri; correlatore: Valeria Ferrari. - [Roma, 2013]. - 1 CD-ROM 

Sul Frontespizio: Università degli studi di Roma La Sapienza, Facoltà di Scienze Politiche Sociologia Comunicazione, 
anno accademico 2012-2013 

CD 10.M 0098 TES 900481 (1 CD-ROM) 
 

 

Incomparabili : voci fuori dal coro : teatro, musica e un passo di danza / Claudio Capitini. - San Pietro in Cariano : 
Gabrielli, 2019. - 1 CD-ROM 

CD 10.M 0099 501176 (1 CD-ROM) 
 

 

La provenienza del Polittico di Conversano di Bartolomeo Vivarini e alcune dinamiche del mercato antiquario 
ottocentesco / Caterina Alma Iudice. - [Venezia, 2016]. - 1 CD-ROM 

Estratto da: Ateneo veneto : Atti e memorie dell'Ateneo veneto : rivista mensile di scienze, lettere ed arti, A. 203, n. 15/2, 
2016, p. 25-57 

CD 10.M 0100 501177 (1 CD-ROM) 
 

 

Brighi, Mattia 

Ernesto Barbieri e Oddino Montanari : due vite per un ideale : antifascismo internazionale e resistenza in Romagna / 
Mattia Brighi. - [Forlì] : Risguardi, 2017. - 235 p. : ill. ; 24 cm 

In copertina: con una testimonianza di Sergio Flamigni 

ISBN 9788885527157 

CD 10.M 0101 501178 (1 CD-ROM) 
 

 

Valbousquet, Nina 

Il complottismo di un nostalgico integralista: Guido Aureli e il suo memoriale su Monsignor Benigni e Pio X / Nina 
Valbousquet, Alejandro Mario Dieguez . - Lavis : Editrice Morcelliana, 2018. - 1 CD-ROM 

Estratto da: "Modernism", Rivista annuale di storia del riformismo religioso in età contemporanea Fondazione Romolo 
Murri (Urbino), Anno IV (2018), pp. 159-222 

CD 10.M 0102 118047 (1 CD-ROM) 
 

 

Caviglia, Stefano 

L'assimilazione impossibile: la tragedia degli ebrei fascisti / Stefano Caviglia. - 271-286 p 

Da: Lo spazio della storia : studi per Vittorio Vidotto a cura di Francesco Bartolini, Bruno Bonomo, Francesca Socrate, 
ed. Laterza 

CD 10.M 0103 118048 (1 CD-ROM) 
 

 

Favaro, Omar 

L'Edison e la chimica / Omar Salani Favaro. - Bologna : Il Mulino, 2020. - 1 CD-ROM 

Estratto da: "Memoria e Ricerca", a. XXVIII, n. 65, 3/2020, pp. 575-598 

CD 10.M 0104 118049 (1 CD-ROM) 
 

 

Vita nova : rivista mensile illustrata dell'università fascista di Bologna / Fondatore Leandro Arpinati ; direttore Giuseppe 
Saitta. - Bologna : Casa del Fascio, 1933. - 615-672 p. : ill. ; 29 cm 

N. 9 della rivista "Vita Nova", anno 9., settembre 1933 

COLL Balbo Misc.28 117554 (1 v.) 
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L'era nova : rivista quindicinale di storia del fascismo. - Firenze : Baccio Bacci, 1923. - 50 p. : ill. ; 26 cm 

n.1 de "L'era nova", anno 1., 28 ottobre 1923 

COLL Balbo Misc.29 117555 (1 v.) 

 

Politica nuova : rivista quindicinale / Dir. Bruno Spampanato. - Napoli : [s.n.], 1939. - 362-400 p. ; 24 cm 

n.10 di "Politica Nuova" - 30 maggio 1939, anno 7. 

COLL Balbo Misc.30 117556 (1 v.) 

 

Rivista del Sovrano Militare Ordine di Malta. - Roma : [s.n.], 1939. - 35 p. : ill. ; 30 cm 

Anno 3., n. 5 della Rivista mensile illustrata "Sovrano Ordine Militare di Malta", maggio 1939 

COLL Balbo Misc.31 117557 (1 v.) 

 

A.T.A.G. : rivista mensile del dopolavoro tramviario / direttore Nicola Leuzzi. - Roma: [s.n.], 1933 (Tipografica editrice). - 
40 p. : ill. ; 25 cm 

Nn.7-8 di "ATAG", luglio agosto 1933, a.5. 

COLL Balbo Misc.32 117558 (1 v.) 

 

Volandum : ala littoria. - Roma : [s.n.], 1940 
. - 78-97 p. ; 32 cm 

Nn.7-8 della rivista "Volandum", anno 9., luglio agosto1940 

COLL Balbo Misc.33 117559 (1 v.) 

 

Melchiori, Alessandro 

Milizia fascista / Alessandro Melchiori ; con prefazione di Benito Mussolini. - Roma : Soc. an. tipografica Luzzatti, 1929. - 
339 p. ; 21 cm. 

COLL Balbo Misc.34 117560 (1 v.) 

V M 0273 24079 (1 v.) 
 

 

Lo sport fascista : rassegna mensile illustrata / fondata da Lando Ferretti. - Milano : Editore l'ente autonomo della 
stampa, 1931. - XVIII, 82 p. ; ill. ; 29 cm 

N. 10 del mensile "Lo sport fascista", anno 4., ottobre 1931 

COLL Balbo Misc.35 117561 (1 v.) 

 

I Georgofili : Atti della R. Accademia dei georgofili. - Firenze : Tip. M. Ricci, 1939. - 166-328 p. ; 26 cm 

Serie 6., vol. 5., fascicolo di aprile-giugno 1939 

COLL Balbo PER. 1 117562 (1 v.) 
 

 

Le opere dell'anno 11. / [scritti di Mussolini ...et alii]. - Milano : [s.n.], 1933. - 968-982,797-886 p. ; 26 cm 

N. 10 di "Gerarchia", 29 ottobre 1933 

COLL Balbo PER. 2 117563 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Gerarchia : rivista politica. - Milano : Tip. Popolo d'Italia, 1922-1943. - 22 v. ; 26 cm 
 



STAMPA CATALOGO 
 

 

Problemi africani. - Milano: [s.n.], 1932. - 525-711 p. ; 26 cm 

NN. 7-8 di "Gerarchia", luglio-agosto 1932 

COLL Balbo PER. 3 117564 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Gerarchia : rivista politica. - Milano : Tip. Popolo d'Italia, 1922-1943. - 22 v. ; 26 cm 
 

 

Quinto annuale della marcia su Roma / [Benito Mussolini ... et alii]. - Milano : [s.n.], 1927. - 949-1076 p. ; 26 sm 

n. 10 di "Gerarchia", ottobre 1927: a questo numero collaborano Mussolini, Bianchi, Balbo... 

COLL Balbo PER. 5 117566 (1 v.) 

COLL Balbo PER. 4 117565 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Gerarchia : rivista politica. - Milano : Tip. Popolo d'Italia, 1922-1943. - 22 v. ; 26 cm 
 

 

Quinto annuale della marcia su Roma / [Benito Mussolini ... et alii]. - Milano : [s.n.], 1927. - 949-1076 p. ; 26 sm 

n. 10 di "Gerarchia", ottobre 1927: a questo numero collaborano Mussolini, Bianchi, Balbo... 

COLL Balbo PER. 5 117566 (1 v.) 

COLL Balbo PER. 4 117565 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Gerarchia : rivista politica. - Milano : Tip. Popolo d'Italia, 1922-1943. - 22 v. ; 26 cm 
 

 

Miniscalchi-Erizzo, Francesco 

Le scoperte artiche / narrate da Francesco Miniscalchi Erizzo. - Venezia : Tip. Gio. Cecchini, 1855. - 2 v. ; 24 cm. 

COLL Bixio 0334 11184 (1 v.) 

 

Casamorata, Cesare 

Luigi Ferdinando Casamorata : un musicista patriotta romagnolo / Cesare Casamorata. - Forlì : Soc. Tip. Forlivese, 
1961. - 4 p. : ill. ; 31 cm 

Estr. da: La piè n.5-6, maggio giugno 1961 

COLL COLONNELLO Misc. 41 117460 (1 v.) 
 

 

Menis, Pietro 

Stemmi buiesi / Pietro Menis. - San Daniele Del Friuli : Tip. N. Buttazzoni e F.lli, 1951. - 33 p., [2] carte di tav. : ill. ; 31 
cm 

COLL COLONNELLO Misc. 46 117465 (1 v.) 
 

 

Cortina, Flaminio 

Storia e genealogie della famiglia Cortina / Flaminio V. Cortina di Favria. - [S.l. : s.n.], [1952]. - 33 p. ; 31 cm 

Dattiloscritto. Pagine scritte e numerate sul recto, senza verso. La data di stampa è dedotta dal testo. 

COLL COLONNELLO Misc. 47 117466 (1 v.) 
 

 

*Sacro *Militare *Ordine *Costantiniano di S. Giorgio 

Sacro Militare Ordine Costantiniano di San Giorgio. - Napoli : Gran Cancelleria, 1965. - [32] p. : ill. ; 30 cm 

Variante titolo sulla copertina: Ordini della Real Casa di Borbone delle Due Sicilie : paramenti, uniformi, decorazioni. La 
pubblicazione è priva di testo, solamente pagine di illustrazioni 

COLL COLONNELLO Misc. 48 117467 (1 v.) 
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De_Camelis, Gaetano 

Stemma civico, titolo di citta e gonfalone di Gallarate / Gaetano De Camelis. - Gallarate : Tipografia Domenico Ferrario, 
1953. - 8 p. : 1 ill. ; 25 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 49 117468 (1 v.) 
 

 

Zucchi, Mario <1872-1949> 

Famiglia Gallizia : (Gallizia de' Gilardoni) / Mario Zucchi. - Torino : Stabilimento Tipografico Ajani & Canale, 1950. - 7 p. ; 
29 cm 

Estr. da: Famiglie nobili e notabili del Piemonte. 

COLL COLONNELLO Misc. 50 117469 (1 v.) 

 

Marini, Artemio Gaetano 

I Marini di San Leo : cenni biografici / Artemio Gaetano Marini di San Leo. - [S.l. : s.n.], pref. 1953 (Roma : Stamperia 
Lampo). - 15 p. : ill. ; 32 cm. 

COLL COLONNELLO Misc. 51 117470 (1 v.) 
 

 

Guerrini, Paolo <1880-1960> 

La nobiltà bresciana nel periodo delle signorie e la famiglia Cavalieri / Paolo Guerrini. - Brescia : [s.n.], [1942] (Tipografia 
F. Apollonio). - 15 p. ; 29 cm 

La data di stampa è indicata come anno 21. dell'Era fascista 

COLL COLONNELLO Misc. 52 117471 (1 v.) 

 

Martinez La Restia, Bruno : de <principe d'Aragona-Due Sicilie> 

Vincenzo Statella Luogotenente Colonnello delle Guide a cavallo di Garibaldi : Medaglia d'oro / Bruno De Martinez La 
Restia. - Catania : Presso la società di Storia Patria, 1962. - Pagine 166-179 ; 24 cm 

Estratto da: Archivio Storico per la Sicilia Orientale, Quarta serie - Anno 13 (56 dell'intera collezione) 1960 

COLL COLONNELLO Misc. 53 117472 (1 v.) 

 

Fonti araldiche e blasoniche bresciane / Alessandro Augusto Monti della Corte. - Brescia : Tip. F.lli Geroldi, 1962. - 
147-163 p. ; 25 cm 

Estratto dai: "Commentari dell'Ateneo di Brescia" per il 1960. Resoconto stenografico della conversazione tenuta 
all'Ateneo di Brescia il 22 aprile 1961. 

COLL COLONNELLO Misc. 54 117473 (1 v.) 
 

 

5. - [P-S! / par H. V. Rolland. - La Haye : Martinus Nijhoff, 1921. - [377! c. di tav. : ill. ; 33 cm 

COLL COLONNELLO Misc. 55 117474 (v. 5) 

FA PARTE DI 

*Armoiries des familles contenues dans l'Armorial général de J. B. Rietstap / par V. Rolland. - Paris : Institut héraldique 
universel, 1903-1926. - 6 v. : ill. ; 33 cm 

 

 

Pestalozza, Giovanni Battista 

Appunti sulla famiglia de Pestalozzi / Giovanni Battista Pestalozza. - Sondrio : [s.n.], 1970 (Tipografia Mevio Washington 
e figlio). - 9-20 p. ; 23 cm 

Estratto da "Clavenna", bollettino di studi storici valchiavennaschi, 9. (1970) 



STAMPA CATALOGO 
 

 

COLL COLONNELLO Misc. 56 117475 (1 v.) 
 

 

Antoni, Felice : delli 

Notizie storico araldiche genealogiche sul Casato Antoni / Felice delli Antoni. - Piacenza : [s.n.], 1966 (Unione 
tipografica editrice piacentina). - 21 p. : ill. ; 24 cm 

COLL COLONNELLO Misc.68 117487 (1 v.) 
 

 

Studio privato e generale sulla storia della famiglia Migliaccio, originata dal casato dei Guidalotti, con particolare 
riferimento alla famiglia Migliaccio di Casandrino. - \S. l. : s. n.!, 1988 (Napoli : Leg. Pasquale Riccio). - 12 p. : ill. ; 30 
cm. 

COLL COLONNELLO Misc. 71 117490 (1 v.) 
 

 

*Ferrari, *Antonio 

Di una causa intentata nel 1747 da alcune famiglie di Taverna contro la nobiltà per entrare a far parte del Sedile Patrizio 
/ Umberto Ferrari. - Perugia : Grafica, 1969. - 191-213 p. ; 24 cm 

Estratto dall'Archivio storico per la Calabria e la Lucania 

COLL COLONNELLO Misc. 79 117498 (1 v.) 
 

 

Licastro, Enrico : d'Angervilliers 

Palermo a principio di secolo / Enrico Licastro d'Angervilliers. - Roma : [s.n.], 1966 (Tipografia Santini). - 29 p. : ill. ; 24 
cm 

COLL COLONNELLO Misc. 81 117500 (1 v.) 
 

 

Liguori, Giovanni 

I baliaggi e le commende nel Sovrano Ordine di Malta / Giovanni Liguori ; a cura di Antonio Porta. - Roma : [s.n.], 1973 
(Stampa: Tipografia di Corrado Acanfora). - 31 p. : ill. ; 23 cm. - (Collana Croce di Malta) 

Nel colophon: La presente opera è stampata in cinquecentoventi esemplari numerati da 1 a 500 oltre 20 copie rilegate 
"ad personam" numerate da 1. a 20. Copia n.021 

COLL COLONNELLO Misc. 82 117501 (1 v.) 
 

 

Bigatti, Franco 

L'arma araldica del Vescovo di Savona / Franco Bigatti. - Savona, [s.n.], 1981 (Stampa: Tipolitografia Priamar). - [4] c. : 
ill. ; 23 cm 

Stemma di mons. Giulio Sanguineti creato dall'autore dell'articolo: estratto da "Il Letimbro" settimanale d'informazione, 
sabato 31 gennaio 1981 

COLL COLONNELLO Misc. 84 117503 (1 v.) 

FA PARTE DI 

Il *Letimbro : bisettimanale cattolico. - Savona : Tip. A. Ricci, 1927-. - v. : ill. ; 49 cm 
 

 

Lattanzi, Bernardino 

Nobiltà folignate / Bernardino Lattanzi. - Foligno : Accadema Fulginia, 1987. - 139-150 p. ; 25 cm 

Estratto da: "Bollettino storico della città di Foligno", vol. 11. 

COLL COLONNELLO Misc. 85 117504 (1 v.) 
 

 

Nasalli Rocca, Emilio 
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Note sulla feudalità canossana / Emilio Nasalli Rocca. - Modena : Aedes Muratoriana, 1971. - 81-85 p. ; 24 cm 

Estratto da Studi Matildici, Biblioteca - Nuova serie n.16, Deputazione di Storia Patria per le Antiche Provincie Modenesi 

COLL COLONNELLO Misc. 88 117507 (1 v.) 

 

Gualino, Lorenzo 

L'uomo d'Assisi / Lorenzo Gualino. - Torino : Fratelli Bocca, 1927. - 109 p. ; 21 cm. - (Piccola biblioteca di scienze 
moderne ; 347) 

Titolo in copertina: L'uomo di Assisi. 

COLL GUALINO 0001 118050 (1 v) 

 

Hébert, M.Georges 

La palestra : camp d'entrainement pour jeunes filles de 15 à 21 ans / par M.Georges Hébert. - Paris: Librairie Vuibert, 
1922. - 54 p. : ill. ; 24 cm 

COLL GUALINO 0002 118051 (1 v.) 
 

 

Beltempo : Almanacco delle lettere e delle arti . - Roma : Ed. Della Cometa, 1942. - 226 p. : ill. ; 22 cm 

Sul verso del frontespizio: Questo almanacco esce a cura di Libero De Libero 

COLL GUALINO 0004 118053 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Solitudine / Riccardo Gualino. - Roma : Darsena, 1945. - 214 p. ; 20 cm. - (Avventure della vita) 

COLL GUALINO 0028 118077 (1 v.) 

COLL GUALINO 0005 118054 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Uragani : romanzo / Riccardo Gualino. - \S.l.! : Sandron, c1933. - 227 p. ; 20 cm. 

COLL GUALINO 0006 118055 (1 v. Con dedica) 

 

Cecchi Pieraccini, Leonetta 

Visti da vicino ; Con una lettera di Antonio Baldini. - Firenze : Vallecchi, 1952. - 301 p. : tav. 15 ; 20 cm. 

COLL GUALINO 0007 118056 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 

 

Monti, Augusto 

I sanssôssì : gli spensierati : cronaca domestica piemontese del secolo 19. / Augusto Monti. - Milano : Ceschina, 1929. - 
303 p. ; 19 cm. 

COLL GUALINO 0008 118057 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Frammenti di vita / Riccardo Gualino. - [Milano ; Verona! : A. Mondadori, c1931. - 241 p., [16] p. di tav. : ill. ; 21 cm. 

COLL GUALINO 0009 118058 (1 v.) 

 

Gasparetto, Pier Francesco 

Sogni e soldi : vita di Riccardo Gualino / Pier Francesco Gasparetto. - Torino : N. Aragno, 2007. - 287 p. ; 21 cm. - 
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(Zapping) 

ISBN 9788884193056 

COLL GUALINO 0010 118059 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Uragani : il romanzo della grande crisi del '29 / Riccardo Gualino ; introduzione di Giuseppe Berta. - Venezia : Marsilio, 

\2000!. - 171 p. ; 22 cm. - (Gli specchi della memoria)(Gli specchi Marsilio ; 12) 

In appendice: Quotazioni in dollari alla borsa di New York. 

ISBN 883177400X 

COLL GUALINO 0011 118060 (1 v.) 
 

 

Guerrieri, Osvaldo 

I Torinesi / Osvaldo Guerrieri. - Vicenza : N. Pozza, 2011. - 360 p. ; 22 cm. - (Bloom ; 50) 

ISBN 9788854504844 

COLL GUALINO 0012 118061 (1 v.) 
 

 

Gualino, Lorenzo 

Saggi di medicina storica / Lorenzo Gualino ; prefazione del prof. A. Castiglioni. - Torino : Minerva medica, 1930. - 
399 p. : ill. ; 25 cm 

COLL GUALINO 0013 118062 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Riccardo Gualino scrittore / a cura di Giovanni Tesio. - Torino : Famija turineisa, 1979. - XXXVI, 218 p. ; 24 cm 

Contiene: Solitudine ; Uragani 

COLL GUALINO 0014 118063 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Frammenti di vita e pagine inedite / Riccardo Gualino ; prefazione di Ermanno Gurgo Salice ; "Gualino e la cultura 
torinese" di Marziano Bernardi ; Gli spettacoli del Teatro di Torino, 1925-1930. - Roma : Famija Piemontèisa, 1966. - 
248 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 25 cm 

Edizione speciale fuori commercio dedicata e riservata agli azionisti della "Rumianca". 

COLL GUALINO 0015 118064 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE 

Gualino e la cultura torinese 

Gli spettacoli del teatro di Torino, 1925-1930. - 
 

 

Valeri, Stefano <1952- > 

Lungo le vie del giudizio nell'arte : i materiali dell'Archivio di Lionello Venturi nella Sapienza Università di Roma / Stefano 
Valeri ; con scritti di Michela Bassu, Cecilia Braschi, Paola Castellucci, M. Beatrice De Ruggieri, Cristina De Santis, 
Massimo Fiorot, Alessandra Ponente, Claudio, Zambianchi, Alessandro Zuccari. - Roma : Campisano Editore, 2014 
(stampa 2015). - 578 p., [20] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Saggi di storia dell'arte ; 41) 

ISBN 9788898229444 

COLL GUALINO 0016 118065 (1 v.) 
 

 

Ori, Angiolo Silvio 
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Storia di una dinastia : gli *Agnelli e la Fiat : cronache non autorizzate dei cento anni della più grande industria italiana / 
Angiolo Silvio Ori. - Roma : Editori riuniti, 1996. - 519 p. : ill. ; 22 cm. - (Il caso italiano) 

ISBN 8835940591 

COLL GUALINO 0017 118066 (1 v.) 

02 Q 0033 102753 (1 v.) 
 

 

Per Gobetti : politica, arte, cultura a Torino 1918-1926 / Umberto Morra ... [et al.]. - Firenze : Vallecchi, 1976. - 177 p., 
[40] p. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Documenti e interventi) 

COLL GUALINO 0018 118067 (1 v.) 

V M 0593 29646 (1 v.) 
 

 

Cecchi Pieraccini, Leonetta 

Agendina di guerra, 1939-1944 / di Leonetta C. Pieraccini. - Milano : Longanesi, [1964]. - 327 p., [10] c. di tav. : ill. ; 19 
cm. - (La fronda ; 52) 

COLL GUALINO 0019 118068 (1 v.) 
 

 

Sartoris : casa De Grandi, 1937-1939 / a cura di Gaia Remiddi. - Roma : Clear, c1987. - 46 p. : ill. ; 22 cm 

Pubblicato in occasione della mostra dell'opera grafica (1920-1985) di Alberto Sartoris alla Facolta di Architettura di 
Roma. 

ISBN 8838500053 

COLL GUALINO 0020 118069 (1 v.) 
 

 

Tamburini, Fabio <1954- > 

Misteri d'Italia / di Fabio Tamburini. - 2. ed. - Milano : Longanesi, 1996. - 214 p. ; 22 cm. - (Il cammeo ; 305) 

Contiene un'intervista a Aldo Ravelli. 

ISBN 883041333X 

COLL GUALINO 0021 118070 (1 v.) 
 

 

Cognasso, Francesco 

Storia di Torino / Francesco Cognasso. - Milano : A. Martello, stampa 1959. - 615 p., 68 p. di tav. ; 23 cm. 

COLL GUALINO 0022 118071 (1 v.) 

 

Almanacco biellese 1942-1943 : A cura di Germano Caselli. - Biella : Tip. Unione Biellese, 1942. - 8 fig. 2 voll. p. 176. 
174 con quattordici. dodici tavole 

L. 10. 12. 

COLL GUALINO 0023 118072 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Pioniere d'Africa / Riccardo Gualino. - Milano : F.lli Treves, stampa 1938. - 184 p., [1] c. geogr. ripieg., [16] p. di tav. : ill. 
; 23 cm. 

COLL GUALINO 0024 118073 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Pioniere d'Africa / Riccardo Gualino. - MIlano : Garzanti, 1944. - 184 p., [17] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

COLL GUALINO 0025 118074 (1 v.) 
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Karsavina, Tamara 

Ballets russes / les souvenirs de Tamar Karsavina ; traduction de Denyse Clairouin ; avant-propos de Jean Louis 
Vaudoyer. - Paris : Plon, ©1931. - XX, 304 p., [9] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Choses vues) 

Sul front.: avec neuf gravures hors texte 

COLL GUALINO 0026 118075 (1 v.) 

 

Gatti, Guido M. 

Ildebrando Pizzetti / Guido M. Gatti. - Torino [etc.] : Paravia, 1934. - 120 p. , [7] c. di tav. : ritr., es. mus. ; 21 cm. - 
(Biblioteca di cultura musicale ; 11) 

COLL GUALINO 0027 118076 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Solitudine / Riccardo Gualino. - Roma : Darsena, 1945. - 214 p. ; 20 cm. - (Avventure della vita) 

COLL GUALINO 0028 118077 (1 v.) 

COLL GUALINO 0005 118054 (1 v.) 
 

 

*Galleria *Sabauda 

Collezione Gualino : catalogo / Galleria Sabauda. - S.l. : s.n.! 1961 (Genova : Sigla Effe). - 67 p. : ill. ; 24 cm 

Prefazione di Noemi Gabrielli 

COLL GUALINO 0029 118078 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Tim e Tom in America : racconto / Riccardo Gualino ; disegni di Franco Gentilini ; nota introduttiva di Andrea Casoli ; in 
appendice due lettere di Emilio Cecchi. - Torino : N. Aragno, 2007. - 162 p., [7] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Passages) 

 
ISBN 9788884193049 

COLL GUALINO 0030 118079 (1 v.) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Frammenti di vita / Riccardo Gualino. - Verona : A. Mondadori, 1931. - 241 p., [10] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Le scie) 

COLL GUALINO 0031 118080 (1 v.) 

853.91 NARRATIVA ITALIANA, 20. SECOLO 
 

 

Sguardi sul Novecento : collezionismo privato tra gusto e tendenza / a cura di Annalisa Scarpa. - Milano : Skira, 2012. - 
135 p. : ill. ; 28 cm 

Catalogo della Mostra tenuta a Bordighera nel 2012. 

ISBN 9788857215532 

COLL GUALINO 0032 118081 (1 v.) 
 

 

Cuomo, Alberto 

Alberto Sartoris : l'architettura italiana fra tragedia e forma / Alberto Cuomo. - Roma : Kappa, 1978. - 69 p. : ill. ; 24 cm. - 
(Architettura materiali ; 2) 

COLL GUALINO 0033 118082 (1 v.) 
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Vuillermoz, Émile 

Clotilde et Alexandre Sakharoff / par Emile Vuillermoz. - Lausanne : Editions Centrales, 1933. - 78 p., °26! c. di tav. : ill. ; 
28 cm. 

COLL GUALINO 0034 118083 (1 v.) 
 

 

Piemonte terra di pionieri : celebrazione del centenario dell'Unità d'Italia : 1961 / a cura del Comitato piemontese della 
Mostra delle Regioni. - [S. l. : s. n., 1961] (Torino : Arti grafiche F.lli Garino). - XIX, 139, 41 p., , [43] c. di tav. : ill. ; 27 cm 

 
COLL GUALINO 0035 118084 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE 

Catalogo 
 

 

Cesarina Gualino e i suoi amici / a cura di Maurizio Fagiolo dell'Arco e Beatrice Marconi. - Roma : Accademia nazionale 
di San Luca ; Venezia : Marsilio, 1997. - 183 p. : ill. ; 29 cm 

Mostra tenuta a Roma nel 1997. 

ISBN 8831766813 

COLL GUALINO 0036 118085 (1 v.) 

08 G 0933 117785 (1 v.) 

759.5 Pittura. Italia 
 

 

Torino 1861/2011 la memoria dei luoghi / a cura di Giovanni De Luna, Bruno Maida ; saggi di Daniela Adorni ... [et al.]. - 
Torino : Archivio storico della città di Torino, 2011. - IX, 511 p. : ill. ; 30 cm. - (Blu magazine) 

ISBN 9788886685900 

COLL GUALINO 37 118086 (1 v.) 
 

 

Roma sotto le stelle del '44: storia, arte e cultura dalla guerra alla liberazione. - Follonica : Zefiro, [1994!. - XV, 300 p. : 
ill. ; 27 cm 

Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 1994-1995. 

ISBN 8886532016 

COLL GUALINO 38 118087 (1 v.) 

10 M 1934 91117 (1 v.) 
 

 

Mastroianni, Umberto 

L'ombra lunga / Umberto Mastroianni. - Milano [etc.! : Viscontea, 1991. - 287 p. : ill. ; 21 cm. 

COLL GUALINO 39 118088 (1 v.) 

 

Dagli ori antichi agli anni Venti : le collezioni di Riccardo Gualino. - Milano : Electa, ©1982. - 266 p. : ill. ; 24 cm 

Catalogo della mostra tenuta a Torino, dicembre 1982 - marzo 1983. - Errata corrige alleg. 

COLL GUALINO 40 118089 (1 v.) 
 

 

Monti, Augusto 

Viaggio nella città / Augusto Monti ; antologia di pagine torinesi a cura di Giovanni Tesio. - Torino : Grafiche Alfa 
Editrice, stampa 1977. - 197 p. : ill. ; 23 cm. 

COLL GUALINO 41 118090 (1 v.) 
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La costruzione della città sovietica : [1929-31] / [a cura di Paolo Ceccarelli]. - Padova : Marsilio, [1970]. - XLIII, 251 p. : 
ill. ; 23 cm. - (Polis. Quaderni di architettura e urbanistica ; 8) 

Scritti di L. M. Sabsovič ... [et al.]. 

COLL GUALINO 42 118091 (1 v.) 

711.40947 
 

 

Piacenza, Felice 

Pollone nella sua vita locale e nell'ambiente storico del Piemonte / Felice Piacenza. - Novara : Istituto geografico De 
Agostini, c1934. - 98 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm 

COLL GUALINO 43 118092 (1 v.) 
 

 

De_Ianni, Nicola 

Capitale e mercato azionario : la Fiat dal 1899 al 1961 / Nicola De Ianni. - Napoli [etc.! : Edizioni scientifiche italiane, 
[1995!. - 142 p. ; 24 cm. - (Storia finanziaria ; 2) 

ISBN 8881140470 

COLL GUALINO 44 118093 (1 v.) 

10 M 2138 96912 (1 v.) 
 

 

Romeo, Rosario 

Breve storia della grande industria in Italia : 1861/1961 / Rosario Romeo. - Bologna : Cappelli, stampa 1982. - 445 p. ; 
21 cm. - (Nuova Universale Cappelli. Studio ; 15) 

COLL GUALINO 45 118094 (1 v.) 
 

 

Soldati, Mario <1906-1999> 

Le due città : romanzo / Mario Soldati. - Milano : Garzanti, 1964. - 536 p. ; 20 cm. - (Romanzi moderni) 

COLL GUALINO 46 118095 (1 v.) 

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945- 
 

 

De_Libero, Libero 

Borrador : diario 1933-1955 / Libero de Libero ; prefazione di Mario Petrucciani ; a cura di Lorenzo Cantatore. - Torino : 
Nuova Eri, ©1994. - XL, 308 p., [4! c. di tav. : ill. ; 22 cm 

Sul front.: Comune di Fondi, Banca Popolare di Fondi. 

ISBN 8839708251 

COLL GUALINO 47 118096 (1 v.) 

851.912 POESIA ITALIANA. 1900-1945 
 

 

Sella, Massimo 

La Bursch / Massimo Sella. - Biella : Centro Studi Biellesi, 1964. - 268 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm 

COLL GUALINO 48 118097 (1 v.) 

 

Caballo, Ernesto 

Cavalcata torinese : 1748-1960 / Ernesto Caballo ; con tre facsimili fuori testo di autografi inediti di madama Cristina, di 
Eugenio di Savoia e di Emanuele Filiberto Carignano. - Alpignano : A. Tallone, 1960. - 288 p., [3] c. di tav. ; 27 cm 

 
In custodia. - Ed. di 850 esempl. num. 
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COLL GUALINO 49 118098 (1 v.) 
 

 

La letteratura in piemontese : dal Risorgimento ai nostri giorni : profilo storico, autori, testi, documentazioni / [a cura di] 
Renzo Gandolfo. - [Torino] : Centro studi piemontesi, 1972. - VIII, 525 p. ; 29 cm 

Segue Appendice 

COLL GUALINO 50 118099 (1 v.) 
 

 

Torino 1961 : ritratto della città e della regione / a cura di Ernesto Caballo ; realizzazione editoriale di Aldo Spinardi. - 
[S.l.] : realizzazione editoriale di Aldo Spinardi, stampa 1960 (Borgo San Dalmazzo : Istituto Grafico Bertello). - XXI, 820 
p., [78] c. di tav. : ill. ; 25 cm 

Prima del tit.: Piemonte artistico e culturale. 

COLL GUALINO 51 118100 (1 v.) 

945.12 
 

 

Italia anni Trenta : *istituzioni, committenza, ricerca tra modernita e tradizione / \Scritti di! M. Mimita Lamberti ... \et al.!. - 
Roma : La Nuova Italia Scientifica, stampa 1981. - 94 p. : ill. ; 26 cm 

COLL GUALINO 52 118101 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Ricerche di storia dell'arte. - Roma : Bulzoni, \1976!-. - v. : ill. ; 21 cm 
 

 

Rea, Salvatore 

Si fa presto a dire sinistra : storia di Ciriaco De Mita dalla Magna Grecia a palazzo Chigi / Salvatore Rea. - Milano : 
Leonardo, 1990. - 157 p. ; 23 cm 

ISBN 8835500826 

COLL GUALINO 0053 118102 (1 v.) 
 

 

Sogno, Edgardo 

La grande utopia : i confini dell'economia, della natura, della morale / Edgardo Sogno. - Milano : SugarCo, 1982. - 191 p. 
; 21 cm. - (Libero scambio ; 7) 

COLL GUALINO 0054 118103 (1 v.) 
 

 

Boffa, Giuseppe 

1: 1917-1927 : dalla Russia degli zar al bolscevismo, la figura di Lenin, gli anni della Nep, gli scontri fra Stalin, Trockij, 
Zinoviev e Bucharin / Giuseppe Boffa. - [Roma] : L'Unità, 1990. - 350 p. ; 21 cm 

Edizione fuori commercio. 

COLL GUALINO 0055 118104 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Storia dell'Unione Sovietica / Giuseppe Boffa. - Roma : L'Unità. - volumi ; 20 cm 
 

 

Galli Della Loggia, Ernesto 

Lettera agli amici americani / Ernesto Galli della Loggia. - Milano : A. Mondadori, 1986. - 130 p. ; 21 cm. - (Saggi) 

COLL GUALINO 0056 118105 (1 v.) 

 

Moltedo, Guido 

PCI, la grande svolta / Guido Moltedo, Norma Rangeri. - Roma : Edizioni associate, stampa 1989. - 175 p. ; 20 cm 
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ISBN 8826700834 

COLL GUALINO 0057 118106 (1 v.) 

COLL Galeazzi 0305 114198 (1 v.) 
 

 

Socialismo liberale : il *dialogo con Bobbio oggi / [a cura di Giancarlo Bosetti]. - [Roma] : L'Unità, stampa 1989. - 139 p. ; 
19 cm. - (Documenti) 

Il nome del curatore compare sulla copertina. - Supplemento a: L'Unità, n. 264 del 9 novembre 1989. - Edizione fuori 
commercio riservata ai lettori e abbonati dell'Unità. 

COLL GUALINO 0058 118107 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE 

Norberto Bobbio e il socialismo liberale 

335 SOCIALISMO E SISTEMI DERIVATI 

 

Guerra, Adriano 

L'ottantanove di Gorbaciov / a cura di Adriano Guerra. - Roma : L'Unita', 1989. - 253 p. ; 19 cm. - (Documenti) 

Supplemento al n. 280 del 28 Novembre 1989 dell'Unita' 

COLL GUALINO 0059 118108 (1 v.) 
 

 

Romano, Sergio <1929- > 

La Russia in bilico / Sergio Romano. - Bologna : Il mulino, 1989. - 137 p. ; 21 cm. - (Contemporanea ; 33) 

ISBN 8815023151 

COLL GUALINO 0060 118109 (1 v.) 

947.0854 
 

 

*Commissione delle *comunità *europee 

Programma della Commissione per il 1977. - Bruxelles : CECA-CEE-CEEA, 1977. - 59 p. ; 23 cm 

In testa al frontespizio : Comunità Europea del Carbone e dell'Acciaio; Comunità Europea dell'Energia Atomica ; 
Bruxelles - Lussemburgo, febbraio 1977 

COLL GUALINO 0061 118110 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Ministero degli *affari esteri 

Problemi di politica internazionale e la questione alto atesina alla 15. sessione dell'Assemblea generale delle Nazioni 
Unite : New York, 28 settembre-18, 26 e 27 ottobre 1960 / Antonio Segni. - \S.l. : s.n., 1960?!. - 93 p. ; 21 cm 

 
COLL GUALINO 0062 118111 (1 v.) 

 

 

Segni, Antonio <1891-1972> 

Discorsi sulla politica estera al Parlamento : 6 ottobre 1960, 20 dicembre 1960 / Antonio Segni. - \Roma? : s.n., 1960?!. 
- 78 p. ; 21 cm. 

COLL GUALINO 0063 118112 (1 v.) 
 

 

Sturzo, Luigi 

Presupposti e caratteri della Democrazia cristiana / Luigi Sturzo. - Roma : SELI, stampa 1947. - 59 p. ; 17 cm. - (Piccola 
biblioteca di cultura politica) 

COLL GUALINO 0064 118113 (1 v.) 
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Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Poesie / di Riccardo Gualino. - Bologna : N. Zanichelli, 1904. - 198 p. ; 17 cm. - (Collezione poetica elzeviriana) 

COLL GUALINO 0072 118148 (1 v. Copia firmata) 

COLL GUALINO 0071 118147 (1 v. Copia firmata) 
 

 

Gualino, Riccardo <1879-1964> 

Poesie / di Riccardo Gualino. - Bologna : N. Zanichelli, 1904. - 198 p. ; 17 cm. - (Collezione poetica elzeviriana) 

COLL GUALINO 0072 118148 (1 v. Copia firmata) 

COLL GUALINO 0071 118147 (1 v. Copia firmata) 
 

 

Venturi, Lionello 

Alcune opere della collezione Gualino esposte nella R. Pinacoteca di Torino / Lionello Venturi. - Milano ; Roma : Bestetti 
& Tumminelli, 1928. - 132 p., [132] p di tav. : in gran parte ill. ; 25 cm. 

COLL GUALINO 0073 118149 (1 v.) 
 

 

Fra cinema e musica del Novecento : il caso Nino Rota : dai documenti / a cura di Francesco Lombardi. - \Firenze! : L. 
S. Olschki, 2000. - XIX, 231 p. ; 24 cm. - (Studi di musica veneta. Archivio Nino Rota ; 2) 

Nella pagina contro il front.: Fondazione Giorgio Cini, Istituto per la musica, Archivio Nino Rota, Venezia. 

ISBN 8822248465 

COLL GUALINO 0074 118150 (1 v.) 

780.92 PERSONE ASSOCIATE ALLA MUSICA 
 

 

Carton, Paul <1875-1947> 

La cure de soleil et d'exercices chez les enfants / Paul Carton. - 2. ed. - Paris : A. Maloine & Fils, 1917. - 101 p. : ill. ; 25 
cm 

COLL GUALINO 118052 118052 (1 v.) 
 

 

Levi, Lucio 

L'influenza dell'elezione europea sul sistema dei partiti / Lucio Levi, Sergio Pistone, David Coombes. - Torino : 
Fondazione Giovanni Agnelli, c1978. - 54 p. ; 23 cm. - (Fondazione G. Agnelli ; 19) 

COLL GUALINO MISC.1 118120 (1 v.) 
 

 

Croce, Benedetto <1866-1952> 

Perché non possiamo non dirci "cristiani" / Benedetto Croce. - Ristampa. - Bari : Laterza, 1944. - 24 p. ; 22 cm 

Estr. da: La critica, 20 nov. 1942. 

COLL GUALINO MISC.2 118121 (1 v.) 
 

 

Fenoaltea, Sergio 

Sul bilancio del Ministero degli esteri / Sergio Fenoaltea. - [Roma] : Senato della Repubblica, Commissione affari esteri, 
1977. - 11 p. ; 21 cm. 

COLL GUALINO MISC.3 118122 (1 v.) 
 

 

Fenoaltea, Sergio 
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La scelta occidentalistica : intervento nella discussione sul bilancio del ministro degli esteri : Commissione permanente 
per gli affari esteri, Senato della Repubblica, 23 novembre 1976 / Sergio Fenoaltea. - Roma : Bardi, [1976?]. - 10 p. ; 21 
cm. 

COLL GUALINO MISC.4 118123 (1 v.) 
 

 

Fenoaltea, Sergio 

Discorso agli elettori : Firenze, cinema Capitol, 6 giugno 1976 / Sergio Fenoaltea. - Roma : Grafica editrice romana, 
[1976?]. - 15 p. ; 24 cm. 

COLL GUALINO MISC.5 118124 (1 v.) 
 

 

La_Malfa, Ugo 

Evoluzioni dottrinarie / Ugo La Malfa. - Roma : Anonima romana editoriale, 1934. - 22 p. ; 26 cm 

Estratto da: Nuovi Studi, facs. 3., 1934 

COLL GUALINO MISC.6 118125 (1 v.) 
 

 

Marconcini, Federico 

Chiaro volto del Piemonte / Federico Marconcini. - Roma : Famija piemonteisa, 1960. - \24! p. ; 25 cm. 

COLL GUALINO MISC.7 118126 (1 v.) 

 

Gualino, Lorenzo 

La morte dell'eroe / Lorenzo Gualino. - [S.l. : s.n., 1930?] (Torino : L. Rattero). - 14 p. : ill. ; 31 cm 

Estr. da: Torino, numero speciale set. 1930 

COLL GUALINO MISC.8 118127 (1 v.) 
 

 

Carezzano, Paolo 

Lorenzo Gualino / Paolo Carezzano. - Alessandria : Deputazione Subalpina di Storia patria - Sezioni di Alessandria e 
Asti, 1947. - 15 p. : 1 ritr. ; 20 cm. 

COLL GUALINO MISC.9 118128 (1 v.) 
 

 

Popard, Irène 

Culture physique de la femme : gymnastique harmonique / par Irène Popard. - Paris : S.Bornemann,1932. - 31 p. . ill. ; 
18 cm. 

COLL GUALINO MISC.10 118129 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Lineamenti generali di azione amministrativa : anno accademico 1957-58 / Roberto Lucifredi ; appunti raccolti ad uso 
esclusivo della scuola a cura di Marcello Amendola. - Roma : Edizioni Internazionali Sociali, [1958?]. - 190 p. ; 24 cm 

 
In testa al front.: Università internazionale degli studi sociali, Facoltà di scienze politiche, Istituto di studi amministrativi ... 

COLL LUCIFREDI 117880 (1 v.) 

 

Sacca, Luigi <omonimi non identificati> 

Le situazioni soggettive dei cittadini inerenti alla pubblica istruzione. - Napoli : Ist. della stampa, 1963. - 76 p. ; 22 cm . 
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COLL LUCIFREDI 1 117869 (1 v.) 
 

 

Castelli, Mario 

La questione altoatesina / Mario Castelli. - Milano : Centro studi sociali, stampa 1961. - 91 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI 2 117870 (1 v.) 

 

Latinità e regioni. - Firenze: R.Noccioli, 1967. - 72 p. ; 21 cm 

In testa al frontespizio : l'incontro - dibattito : Roma 26 febbraio 1966 

COLL LUCIFREDI 3 117871 (1 v.) 

 

Il diritto di procreazione nella Costituzione / Stefano Riccio. - Milano : A.Giuffrè, 1968. - p. 493-547 ; 24 cm 

Estratto da : Rivista del diritto matrimoniale e dello stato delle persone, anno 10., 
n.3-4, luglio-dicembre 1968 

COLL LUCIFREDI 4 117872 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 
 

 

Coltelli, Roberto 

Corte dei conti e controllo sugli enti sovvenzionati dallo Stato / Roberto Coltelli. - Milano : Giuffre, 1969. - 67 p. ; 24 cm 

 
Estr. dalla: rivista trimestrale di diritto pubblico. 

COLL LUCIFREDI 5 117873 (1 v.) 

 

Predieri, Alberto 

Considerazioni su piani di sviluppo e piani territoriali / Alberto Predieri. - Torino : Edizioni Minerva Tecnica, \1961?!. - 64 
p. ; 24 cm 

Estratto da: Il diritto dell'economia, n. 10 (1961), P. 1121-1182. 

COLL LUCIFREDI 6 117874 (1 v.) 

 

I poteri del presidente della Repubblica : terza tavola rotonda organizzata dal Movimento Gaetano Salvemini domenica 
23 febbraio 1964 al Ridotto dell'Eliseo di Roma. - Roma : Montecitorio, [1964]. - p. 41-92 ; 24 cm 

Estratto da : Montecitorio, n. 1-2 (gen.-feb. 1964). 

COLL LUCIFREDI 7 117875 (1 v.) 

 

Pino, Augusto 

Spunti critici sul disegno di legge in riforma del diritto familiare / Augusto Pino. - Milano : A. Giuffrè, 1967. - 
p.1206-1292 ; 24 cm 

Estratto da : Rivista trimestrale di diritto e procedura civile, Fasc.4, 1 a. puntata - 
1967 

COLL LUCIFREDI 8 117876 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Pier Giorgio 

Sulla riforma dei regolamenti parlamentari / P.G.Lucifredi. - [Roma] : ISLE, 1971. - p.584-622 ; 24 cm 

Estratto da : Rassegna parlamentare n,11-12, novembre-dicembre 1971 

COLL LUCIFREDI 9 117877 (1 v.) 
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Lucifredi, Pier Giorgio 

Note sulla tutela giurisdizionale delle posizioni soggettive lese del personale dipendente dagli organi costituzionali dello 
Stato / Piergiorgio Lucifredi. - [Roma] : Istituto per la Documentazione e gli Studi Legislativi, [1971?]. - P. 35-84 ; 24 cm 

 
Estr. da: Rassegna parlamentare, 1-2 , gennaio-febbraio 1971 

COLL LUCIFREDI 10 117878 (1 v.) 

 

Lucifredi, Pier Giorgio 

L'iniziativa legislativa parlamentare / Pier Giorgio Lucifredi. - Milano : A. Giuffre, 1966. - 238 p. ; 25 cm 

Edizione provvisoria 

COLL LUCIFREDI 14 117882 (1 v.) 

06 E 0052 87966 (1 v.) 

VI E 0956 69935 (1 v.) 
 

 

*Italia : *Presidenza del *Consiglio dei ministri 

Documenti sul programma di sviluppo economico / Presidenza del Consiglio dei Ministri. - Roma : Istituto poligrafico 
dello Stato, 1957. - XXVIII, 97 p. ; 25 cm. 

COLL LUCIFREDI 15 117883 (1 v.) 

VII E 0559 37404 (1 v.) 
 

 

Vito, Francesco 

L'Università italiana al bivio : discorso letto dal Magnifico Rettore prof. Francesco Vito all'inaugurazione dell'anno 
accademico l'8 dicembre 1964 ; Appendice: L'Università e la formazione del medico : discorso pronunciato dal Magnifico 
Rettore all'inizio dei corsi della Facolta di medicina e chirurgia in Roma l'11 novembre 1964. - Milano : Vita e pensiero, 
1965. - 76 p. ; 24 cm 

Estr. da: Annuario dell'Università cattolica del Sacro cuore, anno accademico 1964-1965. 

COLL LUCIFREDI 16 117885 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE 

L'Universita e la formazione del medico. 
 

 

Gasparri, Pietro <1910-1970> 

Appunti per una classificazione generale delle disfunzioi amministrative / Pietro Gasparri. - Napoli : E.Jovene, 1954. - 24 
p. ; 23 cm 

Estratto dalla Rivista : Rassegna di Diritto Pubblico, 1954 - Fasc.1 

COLL LUCIFREDI MISC.1 117884 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Soluzione costituzionale della "piccola crisi" : discorso pronunciato alla Camera dei deputati nella seduta del 18 
novembre 1949 / Roberto Lucifredi. - <Roma>: Tip. della Camera dei deputati, <1949?>. - 16 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.2 117886 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Decentramento amministrativo / Roberto Lucifredi. - Foligno; Roma; Torino : F.Salvati, 1956. - 28 p. 22 cm 

Estratto dalla Rivista : L'Amministrazione Locale, n.2-3 - febbraio-marzo e 4 - aprile 1956 

COLL LUCIFREDI MISC.3 117887 (1 v.) 
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Lucifredi, Roberto 

Ancora nuovi oneri a carico degli enti locali : a proposito dei contributi I.N.A.D.E.L. : discorso pronunciato alla Camera 
dei deputati nella seduta del 20 febbraio 1957 / Roberto Lucifredi. - [Italia] : C. Colombo, [1957?]. - 13 p. ; 22 cm. 

 
COLL LUCIFREDI MISC.5 117889 (1 v.) 

 

 

Lucifredi, Roberto 

Problemi di attualita in tema di produzione agricola : discorso / Roberto Lucifredi. - [S.l.] : Stab. Tip. C. Colombo, 1958. 

COLL LUCIFREDI MISC. 6 117890 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Il nuovo ministero turismo e spettacolo : relazione / Roberto Lucifredi. - [S.l.] : Stab. Tip. C. Colombo, 1959. 

COLL LUCIFREDI MISC.7 117891 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Predica inutile in tema di circondarii : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta del 20 luglio 1962 / 
Roberto Lucifredi. - [Roma] : C.Colombo, 1962. - 11p. ; 21 cm 

Titolo della copertina 

COLL LUCIFREDI MISC.8 117892 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Per la rinascita della montagna : analisi della legge a favore delle aree depresse del centro-nord ; discorso pronunciato 
alla Camera dei deputati nella seduta del 21 giugno 1950 / Roberto Lucifredi. - Roma : Tipografia della Camera dei 
deputati, [1950?]. - 33 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.9 117893 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Ricordo dei martiri di Cefalonia / Roberto Lucifredi. - Roma : Tip. eredi dott. G. Bardi, [1963?]. - 6 p., 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.10 117894 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Sul bilancio della Marina Mercantile : discorso pronunciato alla Camera dei deputati nella seduta del 3 ottobre 1961 / 
Roberto Lucifredi. - [Roma] : C.Colombo, 1961. - 32 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.11 117895 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Contro il divorzio : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta del 4 luglio 1969 / Roberto Lucifredi. - 
[Roma] : C. Colombo, 1969 

COLL LUCIFREDI MISC.12 117896 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Legge universitaria : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta antimeridiana del 14 dicembre 1967 / 
Roberto Lucifredi. - Roma : Colombo, 1967. - 32 p. 

COLL LUCIFREDI MISC.13 117897 (1 v.) 
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Lucifredi, Roberto 

Sul Ministero delle partecipazioni statali : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta del 18 aprile 1956 
... / Roberto Lucifredi. - [Roma] : Tipografia della Camera dei Deputati, [1956?]. - 50 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.14 117898 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Sul bilancio del Ministero di Grazia e Giustizia : discorso pronunciato alla camera dei deputati nella seduta del 12 
ottobre 1960 / Roberto Lucifredi. - [Roma] : C.Colombo, 1960. - 8 p. ; 21 cm 

Titolo della copertina 

COLL LUCIFREDI MISC.15 117899 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Sui poteri del governo prima del voto di fiducia : discorso / Roberto Lucifredi. - Roma : Tip. Camera dei Deputati, 1950. 

COLL LUCIFREDI MISC.16 117900 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Ancora una volta contro il divorzio : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta del 14 novembre 1970 / 
Roberto Lucifredi. - [Roma] : C.Colombo, 1970. - 23 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.17 117901 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Sulla legge per il decentramento amministrativo : discorso pronunciato alla Camera dei deputati nella seduta del 17 
luglio 1952 / Roberto Lucifredi. - Roma : Tip. della Camera dei deputati, \1952?!. - 12 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.18 117902 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Per una maggiore efficienza del lavoro del Parlamento : discorso pronunciato alla Camera dei deputati nella seduta del 
9 febbraio 1965 / Roberto Lucifredi. - \Roma! : Stab. tip. C. Colombo, \1965?!. - 30 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.19 117903 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Difesa civile : discorso pronunciato alla Camera dei deputati nella seduta del 20 giugno 1951 / Roberto Lucifredi. - 
<Roma>: Tip. della Camera dei deputati, <1951?>. - 34 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.20 117904 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

In tema di dimissioni d'ufficio / Roberto Lucifredi. - Torino : Utet, 1941 

Estr. da : Giurisprudenza italiana. 

COLL LUCIFREDI MISC.21 117905 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

La preparazione dei pubblici amministratori nel quadro della riforma universitaria / Roberto Lucifredi. - Empoli : 
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R. Noccioli, 1942. - 14 p. ; 19 cm 

Estr. da: Rassegna di legislazione per i comuni (1942), n. 5. 

COLL LUCIFREDI MISC.22 117906 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

La riforma dell'amministrazione alla fine della prima legislatura / Roberto Lucifredi. - [S.l. : s.n., 1953?]. - 32 p. ; 24 cm 

 
Estr. da: Civitas, n. 7. (lug. 1953). 

COLL LUCIFREDI MISC.23 117907 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Sulla legge a favore delle aree depresse : relazione al disegno di legge e discorso pronunciato alla Camera dei deputati 
nella seduta del 4 luglio 1957 / Roberto Lucifredi. - [Italia] : C. Colombo, [1957?]. - 39 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.24 117908 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Per l'attuazione del decentramento del ministero dell'industria e commercio : discorso / Roberto Lucifredi. - Roma : Tip. 
Camera dei Deputati, 1956. 

COLL LUCIFREDI MISC.25 117909 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Per una più sana legislazione in materia cinematografica : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta 
pomeridiana del 25 maggio 1965 / Roberto Lucifredi. - [Roma] : Stabilimento Tipografico Carlo Colombo, 1965. - 15 p. ; 
21 cm 

COLL LUCIFREDI MISC.26 117910 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Consiglio nazionale dell'economia e del lavoro : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta del 25 
gennaio 1955 / Roberto Lucifredi. - [Roma] : Tip. della Camera dei Deputati, [1955]. - 20 p. ; 22 cm 

COLL LUCIFREDI MISC.27 117911 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Cantieri di lavoro sulle nostre montagne : discorso pronunciato alla Camera dei deputati nella seduta del 9 ottobre 1955 
/ Roberto Lucifredi. - [Roma] : Tipografia della Camera dei deputati, [1955?]. - 24 p. ; 22 cm 

Titolo della copertina. 

COLL LUCIFREDI MISC.28 117912 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

La pubblica amministrazione e l'alimentazione popolare : relazione tenuta al convegno sui problemi dell'alimentazione 
popolare, Parma , 24-25 settembre 1952 / Roberto Lucifredi. - Roma : s.n., 1953. - 26 p. ; 19,5 cm 

 
COLL LUCIFREDI MISC.29 117913 (1 v.) 

 

 

Lucifredi, Roberto 

Sui diritti casuali : discorso pronunciato alla Camera dei deputati nella seduta del 24 settembre 1954 / Roberto 
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Lucifredi. - \Roma! : Tip. della Camera dei deputati, \1954?!. - 16 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.31 117915 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Ancora sulla legge per le incompatibilita parlamentari : discorso pronunciato al Senato della Repubblica nella seduta del 
4 febbraio 1953 / Roberto Lucifredi. - Roma : Tipografia del Senato, 1953. - 27 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.32 117916 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Rappresentanza politica e senso dello Stato / Roberto Lucifredi. - [S.l. : s.n., 1952! (Pompei : Ipsi). - 7 p. ; 24 cm 

Estr. da Civiltà italica, a. 3., n. 11-12 nov.-dic. 1952. 

COLL LUCIFREDI MISC.33 117917 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Garanzie giuridiche della moralità pubblica / Roberto Lucifredi. - Milano : Dott. A. Giuffrè Editore, 1969. - 27 p. ; 24 cm 

 
Estratto da: iustitia, a cura dell'Unione giuristi cattolici italiani, Anno XXII, Aprile-Settembre 1969, N. 2-3 

COLL LUCIFREDI MISC.34 117918 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

L'istruzione inferiore è obbligatoria e gratuita (art. 34 della Costituzione) : discorso tenuto in Roma alla XIV Assemblea 
della F.I.D.A.E., il 28 dicembre 1960 dall'On. Prof. Roberto Lucifredi Presidente della I Commissione della Camera 
(Affari Costituzionali) / Roberto Lucifredi. - Roma : Tip. Sallustiana, 1961. - 17 p. ; 24,5 cm 

Estratto da: "Docete", n. 5 - febbraio 1961 

COLL LUCIFREDI MISC.35 117919 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Politica di centro e politica di centro sinistra / Roberto Lucifredi. - Roma : La tipografica, 1960. - 30 p. ; 21 cm . - 
(Quaderni di Centrismo popolare ; 4) 

COLL LUCIFREDI MISC.37 117921 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Illegittimità del contributo di urbanizzazione imposto per il rilascio di licenze edilizie / Roberto Lucifredi. - Padova : 
CEDAM, [1975]. - 17 p. ; 24 cm 

Estratto da : Studi in memoria di Enrico Guicciardi, vol.1 

COLL LUCIFREDI MISC:38 117922 (1 v.) 

 

Note giuridiche sulla procedura di approvazione e sull'efficacia del programma di sviluppo economico / Roberto 
Lucifredi. - [S.l.] : Morano, 1966. - 48 p. ; 24 cm 

Estratto dalla rivista di dottrina e di giurisprudenza : Il diritto dell'economia, Fascicolo 5, - Anno 12. - Terzo Nuova Serie 
1966 

COLL LUCIFREDI MISC.39 117923 (1 v.) 
 

 

Per un nuovo testo unico della legge comunale e provinciale / Roberto Lucifredi. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 
1959. - 8 p. ; 24 cm 
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Estratto dalla Rivista Amministrativa della repubblica Italiana, Anno 110. - Gennaio 1959 - Volume 119. - Fasc. n.1 

COLL LUCIFREDI MISC.40 117924 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Natura giuridica delle riserve aggiunte ad atti di ammissioni a concorsi e ad esami / Roberto Lucifredi. - [Roma] : 
C.Colombo, 1941. - 6 p. ; 24 cm 

Estratto dalla Rivista del Pubblico Impiego, Anno 3. - Fasc.5. - settembre-ottobre 1941 

COLL LUCIFREDI MISC.41 117925 (1 v.) 

 

Lucifredi, Roberto 

Riorganizzazione degli organi di governo / Roberto Lucifredi. - [S.l. : s.n.], [1952?]. - 12 p. ; 24 cm 

Estratto da . Civitas n.9 settembre 1952 

COLL LUCIFREDI MISC.42 117926 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Per la legge sul referendum : discorso pronunciato alla camera dei deputati nella seduta del 28 febbraio 1951 / Roberto 
Lucifredi. - [Roma] : Tipografia della Camera dei Deputati, 1951. - 18 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.43 117927 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Per la legge sul referendum : discorsi pronunciati al Senato della Repubblica nelle sedute del 19 e 20 dicembre 1951 / 
Roberto Lucifredi. - Roma : Tipografia del Senato, 1952. - 40 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.44 117928 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Ancora per la legge sul referendum : discorsi pronunciati al Senato della Repubblica nelle sedute del 9 e 14 ottobre 
1952 / Roberto Lucifredi. - Roma : Tipografia del Senato, 1952. - 16 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.45 117929 (1 v.) 

MIS06 E 0009 113922 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

Orientamenti generali per la riforma dell'amministrazione / Roberto Lucifredi. - S.n.t, 1952. - 28 p. ; 24 cm 

Estr. da: Civitas, n. 4 (apr. 1952). 

COLL LUCIFREDI MISC.46 117930 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Roberto 

In tema di principi generali dell'ordinamento giuridico fascista / Roberto Lucifredi. - Pisa : Pacini Mariotti, 1941. - 138-173 
p. ; 23 cm 

Estatto dagli Studi sui principi generali dell'ordinamento giuridico 

COLL LUCIFREDI MISC.47 117931 (1 v.) 

 

Lucifredi, Pier Giorgio 

Contributo ad una classificazione sistematica delle crisi di Governo in regime parlamentare / Pier Giorgio Lucifredi. - 
Firenze : Casa editrice R. Noccioli, 1962. - 21 p. ; 22 cm 

Già pubbl. in: Nuova Rassegna di Legislazione, Dottrina e Giurisprudenza, n. 11(1962). 
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COLL LUCIFREDI MISC.51 117935 (1 v.) 

COLL LUCIFREDI MISC.48 117932 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Pier Giorgio 

Note sulla rilevanza costituzionale del principio nulla poena sine lege / Pier Giorgio Lucifredi. - Milano : A. Giuffrè, 1963. 
- P. 1627-1650 ; 25 cm 

Estr. da. Giurisprudenza costituzionale, a. 7, n. 5-6(set.-dic. 1962). 

COLL LUCIFREDI MISC.49 117933 (1 v.) 

 

Lucifredi, Pier Giorgio 

Note sulla tutela giurisdizionale delle posizioni soggettive lese del personale dipendente dagli organi costituzionali dello 
Stato. - Roma : [s.n.], 1970 (Roma : Tip. Edizioni del tritone). - 31 p. ; 24 cm . 

COLL LUCIFREDI MISC.50 117934 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Pier Giorgio 

Contributo ad una classificazione sistematica delle crisi di Governo in regime parlamentare / Pier Giorgio Lucifredi. - 
Firenze : Casa editrice R. Noccioli, 1962. - 21 p. ; 22 cm 

Già pubbl. in: Nuova Rassegna di Legislazione, Dottrina e Giurisprudenza, n. 11(1962). 

COLL LUCIFREDI MISC.51 117935 (1 v.) 

COLL LUCIFREDI MISC.48 117932 (1 v.) 
 

 

Lucifredi, Pier Giorgio 

Nuovi regolamenti e regime di assemblea / Pier Giorgio Lucifredi. - [Roma] : Istituto per la Documentazione e gli Studi 
Legislativi, [1971?]. - 40 p. ; 24 cm 

Già pubbl. in: Rassegna parlamentare, n. 7-8(lug.-ago. 1971). 

COLL LUCIFREDI MISC.52 117936 (1 v.) 

 

Borsi, Umberto 

L'insegnamento del diritto amministrativo e delle scienze amministrative in Italia / Umberto Borsi. - Roma : Istituto 
poligrafico dello stato, 1951. - 4 p. ; 25 cm 

Estr. da: Rivista amministrativa della Repupplica italiana, a. 102., novembre 1951, v. 102, fasc. 11. 

COLL LUCIFREDI MISC.53 117937 (1 v.) 

 

Borsi, Umberto 

La riforma del regolamento dei corsi di perfezionamento / Umberto Borsi. - Firenze : R. Noccioli, 1951. - 9 p. ; 22 cm 

 
Estr. da: Nuova rassegna di legislazione, dottrina e giurisprudenza, n. 13, 1951. 

COLL LUCIFREDI MISC.54 117938 (1 v.) 

 

Borsi, Umberto 

Sulla speciale maggioranza dei consigli comunali e provinciali richiesta per le deliberazioni contemplate dal 2. comma 
dell'art. 81 della legge 17 luglio 1890 n. 6972 / Umberto Borsi. - Milano : A. Giuffre, 1952. - 10 p. ; 24 cm 

Estr. da: Rivista trimetrale di diritto pubblico, a. 2., n. 1. 

COLL LUCIFREDI MISC.55 117939 (1 v.) 
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Acquarone, Lorenzo 

Le misure di salvaguardia / L. Acquarone. - Milano : A. Giuffre, <1967>. - p. <277>-316 ; 24 cm 

Estratto da: Rivista giuridica dell'edilizia, a. 10, n. 4-5 1967 

COLL LUCIFREDI MISC.56 117940 (1 v.) 
 

 

Cancelli, Filippo 

La legge in Dante / Filippo Cancelli. - Milano : Giuffre, [1971?]. - P. 432-470 ; 25 cm 

Estr. da: Rivista internazionale di filosofia del diritto, a. 48, fasc. 4 (1971). 

COLL LUCIFREDI MISC.57 117941 (1 v.) 
 

 

Cataldi, Giuseppe <1906- > 

Le norme sul procedimento amministrativo nel testo della revisione della proposta di legge, Camera n. 81, ed ora nel 
disegno di legge, Senato n. 1424 / Giuseppe Cataldi. - Milano : Dott. A. Giuffrè Editore, 1966. - 37 p. ; 24,5 cm 

Estratto da: Rivista trimestrale di diritto pubblico, Anno XVI - N. 3, Luglio-Settembre 1966 

COLL LUCIFREDI MISC.58 117942 (1 v.) 

- 
 

Cataldi, Giuseppe <1906- > 

I criteri di unitarietà nella legislazione italiana del 1865 e nella legislazione attuale / Giuseppe Cataldi. - [Roma] : 
Tecnindustria Editrice, 1966. - 24 p. ; 24 cm 

Estratto da: Rivista "l'INADEL", N. 1 - Gennaio 1966 

COLL LUCIFREDI MISC.59 117943 (1 v.) 

 

Cuocolo, Fausto 

Ancora sulla condizione giuridica del territorio di Trieste / Fausto Cuocolo. - Napoli : Editrice SAV, 1962. - 23 p. ; 24 cm 

 
Estratto da: Rassegna di Diritto Pubblico 1962 - Fasc. II-III 

COLL LUCIFREDI MISC.60 117944 (1 v.) 

 

Cuocolo, Fausto 

A proposito degli atti di un ministro adottati di concerto con altro o altri ministri / Fausto Cuocolo. - Milano : Dott. A. 
Giuffrè Editore, 1961. - 14 p. ; 24,5 cm 

Estratto da: Giurisprudenza Costituzionale, Anno VI - n. 1-2, Gennaio-Aprile 1961 

COLL LUCIFREDI MISC.61 117945 (1 v.) 

 

Cuocolo, Fausto 

Deliberazioni del Consiglio superiore della Magistratura e sindacato giurisdizionale del Consiglio di Stato / Fausto 
Cuocolo. - Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese (già Ditta Pomba), 1962. - 29 p. ; 19,5 cm 

Estratto da: Giurisprudenza italiana, 1962, Disp. 11a, parte III 

COLL LUCIFREDI MISC.62 117946 (1 v.) 

 

Cataldi, Giuseppe <1906- > 

La circoscrizione naturale locale . relazione di/ Giuseppe Cataldi. - Milano : A,Giuffrè, 1961. - 165-207 p. ; 24 cm 

In testa la frontespizio : Atti del 5. Convegno di Studi di Scienza dell'Amministrazione, 17-20 settembre 1959, Varenna, 
Villa Monastero 

COLL LUCIFREDI MISC.63 117947 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 
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Cace, Manlio 

Il pensiero politico di Tommaseo sulla Dalmazia / Manlio Cace. - Roma : Tipografia Ambrosini, [tra il 1962 e il 1999]. - 28 
p. ; 24 cm 

Data desunta dalla bibliografia dell'opera 

COLL LUCIFREDI MISC. 64 117948 (1 v.) 

 

Bartolomei, Franco 

Costituzione, espropriazione e indennizzo / Franco Bartolomei. - Milano : A.Giuffrè, 1963. - 741-768 p. ; 24 cm 

Estratto da : Giurisprudenza Costituzionale, Anno 8. - n.3-4, Luglio-Dicembre 1963 

COLL LUCIFREDI MISC.65 117949 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 
 

 

Bo, Giorgio 

Contro una cattiva legge : discorso pronunciato al Senato della Repubblica nella seduta del 22 marzo 1956 in sede di 
discussione del disegno di legge : modifiche delle norme sulla libera docenza / Giorgio Bo. - Roma : Tipografia del 
Senato, 1956 

COLL LUCIFREDI MISC.66 117950 (1 v.) 
 

 

Bassi, Franco <1929-2015> 

Sulla creazione da parte della Regione di aziende speciali per l'esercizio di servizi pubblici di interesse regionale / 
Franco Bassi. - Milano : A.Giuffrè, 1959. - 518-531 p. ; 24 cm 

Estratto da : Rassegna Giuridica Sarda, Anno 1. - Fasc.5-6, Settembre-Dicembre 1959 

COLL LUCIFREDI MISC.67 117951 (1 v.) 

 

Bozzetti, Giuseppe 

La teoria rosminiana degli equilibri politici / Giuseppe Bozzetti. - Milano : Giuffre, 1955. - 14 p. ; 25 cm 

Gia pubbl. in: Rivista internazionale di filosofia del diritto, 32(1955), ser. 3., fasc. 1. 

COLL LUCIFREDI MISC.68 117952 (1 v.) 
 

 

Berliri, Antonio 

Sulla illegittimità costituzionale del secondo comma dell'art. 25 della legge 5 marzo 1963 n. 246 istitutiva dell'imposta 
sulle aree fabbricabili in relazione all'art. 53 della Costituzione / Antonio Berliri. - Milano : A. Giuffrè, [1964?]. - P. 
131-143 ; 24 cm 

Estr. da: Giurisprudenza delle imposte, a. 37, 1(gen.-mar. 1964). 

COLL LUCIFREDI MISC.69 117953 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 
 

 

Berliri, Antonio 

Sulla proponibilità dinanzi al Consiglio di Stato della eccezione di incostituzionalità di una legge / Antonio Berliri. - Milano 
: A.Giuffrè, 1964. - 50-61 p. ; 24 cm 

Estratto da: Il Foro Amministrativo e delle Acque Pubbliche, Fasc.3, Marzo 1964 

COLL LUCIFREDI MISC.70 117954 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 

 

Bertola, Arnaldo 

In tema di matrimoni manzoniani / Arnaldo Bertola. - Torino : Societa Editrice Internazionale, \1951?!. - P. 883-892 ; 24 c 
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Estr. da: Convivium. Raccolta nuova, n. 6 (1951). 

COLL LUCIFREDI MISC. 71 117955 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 
 

 

Barbieri, Carlo <nome indifferenziato> 

Contributo della stampa scientifica agl'ideali unitari / Carlo Barbieri. - Torino : Vincenzo Bona, s.a. - 17 p. ; 24 c 

Estratto dal vol. "Giornalismo del Risorgimento" 

COLL LUCIFREDI MISC.72 117956 (1 v.) 
 

 

Berliri, Antonio 

L'imposta sulle aree edificabili e l'azione di rimborso a seguito dell'illegittimità costituzionale dell'Art.25 della L. 5 marzo 
1963, n.246 / A.Berliri. - Milano : A.Giuffrè, 1963. - 620-649 p. ; 24 cm 

Estratto da : Giurisprudenza delle imposte, Anno 39. - N.3-4 - Luglio-Dicembre 1966 

COLL LUCIFREDI MISC.73 117957 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 

 

Berti, Giorgio <1927-2007> 

Assistenza agli illegittimi e l'affidamento dei minori / Giorgio Berti. - Milano : Neri Pozza, [196..?]. - 41 p. ; 24 cm 

In testa al front.: Istituto per la scienza dell'amministrazione pubblica ISAP. Milano. - Congresso celebrativo del 
centenario delle leggi amministrative di unificazione. - Bozze di stampa. 

COLL LUCIFREDI MISC.74 117958 (1 v.) 
 

 

Borgia, Rosella 

Riflessioni in tema di imprese artigiane / Rosella Borgia. - Roma . ME.PI., 1968. - 12 p. ; 19 cm 

Estratto dalla Rivista : Archivio di Ricerche Giuridiche, N.3-4, Marzo-Aprile 1968 

COLL LUCIFREDI MISC.75 117959 (1 v. Con dedica autografa dell'autore) 
 

 

Azara, Antonio <1883-1967> 

Da Strasburgo a Lisbona : considerazioni di un giurista / Antonio Azara. - [S.l.: s.n.], 1953. - 17 p. ; 24 cm 

Estratto da : Iustitia, n.1 gennaio-febbraio 1953 

COLL LUCIFREDI MISC.76 117960 (1 v.) 
 

 

Allegrini, Alberto 

La potestà prefettizia / Alberto Allegrini. - Firenze . Pubblitex, 1953 
. - 6 p. ; 24 cm 

Estratto da : L'Amministrazione italiana, Anno 8. - N.12 - Dicembre 1953 

COLL LUCIFREDI MISC.77 117961 (1 v.) 

 

Lo Stato Amministratore / Alberto Allegrini. - Firenze : Pubblitex, 1953. - 5 p. ; 24 cm 

Estratto da : L'Amministrazione Italiana - Anno 8. - N.10 - Ottobre 1953 

COLL LUCIFREDI MISC.78 117962 (1 v.) 
 

 

Per un partito unitario interclassista democratico e popolare, fedele alla sua ispirazione cristiana : *appello ai 
democratici cristiani d'Italia : per la continuita della politica di centro popolare. - [S.l. : s.n.], 1959 (Roma : La 
Tipografica). - 15 p. ; 22 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.79 117963 (1 v.) 
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Albini, Aldo 

L'introduzione del processo, dinanzi al giudice amministrativo ordinario / Aldo Albini. - Padova : CEDAM, 1955. - 17 p. ; 
22 cm 

Estratto dalla rivista di diritto processuale, anno 10. (1955) - n. 3 

COLL LUCIFREDI MISC.80 117964 (1 v.) 

 

Giraudo, Giovanni 

Governo e burocrazia : relazione alla prima Commissione permanente del Senato nella seduta del 28 settembre 1966 / 
Giovanni Giraudo. - Roma : Aziende tipografiche eredi Dott. G. Bardi, [1966]. - 24 p. ; 22 cm 

COLL LUCIFREDI MISC.81 117965 (1 v.) 
 

 

Giraudo, Giovanni 

Funzioni e qualifiche / Giovanni Giraudo. - Empoli : Barbieri, Noccioli & C., [1967?]. - P. 1255-1267 ; 24 cm 

Estr. da: L'amministrazione italiana, a. 22., n. 12, 1967. 

COLL LUCIFREDI MISC.82 117966 (1 v.) 
 

 

Gorla, Gino 

I precedenti storici dell'art. 12 : disposizioni preliminari del codice civile del 1942 / Gino Gorla. - Roma : Societa editrice 
del Foro italiano, 1969. - 35 p. ; 22 cm 

Estr. da: Il foro italiano, v. 92, fasc. 10. 

COLL LUCIFREDI MISC.83 117967 (1 v.) 
 

 

Guglielmone, Teresio 

Incompatibilità parlamentari : teoria e pratica : discorso pronunciato al Senato della Repubblica nella seduta del 29 
gennaio 1953 / Teresio Guglielmone. - Roma : Tip. del Senato, 1953. - 23 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.84 117968 (1 v.) 
 

 

Giardina, Camillo 

Sulla necessità dell'autonomia degli Enti di previdenza e di assistenza : discorso pronunciato al SEnato della repubblica 
nella seduta del 4 giugno 1952 / Camillo Giardina. - Roma : Tip. del senato, 1952. - 26 p. ; 21 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.85 117969 (1 v.) 
 

 

Pace, Alessandro <1935- > 

Spunti per una delimitazione costituzionale dello sciopero / Alessandro Pace. - Milano : A. Giuffrè, 1964. - P. 1438-1455 
; 24 cm 

Estr. da: Giurisprudenza costituzionale, a. 9 (1964), fasc. 5-6 

COLL LUCIFREDI MISC.86 117970 (1 v.) 
 

 

Pedini, Mario 

Per una strategia della pace : discorso tenuto a nome del gruppo parlamentare della Democrazia cristiana il 9 ottobre 
1963 nella discussione sul Bilancio degli esteri / Mario Pedini. - \Roma! : C. Colombo, \1963?!. - 32 p. ; 21 cm. 

 
COLL LUCIFREDI MISC.87 117971 (1 v.) 
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Pace, Alessandro <1935- > 

Sulla costituzionalita della licenza per dare spettacoli o trattenimenti pubblici / Alessandro Pace. - Milano : Giuffre, 1965 

 
Estr. da : Giurisprudenza costituzionale. 

COLL LUCIFREDI MISC.88 117972 (1 v.) 

 

Petroncelli, Mario 

I matrimoni religiosi e la corte costituzionale / Mario Petroncelli. - Milano : A. Giuffrè, 1971. - 183-203 p. ; 24 cm 

Estratto da: "Il diritto ecclesiastico", anno 82., n. 2-3, 1971 

COLL LUCIFREDI MISC.89 117973 (1 v.) 
 

 

Pasini, Gastone 

Impugnativa di atti amministrativi non ancora assoggettati a controllo / Gastone Pasini. - Torino : Unione 
tipografico-editrice torinese, 1966. - 12 p. ; 20 cm 

Estratto dalla Giurisprudenza italiana, 1966, disp. 12., parte 3. 

COLL LUCIFREDI MISC.90 117974 (1 v.) 
 

 

Picone, Mauro <1885-1977> 

I Lincei e la programmazione / Mauro Picone. - Roma : Accademia Nazionale dei Lincei, 1966. - 22 p. ; 27 cm. - 
(Problemi attuali di scienza e di cultura ; 85) 

Estr. dal Quaderno n. 85 dedicato agli Atti del Convegno Linceo sul tema Scienza e Programmazione, svoltosi a Roma 
dal 9 all'11marzo 1966. - Privo di front. - Tit. della cop. 

COLL LUCIFREDI MISC.91 117975 (1 v.) 
 

 

Predieri, Alberto 

In tema di pianificazioni agrarie e riserva di legge / Alberto Predieri. - Milano : Giuffrè, 1963. - 179-199 p. ; 24 cm 

Estratto da: Giurisprudenza costituzionale, anno 8., n.1-2, gennaio-aprile 1963 

COLL LUCIFREDI MISC.92 117976 (1 v.) 
 

 

Quintas, Avelino Manuel 

Scienza e problematica nell'applicazione del diritto / Avelino Manuel Quintas. - Milano : A. Giuffrè, 1966. - 327-341 p. ; 
24 cm 

Estratto da: "Rivista internazionale di filosofia del diritto", anno 43., fasc. 1., gennaio-marzo 1966 

COLL LUCIFREDI MISC.93 117977 (1 v.) 

 

Potito, Enrico 

Sulle garanzie costituzionali stabilite per l'esercizio della potestà di imposizione, con particolare riguardo alla finanza 
degli enti locali / Enrico Potito. - Napoli : Libreria scientifica editrice, 1967. - 157-173 p. ; 24 cm 

Estratto da: Rassegna di diritto pubblico n. 1 - 1967 

COLL LUCIFREDI MISC.94 117978 (1 v.) 

 

Motzo, Giovanni 

Aspetti costituzionali della nazionalizzazione delle imprese elettriche / Giovanni Motzo. - [S.l. : s.n., 1963?!. - 7 p. ; 33 
cm 

Estr. da: Atomo petrolio elettricita, n. 1-2, 1963. 
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COLL LUCIFREDI MISC.95 117979 (1 v.) 
 

 

Mira, Giovanni <1891-1966> 

Lettera al governo / Giovanni Mira. - Milano : Colombi, [1952?!. - 6 p. ; 24 cm 

Descrizione basata sulla cop. 

COLL LUCIFREDI MISC:96 117980 (1 v.) 
 

 

Malinverno, Renato 

Lo sciopero e i dipendenti pubblici / Renato Malinverno. - Empoli : Caparrini, [1955?!. - 18 p. ; 24 cm 

Estr. da: Il corriere amministrativo, n. 1 del 15 gennaio 1955. 

COLL LUCIFREDI MISC.97 117981 (1 v.) 
 

 

Menegazzi, Guido 

Le leggi fondamentali della programmazione economico-sociale / Guido Menegazzi. - Roma : Sigap, 1964. - 30 p. ; 24 
ccm 

Estr. da : Responsabilita del sapere, vol. 72 - ott. - dicembre 1964. 

COLL LUCIFREDI MISC.98 117982 (1 v.) 

 

Maranini, Giuseppe 

Partitocrazia e Costituzione / Giuseppe Maranini. - Bologna : A. Forni, , 1965. - 18 p. ; 24 cm 

Estr. da: Rivista internazionale di filosofia politica e sociale, fasc. 1, 1965 

COLL LUCIFREDI MISC.99 117983 (1 v.) 
 

 

Morof, Federico 

Incompatibilità parlamentari: considerazioni socio-giuridiche su di un grave problema di etica politica : l'azione socialista 
per il rinnovamento dello stato e della classe politica / Federico Morof. - Roma : [s. n.], 1967. - 41 p. : ill. ; 20 cm 

 
COLL LUCIFREDI MISC.100 117984 (1 v.) 

 

 

Motzo, Giovanni 

Contenuto ed estensione della libertà domiciliare / Giovanni Motzo. - Napoli : E. JOvene, [1954!. - 20 p. ; 23 cm 

Estr. da: Rassegna di diritto pubblico, 1954, fasc. III-IV. 

COLL LUCIFREDI MISC.101 117985 (1 v.) 
 

 

Motzo, Giovanni 

Ammissione in condizione di uguaglianza dei cittadini di sesso femminile agli uffici pubblici / Giovanni Motzo. - Napoli : 
E. Jovene, [1952!. - 19 p. ; 24 cm 

Estr. da: Rassegna di diritto pubblico, 1952, fasc. V. 

COLL LUCIFREDI MISC.102 117986 (1 v.) 

 

Imbriaco, Giovanni Lorenzo 

Le nuove attribuzioni delle provincie (Legge 11 marzo 1953, n. 150) / Giovanni Lorenzo Imbriaco. - Empoli : Editrice Arti 
grafiche dei comuni ditta Caparrini & C., [1953]. - 58 p. ; 21 cm 

Estr. da: Il corriere amministrativo n. 17 del 15 settembre 1953. 

COLL LUCIFREDI MISC.103 117987 (1 v.) 



STAMPA CATALOGO 
 

 

 

 

Pace, Alessandro <1935- > 

Riunioni in luogo pubblico e limitazioni di polizia / Alessandro Pace. - Milano : Giuffre, 1963 

Estr. da : Giurisprudenza costituzionale. 

COLL LUCIFREDI MISC.104 117988 (1 v.) 
 

 

Pontida. - Bergamo : S. Alessandro, 1967. - XXIV p. : ill. ; 30 cm 

Titolo dalla copertina. Sul Frontespizio: Numero straordinario de "L'Angelo in famiglia" per l'8. centenario del Giuramento 
di Pontida. - In calce al frontespizio: Pontida, 1167-7 aprile-1967. In testa al frontespizio: Pontidae Italiae omen ; Il nome 
di Pontida è d'augurio per l'Italia 

COLL LUCIFREDI MISC.105   117989 (1 v.) 

FA PARTE DI 

L'*angelo in famiglia : mensile della Comunità. - Bergamo : Società editrice S. Alessandro Ambrogio Bassiano. - v. : ill. 
; 29 cm 

 

 

Ruta, Guido 

Il fondamento giuridico del segreto bancario nel sistema della legge bancaria / Guido Ruta. - Milano : A. Giuffrè, 1964. - 
317-346 p. ; 24 cm 

Estratto dalla rivista: "Banca borsa e titoli di credito", fasc. 3 (1964) 

COLL LUCIFREDI Misc. 106 117990 (1 v.) 

 

*Associazione *armatori San *Giorgio 

Relazione del consiglio direttivo all'assemblea del 26 maggio 1959 / Associazione armatori San Giorgio. - Genova : 
Bi-esse, [1959?]. - 20 p. ; 29 cm 

COLL LUCIFREDI MISC.107 117991 (1 v.) 
 

 

Giannini, Massimo Severo 

Diritto pubblico e privato nel diritto dell'economia : (atti della tavola rotonda, 15/16 ottobre 1966 di Camerino) / Intervento 
di Massimo Severo Giannini. - Milano : Giuffrè, 1967. - 315-321 p. ; 25 cm 

Estratto da: Il diritto dell'economia, a.13., n.3, 1967 

COLL LUCIFREDI MISC.108 117992 (1 v.) 

 

Schiavello, Gustavo 

Considerazioni sul nucleo familiare a proposito della sua individuazione a fini pensionistici / Gustavo Schiavello. - Milano 
: Giuffrè, 1966. - 160-172 p. ; 24 cm 

COLL LUCIFREDI MISC.109 117993 (1 v.) 
 

 

Sacca, Luigi <omonimi non identificati> 

Osservazioni sul progetto di istituzione dei tribunali amministrativi regionali / Luigi Saccà. - Roma : Ed. Italedi, 1958. - 5 
p. ; 25 cm 

Estratto dalla Rassegna "Il Consiglio di Stato", n.12, 1958 

COLL LUCIFREDI MISC.110 117994 (1 v.) 

 

Sacca, Luigi <omonimi non identificati> 

Contributo alla formulazione di un codice dell'urbanistica / Luigi Saccà. - Napoli : [s. n.], [1960] (Pozzuoli - Napoli : 



STAMPA CATALOGO 
 

 

Arti grafiche Domenico Conte). - 30 p. ; 24 cm. 

COLL LUCIFREDI MISC.111 117995 (1 v.) 

 

Pescatore, Gabriele 

Andrea Torrente / Virgilio Andrioli ; Gabriele Pescatore. - Roma : Società editrice del "Foro italiano", 1966. - 28 p. ; 21 
cm 

Estratto da: "Il Foro Italiano", vol. 89., fasc. 1 

COLL LUCIFREDI MISC.112 117996 (1 v.) 

 

Tarozzi, Giuseppe <1931- > 

La repubblica della noia : giornale della Germania Est / Giuseppe Tarozzi. - Milano-Roma : Centro editoriale 
dell'osservatore, 1961. - 24 p. ; 24 cm 

Estratto dal fascicolo n. 11 dell'Osservatore politico letterario (novembre 1961) 

COLL LUCIFREDI MISC.113 117997 (1 v.) 

 

Lucifero, Falcone 

Epoca puberale e reati sessuali / Falcone Lucifero. - Milano : Casa editrice F.Vallardi, 1934. - 4 p. ; 24 cm 

Estratto dalla "Scuola Positiva" - Rivista di dir. e proc. pen., nuova serie, anno 14. - Fasc. 5-6 

COLL LUCIFREDI MISC.114 117998 (1 v.) 
 

 

Dezani, Mario 

Riordinamento della legislazione sulla pubblica assistenza e funzioni dell'E. C. A. nel quadro di un nuovo sistema 
assistenziale / relatore Mario Dezani. - [S.l. : s.n., 1957?] (Milano: tipografia Perelli). - 37 p. ; 24 cm 

In testa al front.: A. N. E. A. 6. Congresso nazionale enti assistenza, Milano 9-12 novembre 1957. 

COLL LUCIFREDI MISC.115 117999 (1 v.) 

 

De Filippis, Francesco 

Profili costituzionali della giurisdizione della Corte dei conti / Francesco De Filippis. - Milano : A. Giuffrè, 1967. - 422-463 
p. ; 24 cm 

Estratto da: "Il Foro amministrativo e delle acque pubbliche", Fasc. 7-8, luglio-agosto 1967 

COLL LUCIFREDI MISC.116 118000 (1 v.) 

 

Demaria, Giovanni <1899-1998> 

Un discorso sulla programmazione regionale / Giovanni Demaria. - Padova : Cedam, 1967. - 17 p. ; 24 cm 

Estr. dalla Rivista internazionale di scienze economiche e commerciali, 1967, a. 14., n. 1. 

COLL LUCIFREDI MISC.117 118001 (1 v.) 
 

 

Di_Palma, Salvatore 

Dalla costituzionalità della legge alla legittimità della costituzione : (Riflessioni in tema di diritto di voto e di "indegnità 
morale" dell'imprenditore fallito) / Salvatore Di Palma. - Milano : Giuffre, 1970. - 492-511 p. ; 24 cm 

Estratto da : Giurisprudenza costituzionale, anno 15., 1970, fascicolo 2 

COLL LUCIFREDI MISC.118 118002 (1 v.) 

 

Di_Palma, Salvatore 

La pubblicazione in gazzetta ufficiale delle sentenze di accoglimento della corte costituzionale : pubblicazioni in 
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senso proprio o mera pubblicita? / Salvatore Di Palma. - Milano : Giuffre, 1968. - 1930-1946 p. ; 24 cm 

Estratto da : Giurisprudenza costituzionale, anno 13., 1968, fascicolo 4 

COLL LUCIFREDI MISC.119 118003 (1 v.) 
 

 

Dal_Piaz, Claudio 

Misura dell'indennizzo e sindacato della corte costituzionale in tema di espropriazione per pubblica utilita / Claudio Dal 
Piaz. - Torino : Utet, 1960. - 18 p. ; 20 cm 

Estratto da : Giurisprudenza italiana, 1960, disp. 4, parte 1., sezione 1. 

COLL LUCIFREDI MISC.120 118004 (1 v.) 
 

 

De Angelis, Antonio 

Verifica della validità dei concetti relativi ai fini dello Stato che sollecitano il suo intervento nella economia a difesa dei 
diritti della persona umana / Antonio De Angelis. - Roma : Edizioni del Centro di studi politici e costituzionali, 1961. - 27 
p. ; 22 cm 

Estratto dagli Atti del 1. Congresso del Centro di studi politici e costituzionali, Università di Roma, 12-15 gennaio 1961 

COLL LUCIFREDI MISC.121 118005 (1 v.) 

 

D'Angelo, Guido 

In tema di disposizioni del piano regolatore generale immediatamente operative / Guido D'Angelo. - Milano : A. Giuffrè, 
1961. - 786-791 p. ; 25 cm 

Estratto da: Rivista giuridca dell'edilizia, anno 4., n.5, parte 1., settembre-ottobre 1961 

COLL LUCIFREDI MISC.122 118006 (1 v.) 

 

Fusco, Eugenio 

Due secoli visti dall'alto delle piramidi / Eugenio Fusco. - [s.l. : s.n.], 1964 (Roma : Arti grafiche Jasillo). - 17 p. ; 25 cm 

 
Estratto da: "La magistratura" n. 7-8, 1964 

COLL LUCIFREDI MISC.123 118007 (1 v.) 

 

Greco, Albino 

La «potestas jurisdictionis» dell'autorità ecclesiastica nell'ordinamento giuridico italiano / Albino Greco. - Milano : A. 
Giuffrè, 1967. - 22-56 p. ; 24 cm 

Estratto da: La Calabria giudiziaria : rivista di dottrina e giurisprudenza, anno 43. - Fasc. 1, gennaio-febbraio 1967 

COLL LUCIFREDI MISC.124 118008 (1 v.) 

 

Fantozzi, Augusto 

Un altro mito infranto : è la volta della solidarietà tributaria / Augusto Fantozzi. - Torino : Unione tipografico-editrice 
torinese, 1968. - 30 p. ; 20 cm 

Estratto dall Giurisprudenza italiana, 1968, disp. 12., parte 1. sez. 1. 

COLL LUCIFREDI MISC.125 118009 (1 v.) 
 

 

Guarino, Giuseppe <1922- > 

Qualche riflessione sul diritto amministrativo e sui compiti dei giuristi / Giuseppe Guarino. - Milano : Giuffrè, 1970. - P 
955-1000 ; 25 cm 

Estratto da: Rivista trimestrale di Diritto Pubblico, Anno 20., n. 4, 1970 
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COLL LUCIFREDI MISC.126 118010 (1 v.) 
 

 

Voca operarios : primi passi dell'A. C. in parrocchia. - Roma : Edizioni di Presenza, 1950. - 174 p. ; 20 cm. - (La voce ; 
11) 

COLL ZINGARELLI 0001 117568 (1 v.) 
 

 

Antisemitismo import-export : la sentenza francese di aprile, lo scritto incriminato e riferimenti alla stampa zarista e 
fascista / a cura di Luciano Tas. - Roma : Convegno sulla situazione degli ebrei nell'URSS, 1973. - 91 p. ; 21 cm. - 
(Quaderni di documentazione ; 1) 

COLL ZINGARELLI 0002 117569 (1 v.) 
 

 

Vöchting, Friedrich 

Considerazioni sull'industrializzazione del Mezzogiorno / Friedrich Vochting. - Roma [s. n.], 1958. - P. 195-248 ; 26 cm 

 
Estr. da: Moneta e Credito, n. 42. 

COLL ZINGARELLI 0003 117570 (1 v.) 
 

 

Castaldo, Michelangelo 

borghi e santuari delle cinque terre / Michelangelo Castaldo. - La Spezia : Ente provinciale per il turismo, stampa 1965. - 
87 p. : ill. ; 23 cm. 

COLL ZINGARELLI 0004 117571 (1 v.) 
 

 

*Germania <Repubblica federale> 

Relazione sulla situazione della nazione presentata da Willy Brandt : le basi della politica del governo federale : discorso 
pronunciato / da Walter Scheel. - [S.l.] : Ufficio stampa ed informazione del governo federale (Opladen : Middelhouve, 
1971). - 86 p. ; 20 cm 

In testa alla copertina: Ufficio stampa ed informazione del governo federale 

COLL ZINGARELLI 0005 117572 (1 V.) 

 

The Commonwealth and nuclear development [ a cura di] / Reference Division, central Office of Information. - Leicester : 
Geo.Gibbons Ltd, 1956. - IV, 71 p. ; 23 cm 

COLL ZINGARELLI 0006 117573 (1 v.) 
 

 

L' Anatomie du Communisme : une anthologie. - London : Index Limited, [19--]. - 63 p. : ill. ; 20 cm 

COLL ZINGARELLI 0007 117574 (1 v.) 

 

*Conseil *slovak <Geneva> 

Should Great Britain go to war for Czechoslovakia? : An appeal to British common sense for the sake of world peace / 
by the Slovak Council. - London : Hazell, Watson & Viney, 1937. - 60 p., [2] c. di tav. ripieg. : c. geogr. color. ; 22 cm. 

 
COLL ZINGARELLI 0008 117575 (1 v) 

 

 

Indian Muslims's views on Kashmir : statements and resolutions by Mulsim Leaders and Muslim Organizations of India. - 
Delhi : The United Press Old Secretariat, 1951. - 68 p. ; 18 cm 

Issued by The Publications Division, Ministry of Information & Broadcasting, Goverment of India, July, 1951 - 
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September 15, 1951 

COLL ZINGARELLI 0009 117576 (1 v.) 
 

 

Apeland, Nils M. 

Wordl Youth and the Communists : the facts about communist penetration of WFDY and IUS / by Nils M. Apeland ; 
foreword by Mrs. Eleanor Roosevelt. - London : Phoenix House, 1958. - 77 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI 0010 117577 (1 v.) 
 

 

China's youth march forward. - Peking : Foreign Languages Press, 1950. - 70 p. : ill. ; 19 cm. 

COLL ZINGARELLI 0011 117578 (1 v) 

 

Romero García, Juan 

The Cuban showcase / by Juan Romero Garcia. - London : Polemic Press, ©1965. - 55 p. : ill. ; 19 cm. 

COLL ZINGARELLI 0012 117579 (1 v.) 

 

Christian Churches in Eastern Europe : a survey of communist tactis. - S.l.: s.e. , 1956. - 72 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI 0013 117580 (1 v.) 

 

Le monde, auxiliaire du communisme. - Parigi : Girault, 1952. - 69 p. ; 16 cm 

In copertina : Supplément du B.E.I.P.I. Bulletin d'ètudes et d'informations politiques internationales 

COLL ZINGARELLI 0015 117582 (1 v.) 

 

Berliner, Joseph S. 

Soviet economic aid / Joseph S. Berliner. - London : The Bodley head, 1960. - 61 p. ; 18 cm. - (Background book) 

COLL ZINGARELLI 0016 117583 (1 v.) 

 

La psychologie d'une nation parvenue: les bulgares : les *appetits d'une nation parvenue : extraits. - Paris : Imprimerie 
graphique, 1919. - 72 p. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI 0017 117584 (1 v.) 
 

 

Conquest, Robert 

The last empire / Robert Conquest. - [London] : Ampersand books, 1962. - 132 p. ; 18 cm. 

COLL ZINGARELLI 0018 117585 (1 v.) 

 

Iorga, Nicolae 

Guide historique de la Roumanie : partie descriptive / par N.Iorga. - Bucarest : Datina Romaneasca, 1928. - 149 p. ; 
20 cm 

In testa al frontespizio : Commission des Monuments Historiques de Roumanie 

COLL ZINGARELLI 0019 117586 (1 v.) 

 

Ernst, Josef 

Geschichte des k.k. Lustschlosses . Zusammengestellt nacd den Buchern der Universitat und der Monographie des 
Schlosses / von Josef Ernst. - Wien : Buchdruckerei Massiczek & CIE, 1908. - 72 p ; 23 cm. 
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COLL ZINGARELLI 0020 117587 (1 v.) 
 

 

Berdjaev, Nikolaj Aleksandrovič 

Die menschliche Personlichkeit und die Uberpersonlichen Werte / Nicolai Berdiaeff. - Wien : Bermann-Fischer, 1937. - 
54 p ; 23 cm. - (Ausblicke) 

COLL ZINGARELLI 0021 117588 (1 v.) 
 

 

Feng, Wen 

Lin Piao and his armed rebellion thinking / by Feng Wen. - Republic of China : Asian Peoples' Anti-Communist 
League, 1967. - 57 p ; 18 cm 

Titolo della copertina 

COLL ZINGARELLI 0026 117593 (1 v.) 
 

 

Hwang, Tien-chien 

Communist China's setbacks and internal tensions in 1965 / by Hwang Tien-chien. - Republic of China : Asian People's 
Anti-Communisr League, 1966. - 102 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI 0027 117594 (1 v.) 
 

 

Tsai, Ping-yuan 

People's war of Mao Tse-Tung / by Tsai Ping-yuan. - Republic of China : Asian People's Anti-Communist League, 1966. 
- 104 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI 0028 117595 (1 v.) 
 

 

Wang, Hsi-cheng 

Why Mao Tse-Tung is bellicose / by Wang Hsi-cheng. - Republic of China : Asian People's Anti-Communist League, 
1966. - 84 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI 0029 117596 (1 v.) 
 

 

Hwang, Tien-chien 

The overall disintegration of chinese communists in 1966 / by Hwang Tien-chien. - Republic of China : Asian Peoples' 
Anti-Communists League, 1966. - 78 p. ; 18 cm 

Titolo della copertina 

COLL ZINGARELLI 0031 117598 (1 v.) 
 

 

Yin, Ching-yao 

Communist movement in retrogression / by Yin Ching-yao. - Republic of China : Asian Peoples'Anti-Communist League, 
1967. - 76 p. ; 18 cm 

Titolo della copertina 

COLL ZINGARELLI 0032 117599 (1 v.) 
 

 

Chang, Ching-wen 

Is the chinese communist regime stabilized ? / by Chang Ching-wen. - Republic of China : Asian Peoples' 
Anti-Communist League, 1966. - 69 p. ; 19 cm 

Titolo dalla copertina 

COLL ZINGARELLI 0035 117602 (1 v.) 
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*Caribbean *Anti-Communist *Research & Intelligence Bureau 

Carib : report n.23, march, 1959 / Caribbean Anti-Communist Research & Intelligence Bureau ; editor Cziegler Istvan. - 
Ciudad Truillo : s.e., 1959. - 56 p. ; 20 cm 

COLL ZINGARELLI 0036 117603 (1 v.) 
 

 

Lauwerys, J. A. 

The enterprise of education / J.A.Lauwerys. - London : Ampersand Books, 1963. - 78 p. ; 18 cm. 

COLL ZINGARELLI 0037 117604 (1 v.) 

 

D'Amonville, Jean 

Le tabac en Bulgarie / par Jean d'Amonville. - Paris: Editions de la Revue Internationale des Tabacs, 1926. - 51 p. . ill. 
; 24 cm 

COLL ZINGARELLI 0040 117606 (1 v.) 
 

 

South African quiz. - [s.l.: s.n.], stampa 1961. - 103 p. : ill. ; 14 cm. 

COLL ZINGARELLI 41 117607 (1 v.) 

 

Rivista militare sulla via dei Fori imperiali in Roma : 2 giugno 1969 / Ministero della difesa, Servizio pubblica 
informazione. - [S.l. : s.n., 1969?]. - 57 p. ; 17 cm 

COLL ZINGARELLI 0042 117608 (1 v.) 
 

 

Nava, Santi 

Il regime degli stretti turchi dopo la guerra / Santi Nava. - Firenze : Studio fiorentino di politica estera, 1937. - 62 p. ; 26 
cm. - (Quaderni dello Studio fiorentino di politica estera ; 2) 

Estr. da: Rivista di studi politici internazionali, anno 4., n.3-4 luglio-dicembre 1937. 

COLL ZINGARELLI 0043 117609 (1 v.) 

 

Le nuove forze armate italiane nel quadro della ricostruzione e del progresso nazionale / \a cura della Segreteria 
generale del Comitato interministeriale per la ricostruzione!. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1953. - 130 p., [7] c. 
di tav. : ill. ; 22 cm. 

COLL ZINGARELLI 0044 117610 (1 v.) 
 

 

L'economia svizzera : 1969 : evoluzione generale dell'economia, indice dei settori, appendice statistica. - Zurigo : 
Pubblicazione dell'Unione di Banche Svizzere, [1970]. - 115 p. : ill. ; 21 cm 

COLL ZINGARELLI 0045 117611 (1 v.) 
 

 

Vinciguerra, Mario <1887-1972> 

Il voto obbligatorio nel paese dei balocchi / Mario Vinciguerra. - Roma : G. Volpe, 1966. - 59 p. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI 0046 117612 (1 v.) 

 

Di_Nola, Carlo 

Contrasti politici in Europa dopo il 1870 e azione diplomatica dell'Italia nella crisi d'Oriente e nel Congresso di Berlino del 
1878 / Carlo Di Nola. - Roma (etc.) : Societa ed. D. Alighieri, 1956. - 79 p. ; 23 cm. 
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COLL ZINGARELLI 0047 117613 (1 v.) 
 

 

*Stati *Uniti : *Arms *control and disarmament agency 

Un programma per la corsa alla pace : schema delle disposizioni fondamentali di un trattato per un disarmo generale e 
completo. - Roma : United States Information Service, 1962. - 62 p. ; 21 cm . 

COLL ZINGARELLI 0049 117615 (1 v.) 
 

 

Kassel 21 maggio 1970 : una documentazione. - Opladen : Ufficio stampa ed informazione del Governo federale, 
[1970?]. - 92 p. ; 20 cm. 

COLL ZINGARELLI 0050 117616 (1 v.) 
 

 

Nicola Pascazio : come divenne giornalista scrittore .... - Bari : Levante, 1971. - 67 p. ; 17 cm 

COLL ZINGARELLI 0051 117617 (1 v.) 

 

Porro, Felice 

L'aviazione nella guerra di Libia : la 5. Squadra aerea dal 10 giugno 1940 al 5 febbraio 1941 / Felice Porro. - Roma : 
pubblicato a cura della Associazione culturale aeronautica, 1948. - 98 p. ; 18 cm. - (Quaderni aeronautici. Ser. A, 
Aeronautica militare ; 351) 

Estr. da: Rivista aeronautica, XXIV n.s. (lug.-set. 1948), n. 6-7-8-9. 

COLL ZINGARELLI 0052 117618 (1 v.) 

940.544945 
 

 

Kozak, Jan 

Senza colpo ferire / Jan Kozak. - Berna : Istituto svizzero del Este, 1976. - 93 p. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI 0053 117619 (1 v.) 

943.7042 
 

 

Hessen, Sergej Jakovlevič 

Democrazia moderna / Sergio Hessen ; traduzione di Maria Carlotta Paterna. - Roma : Avio, 1957. - 71 p. ; 20 cm. - (I 
problemi della pedagogia ; 19) 

COLL ZINGARELLI 0054 117620 (1 v.) 
 

 

Mende, Raul A. 

Il justicialismo dottrina e realta peronista / prologo dell'est.mo signor presidente della Nazione Generale Juan Peron. - 
Buenos Aires : Imprenta Lopez, 1952. - 105 p. ; 16. 

COLL ZINGARELLI 0055 117621 (1 v.) 
 

 

Gibraltar : the facts. - London : Central Office of Information, 1966. - [8] carte :   ill,   ; 20 cm 

COLL ZINGARELLI MIS.15 117643 (1 v.) 

 

Lu Tsi 

Mao's Red Guards / by Lu Tsi. - Republic of China . Asian People's Anti-Communist League, 1966 

COLL ZINGARELLI MIS. 20 117648 (1 v.) 
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Lacoste, Raymond 

Gibraltar et L'Angleterre / Raymond Lacoste. - [S.l.: s.n.], 1966. - 2 parti ( p.34-49 ; p.1-26) ; 22 cm 

Estratto da : Ecrits de Paris. Revue des questions actuelles, Fevrier 1966.Testo anche in lingua italiana 

COLL ZINGARELLI MIS.21 117649 (1 v.) 

 

Sahni, J.N. 

The kashmir problem / by J.N.Sahni. - New Delhi : The Foreign Relations Society of India, 1951. - 40 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI MIS. 22 117650 (1 v.) 

 

Facts about religion in the USSR. - [S.l. : s.n.], 1962. - 48 p. ; 16 cm 

COLL ZINGARELLI MIS.23 117651 (1 v) 

 

Treacherous winds in China : background to the Cheng Feng compaign. - [S.l. : s.n.], 1957. - 14 p. ; 24 cm. 

COLL ZINGARELLI MIS.25 117653 (1 v.) 

 

Le Nord-Vietnam: berceau de la révolution. - [S.l. : s.n.], 1967. - 19 p. ; 24 cm. 

COLL ZINGARELLI MIS.27 117655 (1 v.) 

 

Le manifeste de la Guerre Froide : analyse de la Déclaration publiée le 6 décembre 1960, après la réunion de trois 
semaines tenue à Moscou par 81 partis communistes. - Londres : Index Limited, 1960. - 15 p. ; 22 cm. 

COLL ZINGARELLI MIS.28 117656 (1 v.) 
 

 

The sino-soviet dispute 1967-68. - [S.l. : s.n.], 1968. - 42 p. ; 24 cm. 

COLL ZINGARELLI MIS.29 117657 (1 v.) 

 

Mao and the crisis in communism. - [s.l.: s.n.], 1958. - 43 p. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI MIS.30 117658 (1 v.) 

 

The chinese viewpoint. - [S.l. : s.n.], 1965. - 50 p. ; 10 cm. 

COLL ZINGARELLI MIS.32 117660 (1 v.) 

 

Soviet trade and aid : twenty questions and answers. - [s.l.:s.n.], 1960. - 18 p. ; 19 cm 

COLL ZINGARELLI MIS.33 117661 (1 v.) 

 

Labedz, Leopold 

Revisionism : an essay on marxist ideas / by Leopold Labedz. - London : Ampersand Ltd., 1963. - 38 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI MIS. 34 117662 (1 v.) 

 

L'Istrie, terre yougoslave : un mémorial du conseil national yougoslave pour l'Istrie méridionale. - Lioubliana : [s.n.!, 
1919. - 13 p. ; 23 cm. 

COLL ZINGARELLI MIS.35 117663 (1 v.) 
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Asian analyst : February 1967. - [S.l.: s.n.], 1967. - 30 p. : 1 carta geografica ripiegata ; 23 cm 

COLL ZINGARELLI MIS.36 117664 (1 v.) 

 

Jannelli, Pasquale 

La guerra nel Pacifico : dal diario di un diplomatico italiano / Pasquale Jannelli. - Milano : A. Giuffrè, 1964. - 352-379 p. ; 
24 cm 

Estratto da Storia e Politica, a.3., fasc.3., luglio-settembre 1964 

COLL ZINGARELLI Misc. 01 117629 (1 v.) 

 

Zavalloni, Roberto 

Sotto la stella rossa : fatti e documenti sulle condizioni di vita nella zona sovietica della Germania / Roberto Zavalloni. - 
Bologna : Editrice A.B.E.S., 1951. - 49 p. : ill. ; 22 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 02 117630 (1 v.) 
 

 

De_Benvenuti, Angelo 

Di un fervente dalmatofilo: Pasquale Diana / Angelo De Benvenuti. - Roma : Ambrosini, [1970?]. - P. 107-110 ; 25 cm 

 
Estr. da: Rivista dalmatica, a. 41(1970), fasc. 3/4. 

COLL ZINGARELLI Misc. 03 117631 (1 v.) 

 

Stati Uniti e America Latina : dibattito svoltosi alla presenza degli Ambasciatori Adolfo Alessandrini ... \et al.!. - Roma : 
Circolo di studi diplomatici, 1975. - 31 p. ; 22 cm 

In testa alla cop.: Circolo di studi diplomatici 

COLL ZINGARELLI Misc. 04 117632 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dialoghi diplomatici. - Roma : Circolo di studi diplomatici, 1968-. - v. ; 21 cm 
 

 

Verso un mondo senza guerra : breve resoconto di ciò che gli Stati Uniti hanno fatto e stanno facendo per il disarmo. - 
Roma : United States information service, 1963. - 39 p. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 05 117633 (1 v.) 

327.174 
 

 

*Stati *Uniti d'*America : *Department of *State 

Il trattato per l'interdizione delle prove nucleari : sulla via della pace / [diramato dal Dipartimento di Stato il 23 agosto 
1961]. - Roma : United States information service, stampa 1961. - 37 p. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 06 117634 (1 v.) 
 

 

Italia ed Europa : dibattito svoltosi con l'intervento degli Ambasciatori Cristoforo Fracassi ... \et al.!. - Roma : Circolo di 
studi diplomatici, 1971. - 38 p. ; 22 cm 

In testa alla cop.: Circolo di studi diplomatici 

COLL ZINGARELLI Misc. 07 117635 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dialoghi diplomatici. - Roma : Circolo di studi diplomatici, 1968-. - v. ; 21 cm 
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L'Italia e l'Unione monetaria europea : dibattito svoltosi con l'intervento degli Ambasciatori Cristoforo Fracassi ... \et al.!. - 
Roma : Circolo di studi diplomatici, 1971. - 44 p. ; 21 cm 

In testa alla cop.: Circolo di studi diplomatici 

COLL ZINGARELLI Misc. 08 117636 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dialoghi diplomatici. - Roma : Circolo di studi diplomatici, 1968-. - v. ; 21 cm 
 

 

La Turchia oggi : dibattito svoltosi con l'intervento degli Ambasciatori Cristoforo Fracassi ... \et al.!. - Roma: Circolo di 
studi diplomatici, 1971. - 29 p. ; 22 cm 

In testa alla cop.: Circolo di studi diplomatici 

COLL ZINGARELLI Misc. 09 117637 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Dialoghi diplomatici. - Roma : Circolo di studi diplomatici, 1968-. - v. ; 21 cm 
 

 

Gremillion, Joseph B. 

Giustizia e pace alla luce del Sinodo : discorso pronunciato a Roma, il 1. dicembre 1971, nella sede del Banco di Roma, 
sotto gli auspici del Centro italiano di studi per la conciliazione internazionale / Joseph Gremillion. - [Roma! : a cura del 
Banco di Roma, stampa 1972. - 33 p., [3! c. di tav. ; 23 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 10 117638 (1 v.) 
 

 

Capomazza, Benedetto 

Medio Oriente: tregua o pace? : discorso pronunciato a Roma, il 27 giugno 1974, nella sede del Banco di Roma, sotto 
gli auspici del "Centro italiano di studi per la conciliazione internazionale" / Benedetto Capomazza di Campolattaro. - 
[Roma] : a cura del Banco di Roma, stampa 1974. - 39 p., [3] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 11 117639 (1 v.) 
 

 

Malagodi, Giovanni 

Dall'empiria, di Croce e del liberalismo '70 / Giovanni Malagodi. - Reggio Emilia : Poligrafici S.p.A., 1970. - 28 p., 24 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 12 117640 (1 v.) 

 

Vedovato, Giuseppe <1912-2012> 

I patti di Locarno cinquant'anni dopo : discorso pronunciato a Roma, l'11 dicembre 1975, nella sede del Banco di Roma : 
sotto gli auspici del Centro italiano di studi per la conciliazione internazionale / Giuseppe Vedovato. - [Roma] : a cura del 
Banco di Roma, [1976?]. - 25 p., [3] c. di tav. : 1 ritr. ; 23 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 13 117641 (1 v.) 
 

 

Jannelli, Pasquale 

A Mosca alla vigilia dell'attacco tedesco del 1941 : impressioni di un diplomatico italiano: giugno 1941 / Pasquale 
Jannelli. - [S.l. : s.n.], 1963. - 348-368 p. ; 24 cm 

Estratto dalla rivista "Nuova Antologia" (n.1951 - luglio 1963) 

COLL ZINGARELLI Misc. 14 117642 (1 v.) 

 

Liang, Kuo-hsin 

Mao's regime as I see it / by Liang Kuo-hsin. - 31 p. ; 18 cm. - Republic of China : Asian People's Anti-Communist 
League, 1966 
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COLL ZINGARELLI MISC.0016 117644 (1 v.) 
 

 

Chen, Tse Ming 

The Chinese Communists' role in the war in Vietnam / by Chen Tse-ming. - Republic of China : Anti-Communist League, 
1965. - 50 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI MISC.0017 117645 (1 v.) 
 

 

Wang, Hsi-cheng 

Chinese communist foreign policy and its tactis / by Wang Hsi-cheng. - Republic of China : Asian People's 
Anti-Communist League, 1966. - 41 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI MISC. 0018 117646 (1 v.) 
 

 

Kun-hou, Lih 

The nuclear blackmail of communist China / by Kun-hou Lih. - Republic of China : Asian People's Anti-Communist 
League, 1965. - 46 p. ; 18 cm 

COLL ZINGARELLI MISC. 0019 117647 (1 v.) 
 

 

Giardino, Gaetano 

La battaglia e la vittoria del giugno 1918 : (a proposito di interessate leggende) / Gaetano Giardino ; con una lettera 
della medaglia d'oro Achille Martelli ; ed una nota di Tomaso Sillani. - Roma : La Rassegna Italiana, 1934. - 18 p. ; 24 
cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 37 117665 (1 v.) 
 

 

La Marina italiana nella lotta per la liberazione. - [S.l.! : a cura dell'Ufficio stampa del ministero Marina, 1945. - 22 p. ; 25 
cm 

Descrizione basata sulla cop. 

COLL ZINGARELLI Misc. 38 117666 (1 v.) 
 

 

Craglietto, Attilio 

Cenni sugli elementi italiani della parlata dei Croati dell'Istria / Attilio Craglietto. - Parenzo : Tip. Coana & Figli, 1927. - 27 
p. ; 23 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 39 117667 (1 v.) 
 

 

Tarchiani, Alberto 

Luigi Albertini giornalista e storico : conferenza tenuta il 19 ottobre 1962 all'Istituto per gli studi di politica internazionale 
di Milano / Alberto Tarchiani. - Roma : Italgraf, \1963?!. - 32 p. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 40 117668 (1 v.) 
 

 

Cuba. - Roma : United States Information Service, stampa 1961. - 37 p. ; 21 c 

Sul front.: il testo inglese di questo opuscolo è stato pubblicato dal Dipartimento di Stato il 3 Aprile 1961 

COLL ZINGARELLI Misc. 41 117669 (1 v.) 

 

*Germania <Repubblica federale> 

Dichiarazione di governo presentata al Bundestag tedesco il 28 ottobre 1969 / Willy Brandt. - \Bonn! : Ufficio stampa ed 
informazione del Governo federale, \1969?!. - 35 p. ; 20 cm 
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Ed. speciale da: Bollettino dell'Ufficio stampa ed informazione del Governo federale, n. 38 (29 ott. 1969). 

COLL ZINGARELLI Misc. 42 117670 (1 v.) 

 

Disertori, Beppino 

In Alto Adige / Tifeo. - Forlì : Coop. Industrie Grafiche, [1960?]. - 4 p. ; 25 cm 

Tit. della cop. - Data di pubbl. presunta ricavata a p. 25. - Estr. da: Fede e Avvenire. 

COLL ZINGARELLI Misc. 43 117671 (1 v.) 

 

Kennedy, John F. 

Il discorso d'insediamento del presidente John F. Kennedy : Testo inglese e italiano : Washington, 20 gennaio 1961. - 
Roma : United states information service, 1961. - 15 p. ; 21 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 44 117672 (1 v.) 
 

 

Kennedy, John F. 

Il mondo che noi vogliamo / John Fitzgerald Kennedy. - Roma : USIS, 1961. - 15 p. : ill. ; 8 

Estr. da: " Mondo occidentale"; Testo del discorso pronunciato il 25 settembre 1961 all' O.N.U. 

COLL ZINGARELLI Misc. 45 117673 (1 v.) 

 

Kennedy, John F. 

Indipendenza e interdipendenza : Philadelphia, 4 luglio 1962 / John F. Kennedy. - Roma : United States Information 
Service, 1962. - 8 p. : ill. ; 20 cm 

Tit. della cop. - Estr. da: Mondo Occidentale, n. 86 (1962). 

COLL ZINGARELLI Misc. 46 117674 (1 v.) 

COLL CASMEZ 12557 CAS 12843 (1 v. - Barcode: S520014758) 
 

 

Kennedy, John F. 

Due anni di presidenza : intervista alla televisione, 17 dicembre 1962 / John F. Kennedy. - Roma : United States 
Information Service, 1962. - 32 p. : ill. ; 21 cm. - (I quaderni di Mondo occidentale ; 4) 

COLL ZINGARELLI Misc. 47 117675 (1 v.) 
 

 

Johnson, Lyndon Baines 

La politica estera degli Stati Uniti / Lyndon B. Johson. - Roma : United States Information Service, 1964. - 12 p. ; 20 cm. 
- (I quaderni di Mondo occidentale ; 8) 

COLL ZINGARELLI Misc. 48 117676 (1 v.) 
 

 

*Spagna 

Sintesi del piano dello sviluppo spagnolo / Commissariato del piano per lo sviluppo economico e sociale. - °Madrid! : 
Tip. nazionale del Bollettino ufficiale dello Stato, dep. leg. 1964. - 24 p. ; 21 cm 

Sulla cop.: 1964-1967. 

COLL ZINGARELLI Misc. 49 117677 (1 v.) 
 

 

Cazzaniga, Vincenzo 

Il mercato petrolifero internazionale : prospettive economiche e politiche : discorso pronunciato a Roma, il 27 giugno 
1972, nella sede del Banco di Roma, sotto gli auspici del Centro italiano di studi per la conciliazione internazionale. - 
[Roma] : A cura del Banco di Roma, 1973. - 29 p. : [3] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 
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COLL ZINGARELLI Misc. 50 117678 (1 v.) 
 

 

Jannelli, Pasquale 

La guerra nel Pacifico : (dal diario di un diplomatico italiano) / Pasquale Jannelli. - Milano : A. Giuffrè, 1964. - 21-49 p. ; 
24 cm 

Estratto da Storia e Politica, a.3., fasc.1., gennaio-marzo 1964 

COLL ZINGARELLI Misc. 51 117679 (1 v.) 

 

Mostra d'arte decorativa giapponese contemporanea : Roma, Istituto giapponese di cultura, Istituto italiano per il medio 
ed estremo Oriente. - [S.l. : s.n., 1966]. - [2] c. : ill. , 22 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 52 117680 (1 v.) 
 

 

Il diritto dell'Italia ai suoi confini naturali. - [S. l. : s. n.], novembre 1918. - 10 p., [1] carta di tav. ripieg. : carta geografica ; 
24 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 53 117681 (1 v.) 
 

 

Caracciolo, Mario <1880-1954> 

Tradimento italiano o tedesco? : verità e menzogne sull'8 settembre : conferenza tenuta nella sala del Circolo di cultura 
e di educazione politica da Mario Caracciolo di Feroleto. - Roma : Tip. S. Barbara, 1950. - 26 p. ; 24 cm. - (Circolo di 
cultura e di educazione politica ; 2) 

COLL ZINGARELLI Misc. 54 117682 (1 v.) 
 

 

Hauge, Gabriel 

Aspetti dell'economia sovietica / di Gabriel Hauge. - Roma : Tip. Apollon, 1958. - 35 p. ; 21 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 55 117683 (1 v.) 

 

Gummerus, Johannes 

La Finlandia / Johannes Gummerus. - Roma : Off. Poligrafica Italiana, 1918. - 23 p. ; 24 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 56 117684 (1 v.) 

 

Il disarmo è la via per consolidare la pace e assicurare l'amicizia tra tutti i popoli : la 4. sessione del Soviet supremo 
dell'Urss (5. legislatura), interventi di / N. Khrustviov ... [et al.] ; a cura dell'Ufficio stampa dell'Ambasciata dell'Urss. - 
[S.l. : s.n.], 1960 ( Roma : Tip. Gate). - 47 p. ; 28 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 57 117685 (1 v.) 
 

 

Costantino Caramanlis, presidente del Consiglio di Grecia. - [S.l. : s.n.], 1959 (Roma : Tip. Sallustiana). - 41 p., [2] c. di 
tav. : ritr. ; 24 cm 

A cura dell'Ufficio stampa della R. Ambasciata di Grecia , ottobre 1959. 

COLL ZINGARELLI Misc. 58 117686 (1 v.) 

 

Martinelli, Mario <omonimi non identificati> 

La Divisione "Savona" nella seconda offensiva britannica in Cirenaica : (18 novembre 1941 - 17 gennaio 1942) / Mario 
Martinelli. - Roma : [s.n.], 1947. - 18 p. ; 24 cm 

Estratto dalla Rivista Militare, agosto-settembre 1947 

COLL ZINGARELLI Misc. 59 117687 (1 v.) 
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Jannelli, Pasquale 

Preludio balcanico della guerra russo-germanica : (pagine di diario: Berlino, 13 aprile 1941) / Pasquale Jannelli. - 
Firenze : [s.n.], 1964. - 211-220 p. ; 24 cm 

Estratto dalla Rivista di studi politici internazionali, a. 31., n.2, 1964 

COLL ZINGARELLI Misc. 60 117688 (1 v.) 

 

Medici, Mario 

Sintassi del periodo nella pubblicità / Mario Medici. - Roma : Mario Bulzoni Editore, 1969. - 307-318 p. ; 21 cm 

Estratto dal volume "La Sintassi", atti del 3. Convegno internazionale di studi, Roma, 17-18 maggio 1969 ; in testa alla 
copertina: Società Linguistica Italiana 

COLL ZINGARELLI Misc. 61 117689 (1 v.) 
 

 

Corà, Giuliano 

Un diplomatico durante l'era fascista / Giuliano Cora. - Milano : Giuffrè, [1966?]. - P. 89-98 ; 24 cm 

Estratto da: Storia e politica, a. 5, fasc. 1 (gen.-mar. 1966) 

COLL ZINGARELLI Misc. 62 117690 (1 v.) 
 

 

Mondini, Luigi 

Il Generale Giacinto Ferrero in Albania / Luigi Mondini. - Milano : Tipografia Antonio Cordani, 1971. - 108-125 p. ; 25 cm 

 
Estratto dalla rivista "Il Risorgimento" (A.23., n.3, Milano ottobre 1971) 

COLL ZINGARELLI Misc. 63 117691 (1 v.) 

 

Giannini, Amedeo <1886-1960> 

Fiume nel trattato del Trianon / di Amedeo Giannini. - Roma : Libreria di scienze e lettere, stampa 1921. - 39 p. ; 23 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 64 117692 (1 v.) 

 

*Italia 

Trattato di Rapallo : legge 19 dicembre 1920 n. 1978 : trattato 12 novembre 1920 : R.D. 2 febbraio 1921 / Ministero degli 
affari esteri, ufficio stampa. - [S.l. : s.n., 1921?]. - 15 p. ; 23 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 65 117693 (1 v.) 
 

 

Carver, George A. <jr.> 

Viet Cong senza volto / di George A. Carver Jr. - Santarcangelo di Romagna : S.T.E.M., 1966. - 20 p. ; 23 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 66 117694 (1 v.) 

 

A qui est l'Istrie? / par Dr. D. - Zagreb : L'impression de Imprimerie en actions, 1919. - 16 p. : c. geogr. ; 21 cm. 

COLL ZINGARELLI Misc. 67 117695 (1 v.) 

 

Pickles, William 

Le conflict avec le socialisme / par William Pickles. - London : Index ltd, 1960. - 8 p. ; 21 cm. - (L'anatomie du 
comunisme ; 8) 
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COLL ZINGARELLI Misc. 68 117696 (1 v.) 
 

 

Strategie communiste et "Front unifié" : le Sud Viet-Nam à l'épreuve. - [S.l. : s.n.], [1963]. - 25 p. ; 24 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 69 117697 (1 v.) 

 

Die Rheinische Republik : die Gründe für die Errichtung eines rheinischen Freistaates und die Vorgeschichte der 
Proklamation vom 1. Juni 1919 / Herausgegeben von der Vorläufigen Regierung der Rheinischen Republik . - 
Wiesbaden : Verlag Hermann Rauch, 1919. - 48 p. ; 25 cm 

COLL ZINGARELLI Misc. 70 117698 (1 v.) 
 

 

Stella, Anna 

Vita di Roberto Bracco / Anna Stella ; a cura di Giuseppe Criscenti ; prefazione di Agostino Masdea. - Roma : Alfa e 
Omega, 2020. - 159 p. ; 17 cm 

ISBN 9788894524703 

I H 0339 117534 (1 v.) 
 

 

Rodinò, Marcello 

Ricordo di Ugo Rodinò : nel primo anniversario della morte / Marcello Rodinò. - Napoli : [s.n.], 1950. - 47 p., [1] carta di 
tav. : ill. ; 24 cm 

MIS01 H 0034 117765 (1 v.) 
 

 

Fonzo, Erminio 

Sociabilità e partecipazione politica nella storiografia italiana / Erminio Fonzo. - [S.l.] : [s.n.], [2007]. - P. 134-148 ; 25 cm 

 
Estratto da: Aspetti e temi della storiografia italiana del Novecento, a cura di Giuseppe D'Angelo, Edizioni del Paguro, 
Mercato San Severino (Sa) 2007 

MIS03 F 0012 117545 (1 v.) 
 

 

Perego, Lucio Giuseppe 

Montebello : un sito strategico fra Tarquinia e Tuscania : riletture e nuove acquisizioni / Lucio Giuseppe Perego. - 
Milano: Cisalpino, 2012. - 32-51 p. : ill. ; 30 cm 

Estratto da: Novissima Studia: dieci anni di antichistica milanese 

MIS04 T 0001 117567 (1 v.) 

FA PARTE DI 

*Novissima studia : dieci anni di antichistica milanese : atti dei seminari di Dipartimento 2011 / a cura di Maria Patrizia 
Bologna e Massimiliano Ornaghi. - Milano : Cisalpino, 2012. - IX, 330 p. : ill. ; 24 cm 

 

 

Vistoli, Fabrizio 

Pratica ed impiego della «scrittura epigrafica esposta» da parte della Chiesa di Roma nel basso Medioevo : l'esempio di 
S. Lorenzo in Lucina / Fabrizio Vistoli. - Spoleto : Centro Italiano di Studi sull'Alto Medioevo, 2006. - P. 403-417 : ill. ; 30 
cm 

Estr. da: Temporis signa : archeologia della tarda antichità e del medioevo, a. I, 2006. - Tit. dell'intit. 

MIS04 T 0002 117817 (1 v.) 
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Alcide De Gasperi / Igino Giordani. - Milano : C. Marzorati, [1955?]. - 1570-1590 p. ; 24 cm 

Estr. da: Questioni di storia contemporanea. 

MIS05 B 0051 117547 (1 v.) 
 

 

Giordani, Igino 

No alla guerra! Discorso alla Camera dei Deputati il 16 marzo 1949 / Igino Giordani. - Roma : Democrazia Cristiana, 
S.P.E.S. centrale, [1949]. - 15 p. ; 17 cm 

Discorso pronunciato alla Camera dell'on. Igino Giordani, il giorno 16 marzo 1949, durante la discussione sul Patto 
Atlantico 

MIS05 O 0007 117536 (1 v.) 
 

 

Giordani, Igino 

Coscienza politica e coscienza religiosa alla costituente / Igino Giordani. - Firenze : Vallecchi, 1969. - P. 245-264 ; 24 
cm 

Estr. da: Studi per il ventesimo anniversario dell'Assemblea costituente 

MIS05 O 0008 117546 (1 v.) 

 

Russo, Giovanni <1925- > 

I "democratici eminenti" di Antonio Maccanico / Giovanni Russo. - Firenze : Le Monnier, 2005. - P. 105-108 ; 24 cm 

Estr. da: Nuova Antologia, n. 2236, ott.-dic. 2005. 

MIS05 O 0009 117815 (1 v.) 
 

 

Bianco, Gerardo 

Umberto Zanotti Bianco e la costituzione dell'ANIMI / Gerardo Bianco. - Roma : Associazione nazionale per gli 
interessi del Mezzogiorno d'Italia, 2002. - P. 146-148 

Estratto da: Archivio storico per la Calabria e la Lucania, A, 69, 2002. - In testa al front.: Commemorazioni 

MIS05 Q 0007 117816 (1 v.) 

 

*Italia : *Ragioneria *generale dello Stato 

Prontuario delle paghe dovute al personale salariato dello Stato non di ruolo dal 1° novembre 1056 e dal 1° gennaio 
1958 in applicazione dei decreti del presidente della Repubblica 11 gennaio 1956, n.19 e 21 novembre 1956, delle 
Leggi 25 novembre 1957, n.1139 e 20 febbraio 1958, n.55, pubblicate nelle Gazzette Ufficiali n.14 del 18 gennaio 1956, 
n.95 del 12 aprile 1957,n.303 del 7 dicembre 1957 e n.48 del 25 febbraio 1958 /Ministero dell'Interno, Ragioneria 
Generale dello Stato. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, Libreria, 1958. - 22 p. ; 29 cm. 
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Ferrara, Patrizia 

La donna nuova del fascismo e lo sport / di Patrizia Ferrara. - [Milano] : Angeli, [2009]. - 209-233 p. ; 21 cm 

Estratto da : Sport e fascismo / a cura di Maria Canella e Sergio Giuntini 

MIS10 M 1253 501005 (1 v.) 
 

 

Ferrara, Patrizia 

L'apparato della propaganda fascista / Patrizia Ferrara. - [Bologna] . Il Mulino, [2008]. - 233-248 p. ; 21 cm 

Estratto da . Lo Stato negli anni Trenta : istituzioni e regimi fascisti in Europa / a cura di Guido Melis 

MIS10 M 1254 501006 (1 v.) 
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Ferrara, Patrizia 

Dalla grande guerra al fascismo : l'evoluzione degli apparati di propaganda in Italia / Patrizia Ferrara. - [Milano : 
Unicopli, 2011]. - p.[151] - 175 ; 24 cm 

Estratto da : Costruire un nemico : studi di storia della propaganda di guerra / a cura di Nicola Labranca, Camillo Zadra 

MIS10 M 1255 501007 (1 v.) 

 

Ferrara, Patrizia 

Il cinema in archivio : fonti e problemi per la sua storia presso l'Archivio Centrale dello Stato / Patrizia Ferrara. - [Roma : 
ANAI], 2002. - 9-24 p. ; 24 cm 

MIS10 M 1256 501008 (1 v.) 
 

 

Ferrara, Patrizia 

I tecnici della memoria nella pubblica amministrazione : archivi e biblioteche / Patrizia Ferrara. - Torino : Rosenberg & 
Sellier, 1999. - p.109-149 ; 21 cm 

Estratto da : Burocrazie non burocratiche. Il lavoro dei tecnici nelle amministrazioni tra Otto e Novecento / a cura di 
Angelo Varni e Guido Melis 

 
 
 

MIS10 M 1257 115776 (1 v.) 
 

 

Ferrara, Patrizia 

Il fondo Zurlo : l'archivio della censura teatrale del Minculpop / relazione [di] Patrizia Ferrara. - [Bologna : Istituto per i 
beni artistici culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna, 1999]. - p.92-104 ; 21 cm 

Estratto da . Federico fellini autore di testi : dal Marc'Aurelio a Luci del Varietà (1939-1950) : atti del convegno di 
Bologna, 29-30 ottobre 1998 / a cura di Massimiliano Filippini, Vittorio Ferorelli 

MIS10 M 1258 501009 
 

 
Ferrara, Patrizia 

Teatro, radio, televisione e cinema : Peppino De Filippo nei documenti istituzionali presso l'Archivio centrale dello Stato 
/ di Patrizia Ferrara. - [Roma : RAI-ERI, 2003]. - p.49-55 ; 28 cm 

Estratto da : Vita è arte : Peppino De Filippo / a cura di Antonella Ottai 

MIS10 M 1259 501010 (1 v.) 

 

Ferrara, Patrizia 

Corpo e politica : storia di un'Accademia al femminile (1919-45) / Patrizia Ferrara. - [Ponte S.Giovanni, Perugia : 
Quattroemme, 1996]. - p.39-74 : ill. ; 30 cm 

Estratto da : Accademiste a Orvieto : donne ed educazione fisica nell'Italia fascista 1932-1943 / a cura di Lucia Motti, 
Marilena Rossi Caponeri 

MIS10 M 1260 501011 (1 v.) 
 

 

Ferrara, Patrizia 

Ginnastica / di Patrizia Ferrara. - Cassino , Roma : Il Vascello, [2004]. - p.152-192 . ill. ; 24 cm 

Estratto da : Storia degli sport in Italia 1861-1960 / a cura di Antonio Lombardo 
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MIS10 M 1261 115774 (1 v.) 
 

 

Le carte violate : viaggio negli archivi di deposito dei ministeri italiani del 20. secolo / Patrizia Ferrara. - Roma : ANAI, 
2005. - p.75-104 ; 24 cm 

Estratto da : Archivi e cultura. XXXVIII Nuova serie 2005 

MIS10 M 1262 115773 (1 v) 

 

Ferrara, Patrizia 

Le opere pubbliche nell'Italia d'Oltremare . Gli Uffici e le cate (1913-1943) /Patrizia Ferrara. - [Siena : Nuova immagine, 
1996]. - p. [111] - 115 23 cm 

Estratto da : Le carte e la storia, a.2. n.2 /1996 

MIS10 M 1263 501012 (1 v) 

 

Ferrara, Patrizia 

Le donne negli uffici (1863-200) / Patrizia Ferrara. - Torino : Rosenberg & Sellier, 2004. - p.125-162 : ill. ; 24 cm 

estratto da : Impiegati 7 a cura di Guido Melis 

MIS10 M 1264 115775 (1 v.) 
 

 

L'emigrazione italiana in America Latina, 1870-1970 : il quadro istituzionale e le fonti documentarie presso l'Archivio 
centrale dello Stato / di Patrizia Ferrara. - Milano : Franco Angeli, 1990. - p.[179] - 191 , 21 cm 

Estratto da : Affari sociali internazionali, anno XVIII, n.2, 1990 

MIS10 M 1265 501013 (1 v. Sulla copertina è presente il timbro copia conforme del Ministero degli Affari Esteri, 
Archivio Storico Diplomatico, Archivista di Stato capo r.s.s. Dott. Vincenzo Pellegrino e firma) 

 

 

Ferrara, Patrizia 

I servizi per la stampa estera : dal Ministero degli affari esteri al ministero della cultura popolare / Patrizia Ferrara. - 
Roma : Istituto Poligrafico e zecca dello Stato, 1998. - p.101-113 ; 24 cm 

Estratto da : Amministrazione centrale e diplomazia italiana (1919-1943) fonti e problemi / a cura di Vincenzo Pellegrini 

MIS10 M 1266 115777 (1 v.) 

 

Ferrara, Patrizia 

Per una storia della monarchia italiana : gli archivi e le ricerche / Patrizia Ferrara. - [Roma] : Bulzoni, [1997]. - p. 
297-331 ; 22 cm 

Estratto da : La monarchia nella storia dell'Italia unita : problematiche ed esemplificazioni / a cura di Filippo Mazzonis 

MIS10 M 1267 501014 (1 v.) 

 

Ferrara, Patrizia 

La fascistizzazione negli apparati di propaganda in Italia / Patrizia Ferrara. - Baden-Baden : Nomos, 1998. - p.[103] -117 
; 23 cm 

 
Estratto da : Die Offentliche Verwaltung im totalitaren System / hrsg. Erk Volkmar Heyen [et al.] 

MIS10 M 1268 115778 (1 v.) 
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Ferrara, Patrizia 

Il quadro istituzionale e le fonti documentarie presso l'Archivio centrale dello Stato / Patrizia Ferrara. - [Roma] : Ministero 
per i beni e le attività culturali, Direzione Generale per gli Archivi, 2002. - P. 17-29 ; 24 cm 

Estr. da: L'emigrazione italiana 1870-1970 : atti dei colloqui di Roma, vol. 1. 

MIS10 M 1269 501015 (1 v.) 

 

Ferrara, Patrizia 

Archival sources for the history of sport in Italy / Patrizia Ferrara. - Paris : ICA, 2011. - p.63-71 ; 24 cm 

Estratto da : Comma. International journal on archives, n.2, 2009. Seguono gli abstracts in inglese, francese, tedesco, 
spagnolo 

MIS10 M 1270 115772 (1 v.) 
 

 

*Archivio *centrale dello *Stato 

Perchè sono un genio! : Donne inventrici tra '800 e '900 / Archiovio Centrale dello Stato ; a cura di Emanuela Fiorletta. - 
Roma : ACS, 2020. - 26 p. : ill. ; 32 cm 

Sulla copertina: Mostra storico-documentaria. Roma, settembre-ottobre 2020 

MIS10 M 1271 117764 (1 v.) 
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Vistoli, Fabrizio 

1. : 2016 : [Una mostra, un catalogo, un'ipoteca sul futuro : ancora su Antonio Salinas e il Museo archeologico di 
Palermo / Fabrizio Vistoli]. - Pisa - Roma : Fabrizio Serra editore, 2017. - 183-224 p. : ill. ; 30 cm 

Estratto dal v. 1. "2016" della Quinta Serie di Atti e Memorie della Magna Grecia 

MIS10 M 1272 117791 (v.) 

FA PARTE DI 

*Quinta serie / Fondatore Umberto Zanotti Bianco ; direttore Gerardo Bianco. - Pisa - Roma : Fabrizio Serra editore, 
2017-. - 

 

 

Vistoli, Fabrizio 

3. : 2018 : ["Gioco una carta, se sia buona nol so, lo deciderà l'avvenire" : il giovane Paolo Orsi tra Roma, Firenze, 
Siracusa nella corrispondenza con Carlo Fiorilli (1885-1892) / Fabrizio Vistoli]. - Pisa - Roma : Fabrizio Serra editore, 
2019. - 291-315 p. : ill. ; 30 cm 

Estratto dal v. 3. "2018" della Quinta Serie di Atti e Memorie della Magna Grecia 

MIS10 M 1273 117792 (v. 1) 

FA PARTE DI 

*Quinta serie / Fondatore Umberto Zanotti Bianco ; direttore Gerardo Bianco. - Pisa - Roma : Fabrizio Serra editore, 
2017-. - 

 

 

Rubini, Ettore 

Fenomeni economici e teorie sul costo di produzione del dopoguerra / Ettore Rubini. - Firenze : Tip. Giannini e 
Giovannelli, 1938. - VIII, 148 P. ; 25 cm. 
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*Ufficio *italiano dei *cambi 

Regime degli scambi e regolamenti valutari : disposizioni emanate dal Ministero del Commercio con lì'estero / Ufficio 
italiano dei cambi. - [s.n.t.]. - 111 p. ; 32 cm 
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